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 כסלו תש"פבס"ד,                                                                                                    

 לידידנו היקרים הי"ו

 השלום והברכה, 

 

 רביעי כ' כסלו תש"פשיתקיים ביום  10 למכירה מס'שמחים אנו להגיש בפניכם את קטלוג 

 .17:30בני ברק בשעה  21(. ברח' אברהם בן דוד 18.12.19)

 ,דפוסי סלאוויטא וזיטאמירספרי חסידות,  המכירה הפומבית תכלול מבחר פריטים חשובים של;

, פריטי כתבי ידספרים עתיקים, חתימות וחותמות, הגהות, מכתבים, , ספרי סגולהספרי קבלה, 

ציונות, ישראלינה, בריגדה, צה"ל, חלוצים, חפצי  ושנחאי, שארית הפליטה ,נייר, שואה

 ספרי פולמוס ועוד.יודאיקה, 

  .נקווה שתפיקו תועלת מהקטלוג

 c7602610@gmail.comלכל שאלה או הערה אפשר לפנות אלינו באימייל; 

 ובידידות בברכה

 חנוך ברנד

 03-9744647/ טל' נוסף:  0527-602-610

 

 בני ברק 21אברהם בן דוד המכירה והתצוגה תתקיים ברח' 

 ( 12.12.19י"ד כסלו תש"פ ) חמישי: וםבי

 (15.12.19 – 17.12.19י"ט כסלו תש"פ ) –י"ז  -שלישי  –ימים: ראשון 

 0527-602-610בטלפ' ובשעות נוספות בתיאום  10:30 – 17:30 :שעותבין 

 17:30בשעה ( 18.12.19) רביעי כ' כסלו תש"פהמכירה תתקיים ביום 

  קישור למכירה באתר בידספיריט:

https://il.bidspirit.com/ui/catalog/auction/brand/8421/1?lang=he 

 c7602610@gmail.comאימייל:  0527-602-610לפרטים: 

mailto:c7602610@gmail.com
https://il.bidspirit.com/ui/catalog/auction/brand/8421/1?lang=he
mailto:c7602610@gmail.com
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 התוכן:

ספרי  /משניות, גמרות /ספרי חסידותספרי קבלה/ /  דפוסי סלאוויטא וזיטאמיר

שו"ת/ ספרי תפילה/ ספרי מוסר/ דפוסי ארצות המזרח/ הגדות של פסח/ ספרים 

 ימכתבכתבי יד / חותמות / חתימות / הקדשות /  / פולמוסשונים/ ספרי 

ציונות וישראלינה, פרטי נייר / שואה ושארית הפליטה / אדמורי"ם ורבנים / 

 ועוד.חפצי יודאיקה  /צה"ל

 תנאי המכירה
 

מכירות פומביות" )בהמשך ברנד( פועלת כשלוחה מטעם מוכרי הפריטים המוצעים -"ברנד .1

  למכירה פומבית

לכל מכירה *)להלן:"הקטלוג"( ובו יפורטו, בין היתר, הפריטים ברנד תפיק קטלוג  .2

ספק, הנתונים המופיעים  למכירה, מספריהם ומחירי הפתיחה שלהם. למען הסר המוצעים

בקטלוג נועדו לשמש לצורכי מידע בלבד לקונה ואין בהם כל אחריות לגבי תיאור, יחוס, 

 הכוונה לקטלוג מודפס. *אין בעלים קודמים, תקופה, מקור או כל נתון אחר.

 המחירים אשר מופיעים ברשימת הפריטים, הינם מחירי מינימום ואינם מהווים הערכה. .3

מנהל המכירה שומר לעצמו את הזכות למנוע השתתפות במכירה מאנשים שאינו מעוניין  .4

זכה במכירה, לבטל מכירה של  בהשתתפותם. למנהל המכירה הסמכות הבלעדית לקבוע מי

)גם אחרי מכירתו(, או להעמידו מחדש למכירה וזאת עפ''י שיקול דעתו הבלעדי. פריט כלשהו 

כן רשאי מנהל המכירה להוסיף או להוציא פריט מהמכירה, או לשנות נתונים לגבי פריט 

 המוצע למכירה שנתקבלו לאחר הופעת הקטלוג.

כירה, השתתפות במכירה מותנית בקבלת שלטית ממוספרת. הקונה בכוח יצטייד לפני המ .5

 בשלטית ממוספרת כאמור, אשר תשמשו לצורך הצבעה במכירה.

 המכירה תתנהל בדולרים של ארה''ב. .6

"מחיר פטיש" לעניין המכירה הפומבית משמע הסכום הנקוב כהצעת קונה בכוח שהצעתו  .7

והכרזת מספרו הסידורי של הקונה  נתקבלה עפ''י תנאים אלה. מיד לאחר הקשת ה''פטיש''

המכירה, תיחשב הצעת הקונה בכוח כנתקבלה והפריט שהוצג למכירה יהפוך  בכוח ע''י מנהל

מציע ההצעה )להלן: "הקונה הזוכה"(, בכפוף לביצוע מלוא  לקניינו של אותו קונה

התחייבויותיו לתשלום עפ''י הסכם זה. הקונה בכוח שהצעתו נתקבלה ישלם 
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ת מע''מ )על העמלה(, בתוספ 23%בתוספת למחיר הפטיש, עמלה בשיעור של  ל"ברנד",

 התשלום המלא יעשה מיד בסיום המכירה

ניתן לשלם במזומן )בהתאם לחוק המזומן( )שקלים או דולרים(. המחאה בשקלים בלבד  .8

 בהתאם לשיקול דעת "בית המכירות". ובכרטיס אשראי. 

על הקונה האחריות לדאוג להוצאת הפריטים שרכש, ישירות ממשרדי "ברנד", או באמצעות  .9

"ברנד" תוכל, ללא אחריות  ח או חברת משלוחים מטעמו. במקרה שהרוכש יבקש,שלי

מצידה, לארוז ולשלוח את הפריטים בתשלום מלא על חשבון הקונה. לתעריפי אריזה ומשלוח 

 יש לפנות למשרדי "ברנד". המחיר מותנה בסוג האריזה, חברת המשלוח וארץ היעד.

ולרים ארה''ב יחושב לפי שער החליפין )שער תשלום בשקלים עבור פריט שמחירו נקוב בד .10

או ביום התשלום, הגבוה  יציג( של דולר ארה''ב המפורסם ע''י בנק ישראל ביום המכירה

 מבין שניהם.

הרוכש פריט כלשהוא, בין אם לעצמו ובין אם עבור אדם אחר, מתחייב לשלם עבור הפריטים  .11

שייראו לו על מנת שהרוכש  האמצעיםולקחתם. בידי מנהל המכירה הסמכות לנקוט בכל 

יעמוד בהתחייבותו ובין השאר גם לבטל מכירה, למכור הפריט לאחר, לחייב את הרוכש 

בהוצאות שנגרמו למנהל המכירה כולל ריבית והצמדה, להגיש תביעת פיצויים, לעכב שחרור 

 הפריט ולהוסיף לסכום המגיע את ההוצאות שנגרמו.

בכוח ליתן מידע באשר למהות הפריט, מקוריותו ומצבו. מבלי "ברנד" אחראית כלפי הקונה  .12

"ברנד" ניתן במעמדה כשלוחה מטעם  לגרוע מהאמור לעיל, מובהר בזאת כי מידע הנמסר ע''י

המוכר ומבוסס על מידע מצטבר וניסיון מומחים מטעמה. על כל קונה בכוח לבדוק במהלך 

בו, גודלו, מקורו, טיבו וערכו של במועדים שלפני המכירה, את מצ הצגת הפריטים לקהל

הפריט. מבלי לגרוע מהאמור, לקונה הזוכה נתונה הזכות להשיג בכתב בפני 

יום ממועד המכירה. היה ויוכח  30-הנוגע למקוריותו ומצבו וזאת לא יאוחר מ בכל "ברנד"

לקונה הזוכה את  ל"ברנד" שאכן נפלה טעות במידע שנמסר לגבי הפריט, תשיב "ברנד"

ם ששולם כנגד החזרת הפריט לחזקתה. ביצעה "ברנד" הלכה כאמור, לא יהיו לקונה כל הסכו

 תביעות ו/או דרישות נוספות כלפיה.

הקונה מתחייב לקבל לחזקתו את הפריט שרכש ולהשלים את התחייבויותיו לתשלום לא  .13

בפריט תעשה רק לאחר  יאוחר משבוע ממועד המכירה. למען הסר ספק, מסירת החזקה

 ים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום.שהשל
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לקוחות המעוניינים להשתתף במהלך המכירה באמצעות הטלפון, מתבקשים לפנות מראש  .14

 ובהקדם לצורך תיאום.

ברק מוקנית סמכות השיפוט היחידה והבלעדית בכל סכסוך -לבתי הדין המוסמכים בעיר בני .15

הפריט בין "ברנד" לבין  למסירת הנוגע לעניינים הנובעים ו/או הקשורים לרכישת ו/או

 הקונה.

 

 "ברנד מכירות פומביות"

 מודה מראש לכל המתעניינים והרוכשים על האימון שאתם נותנים בה.

~~~~~~~~~~~~ 

 

 

 

 

 

 אנו מקבלים פריטים למכירות הבאות בכל תחומי היודאיקה    

 0527 - 602 – 610 ניייד:       
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 ומעט תיאור באנגליתלנוחיותכם הוספנו כותרות 

"שימו לב" בכל סתירה או שינוי בין הכיתוב באנגלית 

 לעברית הכיתוב "בעברית" הוא הקובע.

For your convenience we added titles and a 

little description in English. 

“attention” any contradiction or change 

between the English text and the Hebrew text 

– the “Hebrew” text is determining. 

Thank you very mach. 

 

 

 תודה רבה 

 חנוך ברנד                
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 בס"ד

 חפצי יודאיקה.

 

סכין שבת מתקפל עם חריטת איור בית כנסת חסידי?, לכבוד שבת, קארלסבאד תרע"ג.  .1

 חיים ראפאפארט. כולל נרתיק עור מקורי.

אולר לחיתוך חלות שבת קודש. הסכין מעוטר באם הפנינה שמחולק לשני סכין שבת מתקפל כצורת 

 פלאקים מכל צד.

 על כל פלאק מילה אחת,  ארט""חיים ראפאפמצדו האחד של הסכין חרוט על אם הפנינה  

כאיור של אחד ועל הפלאק השני חריטה שנראית  "לכבוד שבת" "קארלסבארד"מצדו השני של הסכין 

 בית מדרש חסידי באירופה )אולי בית המדרש של חסידות בעלזא(. –מבתי הכנסת 

 " תרע"ג ".על המתכת בין הפלאקים בצד שחרוט לכבוד שבת חרוט תאריך 

של הסכין שעליו מודפס בלועזית את שם היצרן ושם החברה "הנרתיק המקורי" בנוסף יש כאן את 

albert Epstein karlsbad solinger stahlwaren  אלברט אפשטיין קארלסבארד  סולינגר ובעברית

 מתכות?.

 נדיר מאוד למצוא סכיני שבת מקארלסבאד עם הנרתיק המקורי ובמצב כזה.

 לא מצאנו פרטים על החיים רפפורט הנ"ל וכן לא על משהו חסידי היסטורי בשנה זו בקראלסבאד.

Folding Shabbos knife with engraved illustration of Chassidic? shul, lichvod Shabbos, Karlsbard 

1913. Chaim Rapaport. Includes original leather pouch. 

Folding Shabbos knife, shaped like penknife for cutting challos of Shabbos Kodesh. Adorned with 

mother of pearl, divided into two 'plates' on each side. 

On one side of the knife Chaim Rapaport is engraved, one word on each plate, Second side of 

knife reads Lechavod Shabbos Karlsbard, and on the second plate is what looks like a shul 

engraved into it, perhaps Belza shul.   

On the metal between the plates on the side that says Lechavod Shabbos, also the date 1913 is 

engraved. 

Additionally, the "original pouch" of the knife, printed in a-b-c (as opposed to Hebrew) the name 

of the manufacturer and the company Alpert Epstein Karlsbad solinger stahlwaren. 
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Very rare to find Shabbos knife from Karlsbad with original pouch in such good condition. 

No info found about Chaim Rapaport, nor any Chassidic historical incident in Karlsbad in this 

year. 

 350$מחיר פתיחה 

 

 בקירוב. 1860גביע קידוש פולני. כסף חתום, פולין  .2

 חריטה עדינה של עלים. גביע לקידוש ניצב על רגל, עם

 בקירוב. 1860פולין  .12חתום כסף 

 גרם. 130ס"מ, משקל  6.5ס"מ, קוטר  13גובה 

הגביע קיבל במהלך השנים מעט מכות, ושפתו מעט 

 עקומה וכן ברגלו מעט פגיעות ומכות.

Polish Kiddush cup. Silver with no. engraved. 

Poland 1860 approx. 

Kiddush cup stands on one leg, with refined 

engraving of leaves. 

Silver sealed 12. Poland 1860 approx. 

Height 13 cm, diameter 6.5 cm, weight 130 gram. 

The cup got some dents over the years, the rim is 

slightly crooked and the foot also slightly dented 

and damaged. 

 150$חה מחיר פתי

 

גב לנרות, נחושת. בצלאל  תבצלאל. חנוכיי .3

 ?.30? 20 –שנות ה 

חנוכיית גב קטנה עם איור מדליון אריות נושאים חנוכייה, 

וכיתוב הנרות הללו קודש הם, חנוכייה לנרות וחתום 

 .בצלאל ירושלם

הנרות בנויים בצורת חצי עיגול מסביב לבסיס החנוכייה. 

  ללא שמש!!.

 טוב מאוד. –ס"מ, מצב טוב  16גובה  ס"מ, 12.5רוחב 

Bezalel. Chanuka Menorah with back for candles, 

copper. Bezalel 20's or 30's? 

Without a shamesh! 

Width 12.5 cm, Height 16 cm., condition good – very 

good. 

 150$מחיר פתיחה 
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 –חנוכיה זקופה עם מגן דוד, פליז. תחילת המאה ה  .4

 . הולנד? גרמניה?20

על רגל, כנראה לנרות. בסיס  חנוכיית קנים –חנוכיה זקופה 

ללא שמש אלא בסיס  מגן דוד.עגול שממנו יוצא קנה שבסופו 

 שכנראה עליו היו מדביקים את השמש.

  בקירוב. 1900גרמניה? הולנד? 

 טוב מאוד. –ס"מ, מצב טוב  31ס"מ, רוחב  21גובה 

Standing Chanuka Menora with Magen David, Paliz. 

?century. Holland? Germany thBeginning of 20 

Height 21 cm, width 31 cm. condition good – very good. 

 80$מחיר פתיחה 

 

של חברת תמר. חלקם חנוכיות גב וחלקם חנוכיות  3חנוכיות מתכת ישראליות,  6לוט  .5

 זקופות.

חשמונאים עם חרב ואוחזים  8חנוכיות: א'. חנוכית גב, שבגב למעלה הנרות, עיצוב החנוכיה הוא  6לוט 

 ענף שמחזיק את הנרות, באמצע כהן גדול עם פך השמן בידיו. מעט צבעוני.

 תמר תוצרת ישראל באנגלית. חתום מתחת:

רית, מעליהם בחצי עיגול מבסיס אריות אוחזים מנורה שבתוכה שני לוחות הבב'. חנוכיית גב צבעונית, 

 הכיתוב בבסיס המנורה "הנרות הללו קודש הם. השבטים וסמליהם. 12המנורה עם 

  בצבעים זהב, ירוק, אדום ומעט צבעים נוספים.חנוכיה לשמן, החנוכיה 

  פעמיים, תמר בעברית.חתום מלמטה 

 .באנגליתתמר ישראל, חתום ג'.  חנוכית גב בעיצוב לא מוגדר, חתום מאחור 

. חתום מאחור באנגלית לא הצלחנו חנוכיה וכיתוב ירושליםד'. חנוכיית גב לנרות, עיצוב לא מוגדר עם 

 להבין.

 .בציפוי כסף עתיקחנוכיית רגל, חן חולון. נחושת  –ה'. חנוכייה זקופה 

 ו'. חנוכיית רגל קטנה, חתומה למטה משהו באנגלית לא ברור.

 שראליות חתומות.אוסף נחמד של חנוכיות מתכת י
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Lot 6  Israeli metallic Chanuka Menoros, from Tamar company. Some Menoros short with back, 

and some are standing Menoros. 

Lovely collection of Israeli Chanuka Menoros with stamp. 

 70$מחיר פתיחה 

 

 ציונות, ארץ ישראל ועוד.

 

בלשית דמיונית מהראשונים בארץ. כרך חוברות. תל אביב תרצ"ב ספריית הבלש. ספרות  .6

1932. 

, חוברות של ספריית הבלש 11כרך 

כ"ד כולל. סיפורי בלשים  –חוברות י"ג 

 דמיוניים אבל מעניינים מאת ש. בן ישראל.

עם שער מעטפת  .1932תרצ"ב  תל אביב

לכל חוברת. איורים ופרסומות על שערי 

 המעטפת.

 לשיות ופתרונות.כולל חידות ב

כריכה נאה, בחוברת י"ג חסר חציו העליון 

של עמוד אחרון, בחוברת י"ח חסר דף 

לקראת סוף החוברת, מעבר לזה קרעים ללא 

טוב מאוד. "לא –חסר ובאופן כללי מצב טוב 

 נבדק דף דף".

 Sifriyat Habalash. (Detective Library). 

Imaginary Detective literature, from the 

first in Israel. Pamphlets bound together. Tel Aviv 1932. 

Nice binding, pamphlet no. 13 is missing the upper half of the last page, pamphlet no. 18 is 

missing a page towards the end. Besides for this there are rips but nothing missing. General 

condition good – very good. "Was not examined 

page by page." 

 70$מחיר פתיחה 

 

 2בית חולים השרון, פתח תקוה. לוט  .7

 .1934/5פרסומים מוקדמים. פתח תקוה 

, בית 30 –פרסומים מוקדמים משנות  2לוט 

 החולים "השרון" בפתח תקוה.

פתח תקוה, המנהל: ד"ר מד.  –בית החולים א'. 

כעין כרטיס ביקור מתקפל לשניים,  אליעזר רמן.

פרסומת על הבית חולים עם תמונת בית החולים 

בעמוד החיצוני. בפנים הפנקס שם הבית חולים, 

כתובת, טלפון, פרטי המחלקות והרופאים, עברית 

 ואנגלית.
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  ס"מ, מצב מצוין. 9/22גודל פתוח 

 בית החולים.  בית חולים ליולדות ומחלות נשים דף מקופל לשנים עם תמונתב'. 

 . חדר לידה משוכלל, חדרי ניתוח חדישים.1934בית חולים מודרני, נבנה לפי דרישות הממשלה בשנת 

 ביולדת.  יחימום מרכזי של החדרים, כביש עד בית החולים, "טיפול אינדיבידואל

הבית חולים עמוד שני ריק, עמוד שלישי תנאי קבלת יולדות ומה התחייבות בית החולים כלפיהם ומה נותן 

 ומה צריכה להביא היולדת וכו' וכן מחירי שהיה בבית החולים.

 ( מבית החולים ליולדות "השרון" בניהולו של ד"ר רמן. 30 –פריטים נדירים ומוקדמים )שנות ה  2

 נדיר לא הופיעו פריטים מבית חולים זה בבידספיריט.

 מצב טוב מאוד.

 Sharon Hospital, Petach Tikva. Lot of 2 early advertisements. Petach Tikva 1934/5. 

Size when open 9 x 22 cm, excellent condition. 

2 rare, early items (in the 30's) from the Maternity Hospital "HaSharon" under management of 

Dr. Raman. 

Rare, items of this hospital did not appear in Bidspirit. 

Very good condition. 

  80$מחיר פתיחה 

 

בן חורין ממייסדי  –גינזבורג  –לוח זיכרון מוקדמים, משפחות ראאב  –כתובה  –לוט צילומים  .8

הנחת אבן הפינה לבית חולים השרון  –ישיבת מועצת פ"ת  –פתח תקוה. אריזת תפוזים 

 .10/40 –שנות  ה אברהם סוסקין ועוד. פ"ת  –וצילומים משפחתיים. הצלמים צדוק בסן 

לוט צילומים ומסמכים משפחתיים 

בן עזר ממייסדי  –משפחת ראאב 

 פתח תקוה.

בן  –כתובה של משה גינזבורג א'. 

מפ"ת . כתובה חורין עם ב"ג לאה

הכתובה  .1929משנת תרפ"ט 

מודפסת בצבע סגלגל עם מקומות 

למילוי הפרטים בכ"י. קרעים והדבקות. 

 הכתובה ממוסגרת.

, על עיני זיכרון גדול בכתב ידדף ב'. 

בוכיה עיני עיני יורדה מים, הה! יום 

המר בכל שנה אזכירה, בזוכרי יום זה 

על פטירת אבי מורי אבל אעירה.. 

 אליעזר ב"ר שלמה, אימי מרת פייגיל.

אבי מורי משולם פייוועל ב"ר שלמה, 

אימי מורתי מרת דבורה אסתר עזבה 

 ארץ החיים וכו' שנת תרס"ב.
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ה' נשמת אדם וכו' כל הדף בכ"י נאה עם מגן דוד למעלה ובתוכו כתוב ציון, איור של עץ עם ענפים, נר 

 פסוקים ועוד.

 משולם פייוועל ראאב פה פתח תקוה ת"ו כ"ה לחודש תמוז תר"ע.למטה נכתב נעשה ונגמר ע"י 

 הנייר נתון בתוך מסגרת, הדבקות ומעט קרעים וחסרים.

. תמונה מודבקת על לוח 20/30 –שנות ה  בפרדס של משפחת ראאב "אריזת תפוזים"ג'. תצלום 

 צלמניה שמשון וויינשטיין.קרטון, חתום מאחור 

נראים בתמונה מתוך אלו שהצלחנו 

לזהות בעזרת הנכדים והנינים: 

אייזיק ראאב, אלעזר ראאב, בן 

חורין, פינקלשטיין, מינה המבורגר 

 ועוד שלא זיהינו.

מ, התמונה ס" 23/18גודל התמונה 

מודבקת על לוח קרטון בגודל 

ס"מ. שבר בפינה השמאלית  30/20

העליונה, כתם אדום בפינה הימנית 

 למטה.

"ישיבת מועצת ד'. תמונה גדולה, 

פתח תקוה" ט"ו מנחם אב תרצ"ד 

ע"י  חתומההתמונה  ,27/07/34

ר' שלמה שטמפפר וכן ראש העיר 

, התמונה ניתנה חתימת המזכיר

ראש העיר ר' שלמה שטמפפר, משה נראים בתמונה:  בן חורין. –מר משה גינזבורג  העיריהלאדריכל 

בן חורין, מר איכילוב שע"ש בית החולים איכילוב בתל אביב, עזרא איכילוב ועוד אנשים  –גינזבורג 

 שלא הצלחנו לזהות אותם. חברי המועצה יושבים בחצר בניין העיריה.

ס"מ, התמונה מופרדת  33/25נה הודבקה על לוח קרטון בגודל ס"מ, במקור התמו 30/23תמונה בגודל 

 מהלוח.

 .1933"חגיגת הנחת אבן הפינה" לבית חולים "השרון" בפתח תקוה, התמונה משנת ה'. תמונת 

ס"מ, מודבקת על  17/12תמונה בגודל 

 ס"מ,  30/24לוח קרטון בגודל 

על הלוח נכתב חגיגת הנחת אבן הפנה 

המנהל וה, חולים בפתח תק –לבית 

ד"ר רמן, נראים  ד"ר מד. אליעזר רמן.

בן חורין אדריכל  –משה גינזבורג 

. 3הבית חולים ובנו מוטי שהיה אז כבן 

 נראים עוד רבים שלא הצלחנו לזהות.

תמונות שצולמו ע"י הצלם  3ו'. לוט 

מירושלים,  "צדוק בסן"המפורסם 

אליעזר ראאב, אישתו דורה תמונות של 

ראאב ותמונת ילדיו של אייזיק ראאב. 

וכולם התמונות בתוך מסגרת קרטון 

 במסגרת. חתומות

תמונות שצולמו ע"י הצלם  2ז'. לוט 

מתל אביב,  "אברהם סוסקין"המפורסם 
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דורה ראאב בתור כלה, תמונה אחת כשהיא יושבת בשמלת כלה עם זר פרחים בידיה ותמונה תמונות 

 יה כנ"ל ולידה חברתה רוז זלצר.שנ

כולל כתבות, מחלקות העיריה,  1944/46תש"ו  –תש"ד  תקוה" –"לעירית פתח ח'. ספר השנה 

 פרסומות רבות, רשימות מפעלים ועסקים, דוחות וחשבונות, תמונות רבות ועוד.

פחות מייסדי לפנינו מקבץ תצלומים ודברי ימי פתח תקוה, פריטים מוקדמים, חשובים ונדירים של מש

 פתח תקוה ונותני התנופה לעיר פתח תקוה, ללא ספק אוסף חשוב ומיוחד.

 500$מחיר פתיחה 

 Lot – photos of early Kesuva and memorial plaque – 

families Raab, Ginzburg, Ben Chorin, amongst 

founders of Petach Tikva. Package of oranges –

Yeshivas Mo'etzes Petach Tikva – Hanachas Even 

Hapina (cornerstone ceremony) for Sharon Hospital 

and family pictures. The photographers Tzadok 

Bessen, Avraham Suskin and others. Petach Tikva in 

years 10/40. 

Lot of family photos  and documents -- Family Raab – 

Ben Ezer, amongst founders of Petach Tikva. 

A. Kesuva of Moshe Ginzburg – Ben Chorin with Laya. 

From Petach Tikva, 1929. Kesuva printed in purple, 

with place to fill in the blanks by hand. Rips and paste 

marks. Kesuva is framed. 

B. Large handwritten memorial page, My eyes shed 

tears, I'll recall this all the years, Upon remembering 

this day, Gloom comes my way… About petira of my 

father Reb Eliezer ben Reb Shlomo and my mother Feigl. 

Avi Mori Meshulam Feivel 

son of Reb Shlomo, My 

mother Dvora Esther left 

the world of the living etc. 

year 5762. 

Ner Hash-m nishmas 

adam, the whole page in 

fine handwriting, Magen 

David on top and inside 

reads Zion, illustration of 

tree with branches, 

pesukim etc. 

On bottom says done and 

completed by Meshulam 

Feivel Raab, here in 

of  th25Petach Tikva, 

Tamuz 5670. 
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Paper is placed in frame, there are paste marks and some rips and some missing. 

C. Picture "Container of oranges" in Raab Family's orchard  in the 20's – 30's. Picture pasted on 

carton board, signed on back photographer Shimshon Weinstein. 

Seen in picture (those identified by grandchildren and 

greatgrandchildren): Isaac Raab, Elazar Raab, Ben 

Chorin, Finkelstein, Mina Hamburger and others 

unidentified. 

Size of picture 23 x 18 cm, Picture pasted on carton 

sheet 30 x 20 cm. Break in upper left corner, red stain 

in lower right corner. 

D. Large picture, "Yeshivas Moetzes Petach Tikvah 

, picture signed by Rosh Ha'ir of Av 27/07/34 th15

(Mayor) Reb Shlomo Shtempfer as well as the 

secretary, picture given to architect of the 

municipality Mr. Moshe Ginzburg-Ben Chorin.  Seen in 

picture: Rosh Ha'ir (City Mayor) Reb Shlomo 

Shtempfer, Moshe Ginzburg – Ben Chorin, Mr. Ichilov 

(Ichilov Hospital in Tel Aviv named after him), Ezra 

Ichilov and other unidentified people. Members of 

the Council are seated in the yard of the municipality 

building. 

Picture size 30 x 23 cm, originally picture was pasted 

on carton plaque 33 x 25 cm big, the picture is detached from the plaque. 

E. Picture of "Chagigat Hanachat Even Hapina" (Cornerstone Ceremony) of Sharon Hospital in 

Petach Tikva, picture from 1933. 

Picture size 17 x 12 cm, pasted to carton plaque size 30 x 24 cm. 

On plaque says Chagigat Hanachat Even Hapina l'Beit Cholim b'Petach Tikva, The director Dr. 

Md. Eliezer Raman. Seen in picture Dr. Raman, Moshe Ginzburg-Ben Chorin architect of the 

hospital and his son Motti who was then about 3 years old. Many more unidentified seen in 

picture. 

F. Lot 3 pictures taken by renowned photographer Tzadok Bassan of Jerusalem, pictures of 

Eliezer Raab, his wife Dora Raab and a photo of the children of Isaac Raab. The pictures are in a 

carton frame and all frames have photographer's stamp. 

G. Lot 2 pictures taken by renown photographer "Avraham Suskin" of Tel Aviv, pictures of Dora 

Raab as a bride, one picture with her sitting in bridal gown with a bouquet of flowers in her 

hands, and a second picture as above with her friend Rose Zelcer at her side. 

H. Yearbook of "Iriyat Petach Tikva 1944/46" including articles, disagreements in Iriya, many 

advertisements, lists of factories and businesses, reports and accounts, many pictures and more. 

A collection of pictures and recorded events chronicling Petach Tikva, early, significant, rare 

items from the families of the founders and catalysts of the city Petach Tikva. Undoubtedly a 

very important collection. 
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Opening price $500 

  

מוסקבה  -נדיר ביותר. ילדי המערות בבנין הקורות. איורים ומפה מקופלת, פראנקפורט דמיין .9

 .1923אודסה, תרפ"ג  -

ילדי המערות היא טרילוגיה מאת א. ת. זונלייטנר שנועדה לילדים " "ילדי המערות בבנין הקורות ספר

, "ילדי המערות בבניין 1918-את הספרים: "ילדי המערות בעמק הנעלם", שיצא לאור בולנוער, וכוללת 

הטרילוגיה תורגמה  .1920-הקורות", שיצא שנה לאחר מכן, ו"ילדי המערות בבניין האבנים", שיצא ב

לעברית בראשית שנות העשרים על ידי א. פרנק, ויצאה לאור בהוצאת אמנות בפרנקפורט על מיין, 

 . ובאודסה. מאז לא חודש התרגוםבמוסקבה 

הספר נדיר  עמ'; בסוף הספר מפה מקופלת. 292[ 3, ]1923אודסה, תרפ"ג  -מוסקבה -פראנקפורט דמיין

 ביותר.

כריכה מקורית, נייר טוב, שוליים נאים, 

דפים באמצע הספר ישנה פגיעה  3ב 

 מועטת, מצב מצוין.

. Very rare. Yaldei Hame'aros 

b'vinyan Hakoros. Illustrations and 

a folded map, Frankfut d'Main-

Moscow-Odessa, 1923. 

The book Yaldei Hame'aros 

b'vinyan Hakoros. Yaldei 

Hame'aros -  a trilogoy by E. Th. 

Zunleitner geared for children and 

teens, including the books: "Yaldei 

Hame'aros b'eimek hane'elam" 

published in 1918," "Yaldei 

Hame'aros b'vinyan Hakoros" 

published a year later, and Yaldei 

Hame'aros b'vinyan Ha'avanim that was published in 1920. The trilogy was translated to Hebrew 

in the early twenties by A. Frank, and was published by Amnus publishing in Frankfurt on the 

Main, in Moscow and Odessa. The translation was not renewed since. 

 Frankfurt d'Main – Moscow – Odessa 1923, 292[3] pages; at end of book folded map. The book 

is very rare. 

Original binding, good paper, nice margins, 3 pages in middle of the book are slightly damaged, 

condition excellent. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

זרבבל אדער שיבת ציון.  –ספרי משה ליב ליליענבלום באידיש. דער יודישער וועקקער  2כרך  .10

 .1887אודסה תרמ"ח 

 ם.ספרים כרוכים יחד בשני שערי 2בשפת האידיש.  משה ליב ליליענבלוםמאסף ספרותי מאת 

 עמ'.  55זרובבל אדער שיבת ציון ב.  עמ'.   164[ 2] דער יודישער וועקקער  .א

 ס"מ. 21, 1887אודסה תרמ"ח 
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 כריכה ישנה פשוטה, 

נייר יבש טוב, כתמים ונקבי עש בודדים, מצב 

 מצוין.

Volume 2 the books of Moshe Leib 

Lilinblum in Yiddish. Da'ar Yudishe'er 

Va'ake'er – Zrubavel Ada'ar Shivat Zion. 

Odessa, 1887. 

Literary assembles from Moshe Leib 

Lilinblum written in Yiddish. 2 books 

bounded together into two She'arim. 

a. Da'ar Yudishe'er 

Va'ake'er [2] 164. 

b. Zrubavel Ada'ar Shivat 

Zion.  

Odessa 1887, 21 cm. 

Old Simple cover, good and Dry paper, few spots and moth holes, excellent condition. 

 150$מחיר פתיחה: 

 

עברי, שפת  –השפה המדוברת ביותר מבין השפות המתוכננות. מילון מוקדם, אספרנטי  .11

תש"י  –חוברות שפת האספרנטו בעברית. ירושלים תרפ"ח  2אספרנטו למוד ותרגילים. לוט 

1928/50. 

 חוברות לימוד שפת האספרנטו. 2לוט 

 ע. צ. מלמד.בצרוף מבנה השפה ודקדוקיה, תרגילים וספורים מאת עברי  –אספרנטו  א'. מילון

"מהדורה . 1928ירושלים תרפ"ח 

)באותה שנה יצאו שני  ראשונה"?

עמ'; שער נוסף:  87, 17מהדורות( 

 מבנה שפת אספרנטו. 

הוצאת התקווה בדפוס מוריה, בשנה 

גם ע"י הוצאת התחיה  זו נדפס

 בשינויים.

כריכה בצבע אדום עם שער מודפס 

על הכריכה הקדמית ושער מצד שני 

של הספר כאילו נכתב באנגלית 

 "השער בעברית!!

ללא כריכה אחורית, כריכה הקדמית 

 –שבורה לשנים, נייר טוב, מצב טוב 

 טוב מאוד.

לים בצירוף יסודות הדקדוק מעובד לפי ספרו ספר לימוד ותרגי אליעזר זמנהוף "שפת אספרנטו"ב'. ד"ר 

נספח צילום עמוד ראשון של התנ"ך המתורגם לאספרנטו, טייץ.  –הרב ד. י. רבינוביץ של זמנהוף ע"י 

 תרשימים של מלות השאלה והיחס ועוד.
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עמ'; כולל תאריכים מחייו של זמנהוף, איורים, תווים  7, 49 "מהדורה יחידה".. 1950ירושלים תש"י 

 "מדופלם" לשפת האספרנטו.רסומת של מורה ופ

 כריכה רכה, שער מעטפת על הכריכה, כתמים, מעט קרעים, מצב טוב מאוד.

על ידי אליעזר לודוויג זמנהוף,  1887-בינלאומית שנוצרה ב אֶסְפֶרַנְטוֹ היא שפה מתוכננת ושפת עזר  

אספרנטו היא כיום השפה שלו.  שייעד אותה להפוך לשפתו השנייה של כל אדם בעולם, לצד שפת האם

 .מיליון דוברים 2-המדוברת ביותר מבין השפות המתוכננות, ולה כ

פולני אליעזר לודוויג זמנהוף את היסוד -, לאחר למעלה מעשר שנות עבודה, יצר הרופא היהודי1887-ב

ה לכל לשפת אספרנטו. הוא התכוון ליצור שפה קלה ללימוד שתשמש שפת עזר בינלאומית, שפה שניי

אדם בעולם, לצד שפת האם. דוברי אספרנטו רבים עדיין רוצים בכך, אך רבים מסתפקים ברצון להיפגש 

עם בני ארצות אחרות וללמוד על ארצות ותרבויות אחרות. כיום, אלפי אנשים משתמשים באספרנטו 

בוא וספר מ –באופן קבוע כדי לתקשר עם אנשים מכל העולם. על החוברת ששמה "השפה הבינלאומית 

שפירושו  ,"Doktoro Esperantoלימוד מלא" חתם דוקטור זמנהוף, כמקובל באותם ימים, בשם עט, "

קַוֶּה", שכן זמנהוף קיווה שאספרנטו תהפוך לשפת עזר בינלאומית ותתרום לשלום בעולם.  "הדוקטור הַמְּ

אימה להבין שהפתרון זמנהוף היה הראשון מבין יוצרי השפות עד זמנו שהיה בעל האינטואיציה המת

פילוסופית אלא בקומפילציה של מילים שהן כבר -ליצירת שפה בינלאומית איננו ביצירת שפה סכימטית

שנה ליווה זמנהוף את הקהילה המתהווה  30בינלאומיות ומוצאן מהשפות הטבעיות. יתר על כן, במשך 

 של דוברי השפה שהגה, והנחה את התפתחותה כעורך עיתון ומתרגם.

צים החרימו את האספרנטו, סגרו בהדרגה את כל אגודות האספרנטו בגרמניה ולבסוף אסרו על כל הנא

פעילות לשונית או חברתית בתחום, בגרמניה ובכל טריטוריה שנפלה תחת כיבושם. ב"מיין קאמפף" 

הגדיר היטלר את השפה הבינלאומית כ"מזימה יהודית להשתלט על העולם". למרות התלהבות והתחלה 

-ובית לאספרנטו תחת המשטר הסובייטי, במסגרת "הטיהורים הגדולים" בברית המועצות של סטלין בחי

נאסרה גם כל פעילות אספרנטו, ורבים )מספרם מוערך באלפים( נאסרו, הוגלו ונרצחו באשמת  1936–37

 הוציאו הנאצים להורג בוורשה את בנו של זמנהוף. 1940[. בשנת 2ריגול לגרמניה]

 Laהעקרונות והנורמות של השפה הבינלאומית מתבצעת כיום באמצעות "האקדמיה לאספרנטו" )קביעת 

Akademio de Esperanto)  3שנים, וכל  9מומחים בשפה. אלה נבחרים לתקופה של  45שחברים בה 

שנים מתחדש שליש מהם. עם חברי האקדמיה נמנה פרופ' עמרי ונדל מישראל, וכן בוריס קולקר, שכתב 

 מתוך ויקפדיה. ספרים ללימוד השפה. מספר

Language most spoken of all planned languages. Ancient Dictionary, Esperanti-Hebrew, 

including exercises. 2 pamphlets of Esperanto language in Hebrew. Jerusalem 1928/50. 

Missing back cover, front cover broken in two, good paper, condition good—very good. 

-- 

Soft cover, with printer's cover page, stains, some rips, very good condition. 

 80$מחיר פתיחה 

 

פריטי נייר ועטיפות מוקדמות  15גלגולו הראשון של פוטו עדן הצלם אפרים ארדה. אוסף של  .12

 הארץ.לתשלילים, פילם ותמונות. צלמניות שונות ברחבי 

פילם ותמונות מצלמניות ובתי פוטו שונים  –עטיפות ונרתיקי נייר לתשלילים  15של  אוסף מעניין ונדיר

 בארץ.

פוטו עדן תל אביב, פוטו קולור תל אביב, רפלקס בית מסחר לצילום נמצאים עטיפות מהצלמניות: 

מוס תל אביב, כוכב הפילם וסטודיו תל אביב, פוטו לב מול בית ברנר, פוטו יונה תל אביב, פוטו קוס

. בית מסחר Photo – arbelten" .Selo. 1936/37תל אביב, עטיפה של "קודק" נרשם בכ"י צילומים 
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של צרכי צילום "יונה 

תל אביב  –דעואל" יפו 

חיפה.  –ירושלים  –

פוטו מירסקי ירושלים, 

פוטו ברנר חיפה. מ. 

זמני ב"מ לצרכי צילום 

חיפה. פוטו ליאור 

 חיפה.

עטפה של פוטו עדן המ

הצלם אפרים ארדה 

היא מגלגולו הראשון 

של הפוטו ששכן 

בתחילתו ברחוב 

 לילינבלום בתל אביב. 

 חלק מהפריטים הם

 מתקופת פלסטינה.

 גודל ומצב משתנה.

Photo Eden, the photographer Ephraim Arda – at Photo Eden's first juncture. Collection of 15 

paper items and early wrappings of negatives, film and pictures. Various photographers   in 

Israel.  

Some of the items from Palestinian era. 

Size and condition vary. 

 100$מחיר פתיחה 

 

 2 –מכתבים מ  5מכתבים מהבריגדה העברית מלחמת העולם השניה, "השואה". לוט  .13

 מעטפות מקוריות. 2חיילים שונים עם 

הלוגו באנגלית הבריגדה על נייר מכתבים רשמי של  1. מכתב מכתבים משני חיילים בבריגדה 5לוט 

לא עושים כלום חוץ מלאכל  םבמכתב מתאר שמחכים בפורט בעיד לאוניה שתקח אותם לצרפת ובינתיי

לחכות לאוניה לשתות ולישון ומפחד שישמין, ויש פה נמל מאוד יפה ומצא חן בעיניו אבל לא היה מתנגד 

 חתום באנגלית. בארץ ישראל "שכן סוף סוף זוהי ארצי".

במכתב מבקש סליחה שלא כתב זמן  שם ומספר היחידה בכ"י באנגלית. מכתב מרחובות עם 2מכתב 

הרבה עבודה ולא נתנו לנו את ההזדמנות לכתוב". חתום יעקב מיום שהתגייס היה לנו "רב שכן 

 בעברית ואנגלית.

עצרת לזכר המשורר שאול . מכתב מוקלד במכונת כתיבה ללא אזכור נושא הבריגדה אלא על 3מכתב 

נחובסקי הזכיר בדבריו שבכדי להבין את טשר יהודה בורלאבין הדברים כותב שהמשורר טשרניחובסקי, 

 אבינועם. חתום בהקלדה  "מעט מנפש משורר".צריך האדם שיהיה לו בנפשו 

מכתב  רישום סמל ומספר היחידה בכ"י באנגלית, מכתב בכ"י עם 3כפי הנראה מכותב מכתב  4מכתב 

 בעניינים שונים שכועס שלא כותבת אליו יותר וכו' ללא חתימה ייתכן שחסר דף שני של המכתב.

"י, במכתב מסביר שקיבל את מכתבה אתמול אבל לא יכל לענות חזרה כי היה אצלם מכתב בכ 5מכתב 

ןכשהודיעו על כך על  חברים נוספים לבריגדה 2החלטת המוסדות להטיל עליהם לגייס מסיבה לרגל 

גבי לוח המודעות נמצאו רבים שהציעו את עצמם ובאסיפה הכללית החליטו מי ומי ההולכים. אמש נפרשו 
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על השולחנות, פרחים הוצבו בכל פינה. ובקצת נאומים, שירה כיבוד וריקודים נפרדנו מן  מפות לבנות

 ההולכים.

 בהמשך מספר על מקהלה שהוא שר בה ועוד. לא חתום.

שמהם נשלחו המכתבים, הרישומים  רישום בכ"י של שמות ומספרי גדודיםמעטפות עם  2בנוסף יש כאן 

 באנגלית.

 מעמוד שלם.רוב המכתבים ארוכים יותר 

 גודל משתנה, מצב טוב מאוד.

 Letters from Jewish Brigade in WWII, the Holocaust. Lot 5 letters from 2 soldiers with 2 

original envelopes. 

Most letters longer than one page. 

Sizes vary, Very good condition. 

    120$מחיר פתיחה 

 

צקים ושטרי חוב פלשתינה וישראל  27ולניה בא"י, ועוד. אוסף של קופת אשראי של חרדי פ .14

 . בנקים ואגודות שונות.30/50 –שנות ה 

 –ועד אמצע שנות ה  30 –( צקים, שטרי חוב ועוד של בנקים ואגודות שונות משנות ה 27לוט גדול )

שטרות  –רובם מתקופת פלשתינה. בחלק גדול מהשטרות לא מולאו פרטי המקבל ולא הסכום  50

 ריקים.

הסתדרות אגודת ישראל העולמית, קופת אשראי )של חרדי פולניה רשימת הפריטים: א'. שובר של 

 שטר ללא מילוי פרטים. לירות א"י.או לפקודתו סך  –ירושלים, נא לשלם ל בא"י( 

  א"י...בערבון מוגבל תל אביב, הסך לירות  י. ל. פויכטונגרב'. בנק 

 .50 –כנראה תחילת שנות ה  טבריה. –דיסקונט לישראל בע"מ צקים של בנק  5ג'. 

 ישראליות. –בע"מ סניף הדרום תל אביב. סך הלירות ארץ  פלשתינה –אנגלו צקים של בנק  2ד'. 
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בע"מ סניף אלנבי  לאומי לישראלה'. בנק 

 .50 –תל אביב. כנראה שנות ה  94

 בע"מ תל אביב. בנק אזרחיםו'. צק של 

1939. 

)בנק לחקלאות אגרובנק של בנק ז'. צק 

. )הבנק 50 –ולבנין ארץ ישראל(. שנות ה 

 (1959 –נסגר ב 

אגודת הלוואה וחיסכון ח'. שטר חוב של 

. הפרטים בשטר מלאים תל אביב –יפו 

הוא  ןותאריך הפירעו 1935 –השטר מ 

ישראל טיבר . ניתן לפקודת  1938בשנת 

ייתכן שמדובר בתעשיין וגואל הקרקעות 

 י. ורצקיונתנו ע"י  אל טייבר,ישר

 ממעונות עובדים ה'.

 מעונות עובדיםשטרי חוב לפקודת  4ט'. 

. 1945/6ד' אגודה קואופרטיבית מהשנים 

י. ... הנהלת  מהשטרי חוב חתום 2על 

דבר ייתכן שמדובר באחד ממנהלי 

 העיתון דבר. 

. 1942"צפת" משנת  –מ י'. שטר חוב 

 . לפקודת יעקב קאליך מצפת

חיים רקובר )מראשי משפחת רקובר לפקודת  שכירות דירה בירושליםשטרי חוב על  6י"א. לוט 

 –מ  3חתום כנ"ל. שטר  1946 –מ  2. שטר ד"ר י. וולענשטייןחתום  1943 –שטר אחד מ  בירושלים(.

 שטרות. 6, סה"כ מרגלית ולנשטייןחתום  1953 –ואחד מ  1952 –שטרות מ  2. 1947

 פלשתינה.מילים. כנראה  –בולי הכנסה  .1940 –ת מ בערביי"ב. שטר 

 כנראה פלשתינה.ירושלים, צק או שטר חוב כתוב באנגלית,  בנק עותומןי"ג. 

 אוסף גדול ונדיר של שטרי חוב וצקים רובם מפלשתינה.

 מצוין.  –שטרות, גודל משתנה, מצב טוב  27סה"כ 

 Credit fund of Chareidi Polnia in E. Israel, and more. Collection of 27 checks and promissory 

notes of Palestine and E. Israel, in the 30's – 50's. Various Banks and Cooperatives. 

Large and rare collection of promissory notes and checks, most from Palestine. 

Total of 27 notes, sizes vary, condition good – excellent. 

 150$מחיר פתיחה 

 

טלגרמת ברכה מאוירת וצבעונית. "הדאר והתלגרף של פלשתינה)א"י( טלגרמה מרשימה  .15

 .1945במיוחד בכתב ידו וחתימתו של הרב שלום קורן רב קיבוצי אזור הכינרת. כינרת תש"ה 

כנרת בכ"ט כסלו "חנוכה" תש"ה  –טלגרמת ברכה שנשלחה מ  פלשתינה)א"י("."הדאר והתלגרף של 

1945. 

ברכת מזל טוב למר משה בן דב ומשפחתו להכניסכם את בנכם צבי בעול תורה ומצוות וכו' ידידכם שלום 

 וברכה קורן
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יהם טלגרמה מרשימה במיוחד איורי אשכולות ענבים בצבעים זהב וירוק, מגן דוד, יונים עם עלה בפ

 ואיור של כעין שער בצבעים זהב ואדום.

 ס"מ, מעט קרעים בסימני הקיפול ללא חיסרון בטקסט, מצב טוב מאוד. 22/16גודל 

. יליד צפת, לאחר נישואיו למד בטבריה ועל פי בקשתו 1901/1980תש"מ  –תרס"א הרב שלום קורן 

בקיבוצים  לה מיובל שניםלמערב ושו"ב של הרב קוק נשלח לשמש כשו"ב במושבה כנרת ובהמשך 

 .ת יעקב ועודוהשני אפקים אשד וןגב בצפון ובכו יןמהכנרת עד ע

 Congratulatory telegram, illustrated, colorful. "The mail and telegraph of Palestine (E. Israel)" 

– very impressive telegram in handwriting and signature of Reb Shalom Korn, Rav of Kibutzei 

Eizor Hakineret. Kineret 1945. 

Extremely impressive telegram, illustrations of grape clusters in gold and green color, Magen 

David, doves with a leaf in their mouths and illustration resembling a typical Gemara's cover-

page in gold and red. 

Size 22x16 cm, few rips at fold-lines, text undamaged, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה 

  

החוברת שהוחרמה ע"י הבריטים!! נחום גוטמן. מאורעות א"י טלגרמות וידיעות בציורים.  .16

אנגלית. עם חבק הנייר באידיש. ווארשא תר"צ..  –אידיש  –"המהדורה הנדירה". עברית 

193.. 

 אנגלית ואידיש. –נחום גוטמן. עברית , טלגרמות וידיעות בציורים מאת (1929אורעות א"י )תרפ"ט מ

  ומהדורה ראשונה עם תרגום אידיש"... "מהדורה שניה 193ווארשא תר"צ.. 
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התנכלות הערבים והאנגלים  –על הפרעות איורים חוברת 

ליהודי ארץ ישראל עם תיאור מתחת לתמונות בשלושת 

 אידיש ואנגלית. –השפות עברית 

מהדורה ראשונה של החוברת שהופיע בעברית ואנגלית 

"הוחרמה" ע"י הבריטים כפי שאכן מופיע על הבנדולה 

 –שעוטפת את החוברת "קאנפיסקירט! דורך דער ארץ 

 3000ן כתוב שבשבוע אחד מכרו ישראל רעגירונג" וכ

 עותקים!

חבק הנייר,  –חוברת נדירה ונדירה במיוחד עם הבנדולה 

  הבנדולה באידיש.

כריכה רכה, כריכה קדמית מנותקת כמעט לגמרי, מעבר לכך 

 מצב מצוין.

The pamphlet that was confiscated by the British! 

Nachum Gutman. Happenings of Israel telegrams and 

news in picture. "Rare edition". Hebrew – Yiddish – 

English. Post-office label in Yiddish. Warsaw 1930's… 

Rare pamphlet, and especially rare with post-office label 

– in Yiddish. 

Soft cover, front cover detached almost entirely, otherwise excellent condition. 

 200$מחיר פתיחה 

 

לא רשום!! ולא ידוע!! "תעודת נוכל" עם תמונה מאת אינטרנציונל הנוכלים למדי!! מעלות  .17

 הנוכל "טוב לעבודה בבנקים" אינו מועל בסכומים קטנים!! לא ידוע שנה ולא מדפיס.

"תעודת נוכל"!! בלתי 

דף קרטון  מוגבל.

מקופל לשניים כעין 

 פנקס. 

י קדמי עמוד חיצונ

"תעודת נוכל בלתי 

מוגבל עם איור כובע, 

תמונה של עמוד פנימי 

בעל התעודה חתימה.. 

לא חתום ואיור של 

עמוד פנימי  רכב עתיק

אינטרנציונל ב' "

הנוכלים למדי" רח' 

 . 007הצול"ל בתבל 

הננו מאשרים בזה כי 

הנ"ל עמד בדרישות 

הועד ונמצא ראוי 

אינו מועל  –. "מעלות הנוכל": א'. טוב לעבודות בבנק N;9342לשאת תעודה זו, השם... הכתובת... 

 בסכומים קטנים. ב'. "ישן טוב". היו"ר בפועל זוכמיר.

  מוצא ע"י הועדה להנצחת "הנוכל" בדורנו. –מגן דוד ו צד חיצוני אחורי 



23 
 

 . 20/30 –"תעודה הומוריסטית" שנדפסה פה בארץ בשנות ה כפי הנראה 

 מידע על תעודה כזאת לא בספריה הלאומית ולא בגוגל.לא מצאנו רישום או 

 ס"מ. מצב מצוין. 17/11נייר קרטון טוב, גודל פתוח 

Unlisted! Unknown! "Teudas Noichel" with picture from International Org. of Con Men!!! 

Virtues of Con-artist "good for working in banks" doesn't commit fraud with small sums!  Year 

and publisher unknown. 

Good cardboard paper, size when open 17 x 11 cm, Excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה 

 

 האוניה שהבריחה נשק לארץ ישראל בזמן הבריטים. מקבץ תמונות מהאוניה פולניה. .18

 .תמונות מהאוניה פולניה האוניה "שהבריחה נשק לא"י" 6מקבץ 

 אנשים על סיפון האוניה שבחלקם נראים גלגלי הצלה עם שם האוניה "פולניה".בתמונות נראים 

חותמת הצלם? צלמניה? ובאחת מהם ( בגודל גלויה שמחולקים מאחור כגלויה עם 4רוב התמונות )

 . החותמת מנמל קונסטנצה שברומניה.1937כתוב בכ"י באנגלית פולניה 

 ף מאחוריהם חותמת הנ"ל.תמונות בגודל קטן יותר וא 2

לא זיהנו את האנשים 

המופיעים בתמונות, ואולי 

  אתם תצליחו.

מצב טוב מאוד למעט תמונה 

אחת שיש חסר בפינה 

השמאלית למעלה ללא חסר 

 בתמונת האנשים.

הייתה  (Poloniaפולוניה ) 

אוניית נוסעים פולנית שבה 

הגיעו לארץ ישראל רבים 

מעולי העלייה החמישית 

-ל 1933ין, בין השנים מפול

1938. 

העלייה החמישית ידועה 

כעלייתם לארץ ישראל של 

יהודי גרמניה, שנמלטו 

מאימת המשטר הנאצי, אולם 

במהלכה נמשך ביתר שאת 

גל העלייה של יהודי פולין 

שהחל בעלייה הרביעית. 

בעלייה החמישית עלו לארץ 

כמאתיים אלף יהודים מפולין, 

מן הגורל שנגזר על יהודי פולין בשואה. עליית יהודי פולין לארץ, בימי העלייה שהצילו בעלייתם את עצמם 

החמישית, הייתה בדרך הים. המסלול עבר מפולין ברכבת לנמל קונסטנצה שברומניה, לחוף הים השחור, 

וממנו בספינות לארץ ישראל. הספינה שבה הגיע חלק ניכר מעולים אלה הייתה הספינה "פולוניה". בזאת 

 ה לה "פולוניה" מקום בהיסטוריה של היישוב.קנת
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החלה הפולוניה להוביל נוסעים מנמל קונסטנצה ברומניה, דרך איסטנבול ופיראוס לנמל  1933בשנת 

חיפה בארץ ישראל. הסוכנת של הספינה בארץ הייתה חברת הספנות דיזנגוף. הקו לארץ ישראל פעל 

. הפלגת הספינה לחיפה בחודש 1938ילותו בשנת באופן סדיר והוביל רבבות נוסעים עד להפסקת פע

השנים  29נמכרה הספינה בת  1939הייתה ההפלגה האחרונה שלה לארץ ישראל. בשנת  1938פברואר 

 לאיטליה, שם נגרטה.

. יהודה ארזי הספינה פולוניה נוצלה גם להובלה חשאית של נשק לארץ ישראל עבור ארגון ההגנה

קשר עם שלטונות פולין ואלה, מתוך רצון שארץ ישראל תהווה יעד להגירת ממפקדי הארגון הצליח ליצור 

היהודים מארצם, הסכימו למכור נשק ליישוב העברי. ארזי נסע עם משפחתו לפולין ורכש נשק, רובים, 

מקלעים, כדורים ומכונות לייצור כדורים. את הרכש הטמין בתוך הגלגלים הכבדים של שני מכבשי דרכים, 

על הספינה פולוניה, שהביאה אותם לאץ ישראל מבלי שצוות הספינה ידע כי הוא מוביל נשק  אותם העמיס

 ומבלי שהדבר התגלה לשלטונות המנדט הבריטי.

אתרי זכרונות משפחתיים באינטרנט מוזכר שמה של הספינה ככלי השיט שהוביל את העולים בים, ב

 פולין כוורשה וכלבוב לנמל קונסטנצה. במשך חמישה ימים, לאחר מסע של שלושה ימים ברכבת מערי

במסע תלאות בספינה ולוס,  1934הפולוניה נזכרת בזכרונותיהם של המעפילים שניסו להגיע לארץ בשנת 

עד שנאלצו לנטוש אותה ולחזור לגבול פולין, בתנאי שהעמידו שלטונות פולין שייצאו ממנה במהרה 

עלייתם הוסדרה לבסוף וכשעלו על סיפון הפולוניה  ובסרטיפיקטים שהסוכנות היהודית תעמיד לרשותם.

 היא נראתה בעיניהם כספינת פאר.

The ship that smuggled ammunition to Israel in times of British mandate. Collection of pictures 

from ship Polonia. Assortment of 6 pictures. 

Very good condition, except one picture that's missing top left corner, nothing missing in picture 

of the people. 

 150$מחיר פתיחה 

 

תמונות גפירים ועוד. לוט גדול של תמונות ומסמכים וכתובה של משפחת לוקסנברג.  .19

 פלסטינה וישראל.

 חלק מארכיון משפחת לוקסנברג מתל אביב. פלסטינה וישראל.

 תל אביב עם סמל בית מסחרו. ועבודות רקמה י. לוקסנברג תסחר לווילונובית ממעטפות של  2א'. 
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 הנחות מיוחדות. "תוצרת הארץ"שבועיים  דקורציה. –י. לוקסנברג. וילונות ב'. תמונת בית המסחר 

אנשים שאחד  3גאפירים עם  2)שוטרים יהודים במשטרת המנדט( תומנה אחת  "גאפירים"תמונות  4ג'. 

 תמונות של אותו גאפיר בשדה ותמונה נוספת של גאפיר אחר באותו שדה. 2חמור. האנשים רוכב על 

 .1949מתש"ט פוטומונטאז ד'. שנה טובה 

שקבוצות הכשרה או קבוצות , ייתכן נשים וגברים –נערים ונערות  –קבוצות ילדים תמונות  4ה'. 

 דהוי.קבוצת הכשרה באיזה מקום באירופה הכיתוב אחת מהם היא של  חלוצים.

 ילדים עם גננת? מורה? כנראה בקיבוץ עין חרוד.ו'. קבוצת 

 .קבוצת חלוצים? בריקוד או התעמלותז'. תמונת 

רובם לפני  70 –עד שנות ה  20 –ה משנות  כנסים שונים. –משפחתיות  –תמונות אישיות  47ח. לוט 

 נים בשפות שונות.. חלקם נושאים כיתובים שוקום המדינה. חלקם מארץ ישראל וחלקם מאירופה

 עדות המזרח, צפון אפריקה?.של  צעירה יהודיה בלבוש מסורתיט. גלויה עם תמונת 

גאטא, מחה  –. כיתוב מאחור: ליצמאנשטאד 1942מצבה יהודית בפולין משנת תש"ב י'. תמונת 

 .. גימאכט פין אייער פריינד מנשה וסרצוג1946תמחה את זכר עמלק. לודז אוגוסט 

 תעודת זהות ותעודת חבר על שם רוחמה לוקסנברג. –ם. דרכון פנקסי 3י"א. 

למדה אצלם מכיתה ט' ועד כיתה  עין חרוד שרוחמה לוקסנברגי"ב. תעודת אשור מבית ספר של משק 

 י"ב.

 שינוי שם והזמנה לבר מצוה משפחת לוקסנברג. –רישומי לידה מסמכים,  4י"ג. 

נטיעת עצים וזכרונות חוברת של רוחמה  ת לישראל".לגדולה ולגאולה "קרן קיימי"ד. חוברת דורון 

 לוקסנברג.

 תשכ"ב המחזור הכ"ה של בוגרי בית הספר בעין חרוד עם תמונת המחזור. יומן עין חרודט"ו. 

' מלאדז. כתובה יצחק דוב לוקסנברג עב"ג גיטיל מעערשל החתן  כתובה מודפסת עם איוריםט"ז. 

ואדמדם על רקע ירקרק, איורי יד לוחצת יד ופרחים.  איורים בצבעים זהב. 1933תרצ"ג משנת 

 טוב מאוד. –. מעט קרעים ומעט חורים, מצב טוב 1930הכתובה נדפסה בווארשא בסביבות שנת תר"צ 

 ארכיון יפה ומעניין של משפחת לוקסנברג. גודל ומצב משתנה.

Pictures of Jewish police in times of British Mandate, and others. Big lot of pictures and 

documents and kesuba of Luxenberg family. Palestine and Israel. 

Nice and interesting archive of Luxenberg family. Sizes and conditions vary. 

 150$מחיר פתיחה 

 

השנה  פריט צה"ל מוקדם ונדיר במיוחד. אינו מופיע בספריה הלאומית. עצרת עם לכבוד יום .20

 .1948הראשון של "חיל האוויר הישראלי". תש"ט 

המועצה הכללית לתעופה העברית בישראל. הזמנה קטנה מקופלת לשנים. על הצד הקדמי חיצוני: 

 תל אביב. 20לכבוד: ה'.. בכ"י יצחק לוקסנברג שינקין 

השנה הראשון עם לכבוד יום  –הזמנה אל עצרת בעמוד הבא:  "הכניסה לעצרת לפי הזמנה זו".בפנים 

שתתקיים באולם הבימה תל אביב שדרות תרס"ט ביום שלישי, כ"ג תשרי של "חיל האוויר הישראלי" 

 בערב. 8:30( בשעה 26. 10. 48תש"ט )
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מהשנים ההם,  סמל חיל האווירהעמוד אחורי 

"קול ישראל"  –לרגל שידור נאומי העצרת ב 

  בדיוק. 8:15תנעלנה הדלתות בשעה 

מז על הזמנה זו בשום לא מצאנו שום ר

עם הזו  –מקום וכן שום מידע על העצרת 

אולי זה היה נחשב משהו חשאי? אבל 

בהזמנה כתוב שהנאומים ישודרו בקול 

 ישראל?

נדיר באופן מיוחד, אינו בספריה הלאומית 

 ולא הופיע במכירות פומביות.

Rare, early Tzahal articraft. Doesn't appear in National Library. Invitation to National Assembly 

in honor of first anniversary of Israeli Air Force. 1948 

No hint of invitations to this assembly found anywhere, no knowledge about the assembly – 

was it held in secret? But says on invitation that speakers will be broadcast on Kol Israel! 

Especially rare, not found in National Library, didn't appear in Public Auctions. 

 100$מחיר פתיחה  

  

 .1937כריכה בעיצוב יעקב שטינהרד. מתוך הלהבות, שירי המאורעות. ירושלים תרצ"ז  .21

 תרצ"ו –תרפ"ט שירי המאורעות  "מתוך הלהבות"חוברת 

 ש. שלום. מאת. 1929/36

מאבל ויגון לא בחוברת הקטנה מנסה המשורר להסביר בשיריו איך 

 נתייאש אלא נקום ונבנה ונזרע וכו'. 

  בחדותן ותיאור הדברים.מצמררים שירים 

עמ'; בעמוד אחרון  14 "מהדורה יחידה".. 1937ירושלים תרצ"ז 

 פיתוח עץ מאת יעקב שטינהרד.נכתב: השער 

 ת המשורר ש. שלום )שלום יוסף שפירא(.שירים קצרים מא 8סך הכל 

כריכה רכה, שער כאמור על הכריכה הקדמית, נייר עבה ומשובח, 

 מצב מצוין.

 2 – 1904בדצמבר  19)שמו המלא: שלום יוסף שפירא;  ש. שלום

( היה סופר, משורר ומתרגם עברי. חתן פרס ישראל 1990במרץ 

 חיבר הרבה חוברות וספרים. .1973לשירה לשנת 

Cover designed by Yaakov Steinhard. Mitoch Halehavot - from 

the flames, lyrics about current events. Jerusalem 1937. 

Lyrics Hair-raising in their sharp perception and vivid descriptions . 

Soft cover, cover page on cover, quality thick paper, excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה 
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חוברות  4פלסטינה.  -כתב העת אלטנוילנד  ."ALTNEULAND"כתב העת לבניית ארץ ישראל.  .22

 . גרמנית.1904משנה שלישית. ברלין 

 -" אלטנוילנד ALTNEULAND"חוברות של כתב העת היהודי  4לוט 

 ארץ ישראל". –פלסטינה "כתב העת לבניית פלסטינה 

 6 – 5 – 4 – 1. "שנה שלישית". נמצאים פה חוברות מספר 1904ברלין 

 . החוברות בגרמנית.

  נדיר ביותר, לא הופיע במכירות בדספיריט.

דף אחד מנותק,  1כריכת קרטון, נייר טוב, שוליים נאים, בחוברת מס' 

 מפורקת, מעבר לזה מצב טוב מאוד. 4חוברת מס' 

Periodical about building E. Israel "Altneuland" – Palestine. 4 

pamphlets from the third year. Berlin 1904. German. 

Cardboard cover, good paper, nice margins. Pamphlet no. 1 has one 

page detached, Pamphlet no. 4 came apart, besides for this condition 

very good. 

 80$מחיר פתיחה 

 

המומחים כי "היטלר לא יאבה ללחום" מקבץ גדול של גלויות  םהסכימו הפוליטיי אבל כבר .23

חיסין "חג"י". מכתבים מפולין לארץ ישראל  –פולני געצל חישין  –ומכתבי הסופר היהודי 

 .30 –ועוד. שנות ה 

( גלויות ומכתבים 30מקבץ גדול )

( בכתב ידו 26משפחתיים רובם )

ן וחתימתו של הסופר געתיל חיסי

 "חג"י" אל בניו ומשפחתו.

רוב המכתבים הם גלויות דואר 

ונידונים בהם נושאים שונים בין 

שידוכים, דרישות הנושאים מכתבי 

שלום, עסקים משפחתיים, הצפה 

בתל אביב, מלחמה באופק, 

באחד מן  .נושאים ספרותיים ועוד

דיבורי המכתבים מדבר על 

מלחמה מול היטלר: שומעים 

ההתרגשות הצבאית גם אנחנו מן 

בארצכם וליבנו חרד לשלומכם. 

אבל לפי ההודעות הנכונות רחוק 

הדבר מתרועות מלחמה וכבר 

הסכימו הפוליטיים = המומחים כי 

 "היטלער לא יאבה ללחום" "" אף ירא הוא את המלחמה "".

 מכתב תנחומים לחתנו שמואל שפריירגן חותמים גם אשתו, בנו וכלתו.

בכתב העת "בדרך" בווארשה אבל לא רצה בגלל העורך יין שהציעו לו לכתוב באחד המכתבים מצ

 אברהם ליב יעקובוביץ. –"עקביא" 

 לא יצא לפועל בשנה זו. לארץ ישראלבמכתב אחר רעיון הנסיעה 
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 –ספרי ידידי המנוח פרץ סמולנסקין באחד המכתבים מוסיף בנו מכתב לאחיו: בחרתי לך מן אוצר ספרי, 

 וגאון הספרות בתקופה האחרונה. זה אמן השפה

: "חמישים שנה נשמתי ,דגל ציון ורעיון מכתב נוסף על עליה לארץ

 .הגאולה" הוא חיי ואורך ימי

מכתב נוסף על חידוש גזירת השחיטה בפולין: למן היום שמת הישר השר 

פולדולסקי הרימו הענדעקים ויתר המציקים את ראשם הנה בל"ס שמעתם 

השחיטה שעפ"י דתנו וכן על ע"ד החוקים )גזירות( החדשים אודות 

המחלבות שתלו בהם תילי תילים של הלכות וגדרים שאין כל יהודי יכול 

  ופם להרחיק מהם ולהכרית אוכל מפיהם.לעמוד בהם וס

גלויות ומכתבים שאחד מתוכם גלויה שנשלחה אליו מסופר שלא  30כאמור 

מכתבים שנשלחו כנראה  3אברהם הנ"ל. וכן  –זיהינו אותו, חותם א. ... ו 

 מבני משפחה אחרים.

קבוצת צעירים וצעירות יהודיים, ייתכן כמו כן נמצא פה תצלום של 

 ם או משהו כזה.שקבוצת חלוצי

 חיסין. –בחלק גדול מהמכתבים מוסיפה אשתו שרה לאה חישין 

 רוב המכתבים כתובים בעברית והוספות באידיש למעט מכתב אחד שכתוב בשפה זרה.

נשלחו לפריז חתניהם וכלותיהם, מתוכן המכתבים נראה שחלקם  –בנותיהם  –המכתבים נכתבו לבניהם 

 וחלקם לארץ ישראל.

 וון כולל על ארץ ישראל ופולין.תוכן רב ומג

 טוב מאוד. –גודל ומצב משתנה רובם מצב טוב 

לא מצאנו חומר על הסופר ומשפחתו מלבד שבספריה יש מספר ארכיונים שלו או שבהם הוא מופיע 

בין הדברים מכתבים ממנו לסופר אחד 

 –העם, לפרץ סמולנסקין, לעקביא 

 אברהם ליב יעקובוביץ ועוד.

'But the political experts already 

agreed that "Hitler won't want to 

fight"' – a large collection of 

postcards and letters from the 

Jewish-Polish writer Getzel Chissin. 

Letters from Poland to Israel, and 

more. In the 30's. 

Large assortment (30) postcards and 

family letters, most (26) in the 

handwriting and signature of the 

writer Getzl Chissin (ChG"i) to his 

children and family members. 

Sizes and conditions change, mostly condition good – very good 

Didn't find material about the writer and his family, except that in the Library there are a few 

of his archives, or where he appears between other things, letters from him to the writer 

Achad Haam, Peretz Smulanskin, to Akavia – Avraham Leib Yakovovitz and others. 

  100$מחיר פתיחה 
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ך פודר" במושבה מגדיאל מאביו. נשלח ( מכתבים וגלויות שנשלחו לחלוץ "חנו21לוט ) .24

 אידיש ושפות נוספות. –. עברית 30 –מלבוב. שנות ה 

גלויות ומכתבים שנשלחו מלבוב  21לוט גדול 

. המכתבים הם 30 –לארץ ישראל בשנות ה 

מהאב משה פודר לבנו חנוך פודר שהיה 

 מחלוצי המושבה מגדיאל.

"קבוץ הנוער מהגלויות נכתב בעברית  2על 

וני" עבור פודר חנוך מגדיאל ע"י תל הצי

 אביב.

אידיש ושפה  –הגלויות נכתבו בשפות עברית 

 נוספת אולי פולנית.

אחים שהראשון שבהם עלה  4 –למעשה חנוך היה אחד מ 

  והאחרים בשנות השלושים. 10 –כבר בשנות ה 

 ההורים והאחות שנשארו בגולה נרצחו ע"י הנאצים ימ"ש.

 ם במצב טוב מאוד.גודל ומצב משתנה רוב

Lot (21) letters and postcards sent to pioneer Chanoch 

Fuder in the settlement Magdiel, by his father. Sent 

from Levov. In the 30's. Hebrew – Yiddish and other 

languages. 

Sizes and conditions change, most in very good 

condition. 

 80$פתיחה מחיר 

 

המכביה השניה. נדיר. לא הופיע  .25

גלויות  60במכירות פומביות. סט 

תמונה.  -אמנותיות. הוצאת ה 

 .1935פלסטינה תרצ"ה 

גלויות אמנותיות  60המכביה השניה תרצ"ה, 

גלויות צילומים מרחבי הארץ. סט של  "תמונה"

 גלויות שונות חלקם כפולות או משולשות. 60

הצילומים: ירושלים. מגדל דוד, פירוט חלקי של 

מלון המלך דוד, העיר העתיקה ומקום המקדש, 

יד אבשלום, כותל המערבי, הספריה הלאומית, 

 האוניברסיטה העברית ועוד.

תל אביב: בית הכנסת הגדול, רח' אלנבי, אופרה 

 מוגרבי, על שפת הים, העיריה ובית ביאליק ועוד.

ם שונים קיבוצי –צפת  –טבריה  –מראות מחיפה 

 ועוד.

  גלויות. 85 -גלויות שונות וסה"כ כ 60סה"כ 

 נדיר באופן מיוחד, לא הופיע במכירות בידספיריט סט שלם ואלי גלויות מסדרה זו בכלל.
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 מצב משתנה, מטוב מאוד ועד גרוע, בחלקם כתמי רטיבות.

 80$מחיר פתיחה 

The Second Maccabiah. rare. Did not appear in auctions. Set of 60 artistic postcards. Photo 

Publishers. Palestine 1935. 

Second Maccabiah, 60 Artistic Postcards "Photo" Postcards from around the country. A set of 60 

different postcards, some are double or triple. 

Partial detail of the photographs: Jerusalem. David Tower, King David Hotel, Old City and Temple, 

Yad Abshalom, Western Wall, National Library, Hebrew University and more. 

Tel Aviv: The Great Synagogue, Allenby St., Opera Mograbi, by the Sea, City Hall and Bialik House 

and more. 

Sights from Haifa - Tiberias - Safed - various kibbutzim and more. 

A total of 60 different postcards and a total of 85 postcards. 

Especially rare, no complete set of postcards from this series appeared in BidSpirit. 

Varying condition, from good to worse, partly to wet spots. 

$80 opening price 

 

 1938נדיר אינו בספריה הלאומית ולא באוצר הספר וינוגרד. תפריטים לליל הסדר תרצ"ח  .26

 במלון המלך דוד בירושלים.

דפי  2ירושלים.  "מלון המלך דוד",

קרטון תפריטים לליל הסדר פסח 

 . בדפוס ליפשיץ.1938תרצ"ח 

תפריט א' ליל הסדר הראשון, 

עברית . תפריט ב' ליל הסדר השני

ואנגלית. מאחורי התפריט איור 

  מודפס של יציאת מצרים.

נדיר מאוד אינו בספריה הלאומית 

ולא באוצר הספר וינוגרד וכן לא 

 הופיע במכירות פומביות.

דפי קרטון קשיחים מתקפלים לשניים, 

 ס"מ. מצב מצוין. 20 /25גודל פתוח 

 60$מחיר פתיחה 

23. Rare is neither in the National 

Library nor in the Winograd Book 

Curator. Menus for Seder 1938 at 

the King David Hotel in 

Jerusalem. 

"The King David Hotel", Jerusalem. 2 cardboard menus for Seder Pesach 1938. Printed in Lifshitz. 
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Menu A, first seder, menu B, second night seder. Hebrew and English. Behind the menu is a 

printed illustration of Yetziat Mitzraim. 

Very rare is neither in the National Library nor in the Winograd Book Curator nor has it 

appeared in auctions. 

Hard cardboard sheets fold in half, open size 25/20 cm. Excellent condition. 

$60 opening price 

 

ארי אבן זהב / מעל הר הצופים. עותק ממוספר ומוקדש ע"י המחבר. מנחת פרידה לאנשי  .27

 .1947האוניברסיטה העברית. ירושלים תש"ז 

קטע שיר מתוך המחזור "את, ירושלים" עם ציורים מאת יעקב  "מעל הר הצופים"חוברת ממוספרת, 

 שטינהרט.

 זהב לרגל פרידתו מעבודתו באוניברסיטה העברית. החוברת יצא ע"י ארי אבן

 דף.  4. 1946ירושלים תשרי תש"ז 

 . עם הקדשת המחבר לד"ר מ. אבן ארי "הקדשה קצרה חתומה".94עותק מספר 

 ללא כריכה, נייר עבה טוב, חורי תיוק קרועים, מעט כתמים, מצב טוב מאוד.

 60$מחיר פתיחה 

Ari Even Zahav / over the Scout Mountain. Numbered 

copy and dedicated by the author. Farewell offer to the 

Hebrew University staff. Jerusalem, 1947. 

Numbered booklet, "Over the Mount Scopus" excerpted 

a poem from the "You, Jerusalem"  with paintings by 

Jacob Steinhart. 

The booklet was issued by Ari Even Zahav for his 

departure from his work at the Hebrew University. 

Jerusalem, 1946. 4 leaves. 

Copy no. 94. With the dedication of the author to Dr. M. 

Even Ari "A short inscription signed." 

No cover, good thick paper, torn filing holes, few stains, 

very good condition. 

$60 opening price 

 

ארץ ישראל "עם המפות". "בגרמנית" מאת ד"ר  –"מהדורה ראשונה" מדריך לפלסטינה  .28

 .הוצאת סטימצקי.1935זאב ווילנאי, ירושלים, 

 גיאוגרף והיסטוריון מגדולי חוקרי א"י ועתיקותיה זאב ווילנאי בגרמנית מאתמדריך ארץ ישראל 

 איורים וצילומים כולל המפות המקופלות בסוף הספרעם 

 "מהדורה ראשונה בגרמנית".  . 1935ירושלים 
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דפי מפות ותרשימים מקופלים בנרתיק בכריכת  5כולל 

 , Cixxvi451עמודים;   הספר.

 כריכה מקורית, נייר טוב, מצב מצוין.

. Madrich of Palestine – Eretz Yisrael "with maps". In 

German by Dr. Zev Vilnai, Jerusalem, 1935. Steimatzky 

publishing. 

Includes 5 pages of maps and sketches in a pouch in the 

cover of the sefer. 

Original binding, good paper, excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה 

 

 

 

אביב, תרח"צ אנשי מופת וחלוצים בארץ ישראל. ספר "מאה שנה" תל   .29

1938. 

אישים רבנים ואנשי מופת ואת החיים מתאר בצורה מעניינת. "מאה שנה" ספר 

 בא"י

יצחק טריואקס ונערך בידי ערוך בצורה מסודרת ויפה. נסדר בתמונות ומפות מלווה 

 ואליעזר שטינמן

  .לוחות תמונות 74 עמ'; 504. 1938תל אביב, תרח"צ 

 כריכה מקורית, שדרה מנותקת בצד אחד, נייר לבן טוב, מצב מצוין. 

Anshei Mofes v'Chalutzim b'Eretz 

Yisrael. Sefer "Me'ah Shana" Tel Aviv, 

1938.  

74 picture boards. 

Original binding, spine detached on 

one side, good white paper, excellent 

condition. 

 60$ מחיר פתיחה:

 

 

 

 

 .1936מפת ירושלים עם הסברים באנגלית ותמונות הוצאת קרן היסוד. ירושלים תרצ"ו   .30

 . עם הסברים באנגלית ותמונות הוצאת קרן היסוד מפת ירושלים
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דפים גדולים מלאים הסברים ותמונות בדף האמצעי מפה גדולה של  4. 1935/36צ"ו  –ירושלים, תרצ"ה 

 ס"מ. 22.5ירושלים. מתקפל לגודל של 

 נייר טוב, מעט קרעים, מצב טוב מאוד.

Map of Jerusalem with explanations in English and pictures 

from Keren Hayesod publishing. Jerusalem 1936. 

Map of Jerusalem with 

explanations in English 

and pictures of the 

Keren Hayesod 

publishing. 

Jerusalem 1935-36. 4 

big pages full of 

explanations and 

pictures. On the middle 

page a big map of Jerusalem. Folds to size 22.5 cm. 

Good paper, few rips, condition very good. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

 

שער מזויף! מהדורה ראשונה. ספר תרגומים מזאב ז'בוטינסקי. ברלין ]באמת לייפציג[  .31

 .1923תרפ"ד 

השער  שירים וסיפורים."תרגומים"  ספר

מזויף בשער נכתב שנדפס בברלין ובאמת 

 הודפס בלייפציג.

, ס"ב עמ', 1923ברלין ]לייפציג[ תרפ"ד 

 ס"מ. 14.5

ה ישנה ללא שדרה, נייר טוב, שוליים כריכ

 נאים, מצב מצוין. 

Cover page is not the original! First 

Edition. Translation book from Ze'ev 

Zabotinsky. Berlin (Actually Leipzig), 

1923. 

The cover page is not original as it says on the cover page that it was printed in Berlin, and in 

actuality it was printed in Leipzig. 

Old binding with no center, good paper, fine margins, excellent condition.  

  70$מחיר פתיחה:
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 .40/50 –תיאטרון הקאמרי ועוד. שנות ה  –[ של חוברות ותוכניות של הבימה 17לוט גדול ] .32

 תיאטרון הקאמרי ועוד. –לוט חוברות ותוכניות של הבימה 

 הבימה . "תיאטרון אהל" "אופרה א"י עממית" ועוד. –"זעקי ארץ אהובה" 

  גדלים ומצבים משתנים.

Large lot [17] of booklets and programs of 

Ha'bimah, Ha'Kamerie Theater and more. From the 

40s' and 50s'. 

Lot of booklets and programs of Ha'Bimah, 

Ha'Kamery Theater and more. 

"Za'akie Eretz Ahuvah" – Ha'bimah. "O'hel 

Theater", "Israeli Folk Opera" and more. 

Different sizes and conditions. 

 70$מחיר פתיחה:

 

 

חוברות באידיש של הסופר הערמאן מאראט. אינם בוינוגרד וחלקם לא מופיעים  4נדיר. לוט  .33

 . 20 -הלאומית, ריגא שנות ה  בספריה

 חוברות באידיש מהסופר הערמאן מאראט. 4לוט 

מחקר מוזיקאלי. ריגה, -א מוזיקאלישע פעעריע אין איין וועלט.- "לענין אף יענער וועלט" .א

 ס"מ. 20עמ' כולל המעטפת,  11, 1927תרפ"ז 

א בילד פון אידישע העלדישקייט.  – "אידיש בלוט" .ב

 ס"מ. 22.5

  ס"מ. 21.5עמ',  48. די באלטישע מלוכותאידן אין  .ג

קאריקאטורן פון אונזער  סאטירישע"-"הומאריסטיש  .ד

 ס"מ. 19.5עמ'  32אמתן לעבן. בדיחות ומעשיות. 

 כריכות רכות בצבעים שונים, מצב טוב מאוד.

. Rare. Lot 4 pamphlets in Yiddish of the author 

Herman Marat. Not in Vinograd. Some don't appear 

in National Library, Riga 20's. 

Soft covers in various colors, condition very good. 

 100$מחיר פתיחה: 
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ארץ ישראל בתמונות. אלבום תצלומים מארץ ישראל. כריכת עור עם עיטורים ופלאק מראה  .34

 חומות ירושלים ומגדל דוד. אינו מופיע בספריה הלאומית.

חוברת ארץ ישראל בתמונות 

 15בהוצאת פלפוט הרצליה. 

תצלומים של אתרים וערים בארץ 

הכותל, קבר רחל, שרידי  –ישראל 

בית הכנסת העתיק במירון, ומראה 

כללי של ערי ירושלים, צפת טבריה, 

חיפה, ותמונות מרחובות תל אביב 

 ומקיבוץ טיפוסי בגולן ועוד...

כריכת עור מפוארת עם פלאק 

  ה חומות ירושלים ומגדל דוד.מרא

 

אינו מופיע בספריה ס"מ.   20/30הרצליה, 

 הלאומית.

Eretz Israel in pictures. Photo album from 

the Land of Israel. Leather binding with 

decoration and plaque showing the walls 

of Jerusalem and the Tower of David. 

Does not appear in the National Library. 

Pamphlet of Eretz Israel in pictures 

published by Palfot Herzliya. 15 

photographs of sites and cities in Eretz 

Israel - The Western Wall, Kever Rachel, the remains of the ancient synagogue in Meron, and a 

general view of Jerusalem's cities, Tzfat, Tiberias, Haifa, and pictures from the streets of Tel Aviv 

and a typical kibbutz in the Golan and more ... 

Magnificent leather binding with plaque showing the walls of Jerusalem and the Tower of 

David. 

Herzliya, 20/30 cm. Does not appear in the National Library. 

 60$מחיר פתיחה:
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כלנוע. דו שבועון מצויר. לוט גיליונות שנה ראשונה ושניה, גלויה חוזרת ודף פרסום של  .35

 .1932חדשות קולנוע. פלסטינה 

גיליונות של הדו שבועון המצויר  18לוט 

חלקם משנה ראשונה וחלקם משנה  "כלנוע"

  .1932ג' –תל אביב תרצ"ב שניה, 

כולל כתבות ותמונות רבות מהמתרחש בארץ, 

חלוקת תעודות הראשון תמונות מטקס 

, מרוץ סוסים בתל באונברסיטה העברית

אביב, כתבות שונות, עולם הקולנוע, שער 

 הבדיחה, חידות ותשבצים ועוד ועוד.

גיליונות מהשנה הראשונה והשניה,  18כאמור 

גיליונות לא רציפים, בחלקם חסר המעטפת, 

 טוב מאוד. –משתנה רובם טוב מצב 

בנוסף גלויה חוזרת למערכת כלנוע בתל אביב, 

בתשובה על שאלתכם בגיליון אחרון אני 

 מודיעכם את הצעותי הבאות וכו'.

 מצורף מודעה מטעם חדשות קולנוע על אירוע של להקות הקצב ג'מבורי "תחרות" להקות קצב.

"Kolnoa". A bi-weekly illustrated periodical. Lot of issues from the first two years, a returned 

post card and an advertisement of the news of Kolnoa. Palestine 1932. 

18 issues from the first and second years, issues not consecutive, some are missing ma'atefet 

(outer cover page,) various conditions mostly good – very good. 

 100$מחיר פתיחה 

 

 ספרי השכלה.

 

המהדורה הראשונה של "הביאור" להפטרות "עותק שלם". הפטרות מכל השנה עם תרגום  .36
 . 1790וביאור. ברלין תק"ן 

ספר הפטרות מכל השנה עם תרגום אשכנזי)אידיש( "וביאור. נדפס ע"י 

 חברת שוחרי הטוב והתושיה.

  . "מהדורה ראשונה".1790ברלין תק"ן 

 , פ"ט ד'; 2שבת חנוכה ותענית ציבור.  –חגי תשרי  –ח"א: בראשית 

 , ע"ט ד';1לשבת ער"ח ושבת ר"ח.  –ארבע פרשיות  –ח"ב: שמות 

ד'; דף אחרון לוח טעות  1, ס"ב, 1שבת הגדול וחג הפסח.  –ח"ג: ויקרא 

 ויקרא. –בראשית 

 3, ע"ט, 2דברים עד פרש' נצבים ותשעה באב.  –שבועות  –ח"ד: במדבר 

 דף אחרונים ברכות ההפטרה. 3ד'; 

מתרגמים ומבארים מראשוני המשכילים כולל  9ע"י הספר תורגם ובואר 

 משה מנדלסון, איציק אייכל ועוד.

 עברית ואידיש עמוד מול עמוד והביאור מתחת לטקסט בעברית.
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 ת פעם אחת בלבד.ספר נדיר במיוחד, הופיע במכירות פומביו

 שער נפרד לכל חלק ולאחריו שער מקוצר ושער כולל בתחילת הספר.

 בסוף כל חלק רשימת ההפטרות והמתרגמים והמבארים של כל הפטרה.

הספר נרטב כולו והדפים דבוקים אחד לשני, כפי הנראה בעבודה סבלנית ועדינה יהיה ניתן להפריד את 

רות נוספת היא לתת למשקם ספרים מקצועי את הספר וייתכן רוב הדפים ואולי אפילו את כולם. אפש

 מאוד שבשטיפה יהיה ניתן לסדר את הדפים.

הספר מגיע מבית חסידי וכידוע החסידים התנגדו מאוד לספרי ההשכלה וייתכן שהספר נירטב ע"י בעליו  

 על מנת להוציאו מכלל שימוש.

שוליים נאים, רטיבות כאמור לעיל כולל גם מעט כתמי כריכת עץ מקורית פגועה ובלויה, נייר לבן דק וטוב, 

רטיבות קשים, מעט חורים בדפים שהופרדו שלא בזהירות, הספר זקוק לתפירה וכריכה מחודשת, בדפים 

 ח' בח"א נחתך בשוליים, ייתכן שנפגעו מספר אותיות מועטות.  –ז' 

  100$מחיר פתיחה 

First edition of the "Biur" fot Haftoires "complete copy". Haftoires of all year round 

with translation and annotation. Berlin 1790. 

Book of haftoires for all year round with translation (Yiddish) and annotation. Printed by Chevras 

Shocharei Hatov Vehatoshiyah. 

Berlin 1790, First edition. 

Volume one: Breshis - Tishrei – Chanukah - Fast days. 2, 89 sheets. 

Volume two: Shmos – 4 parshas – Shabbos erev Rosh Chodesh and Rosh Chodesh – 1, 79 sheets 

Volume 3: Vayikra – Shabbos Hagodel – Pesach. 1, 62 sheets, 1 sheet; last sheet correction page 

Breshis – Vayikra. 

Volume 4: Bamidbar – Shvuos – Dvarim till Nitzavim – Tisha Bav. 2, 79, 3 sheets; 3 last pages 

blessings of haftorah. 

The book has been translated by 9 translators and well-known scholars, including Moshe 

Mendelson, Itzik Eichel and more. 

Hebrew and Yiddish page by page and the commentary below the text in Hebrew. 

An extremely rare book, appeared in auctions only once. 

A separate tilte page for each section followed by a shortened title and a general title at the 

beginning of the book. 

At the end of each section is the list of all the Haftarah translators and translators and 

explorers. 

The book got al wet  and the pages are stuck to each other, apparently in patient and gentle 

work it will be possible to separate most pages and maybe even all of them. Another option is to 

give a professional bookmaker the book and it is very possible that the pages can be arranged in 

a wash. 
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 The book comes from a Chasidic house and, well known, the Chasidim were very opposed to 

Haskalah books and the book may have been soaked by its owners in order to exclude it from 

being used. 

Damaged and worn original wood binding, fine white paper, fine margins, wetness as above also 

includes a few hard damp stains, few holes on the pages that have not been carefully separated, 

the book needs sewing, on pages 7 to 8 in the first volume is cut to the margins. Few letters were 

damaged. 

$ 100 opening price 

 

 

נייר כחול, נדיר. חומש דברים עם הפטרות והביאור ופירוש הכורם. כולל מגילת איכה ורות   .37

 .1818בשערים נפרדים. ווין תקע"ח 

 עם תרגום אשכנזי וביאור מאת משה מנדלסון.נתיבות השלום" חומש דברים "

 מאת הערץ האמבערג.הכורם ונתוסף לו תרגום אונקלוס ופירש"י וביאור 

שערים בתחילת הספר השער הראשון מצויר על הבאת הביכורים, ושערים נפרדים להפטרות ולאיכה  3

 נייר כחול, נדיר.וקהלת. 

 ס"מ.  22.2[ ד', 2[ צ' ]2, ר"נ ]1818ווין תקע"ח 

 כריכה חדשה, נייר טוב, שוליים נאים, מצב מצוין. "עותק כחדש"

Blue paper, rare. Chumash Devarim with Haftoros and Biur and 

peirush Hakorem. Includes Megilas Eichah and Rus with separate 

cover pages. Vienna 1818. 

Chumash Devarim "Nesivos Hashalom" with Ashkenaz translation and 

explanation by Moshe Mendelsohn. 

In addition Targum Unkelos and peirush Rashi and biur Hakorem by 

Hertz Hamberg. 

3 cover pages at the beginning of the sefer. The first cover page has 

illustration of bringing of bikurim, and separate cover pages for the 

haftoros, Eicha and Koheles. Blue paper, rare. 

Vienna 1818, 250[2]   90[2] pgs, 22.2 cm. 

New cover, good paper, nice margins, excellent condition. "Copy like new". 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 עיתונים וירחונים.

 

השומר. העותק שנתנו לנשיא אגודת  -השוחטים בארה"ב, די שוחטים שטימע עיתון  .38

 .1932תרצ"ג  -שנה ראשונה ואחרונה.. . ניו יורק תרצ"ב  תהשוחטים. כרך גיליונו
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בנוי  ושוחטי "העופות"השומר ירחון לפעילות השחיטה  –די שוחטים שטימע 

יורק ובסופו קובץ השומר פעילות רוחנית ושאלות בענייני דת העומדים על הפרק 

 כולל פרסומות.

 –כל גיליונות "שנה ראשונה" לא נדפס יותר. אדר ב' תרצ"ב אידיש ועברית. 

 שבט תרצ"ג.

, שו"ת בדינה שחיטה 30המון חומר מעניין של יהודי נוי יורק בשנות ה 

 מחות שוחטים, שביתות השוחטים ועוד ועוד.וטריפות, מצב השחיטה, ש

כריכה מהודרת ועליה מדבקה נושאת כיתוב תשורה "לנשיאנו" החביב ר' 

 יעקב בלום, לאות אהבת וידידות נאמנה. ז' אדר תרצ"ג.

 )למרות שזכור שכן הופיע(.נדיר ביותר לא מצאנו אותו במכירות פומביות 

ראשון, נייר משובח, מצב טוב מאוד כריכה קדמית מנותקת ואיתה שער של גיליון 

 מצוין. –

 100$מחיר פתיחה 

 The Shochatim Newspaper in the United States, The Shochatim Shtime - 

Hashomer. Copy given to the President of the Shochatim Association. Volume of First and Last 

Year Issues ... New York, 1932 - 1933. 

The Shochtim Shtime Hashomer yearly magazine for the chicken Shochtim in New York and at 

the end Hashomer spiritual activity and questions about religious issues that are at issue, 

including advertisements. 

Yiddish and Hebrew. All "first year" issues are no longer printed. Adar B 1932 - Tribe of 1933. 

Lots of interesting material from the New York Jews in the 1930s, butchers' quests and 

slaughter, the state of slaughter, butchers' joys, the slaughterers' strikes and more. 

Exquisite cover with a sticker bearing the inscription "Dear Our President" by Rabbi Yaakov 

Blum, for the love and faithful friendship. 7 Adar 1933. 

Very rare not found it in auctions (although remembered to have shown up). 

Front cover detached and with first cover sheet, fine paper, very good 

condition - excellent. 

$100 opening price 

 

 

 

 

גליונות ראשונים. כתבות על הסטייפלר, רבי  200עיתון יתד נאמן.  .39

 טוב מאוד.-משה פיינשטיין, ועוד ועוד. מצב טוב 

עד ט"ו אדר  לוט ענק של גליונות עיתון "יתד נאמן" החל מהגליון הראשון

   210גליון מס' תשמ"ו 
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פטירתו של הגר"י  קנייבסקי   ]הסטייפלער[. על מכונית תופת במאה שערים, תהליכי השלום נכתב על: 

 בארץ, פטירת הגאון רבי יעקב קמניצקי, פטירת הגאון רבי משה פיינשטין. ועוד...

 . ה נדיר אוסף כזה בשלמותו במצב כז

Newspaper Yated Ne'eman. 200 first issues. Articles about Steipler, Reb Moshe Feinstein and 

more and more. Conditon good – very good. 

Rare such a collection, complete, in such a condition. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

כרכים של כתב העת האידישאי די צוקונפט, מהשנים  2לוט   .40

 כתבות שירים ועוד.  , 1923, 1928

, 1928מהשנים  די צוקונפט,כרכים של כתב העת האידישאי  2לוט 

 כתבות שירים ועוד. , 1923

והיה הביטאון הספרותי המרכזי  1892העיתון החל להופיע משנת 

 בעולמה של תרבות היידיש בכל העולם.

כריכות מקוריות, נייר טוב באחד הכרכים מעט נקבי עש בתחילת הספר, 

 ס"מ. 28מצב טוב מאוד. 

. Lot 2 volumes of Yiddi sh periodical "Di Tzukunft" from years 

1923, 1928; articles, lyrics and more. 

Original bindings, good paper, in one of the volumes bit of moth damage at the beginning of the 

sefer, condition very good, 28 cm. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

ים על האדמו"ר מסלונים בעל לוט עיתונ  .41

 הנתיבות שלום.

עיתונים על האדמו"ר מסלונים בעל הנתיבות שלום  7לוט 

צוואת קודשו פטירתו והכתרתו של האדמו"ר שליט"א  

 עיתוני המודיע, יתד, משפחה, השבוע בירושלים. 

 -האדמו"ר מסלונים רבי שלום נח ברזובסקי ]תרע"א 

ישיבה של ישיבת בית אברהם  תש"ס[, מקימה וראש ה

 מחבר סדרת ספרי החסידות "נתיבות שלום".ו

 מצב מצוין.

. Lot newspapers of the Admor miSlonim the Ba'al Nesivos Shalom. 

Excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה: 
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 .1921/23פ"ג  -נדיר. מקבץ חוברות "דגלנו" כתב עת של אגודת ישראל. ווארשא תרפ"א  .42

  כתב עת של אגודת ישראל."דגלנו"  גליונות 8מקבץ 

  .מצבים משתנים  ,1921/23פ"ג  -תרפ"א ווארשא, 

Rare. Collection of periodicals "Digleinu" – 

Agudas Yisrael periodical. Warsaw 1921-23 

Collection of 8 issues "Digleinu" – Agudas Yisrael 

periodical. 

Warsaw, 1921-1923. Conditions vary. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

 .וספרי זיכרון שארית הפליטה - שואה

 

רישומי שואה "מוקדמים"  בגיא ההריגה עם הקדשת הציירת לאה גרונדיג. תל אביב תש"ד  .43

1944. 

 אלבום הדפסי רישומי שואה מאת האמנית לאה גרונדיג.

לוחות נתונים בתיקיה קשיחה,  9 –ד' ו  3. 1944תל אביב תש"ד 

 שער בעברית ושער נוסף בלועזית.

בשער בלועזית הקדשה בכ"י האמנית ובחתימתה לשמשון 

 טרוצקי

הרישומים מתארים את זוועות השואה מנקודת המבט של הציירת 

 כולל רישום על "מרד בגטו", "במחתרת" ועוד. רישומים איכותיים.

ועל  הפולין ויהודיי ן  קינה עלציו –כולל קינה: בתוגת ליל הר 

 "גטו וארשה".

 מצב טוב מאוד.

הייתה אמנית רישום ותחריט יהודייה גרמנייה  1977אוקטובר  1906מרץ  האמנית לאה גרונדיג

קומוניסטית שחייתה ופעלה מרבית שנותיה בגרמניה בין 

שתי מלחמות העולם ובגרמניה המזרחית בתקופת 

  השלטון הקומוניסטי עד מותה.

שהתה גרונדיג בארץ ישראל  1949-ו 1940בין השנים 

בה ציירה את נופיה, חיי היום יום בארץ ויצירות המתארות 

גולת הכותרת של עבודותיה העוסקות את השואה. 

בשואה היא סדרת רישומים הנקראת "בגיא ההריגה". 

כמו כן איירה ספרי ילדים רבים שיצאו לאור בארץ ישראל. 

 1949-בה לגרמניה המזרחית ביצירותיה לאחר שש

משקפות את סבלו של מעמד הפועלים תחת עול המשטר 

 הקומוניסטי.

"Early" Holocaust drawings Bgie HaHariga with dedication by the painter Lea Grundig. Tel Aviv 

1944. 
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An album of Holocaust sketch prints by artist Lea Grundig. 

Tel Aviv, 1944. 3 sheets and 9 plates in a hard folder, a Hebrew title page and another title page 

in foreign language. 

In the front of the title page is a dedication by the artist's handwriting and signed by her to 

Samson Trotsky 

The drawings depict the horrors of the Holocaust from the painter's perspective, including a 

drawing on "Ghetto Uprising", "Underground" and more. Quality drawings. 

Includes lament: In the night of Mount Zion, there is lament for Poland and its Jews and the 

"Warsaw Ghetto". 

Artist Lea Grundig March 1906 - October 1977 was a Jewish German communist, she was a 

drawing and engraving artist who lived and worked most of her years in Germany between the 

two world wars and in East Germany during the communist period until her death. 

Between 1940 and 1949 Grundig spent time in Eretz Yisrael where she painted her landscapes, 

daily life in Israel and works depicting the Holocaust. The highlight of her work on the Holocaust 

is a series of drawings called " Bgie HaHariga ". She also published numerous children's books 

published in the Land of Israel. Her works after returning to eastern Germany in 1949 reflect the 

suffering of the working class under the burden of the communist regime. 

 100$מחיר פתיחה 

 

המוקדמים ביותר. עם יואל מסטבוים. ששים יום בפולין של היטלר ימ"ש. מספרי השואה  .44

 .1940הקדשת המחבר. תל אביב ת"ש 

סיפור ששים "ששים יום בפולין של היטלר". ספר שואה מוקדם ביותר 

הימים הראשונים לאחר כיבוש פולין בידי החיות הנאציות של היטלר 

 מאת יואל מסטבוים.

 60כותב הספר שברוך ה' הצליח להינצל מגיא ההריגה מספר את סיפור 

הראשונים של השואה, כשהוא עדיין בטוח בעצמו שלא יקומו הימים 

גטאות ובכלל לא מעלה על דעתו ודעת המתווכחים עמו את נושא 

 .הההשמדה של יהדות אירופ

ר ימ"ש היא אך ורק להשפיל  הם עדיין בטוחים שכל מטרתו של היטל

 את ולדכות את היהודים.

 עמ'.  133. 1940תל אביב ת"ש 

המחבר י'. מסטבוים משנת הדפסת הספר בשער הספר הקדשת 

1940. 

 כריכה רכה, שער מעטפת על הכריכה, נקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד.

היה סופר יידי. חי בעיקר  1882/1957 תשי"ז - יואל מָסטבּוים תרמ"ב

 בוורשה ובתל אביב.

עלה לארץ  1933ניות. בשנת פעיל ציוני, קרוב לחוגי פועלי ציון, והרצה ברחבי פולין הרצאות ספרותיות וציו

התפרסמו סיפוריו כקובץ: "יידן  1935ישראל, והשתקע בתל אביב. בארץ כתב על חיי היהודים בה, ובשנת 

אין ארץ ישראל" )"יהודים בארץ ישראל"(. כן הופיעו תרגומים עבריים לספריו: תחילה בהוצאת הוועד 

 מובילות. כתב באופן קבוע לעיתון "דבר".להוצאת כתביו )ועד היובל(, ובהמשך בהוצאת העבריות ה
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, ערב מלחמת העולם השנייה, נסע לביקור בפולין, ולאחר פרוץ המלחמה הצליח בקושי לשוב 1939בקיץ 

 (.1940לארץ. את רשמיו פרסם בספר "ששים יום בפולין של היטלר" )ת"ש 

Joel Mastboim. Sixty days in Hitler's Poland. The story of the first 60 days of the Holocaust. 

With the author's dedication. Tel Aviv, 1940. 

An early Holocaust book "Sixty days in Hitler's Poland". The story of the first sixty days after the 

occupation of Poland by Hitler's Nazi animals by Joel Mastboim. 

The author of the book that Baruch Hashem managed to save himself from the killing spell tells 

the story of the first 60 days of the Holocaust, while he is still confident that no ghettos will be 

created, and does not even conjure up and debate the subject of the extermination of European 

Jewry. 

They are still sure that the whole purpose of Hitler is merely to humiliate and rebuke the Jews. 

Tel Aviv, 1940. 133 p. 

At the title page of the book is the dedication of author J. Mastboim from the year of printing 

the book 1940. 

Paperback, cover on cover page, few moth holes, very good condition. 

Joel Mastboim 1882/1957 was a Yiddish writer. Lived mainly in Warsaw and Tel Aviv. 

Zionist activist, close to the Poalei Zion circles, and lectured throughout Poland literary and 

Zionist lectures. He immigrated to Eretz Israel in 1933 and settled in Tel Aviv. In Israel, he wrote 

about the life of the Jews there, and in 1935 his stories were published as a file: "Jew in the Land 

of Israel" Hebrew translations also appeared in his books: first by the publishing committee 

(Jubilee Committee), and later by the leading Hebrew publishing houses. He regularly wrote to 

the newspaper "Davar". 

In the summer of 1939, on the eve of World War II, he went to visit Poland, and after the 

outbreak of war, he barely made it out to return to Israel. His impressions were published in the 

book "Sixty days in Hitler's Poland" (1940). 

 70$מחיר פתיחה 

 

תיו של רב בישראל החוברות המוקדמות על השואה. חזיומ .45

"במחנה ההסגר". עם רשימת הנרצחים במחנה. ירושלים 

 .1940ת"ש

תיו של רב בישראל "במחנה ההסגר" מהרב יצחק "חזיוחוברת דקה 

 ברוך לוי.

 . 8עמ'; גודל  15. 1940ירושלים ת"ש 

שיאשר על מנת  1939החוברת היא סיפורו של רב שעבר עינויים עוד בשנת 

 את סיפורי עלילות הדם שהופצו בקרב גויי הארץ במשך השנים.

גם הוא לא מעלה על דעתו אבל למרות כל מה שהרב הנ"ל עבר וראה 

 את מה שהנאצים ימ"ש הולכים לעולל לעם ישראל.

חוברת דקה, קטנה ונדירה. מהחוברות הראשונות על "זוועות הנאצים 

 ימ"ש".
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 דף ראשונים מנותקים, מעט נקבי עש, מצב טוב. 2ללא כריכה, 

One of the early booklets on the Holocaust. The vision of a rabbi in Israel "in the quarantine 

camp." With the list of those killed in t he camp. Jerusalem 1940. 

A thin booklet A Vision of a Rabbi in Israel "in the Quarantine Camp" by Rabbi Yitzchak Baruch 

Levy. 

Jerusalem, 1940. 15 pages; size 8. 

The booklet is the story of a rabbi who was tortured already in 1939 to confirm the stories of the 

blood libels that have been circulated among the gentiles over the years. 

But in spite of everything the rabbi went through and saw, he does not even think about what 

the Nazi's are going to do to the Jewish people. 

A small, rare booklet. From the first booklets on the "horrors of the Nazis". 

No cover, first 2 leaves detached, few moth holes, good condition. 

 60$מחיר פתיחה 

 

 , באידיש.ספרים וחוברות מוקדמים על השואה 6לוט  .46

 עמ'; כריכה רכה. 198. 1956= ריקוד המוות מאת ב. קלרמאן. ווארשה  "דער טויטן טאנץ"א'. 

מאת ד"ר יצחק לעווין. מאמרים על השואה. ניו  "חורבן אייראפע"ב'. 

 עמ'; מצב טוב מאוד. 290. 1948יורק תש"ח 

= אחרי החורבן, אוסף מאמרים על השואה מאת  "נאכ'ן חורבן"ג'. 

 עמ'; מצב טוב מאוד. 304. 1950ד"ר יצחק לעווין. ניו יורק תש"י 

. 1950מאת מתתיהו קארפ. בואנוס איירס  "טראנסניסטריע"ד'. 

 טוב מאוד. –עמ'; כולל מעט תמונות. כריכה רכה מצב טוב  366

=  ערן""אומגעקומענע שרייבר פון די געטאס און לאגה'. 

הסופר/רים המתים של הגטאות והמחנות מאת בער מארק. ווארשה 

 . כריכה רכה, הספר מפורק.1954

= בין החיים למוות מאת כמה כותבים.  "צווישען לעבן און טויט"ו'. 

  טוב מאוד. –עמ'; כריכה רכה, מצב טוב  150. 1955ווארשה 

 ספרים וחוברות נדירים וחשובים. גודל ומצב משתנה.

 Lot 6 books and early booklets on the Holocaust, in Yiddish. 

A'. "The Daytime Dance" = The Dance of Death by B. Klarman. 

Warsaw 1956. 198 pages; Softcover. 

B'. "The Destruction of Europe" by Dr. Isaac Levin. Articles on the Holocaust. New York 1948. 290 

pages; Very good condition. 

C'. "After the Destruction" = After the Destruction, Collection of Essays on the Holocaust by Dr. 

Isaac Levin. New York, 1950. 304 pages; Very good condition. 

D. "Transnistria" by Matityahu Carp. Buenos Aires 1950. 366 pages; Includes a few pictures. 

Paperback condition good - very good. 
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E'. "Dead writers from the ghettos and camps" = the dead authors of the ghettos and camps by 

Ber Mark. Warsaw 1954. Paperback, book disassembled. 

F'. "Between Life and Death" = Between Life and Death by Some Writers. Warsaw 1955. 150 

pages; Paperback,  condition good - very good. 

Rare and important books and pamphlets. Size and condition varies. 

 60$מחיר פתיחה 

 

מהחוברות המוקדמות על חורבן ווילנה. "בלעטער וועגן ווילנע" עם תמונות ומפת הגטו.  .47

 .1947לודז' תש"ז 

= קורות חורבן ווילנה יו"ל ע"י  "בלעטער וועגן ווילנע"ספר 

 איחוד יהודי ווילנה בפולין.

 30 ע', לו"ת : איורים XLII, [5][, 1, ] 77. 1947לאדז תש"ז 

 ס"מ.

כולל תמונות חלקם על עמוד שלם, דף גדול מקופל מפת 

הגטו, רשימות ורשימות ניצולים כולל רשימה של ניצולים 

 עלו לארץ.שכבר 

 חוברת מוקדמת על חורבן העיר ווילנה "ירושלים דליטא".

כריכה מאוירת מעט פגועה, פגיעות בדפים ראשונים מעבר 

 טוב מאוד. –לזה מצב טוב 

One of the early booklets on the destruction of Vilna. 

"Pages about Vilna" with pictures and a map of the 

ghetto. Lodz 1947. 

The book "Pages About Vilna" = History o f the Vilna 

Holocaust by the Union of Yehudei Vilna in Poland. 

Lodz 1947. 77, [1], XLII, [5] p, Lt: illustrations 30 cm. 

Includes pictures some on a full page, a large page 

folded of the ghetto map, lists and survivors lists, 

including a list of survivors who have already immigrated to Israel. 

An early booklet on the destruction of the city of Vilna "Jerusalem Delita". 

Cover slightly damaged, cover on first pages beyond good condition - very good. 

 50$מחיר פתיחה 

 

 .1947מראות החורבן חורבן יהודות אירופה בתמונות. תל אביב תש"ז  .48

ניסיון להעביר את הזוועות במעט תמונות לפי שלבי עבודת הנאציים  "מראות החורבן"ספר תמונות 

 ימ"ש.
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עמ'; כולל דף הסבר ודף קינה.  123. 1947תל אביב תש"ז 

 רוב הספר הוא תמונות על צדו האחד של הדף.

 ". הומים "קשים לצפייכולל תצל

חלק מהצילומים הם העתקים מצילומים שצילמו הנאצים 

 ימ"ש וחלקם צילומים שצולמו ע"י יהודים במחתרת.

 טוב מאוד. –כריכה קשה כולל דף המעטפת, מצב טוב 

 Views of destruction. The destruction of European 

Jews in pictures. Tel Aviv 1947. 

Picture book "The views of Destruction" An attempt to 

transmit the horrors in a few pictures according to the 

Nazi work phase. 

Tel Aviv, 1947. 123 pages; Includes explanation page 

and lament page. Most of the book is pictures on one 

side of the page. 

Includes "hard to watch" photos. 

Some of the photographs are copies of photographs taken by the Nazis and some are 

photographs taken by Jews in the underground. 

Hardcover including cover, good condition - very good. 

 50$מחיר פתיחה 

 

 יהדות פולין ומרד גטו ווארשא.ספרים על חורבן  5שואת יהודי פולין, לוט  .49

 ספרים על חורבן יהדות פולין ומרד גטו ווארשא: 5לוט 

= דוחות מגטו ווארשא מאת פרץ  רעפארטאזשן פון ווארעוווער געטאא'. 

  טוב מאוד. –. כריכה קדמית מנותקת. מצב טוב 1954אפאטשינסקי. ווארשא 

סור ד"ר מאיר באלאבאן. = יהודי לובלין מאת פרופ די יידן שטאט לובליןב'. 

 . מצב טוב.1947בונוס אייראס 

שנה למרד גטו ווארשא. מלא תמונות,  50אלבום לציון  גיבורים ונואשיםג'. 

 שמות וכתבות. מצב מצוין.

 . מצב מצוין. 2002שיחות עם לוחמים מגטו וארשה.  סחור סחורד'. 

 –צחק טורקאוו = תאטרון יהודי בפולין מאת י יידיש טעאטער אין פוילןה'. 

 . מצב טוב.1951גרודבערג. כולל תמונות. ווארשה 

The Holocaust of Polish Jews, lot 5 books on the destruction of Polish 

Jewry and the Warsaw ghetto uprising. 

Lot of 5 books on the destruction of Polish Jewry and the Warsaw Ghetto 

Uprising: 

A'. Reports from the Warsaw Ghetto = Reports from the Warsaw Ghetto 

by Peretz Apotzynski. Warsaw 1954. Front cover detached. Good condition - very good. 
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B'. The Jews of Lublin = Jews of Lublin by Professor Dr. Meir Balaban. Bonus Airs 1947. Good 

condition. 

C'. Heroes and Desperate Album marking the 50th anniversary of the Warsaw Ghetto Uprising. 

Full of pictures, names and stories. great condition. 

D. Round and Round Talks with fighters from the Warsaw ghetto. 2002. Excellent condition. 

E'. Yiddish theater in Poland = Jewish Theater in Poland by Itzhak Turkow - Grodberg. Includes 

pictures. Warsaw 1951. Good condition       

 70$מחיר פתיחה 

 

 ספרי וחוברות שואה וספרי פרטיזנים. 5לוט  .50

סיפורו של פרטיזן יהודי מאת שמואל בורנשטיין. תורגם מכ"י בפולנית ע"י ח. ש. פלוגת הד"ר אטלס א'. 

 טוב מאוד. –. מצב טוב 1948בן אברם. ישראל תש"ח 

מלחמת הקיום של יהודי צנחן באירופה בימי השואה מאת בינו שנות דור ב'. 

 . כולל הרבה תמונות.1889שמואל ברקוביץ. ישראל תשמ"ט 

 . מצב מצוין. חברעם הקדשה ארוכה מהמ

מאת דב דינור עם מבוא מאת  אוז'הורוד –שואת יהודי רוסיה הקרפטית ג'. 

  יהודה באואר. יו"ל ע"י איגוד יהודי רוסיה הקרפטית.

אלבום צילומים מאת מנדל גרוסמן. כולל צילומים קשים  צלם הילך בגטוד'. 

 לצפייה. מצב טוב מאוד.

והשתקפותה  בשאלה היהודית מדיניות ההסברה של הרייך השלישיה'. 

בעיתוני גרמניה והתנגדות העיתונות הליברלית לשלטון הנאצי מאת אפרים 

 מצב טוב מאוד.הקדשת המחבר. מרון. עם 

Lot 5 books and booklets and partisan books. 

A'. Dr. Atlas Company Story of a Jewish Partisan by Shmuel Bornstein. 

Translated into English by H. S. Ben Abram. Israel 1948. Good condition - 

very good. 

B'. consider the years of many generations The War of the Existence of a Jewish parachutist in 

Europe during the Holocaust by Shmuel Berkowitz. Israel 1889. Includes many pictures. 

With a long dedication from the author. great condition. 

C'. The Holocaust of the Jews of Carpathian Russia - Uzhhorod by Dov Dinur with an 

introduction by Yehuda Bauer. Chairman of the Carpathian Russian Jewish Association. 

D'. A photographer walking in the ghetto A photo album by Mendel Grossman. Includes hard-to-

view photos. Very good condition. 

E'. The Third Reich Propaganda Policy on the Jewish Question and its Reflection in German 

Newspapers and the Liberal Press's Resistance to the Nazi Rule by Ephraim Maron. With the 

author's dedication. Very good condition. 

 70$מחיר פתיחה 
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בסרביה תל  – 1943ספרים מוקדמים על השואה. ספר הדוקומנטים ירושלים תש"ג  2לוט  .51

 .1941אביב תש"א 

ח"א ספר כבוד לעם ישראל מאת הרב ד"ר  ההיסטוריה היהודית בזמן הנאציםהדוקומנטים על א'. ספר 

תרצ"ט  –עדויות של יהודים שעברו התעללות ע"י הנאציים בגרמניה בין שנת תרצ"ג טוביה גוטמן. 

1933/39. 

מיהודים מבסרביה עם מעט  תקובץ מאמרים, שירים ורשימות על יהודי בסרביה וזיכרונובסרביה ב'. 

רישומים בעריכת חים שורר ויעקב תמונות ו

  פיכמן.

 מעט אזכורים על תחילת השואה.

עמ'; כולל  190. 1941תל אביב תש"א 

 מעט פרסומות בסופו.

 כריכה מקורית, מצב טוב מאוד.

Lot 2 early books on the Holocaust. 

1943 Jerusalem Document Book - 1941 

in Serbia Tel Aviv 1941. 

A'. Book of Jewish History Documents 

During the Nazi Era volume 1 Honorary 

Book of the Jewish people by Rabbi Dr. 

Tuvia Gutman. Testimony of Jews 

abused by the Nazis in Germany between 1933/39. 

B'. In Serbia a collection of articles, poems and notes on Jews in Serbia and memories of Jews 

from Serbia with few pictures and drawings edited by Haim Schorer and Jacob Fichman. 

A few mentions of the beginning of the Holocaust. 

Tel Aviv 1941. 190 pages; Includes a few advertisements at the end. 

Original binding, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה 

 

. 1940יקר המציאות. הלוח שנה האחרון שנדפס על אדמת גרמניה הנאצית. לוח לשנת ת"ש  .52

כולל זמני כניסת ויציאת השבת בערי גרמניה וזמני תפילות לבתי הכנסת בפרנקפורט דמיין. 

 .1939ברלין שלהי תרצ"ט 

כולל זמני תפילות לבתי הכנסת בפרנקפורט עברית וגרמנית.  1939/40לוח ת"ש לפ"ק, לוח לשנת ת"ש 

 , סדר ספירת העומר ודפים ריקים לכתיבת הערות.דמיין, זמני כניסת ויציאת שבת וחג בערי גרמניה

 . רוב דף השער בגרמנית. כולל תאריך עברי ולועזי.12עמודים. גודל  48. 1939ברלין תרצ"ט 

ון שנדפס על אדמת גרמניה הנאצית בשנות יקר המציאות לפי בדיקתנו זהו לוח השנה העברי האחר

 השואה.
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שרפו בברלין ספרים וכתבים יהודיים וכן נאסר על היהודים כל עניין  1938נדיר ביותר שכן כבר לפני 

 קהילתי או תרבותי.

  ללא כריכה, נייר טוב, מצב טוב מאוד.

Scarce. The last calendar printed on Nazi Germany's land. Calendar for the year 1940. Includes 

Shabbos times in the cities of Germany and prayer times for the synagogues in Frankfurt 

Damien. Late Berlin 1939. 

Calendar for the year 1939/40 Hebrew and German. Includes prayer times for the synagogues in 

Frankfurt Damien, Sabbath and holiday candle lighting time in German cities, counting of the 

Omer and blank pages for writing notes. 

Berlin 1939. 48 pages. Size 12. Most of the title page in German. Including Hebrew dates. 

Rare and scarce according to our exploration, this is the last Hebrew calendar printed on Nazi 

Germany's soil during the Holocaust years. 

It is extremely rare since before 1938 Jewish books and writings were burned in Berlin, and the 

Jews were prohibited from any communal or cultural interest. 

No cover, good paper, very good condition 

 400$מחיר פתיחה 

 

יידיש, הה. לייוויק משורר ביחד עם שארית הפליטה מאת   –מיט דער שארית הפליטה  .53

 תש"ז. 1947קנדה  .מחזאי וסופר

עם ביחד עם שארית הפליטה. ספר שלם באידיש על פליטי השואה  –ספר מיט דער שארית הפליטה 

 לייוויק.תמונות ושירים מאת ה. 

 עמו'; כולל תמונות עם הסבר תחתם ושירים. הספר כולו באידיש. 304תש"ז.  1947קנדה 

 ספר נדיר מאוד הופיע במכירות בידספיריט פעם אחת בלבד.
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, ניו יורק( הוא שם העט של לֵייוויק הַאלפֶרן, שהיה 1962בדצמבר  23 –[ 1]1888ה. לֵיוִיק, )דצמבר 

ר, שנודע בין היתר בשל יצירתו משורר יידיש, מחזאי וסופ

 . כמו כן כתב כמה ספרים וכמה מחזות."הגולם"

בתוך הספר כמה דפים בכתב יד כפי הנראה טיוטות 

 לספר על ה. לייוויק הנ"ל.

 כריכה מקורית מצב טוב מאוד.

With the remainder of the refugee - together with the 

remainder of the refugee by H. Leivick a Yiddish poet, 

playwright and writer. Canada 1947. 

With She'erit HaPleita - Together with She'erit 

HaPleita. A complete Yiddish book on Holocaust 

refugees with pictures and poems by H. Leivick. 

Canada 1947. 304 pages; Includes pictures with 

explanation below and poems. The entire book is in 

Yiddish. 

A very rare book appeared in BidSpirit sales only 

once. 

H. Leivick, (December 1888 - December 23, 1962, New 

York) is the pen name of Leivik Halpern, who was a 

Yiddish poet, playwright, and author, who became known in part for his work "The Golem." He 

also wrote several books and some plays. 

Inside the book are a few handwritten pages that are probably drafts of a book on the author H. 

Leivick. 

Original binding very good condition. 

 70$מחיר פתיחה 

 

המעטירה, בקבוק זכוכית  ץאושווי –שריד מקהילת אושפיצין  .54

 ממפעל השיכר והליקרים של יעקב הברפלד.

בקבוק זכוכית לשיכר? ליקר? ממפעלו של יעקב הברפלד. זכוכית עבה עם 

יעקב הברפלד וסמל משפחתו? בית  – jakob haberfeldתבליטים בזכוכית 

 המסחר?

מפעל לייצור משקאות חריפים הקים יעקב הברפלד  1804בשנת תקס"ה 

אושוויץ. והמפעל נשאר בבעלות המשפחה עד תחילת  –באושפיצין 

 השואה.

 בני המשפחה היו מראשי קהילת אושפיצין. 

 ס"מ. זכוכית עבה, מצב טוב מאוד. 18בקבוק לא גדול, גובה 

Remnants of the Auschwitz - Ushpicin community, a glass bottle 

from Jacob Haberfeld's beer and liqueur factory. 
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Beer glass bottle? liqueur? From Jacob Haberfeld's factory. Thick glass with embossing in the 

glass jacob haberfeld - Jacob Haberfeld and his family's emblem? The factory logo? 

In the year 1804, Jacob Hauptfeld set up a liquor production plant in Auschwitz - Ushpicin. The 

factory remained owned by the family until the Holocaust. 

  The family was one of the leaders of the Ushpycin community. 

Bottle not large, height 18 cm. Thick glass, very good condition. 

 80$מחיר פתיחה 

                   

 

 

פן תשכח!!. מלא תמונות כולל תמונות קשות. לונדון   Lest we forgetאלבום שואה מוקדם.  .55

1945. 

מאת  פן תשכח lest we forgetאלבום שואה מוקדם באנגלית 

 דיילי מייל? 

 כולל תמונות רבות חלקם קשים לצפייה.

, 1945 הקדשה משנתעמוד; בדף לפני השער  79. 1945לונדון 

  ההקדשה באנגלית מחוברת ייתכן שהקדשת המחבר.

 כריכה מקורית מעט בלויה, נייר טוב, מעט כתמים, מצב טוב מאוד.

An early Holocaust album. Lest we forget!!. Full pictures 

including hard photos. London 1945. 

An early Holocaust album in English lest we forget by Daily 

Mail? 

Includes many pictures that are difficult to view. 

London 1945. 79 Page; On the page before the cover page 

dedication from 1945, the English dedication is attached 

may be the author's dedication. 

Original binding slightly worn, good paper, few stains, very 

good condition. 

 70$מחיר פתיחה 

 

 

 

 

בעיניים של  –חוברות מוקדמות ונדירות בשפות שונות. הקרב על גטו ווארשה  2שואה. לוט  .56

 .1946קרקוב  –. פריז 12ילדה בת 

 חוברות מוקדמות ונדירות על השואה. פולנית וצרפתית.  2לוט 
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 טוב מאוד. –עמוד; כריכה רכה, מצב טוב  88. צרפתית. 1946פריז  הקרב על גטו ווארשאא'. 

של ילדה  בעיניים ב'. 

חוברת על  . 12בת 

תמונת  השואה עם 

קרקוב  . הילדה

. 1946 75פולנית. 

רכה,  עמוד. כריכה 

מתפרקת,  החוברת 

 –מצב בינוני  גרוע. 

Lot 2 early Holocaust. 

brochures and rare 

languages. in different 

of the The Battle 

Ghetto - In Warsaw 

a Girl of the Eyes of 

Krakow 12. Paris - 

1946. 

Lot 2 early and rare pamphlets on the Holocaust. Polish and French. 

A'. Battle of the Warsaw Ghetto Paris 1946. French. 88 Page; Paperback, good condition - very 

good. 

B'. In the eyes of a 12-year-old girl pamphlet on the Holocaust with the girl's picture. Krakow 

1946. Polish. 75 page. Paperback, booklet breaks down, fair-poor condition. 

 60$מחיר פתיחה 

 

מרד גטו ווארשא. ספרים וחוברות על השואה ועוד חלקם על שואת יהדות פולין ו 14לוט  .57

 שפות שונות. 

 ספרי וחוברות שואה בשפות שונות. 14לוט 

 עמוד; מצב טוב מאוד. 384א'. ספר בספרדית על משפטי נירנברג כולל תמונות שואה, הנשפטים ועדים. 

 עמוד; מצב טוב מאוד. 224ב'. ספר בהונגרית על מרד גטו ווארשא עם מעט תמונות. 

עמודים. כריכה רכה,  34אנדרטה לנרצחי השואה. עם הרבה תמונות. פריז ג'. חוברת מפריז על חנוכת 

 מצב טוב מאוד.

ד'. ספר בפולנית איורים של אסירי מחנה אושוויץ עם חוברת הסבר. כריכה מקורית עם המעטפת, מצב 

 טוב מאוד.

אצי קלאוס על הפושע הנThe Klaus Barbie case and the vichy era   ה'. חוברת באנגלית על השואה 

 עמוד; כריכה רכה מצב טוב מאוד. 22ברבי ותקופת ממשלת וישי בצרפת. 

עמודים;  107ו'. ספר באנגלית עם מצלמה בגטו )גטו ווארשא(. אלבום צילומים עם הסברים. ניו יורק 

 כריכה מקורית עם המעטפת, מצב טוב מאוד.

הודי בריטי בשם שמעון הכהן בשבי הנאצים חוברת באנגלית רישומים של קצין י Contrast of shadowsז'. 

עמוד; כולל כרטיס ביקור של המחבר. כריכה רכה, מצב טוב מאוד.)הוציא גם ספר  39. 1967ביוון. חיפה 

 השבי(. תרישומים בשם סימפוניי
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קיר בוכה שירים בפולנית על העם היהודי )אולי על מלחמת ששת  sciana placzuח'. חוברת בפולנית 

עמוד; בתוך  39עם תמונת המחבר.  1968לונדון  maruan hemarולי על השואה?( מאת הימים? א

 החוברת דפי עיתון עם שירים של המשורר הנ"ל. כריכה רכה, מצב טוב מאוד.

ט'. טרבלינקה חוברת בגרמנית על מחנה טרבלינקה כולל תמונות וצילומי מסמכים. חוברת מודפסת 

 .לרוחב. כריכה רכה, מצב טוב מאוד

י'. ספר באנגלית ניצלתי מכבשני בלז'ץ 

עם תמונתה ותמונות משפחתה. תל 

. כריכה רכה, מצה טוב 1981אביב 

 מאוד.

י"א. טרזין חוברת בצ'כית על השואה 

. 1961עם תמונות והסברים פראג 

עמוד; כריכה רכה, כתמים, מצב  102

 טוב מאוד. –טוב 

י"ב. ספר אלבומי בפולנית מיידנק עם 

תמונות כולל תמונות קשים מבוא 

לצפייה הסברים וצילומי מסמכים. 

עמוד; כריכה  132. 1985לובלין 

 מקורית עם המעטפת, מצב טוב מאוד.

י"ג. ספר בעברית והונגרית. סעליש, 

מרכז העולם עם תמונות של סעליש. 

 עמוד; מצב מצוין. 195

ימ"ש. מאת המכון לדוקומנטציה בישראל י"ד. חוברת עבה צילומי מסמכים ותמונות של הרוצחים הנאציים 

 .1993לחקר פעולות הפושעים הנאציים. נראה שנעשה באופן חובבני, ויתכן שלא נדפסו כמעט חוברות. 

 לוט חשוב ומעניין של ספרי וחוברות שואה. גודל ומצב משתנה.

Lot 14 books and pamphlets on the Holocaust and some on the Holocaust of Polish Jewry and 

the Warsaw Ghetto Uprising. Different languages. 

Lot of 14 books and booklets in different languages. 

A'. A book in Spanish about the Nuremberg Trials includes Holocaust pictures, judges and 

witnesses. 384 Page; Very good condition. 

B'. A book in Hungarian about the Warsaw Ghetto Uprising with few pictures. 224 Page; Very 

good condition. 

C'. A booklet from Paris on the inauguration of a monument to Holocaust victims. With lots of 

pictures. Paris 34 pages. Paperback, very good condition. 

D. Book in Polish Illustrations of inmates of the Auschwitz camp with an explanatory booklet. 

Original cover with mantle, very good condition. 

E'. English booklet about the Holocaust The Klaus Barbie case and the vichy era about Nazi 

criminal Klaus Barbie and the Vichy government in France. 22 page; Paperback very good 

condition. 

F'. An English book with a camera in the ghetto (Warsaw Ghetto). Photo album with 

explanations. New York 107 pages; Original cover with mantle, very good condition. 
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G. Contrast of shadows Booklet in English Drawings of a British Jewish officer named Shimon 

Cohen in Nazi captivity in Greece. Haifa 1967. 39 Page; Includes author's business card. 

Paperback, very good condition (also published a sketchbook called the captive symphony). 

H. Brochure in Polish sciana placzu Wall crying songs in Polish about the Jewish people (maybe 

about the Six Day War? Maybe about the Holocaust?) By maruan hemar London 1968 with the 

author's photo. 39 Page; Inside the booklet are newspaper pages with poems by the above poet. 

Paperback, very good condition. 

I. Treblinka A booklet in German on the Treblinka camp, including photos and photographs. 

Brochure printed laterally. Paperback, very good condition. 

J. A book in English I took advantage of Belzec kilns with her picture and family pictures. Tel Aviv 

1981. Paperback, matzah very good. 

K. Terezin booklet in Czech on the Holocaust with pictures and explanations Prague 1961. 102 

pages; paperback, stains, good condition - very good. 

L. Albanian book in Majdanek Polish with an introduction to pictures including hard-to-see 

pictures and explanations. Lublin 1985. 132 pages; original cover with mantle, very good 

condition. 

M. book in Hebrew and Hungarian. Selish, center of the world with pictures of Selish. 195 pages; 

excellent condition. 

N. thick booklet of documentary photographs and photos of the Nazi murderers. By the Israel 

Documentation Institute for the Study of Nazi Crime Operations. It seems to have been done 

amateurishly, and almost no pamphlets have been printed. 1993. 

An important and interesting lot of Holocaust books and booklets. Size and condition varies. 

 80$מחיר פתיחה 

 

ספרים בפולנית על יהדות פולין כולל הרבה תמונות של חפצי יודאיקה ואישים ואמנים  2לוט  .58

 יהודיים בפולין.

 ספרים בפולנית. 2לוט 

בין השנים א'. יהודי ורוצלב 

ספר אלבומי  .1850/1944

עם הרבה תמונות של בתי 

הכנסת פנים וחוץ, חפצי 

יודאיקה, אישים ואמנים 

יהודיים ועוד כולל מעט 

תמונות שואה. ורוצלב 

עמוד; כריכה  216. 1994

מקורית עם המעטפת, מצב 

 מצוין.

ב'. יהודי פולין היסטוריה 

ספר אלבומי על  ותרבות.

הרבה יהודי פולין כולל 

תמונות של חפצי יודאיקה, 
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עמוד; בשער הספר הקדשה בפולנית.  196. 1982ציורים יהודיים, בתי כנסת וצילומי מצבות. ווארשה 

  כריכה מקורית עם המעטפת, מצב מצוין.

Lot 2 books in Polish on Polish Jewry includes many pictures of Judaica objects and Jewish 

personalities and artists in Poland. 

Lot 2 books in Polish. 

A'. A Jew from Wroclaw from 1850/1944. An album book with lots of pictures of the synagogues 

inside and outside, Judaica objects, Jewish personalities and artists, and a few more Holocaust 

pictures. Wroclaw 1994. 216 Page; Original cover with mantle, excellent condition. 

B'. Polish Jews History and Culture. An album book about Polish Jews includes many pictures of 

Judaica objects, Jewish paintings, synagogues and photographs of gravestones. Warsaw 1982. 

196 Page; In the title page of the book is a dedication in Polish. Original cover with mantle, 

excellent condition. 

  70$מחיר פתיחה 

 

 .50/60 –רומנית. שנות ה  –גרמנית  –מהדורות בשפות אנגלית  5יומן אנה פראנק. לוט  .59

 מהדורות. 5יומנה של אנה פראנק לוט 

. ד'. איוריםעם  1960. ג'. לונדון מעט תמונותכולל  1958. ב'. גרמניה 1958א'. ע"י ניו יורק טיימס כנראה 

 ?.1959ה'. גרמניה . 2011"המהדורה היחידה" ברומנית עד  1959רומניה 

 גרמנית ורומנית. –הספרים בשפות אנגלית 

 טוב מאוד. –מצב טוב 

עם  הולנד.לט. לאחר עליית הנאצים לשלטון עברה משפחתה פרנקפורנולדה ב 1929-1945 אנה פראנק

משפחת פרנק בקומה העליונה התחבאה , םהתגברות רדיפת האוכלוסייה היהודית המקומית ע"י הנאצי
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. הכניסה לדירת המסתור הייתה מאחורי ארון ספרים אב המשפחה של הבניין באמשטרדם בה עבד

ק, וכעבור  החת פרנק הועברנחשף המחבוא ומשפ 1944 -מסתובב על ציר. ב בּוֹרְּ רְּ טֶּ למחנה המעבר וֶּסְּ

הועברו אנה ואחותה למחנה הריכוז ברגן בלזן, שם נפטרו בהמשך חודש למחנה ההשמדה, אושוויץ. 

מדויק את חייה ואת חיי שאר באנה יומן, המתעד  כתבהששהתה במחבוא  זמןמטיפוס הבהרות. ב

בית בה הסתתרה המשפחה ונמסר אחרי המלחמה לאביה המסתתרים במחבוא. היומן התגלה ע"י בעלי ה

, יומנה של 1947של אנה, היחיד מבני המשפחה ששרד את השואה. עם פרסומו לראשונה כספר, בשנת 

שפות ופורסם ביותר  70-אנה פראנק הכה גלים בלב קוראים בכל רחבי העולם. הספר תורגם ללמעלה מ

 בינלאומי ששמר על מעמדו לאורך שנים. אנה פראנק הוא רב מכר  ןמדינות, יומ 60-מ

Diary of Anne Frank. Lot 5 editions in English - German - Romanian languages. 50s / 60s. 

Diary of Anne Frank Lot 5 editions. 

A'. By the New York Times probably 1958. B. Germany 1958 Includes a few pictures. C. London 

1960 with illustrations. D. Romania 1959 "The only edition" in Romanian until 2011. E. Germany 

1959 ?. 

Books in English - German and Romanian languages. 

Good condition - very good. 

Anna Frank 1929-1945 was born in Frankfurt. After the Nazis came to power, her family moved 

to the Netherlands. As the local Jewish population was being persecuted by the Nazis, the Frank 

family hid on the top floor of the building in Amsterdam where the family's father worked. The 

entrance to the hiding room was behind a bookcase rotating on a pivot. In 1944, the hide was 

exposed and the Frank family was transferred to the Westerbork transit camp. After a month 

they were transferred to the Auschwitz extermination camp. Later, Anna and her sister were 

transferred to Bergen Belsen concentration camp, where they died of some type of elucidation. 

While in hiding, Anna wrote a journal documenting her life and the rest of the hiding place 

accurately. The diary was found by the owner of the building where they hid and was given to 

the father the only member of the family who survived the Holocaust. When it was first 

published as a book, in 1947, Anne Frank's diary struck waves in the hearts of readers all over the 

world. The book has been translated into over 70 languages and published in over 60 countries, 

the journal Anne Frank is an international bestseller who has maintained his status for years. 

 80$מחיר פתיחה 

 

שואה. יקר המציאות, פריט שואה "מטורף". ידיעות על הנעשה בגטו לודז' בשנת תש"א  .60

למען העולה. מצב בני משפחה בגטו. תש"א  . צרור מסמכים מהצלב האדום והלשכה1941

1941. 

 בגטו לודז'.מסמכים בנושא משפחה  4לוט 

 מכתב מאת הועד הלאומי לכנסת ישראל, לשכה לעזרה סוציאלית למען העולה בתל אביב.

הידיעות שנתקבלו לכבוד הג' טובה לוקסנבורג: נתבקשנו ע"י הועד הלאומי לכנסת ישראל למסור לך את 

 "הצלב האדום" בז'נבה, כתשובה למכתבך אליהם בנוגע לבני משפחתך..עבורך מאת 
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 "חי"אביך משה הירץ מאייר 

 חולה.. הוא 57בלודז')ליצמנשטט( רח' פרנץ 

 15/3 –ב  מתהאמך, רוחניה מאייר. 

את  23/2 –ב  נאלץ לעזובמר שמואל וולמן 

 שטאט( –לודז' )ליטצמן 

 והצלב האדםהועד הלאומי לכנסת ישראל 

שו מאתנו להביע בשמם את רגשי בק

 השתתפותם בצערך..

קבלי נא גם מאתנו את תנחומינו באסונך 

 הכבד..

בברכת גאולת ישראל. חותמת הועד וחותמת 

 דר' מ. הופרט וחתימתו.

מסמכים בלועזית של הצלב  3בנוסף 

 האדום.

הלוואי שבאותו רצינות הצלב האדום היה 

 מנסה להציל יהודים בשנים ההם...

 .1941כים משנת תש"א המסמ

נדיר ביותר, לא שמענו על התייחסות של 

הצלב האדום ליהודי אירופה בשנים 

 ההם......

Holocaust. Preciously rare, "insane" 

holocaust item. News about happenings in Lodz ghetto in 1941. Bunch of documents from Red 

Cross and Emigrant Office (Lishka Lemaan HaOleh). Situation of family members in the ghetto. 

1941. 

If only the Red Cross would have tried to save Jews with the same earnestness in those years… 

 100$מחיר פתיחה 

 

שארית הפליטה. נדיר. גיליון "אונדזער שטימע" גיליון מס'  .61

 .1945בלזן  –. ברגן 2

צווייוואָכנשריפט  "אונדזער שטימע"של הדו שבועון  2גיליון מס' 

 .הפליטה אין דער ענגלישער זאָנע-ארגאן פון דער שארית

 .שארית הפליטה באזור הכיבוש הבריטי"קולינו" העיתון של  

. שנת 2גיליון מספר . הועד היהודי המרכזי בברגן בלזן נדפס ע"י

בעריכת רפאל  סטנסיל.. החוברת באידיש ושוכפלה ב1945

איורים כתבות שונות בעיתון  אולבסקי, פאול טרפמן ודוד רוזנטל.

 .ועוד

עיתון להפך  ובהמשך 1945מיולי  תחילת הדפסת עיתון זה

 בלזן. - הרשמי של הועד היהודי המרכזי בברגן

 גרוע. –העיתון מפורק, נייר יבש ושביר, קרעים ושברים, מצב בינוני 
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She'airis Hapleitah. Rare. Periodical "Unzer Shtimme" no. 2. Bergen-Belzen 1945. 

The periodical came apart, dry and brittle paper, tears and breaks, condition medium—poor. 

 60$מחיר פתיחה 

 

 

 

שארית הפליטה. סידור נדיר מתנה מאת ועד ההצלה, מינכן תש"ז  .62

1946. 

"מתנה מאת ועד ההצלה להשארית סדור עם תפילות לכל ימות השנה 

 הפליטה"

  ס"מ.13.5עמ',   144, 1946מינכן, תש"ז 

כריכה מקורית מנותקת, נייר לבן טוב, שוליים נאים, מעט כתמים, מצב טוב 

 מאוד.

Sh'eiris Hapleitah. Rare Siddur – gift from Va'ad Hahatzala, Munchen 

1946. 

Original cover detached, white good paper, nice margins, few stains, 

condition very good. 

 80$מחיר פתיחה:

 

 

שארית הפליטה. חותמת בנות אגודת ישראל  .63

. רישומים 1940בגרוסווארדין. סידור שמע קולינו. שטוקהולם, תש"ו 

 וחתימות.

 .ודת ישראלחותמת בנות אג בדף הפורץ סידור שמע קולינו.

שארית ס"מ.  17.5עמ'; עותק חסר.  282[ 4,]1940שטוקהולם, תש"ו 

 רישומים מעניינים וחתימות בעלות.  הפליטה.

 –ללא כריכה, הספר מנותק לשניים, נייר טוב, מעט כתמים , מצב טוב 

 טוב מאוד.

. She'eiris Hapleitah. Seal of Bnos Agudas Yisrael in Grosvardin. 

Sidur Shema Koleinu. Stockholm, 1940. Impressions and 

signatures. 

 Without cover, the sefer is divided into two, good paper, some 

stains, condition good – very good. 

 80$מחיר פתיחה: 
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שארית הפליטה. נדיר ביותר, לא הופיע במכירות פומביות. "יידיש לעבן"  .64

 .1947מינכן תש"ז  ת ישראל.יו"ל ע"י אגוד

מאת רבי יהודה חוברת באידיש על שלשת השבועות ובית המקדש  "יידיש לעבן"

 לייב אורליאן.

שארית  ס"מ. 20.5עמ'; פרקים כ"ד כ"ח בלתי שלם?,  24, 1947מינכן תש"ז 

  נדיר ביותר, לא הופיע במכירות פומביות. הפליטה.

 מצב מצוין.כריכה רכה, נייר טוב, שוליים נאים, 

She'erit Hapleta. Very Rare, did not appear in auctions. Yiddish Laybn, 

published by Agudath Yisrael. Minchen, 1947. 

Soft cover, good paper, fine margins, excellent condition. 

 70$מחיר פתיחה:

 

 

 

 בנדרי. -מרגרטין  –ספרי קהילות. ספרים חשובים ונדירים. מעזריטש  3לוט  .65

ספר זכרון של קהילת מעזריטש הספר נכתב בשפת האידיש ובו  "זאמלבוך מעזריטש" .א

מתואר החיים במעזריטש. 

בוענאס איירעס  1952תשי"ג 

 [ 2עמ'] 635

נדיר, הופיע במכירות פומביות פעם אחת 

  בלבד.

כריכה מקורית מנותקת, ודפים ראשונים 

 מנותקים, נייר טוב, מצב טוב. 

"ספר יזכור לקהילת מרגרטין  .ב

זכרונות מקהילת   והסביבה"

מרגרטין  על תולדות הקהילה, 

רבנים, מוסדות, חיי החסידות, 

 ואישי הקהילה.

 עמודים בהונגרית 200עמודים בעברית  275.  1979ירושלים, תשל"ט 

 טוב מאוד.-רית, נייר טוב, מצב טובכריכה מקו

 והוא תיאור הקהילה אישים תנועת החסידות והחיים בעיר  "ספר זכרון לקהילת בנדרי" .ג

כריכה מקורית, מצב . "נדיר", לא הופיע במכירות פומביותעורך: מ.תמרי.  1975תל אביב, תשל"ה 

 מצוין.   

Lot 3 sifrei  kehillos – important and rare sefarim. Congregations Mezritch - Margareten – 

Bandrei. 

Zamelbruch Mezritch. 

Original binding detached, first pages detached, good paper, good condition.  
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B. Sefer Yizkor of Kehillat Margareten. 

Original binding, good paper, condition good – very good. 

C. Zichron Lekhilas Bandrei. 

 80$מחיר פתיחה 

 

 .1972/86מ"ו  –זכרון שלוניקי. גדולתה וחורבנה של ירושלים דבלקן. ב"כ. תל אביב תשל"ב  .66

 דוד רקנטי.גדולתה וחורבנה של ירושלים דבלקן מאת  "זכרון שלוניקי".ב' כרכים 

מלאים חומר היסטורי ומעניין על קהילת שלוניקי כולל המון ב' כרכים עבים מאוד, 

 מסמכים, תמונות מצבות ועוד ועודתמונות, צילומי שערי ספרים, 

עמ'; מספור אחרון דפים באנגלית עם  56, 524. י"ח, 1972כרך א', תל אביב תשל"ב 

עמ'; מספור  48, 626. י"ד, 1986כרך ב', תל אביב תשמ"ו    הקדמה בלדינו.עמוד 

 הקדמה בלדינו.אחרון דפים באנגלית עם עמוד 

 כאמור ב"כ מלאים חומר ותמונות.

מונח דף מהמו"ל שקנית את כרך א' ושילמת על כרך ב' וכעת הוא יו"ל והנך  בכרך ב'

 כריכות בד מקוריות, מצב מצוין. מוזמן לפנות לדוד רקנטי כדי לקבלו.

Zichron Shloniki. The greatness and destruction of Jerusalem of Balcan. 2 

volumes. Tel Aviv 1972-86. 

Original material binding, excellent condition. 

  70$מחיר פתיחה 

 

 

 

 שנחאי.

 .1935פזמונים לשמחת תורה, שנחאי, תרצ"ה  .67

"פזמונים לשמחת התורה" כמנהג ק"ק בגדאד דפוס צילום מוקטן של מהדורת 

 תרמ"ה  -בומביי תרע"ב 

 ס"מ.   13.5, כ"ט עמ',  1935שנחאי, תרצ"ה 

בשוליים העליונים תעלת עש לאורך כריכה רכה עם מעטפת מודפסת בצבע כתום, 

 הספר ללא פגיעה בטקסט, מצב מצוין.

Pizmonim for Simchas Torah, Shanchai, 1935. 

Soft cover with ma'atefet (printer's cover page) printed in orange, on upper 

margins moth canal along the length of the sefer with no damage to text, 

excellent condition. 
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 70$מחיר פתיחה: 

 

 

. 1944שנחאי. מאמרים וחיזוק משיחותיו של רבי ירוחם הלוי, תש"ה   .68  

יוצא לאור ע"י "מאמרים משיחותיו של רבנו הגה"ח מרן ר' ירוחם הלוי" קונטרס  

מיר.ישיבת   

 הקונטרס מכיל דרשות שנאמרו בישיבה. 

ס"מ. 22. רט"ז - קפ"א - דפים :חוברת ח'. 1944תש"ה  שנחאי,  

 ללא כריכה, נייר טוב, מצב טוב מאוד.

Shanchai. Ma'amarim and chizuk from the sichos of Reb Yeruchem Haleivi, 

1944. 

Without a cover, good paper, very good condition. 

80$מחיר פתיחה:   

 

 .1946רי"ל בלוך, תש"ו שנחאי. שעורי דעת יו"ל ליום הזכרון של האדמו"ר מה .69

חיזוק האמונה והביטחון בתקופה בעניין  "שעורי דעת"חוברת 

מהרב אליהו מאיר בלוך ר"מ בטלז והרב חיים  שלאחר השואה.

מרדכי קטץ מנהל כולל הרבנים בטלז יו"ל ליום הזכרון של 

 האדמו"ר מהרי"ל בלוך ע"י חבר תלמידי ישיבת טלז.

 ס"מ.  20עמ',  11, 1946תש"ו שנחאי, 

  כריכת מעטפת, נייר טוב, מצב טוב מאוד.

היה רב  1929/1860תר"ץ  -תר"ך,  הרב יוסף יהודה לייב בלוך

בנו הרב אליהו העיר וראש ישיבת טלז, מאנשי תנועת המוסר. 

ר"מ בישיבת טלז, ולאחר השואה ראש ישיבת טלז  מאיר בלוך

ראש ישיבת טלז  חתנו הרב חיים מרדכי קאטץ, בקליבלנד

 בקליבלנד.

Shanchai. Shiurei Da'as published for the yahrtzeit of the 

Admor Maharil Bloch, 1946. 

Ma'atefet (Printer's cover page), good paper, condition very 

good. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 . 1946שנחאי. "תורה אור" קובץ חידושים בהלכה. שנחאי תש"ו  .70

קובץ חדושי תורה יו"ל לעילוי נשמת המנוח הרב אברהם יצחק ישראל זצ"ל ע"י  "תורה אור"חוברת 

  .חביריו תלמידי ישיבת מיר הק'
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דברים אחדים  1ע'; שער על הכריכה, עמוד מס'  [1]נ"ט,  [,6][, 1946שנחאי, תש"ו]

 על הנפטר והספר. חידושי תלמיד ישיבת מיר שנפטר בגולת שנחאי וחידושי חביריו.

Shanghai. "Torah O'r" file of Hidushim in The Ha'Lacha. Shanghai, 1946. 

 80$מחיר פתיחה:

 

 

 .והולנד חוברות הקהילה היהודית בבלגיה

 

 

 

ה לארגון הגג של הקהילות היהודיות בבלגיה. חוברת עם תמונות וכרטיס שנ 150יובל  .71

 1958הזמנה. בריסל תשי"ח 

שנה לארגון הגג  150כינוס מיוחד לחגיגות חוברת בצרפתית שיצאה לכבוד 

, האירוע התקיים בבית הכנסת הגדול של של הקהילות היהודיות בבלגיה

 גיה.המלכה ומשפחת המלוכה של בלבריסל בהשתתפות 

תמונות גדולות  6 –עמ' ו  34 "מהדורה יחידה".. 1958תשי"ח בריסל 

 מודפסות על צד אחד של הדף.

כולל תמונות המלכה ומלוויה, הרב הראשי לבלגיה? רב בית הכנסת?, חלק 

 מהקהל באירוע ועוד.

חוברת נדירה ביותר, כפי הנראה נשלחה רק למשתתפי האירוע. אינה 

 בספריה הלאומית.

כרטיס לא גדול, מספר שורות בלבד, ייתכן שאינו  כרטיס הזמנה לאירוע,מצורף 

 כרטיס הזמנה אלא משהו אחר בנושא.

 החוברת והכרטיס בצרפתית, 

כריכה רכה, שער רק על הכריכה, נייר משובח ועבה מאוד, מצב מצוין, עותק 

 נאה.

Jubilee 150 years for the ceiling organization of the Jewish Congregations of Belgium. 

Pamphlet with pictures and an invitation. Brussel 1958. 

Includes pictures of the queen and her escorts, The Chief Rabbi of Belgium? Rav of shul? part 

of the participants of the event and more.  

Extremely rare pamphlet, most likely sent only to participants of the event. Doesn't appear in 

the National Library. 

Soft cover, cover page on outside cover, very thick quality paper, excellent condition, nice copy. 

   80$מחיר פתיחה 
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חלקם אינם בספריה , 30-חוברות ודפים. שנות ה  4אנטוורפן בית הספר תחכמוני. לוט  .72

 הלאומית.

דין בית ספר עברי לנערים תחכמוני  .א

וחשבון מהכנסות והוצאות של שנת 

[ 1]33. אנטוורפן תרפ"ט,1927/1928

 ס"מ. שער באנגלית ועברית. 24עמ', 

דין בית ספר עברי לנערים תחכמוני  .ב

וחשבון מהכנסות והוצאות של שנת 

1929/1930 

שער  ס"מ. 21.5עמ', 12, 24אנטוורפן, תרצ"ב, 

  באנגלית ועברית.

 פרוגרמה חלוקת הפרסים -דף מודעה  .ג

לתלמידי בית הספר "תחכמוני" 

 .1932אנטוורפן 

אנגלית ועברית, בעברו השני פירוט המקהלה 

 ס"מ. 23.5והשירים. 

 כרטיס הזמנה להשתתף בחגיגת .ד

לתלמידי בית הספר  חלוקת הפרסים

 ס"מ. 10, אנגלית ועברית, 1932"תחכמוני" אנטוורפן 

 .1920הוקם ב  תחכמוני הוא שם נפוץ לבתי ספר יהודים דתיים, בית הספר תחכמוני באנטוורפן

 מצב מצוין.

Antwerp – Beis Hasefer Tachkemuni. Lot 4 pamphlets and pages. 30's, some not in National 

Library. 

Excellent condition. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

חוברות של קהילת  2"שומרי הדת". לוט  –הקהילות "מחזיקי הדת" אנטוורפן. מחלוקת  .73

 .1928/58תשי"ח  –"מחזיקי הדת" ורשימת חברי הקהילה. אנטוורפן תרפ"ח 

 חוברות ורשימת חברי קהילת "מחזיקי הדת" באנטוורפן. 2לוט 

ת על כל שנה שהקהילה קמה וניצב 13אנטוורפן, לאחר  יידישע געמיינדע "מחזיקי הדת"א'. חוברת 

"פותח קהילה" חדשה,  –ו  קם מחרחר ריב והורס את השלום בקהילה היהודית באנטוורפןמוסדותיה, 

  "שומרי הדת".קהילה בשם 

שהקהילה החרדית "מחזיקי הדת" רצו להוריד את הכשר על מאפיות מסוימות בין נושאי הוויכוח היה 

ו את הכשרות אז הם יתנו כשרות למאפיות כשרותם וקהילת "שומרי הדת" אמרו שאם מחזיקי הדת יוריד

 אלו.

 כולל מכתבים בין ראשי הקהילות.

 עמודים, מצב מצוין. 16, אידיש וקצת פלמית. 1958חוברת נדירה משנת תשי"ח 

דין וחשבון  "מחזיקי הדת"חוברת הקהילה היהודית   "israelietische gemeente "machsike hadassב'. 

 . כולל רשימת משלמי דמי חבר לקהילה.1928כספי לשנת תרפ"ח 
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 החוברת בפלמית. "מהדורה יחידה".. ללא מספור דפים. 1928אנטוורפן תרפ"ח 

 . 1929רשימת חברי הקהילה "מחזיקי הדת" באנטוורפן לשנת תרפ"ט ג'. 

 לחוברת ב'. גיליונות לא חתוכים.. נדפס ללא שער ייתכן שנדפס כנספח 1929אנטוורפן תרפ"ט 

 פריטים נדירים של קהילת החרדים "מחזיקי הדת" באנטוורפן. 3

 מצב מצוין.  

Antwerp. Machlokes between Machzikei Hadas and Shomrei Hadas congregations. Lot 2 

pamphlets of Machzikei Hadas congregation and list of members of the congregation Antwerp 

1928/58. 

3 rare items of the religious congregation Machzikei Hadas of Antwerp. 

Excellent condition. 

 100$מחיר פתיחה 

 

הקהילה היהודית באנטוורפן. דו"ח כספי וחדשות הקהילה היהודית  .74

 . עברית ופלמית.1927לשנת תרפ"ז 

דו"ח כספי ללא ציון שם הקהילה,  ןהקהילה היהודית באנטוורפחוברת של 

 ובסופה מספר דפים דו"ח כללי על מצב הקהילה. 1927לשנת 

  עמודים בעברית. 7 –עמ' בפלמית ו  48. 1927אנטוורפן 

רשימת משלמי דמי חבר ורשימת הדפים בפלמית הם דו"ח כספי, כולל 

 עם כתובתם וסכום התרומה. כולל גם דו"ח קצר של החברה קדישא תורמים

 גמילות חסד של אמת.

העמודים בעברית כוללים דין וחשבון מפעולות הקהילה היהודית דאנטוורפן 

, הצטינויות, וועד ההנהלה ומועצת הנבחרים, בתי כנסיות, 1927לשנת 

 חתונות, חנוך, בית ספר תחכמוני, שחיטה, חברא קדישא וכספים.

 מצוין.חוברת נדירה ומעניינת, כריכה רכה בצבע אדום, מצב 
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Jewish Congregation in Antwerp. Financial report and news of the Jewish congregation in the 

year 1927. Hebrew and Flemish.  

Pamphlet rare and interesting, soft cover in red, excellent condition 

 80$מחיר פתיחה 

 

 .1927/1939רות דוחות כספיים חוב 2קופת החסד של אנטוורפן, סנטרל. לוט  .75

 החסד והצדקה סנטרל.חוברות דוחות כספיים של ארגון  2לוט 

של קופת החסד  1927. דו"ח שנתי לשנת 1חוברת 

הכנסות והוצאות, תורמים סנטרל באנטוורפן, כולל 

 ותרומות וכו'. 

; החוברת בפלמית. עמ' 207תרפ"ז.  1927אנטוורפן 

 .שער מעטפת על הכריכה

כריכה רכה בצבע ירקרק, החוברת מנותקת 

 טוב מאוד. –מהכריכה, דף השער מנותק, מצב טוב 

תרצ"ט.  1939לשנת  19ב'. חוברת כנ"ל מס' 

 עמ'; שער מעטפת על הכריכה. 110. אנטוורפן

  כריכה רכה בצבע כחלחל, נייר פשוט, מצב מצוין.

Chesed Fund of Antwerp, Central. Lot 2 

pamphlets of financial reports 1927/1939 

Soft cover in green, pamphlet detached from cover, cover page detached, condition good—very 

good.  

Soft cover in blue, simple paper, excellent condition. 

 100$מחיר פתיחה 

 

פים על שינויי תקנות. תקנות הקהילה הפורטוגזית באמסטרדם. חוברת בהולנדית ומספר ד .76

הערות והוספות בכ"י. אמסטרדם 

 .1881תרמ"א 

פורטוגזית  –חוברת תקנות הקהילה היהודית 

 באמסטרדם עם הערות והוספות בכתב יד.

עמודים בשפה  30תרמ"א.  1881אמסטרדם 

 ההולנדית.

בכ"י כנראה בתוך החוברת הערות והוספות 

 .בהולנדית

ושינויים לתקנות דפים בודדים הוספות  7בנוסף 

 הנ"ל, ייתכן שזה היה חוברת נוספת שהתפרקה.

חוברת ודפים נדירים מאוד, חומר מעניין 

 לתולדות הקהילה הפורטוגזית באמסטרדם.
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 מצב טוב מאוד.

Regulations of the Portuguese congregation of Amsterdam. Pamphlet in Dutch and a few 

pages of regulation changes. Additions and comments handwritten. Amsterdam 1881. 

In addition, 7 single pages, additions and changes to the above regulations. Possibly was a 

separate pamphlet that came apart. 

Pamphlet and pages very rare, interesting material for history of Portuguese Congregation in 

Amsterdam. 

Very good condition. 

 100$מחיר פתיחה 

 

 . 1915איגוד "פועלי ציון" במלחמה. חוברת בגרמנית. האג  .77

היהודים הסוציאליסטים "היהודים במלחמה".  חוברת עבה בגרמנית

 "פועלי ציון".איגוד 

הקדמה, מזכר, רוסיה והיהודים, פולין  –החוברת מחולקת ל 

 .דים, טורקיה והיהודים ועודוהיהו

כריכה רכה אדומה, הכריכה מנותקת, נייר לבן משובח, שוליים רחבים 

 מאוד, באופן כללי מצב טוב מאוד.

Poali Zion Union during the war. Pamhlet in German. Hag 1915. 

Soft cover red, Cover detached, White quality paper, Very wide 

margins. General condition very good. 

  60$מחיר פתיחה 

 

 .דפוסי סלאוויטא וזיטאמיר

 

 לוט ספרי סלאוויטא וזיטאמיר. עותקים חסרים ופגועים. ייתכן עותקי אדמו"ר. .78

 לוט ספרי סלאוויטא וזיטאמיר:

רס"ז  בדיו אדום.שערים, חלק מהשער  2. 1864תרכ"ד זיטאמיר ח"ג עם כל המעלות וכו'.  עין יעקבא'. 

 ד'; כריכה ישנה פשוטה, חסרים בטקסט בתחילת וסוף הספר. חותמות ביהכ"ס החורבה בירושלים.

ח"ב, שמות. כריכת עור מקורית, יש את רוב הכרך, עד דף כ"ח חסר חלקי דפים מכל  חוק לישראלב'. 

ם מצב הדפים שבחלקם חסר רוב הדף. מדף כ"ח עד הסוף נמצא כשבחלק מהדפים נזקי עש קשים ובחלק

  טוב מאוד, ריח של רטיבות ועובש. –טוב 

 ח"ג ויקרא. מתחיל בדף י"ג עד הסוף. ייתכן עותק  חוק לישראל -ג'. חלק מ 

 "אדמו"ר שכן בפנים מונח קוויטל עם שמות להזכרה עם בקשות שונות.

 ללא כריכה, הספר מפורק, נזקי עש ורטיבות, מצב בינוני.

Lot of Slavita and Zhitomir Books. Missing and damaged copies. Might have copies of H'Admor. 
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Lot of Salavita and Zhitomir Books: 

A. Ein Ya'akov part 3, with all the Ma'alot Etc. 

Zhitomir, 1864. 2 Shea'arim, Part of the Sha'ar 

in in red ink. 267, 4; Plain Old Binding, missing 

text at the begging and the end of the book. 

Signatures HaHorva Synagogue in Jerusalem. 

B. Hok L'Yisrael part 2, Shmot. Original Leather 

Binding, has most of the volume up until page 

28 there are some missing parts of pages', 

some of them missing most of the part. From 

page 28 to the end of the book some of the 

pages had sever moth damage and some of 

them are in good condition to very good 

condition, some has smell of moisture and 

mold. 

C. Part of Hok L'Yisrael part 3, VaYikra. Starts at 

page 13 to the end. It may be a copy, as 

insides it had the "Admor" Kvvitel with 

various requests and names to remember. 

No Binding, the book is falling apart, Moth and mold damages. Fair Condition. 

 70$מחיר פתיחה 

 

טוב להשלמות. תיקון ליל שבועות והושענא רבא ע"פ סדר  .79

 .1864השל"ה. זיטאמיר תרכ"ד 

 סדר תיקון ליל שבועות והושענא רבא על פי הסדר מספר השל"ה.

 2; , קס"ח ד'2בדפוס רבי אריה ליב שפירא נכד הרב מסלאוויטא. זיטאמיר 

 שערים בדיו שחור.

 הרבני רבי פנחס אהרן וואהל מבארדיטשוב.הובא לבית הדפוס ע"י 

כריכה עתיקה מנותקת ובלויה, נייר לבן, נזקי רטיבות ונזקי עש, הספר 

גרוע  –אמצע הספר נא ממצב בינוני מתפרק, תחילת וסוף הספר מצב גרוע, 

 טוב מאוד תלוי בין הדפים "טוב להשלמות". –למצב טוב 

 Good for Completeness. "Tikun Lel Shavuot" and HoSha'ana Raba 

According to Seder H'ashlah. Zhitomir, 1864. 

Seder Tikun Shavuot Night and HoSha'sna Raba according to the 

order from the book of Ha'shlah. 

Zhitomir, printed by Rabbi Aryeh Leib Shapira, the grandson of The Rabbi from Slavita. 2, 168, 4; 

2 She'arim in Black ink. 

Brought to printing by Rabbi Pinchas Aharon Wahal from Barditschow. 
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Detached and worn Antique binding, white paper, damp and moth damage, book falling apart, 

beginning and end of the book is in bad condition, middle of book is in fair conditions – bad to 

good condition – very good condition, depends of the pages. It is good for completeness. 

 80$מחיר פתיחה 

 

 עותק חסר.. 1857זיטאמיר. תהלים מצודת דוד ומצודת ציון ועם מעמדות. זיטאמיר תרי"ז  .80

 תהלים עם הפירושים מצודת דוד ומצודת ציון ועם מעמדות. ספר

הרבנים רבי . בדפוס האחים 1857תרי"ז  זיטאמיר.

  חנניה ליפא ורבי יהושע העשיל שפירא.

, קמ"ד, כ"ח ד'; בעותק שלפנינו 2עותק חסר. במקור 

 חסר השערים ודף א'. 

 מהדורה זו נדפסה ללא שער למעמדות.

כריכה עתיקה )ייתכן שמקורית( פגועה, כתמי ונזקי 

ם רטיבות, מעט דפים מנותקים, נזקי עש בעיקר בשוליי

  הפנימיים בתחילת הספר, באופן כללי מצב בינוני.

Zhitomir. Tehillim, Metzudat David and Metzudat 

Zion with Ma'amadot. Zitamir, 1857. Missing 

copy. 

Tehillim book with Perushim Metzudat David and 

Metzudat Zion with Ma'amadot. 

Zhitomir, 1857. Printed by H'aachim H'rabbanim 

Prints: Rabbi Hanania Liffa and Rabbi Yehoshua 

He'eshil Shapira. 

Missing copy. Original 2, 144, 28, 4; this addition is 

missing the She'aim and page 1. 

This edition was printed without the cover for the Ma'amadot. 

Antique Binding (possible original) damaged, stains and moisture damage, few detached pages, 

moth damage is mainly on the inner margins at the beginning of the book. Generally the book is 

in fair condition. 

 500$מחיר פתיחה 

 

 .1849ערים. זיטאמיר תר"ט ש 2עזרא ונחמיה.  –דניאל  –זיטאמיר. כתבי קודש ח"ו איוב  .81

עזרא ונחמיה עם תרגום לאיוב, רש"י, מצודת דוד ומצודת ציון  –דניאל  –מכתובים ח"ו איוב כתבי קודש 

 ועם תרגום אידיש.

אריה ליב ויהושע העשיל שפירא נכדי הרב  –רבי חנינא ליפא . בדפוס האחים 1849תר"ט זיטאמיר 

 .שערים, שער ראשון חלקו בדיו אדום 2מסלאוויטא. קע"ה ד'; 

 ספרים שהודפסו ע"י שלושת האחים נדירים.
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 כריכה ישנה פשוטה, רובו נייר עבה משובח, כתמים, מצב טוב מאוד.

Zitamir, Kitvei Kodesh part 6 – Eiyov – Daniel – Ezra and Nehemya. 2 

She'arim/ Zitamir, 1849. 

Kitvei Kodesh from the Ktuvim, part 6 – Eyov – Daniel – Ezra and Nehemya 

with Tergum to Eiyov Book, Rashi, Metzudat David and Metzudat Zion and 

with Yiddish translations. 

Zhitomir, 1849. Printed by Ha'achim Liffa – Aryeh Leib and Yehoshua Heshel 

Shapir, grandsons of Ha'rabbi from Slavita. 175 4; 2 She'arim,  

Books printed by the 3 brothers are rare. 

Simple old binding, mostly thick paper, stains, very good conditions. 

 80$מחיר פתיחה 

 

האדמו"ר רבי מרדכי מטשרנוביל "המגיד מטשרנוביל". חק לישראל "בראשית".  הסכמת .82

 .1832סלאוויטא תקצ"ב 

 יוסף לחק ממרן החיד"א.ספר "בראשית" עם  חק לישראל

ד'; חלק מהשער  1, רס"ו, 6. רבי שמואל אברהם שפירא מסלאווטא. בדפוס 1832תקצ"ב סלאוויטא 

 .בדיו אדום

י מרדכי מטשרנוביל, רבי חיים רפפורט אב"ד אוסטרהא מח"ס שו"ת הסכמות האדמו"ר הרה"ק רב

מים חיים ורבי אפרים מ"צ מסדילקוב. ההסכמות משנת תקצ"ב והם 

 נתנו במיוחד למהדורה זו.

חתימות עתיקות בשער ובדף א': בנימין זאב שפירא ממאהלוב, אברהם 

 בר"צ מקשעניב.

נזקי עש מרובים, מדף  כריכה מקורית פגועה ובלויה, חלקו נייר כחלחל,

 גרוע. –רכ"א עד סוף הספר מנותק מגוף הספר, מצב בינוני 

Haskamat Ha'Admore Rabbi Mordechai from Tshernobil "HaMagid 

from Tshernobil". Hok L'yisrael "Bereshit". Slavita, 1832.  

Hok L'Yisrael Seffer "Bereshit" with Yossef L'hok from Maran 

Ha'Hida. 

Slavita, 1832. Printed by Rabbi Shmuel Avraham Shapira of Slavata. 

6, 266, 1 4; Part of the Sha'ar is in red ink. 

Haskamot Ha'Admor  Haraha"k Rabbi Mordechai from Chenobyl, 

Rabbi Chaim Rapaport, Av Beit Din of Osterha, author of Sho"t 

Mayim Haim and Rabbi Ephraim of Sadilkov. Ha'Haskamot are 

from 1832, and they specifically gave this edition. 

Antique signatures on the Sha'ar and page 1: Benyamin Ze'ev Shapira of Mahlov, Avraham 

BR"Z of Kasheniv. 

Original Cover damaged and worn out, part bluish paper, multiple Moth damage, from page 221 

to the end of book detached from the book itself. Fair to poor condition. 
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 70$מחיר פתיחה 

 

משניות טהרות סלאוויטא. בדפוס רבי משה שפירא. חתימות  –דף היומי!! גמרא נדה  .83

 . 1821/2ב  -ורישומים עתיקים. סלאוויטא תקפ"א 

מהר"ם מלובלין ופירוש מעדני יו"ט ודברי מתלמוד בבלי עם פרש"י ותוספות וכו' ועם  מסכת נדה

 חמודות מרבינו בעל התוספות יו"ט.

 ש ושאר הפירושים.הרמב"ם רבי שמשון מבעלי התוס' והרא"עם פירוש  טהרות מן סדרמשניות 

שער נפרד ד';  ק"ו, קע"א . בדפוס רבי משה שפירא מסלאוויטא.1821/2ב  -סלאוויטא תקפ"א 

 למשניות. 

 חלק משער הגמרא בדיו אדום, חלקו נייר כחול.

 שמחה בונים זיידע חתן הנגיד החסיד מו"ה יעקב בידערעץ?בדף הפורזץ חתימות ורישומים. 

 הק' יעקב בידערעץ?מבארדיאה? ועוד רישומים בעברית ולועזית. בשער הספר חתימה שייך לי לשמי 

 בידערעף? מברעזין.

נתונה בכריכת עור תימנית עתיקה)לא כרוך(, דף הפורזץ והשער מנותקים, נזקי עש מרובים  הגמרא

בעיקר בשוליים, מתחילת המשניות כתמי רטיבות ועובש בפינה השמאלית למטה והולך ומתפשט לכיוון 

 –הגמרא מצב טוב והמשניות בינוני למעלה ומדף ק"ז מתחיל פגיעות בטקסט עד סוף הכרך. באופן כללי 

 גרוע.

Daf Hayomi! Gemara Nidah – mishnayos taharos Slavita. Rabbi Moshe Shapiro print. Ancient 

signatures and impressions. Slavita 1821/2. 

The Gemara  is in a Yemenite antique leather cover (not bound), cover page and "furzetz" page 

detached, much moth-damage mostly at margins. From the beginning of the mishnayos moisture 
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stains; mold starts at left bottom corner, and spreads toward top and from page 107 begins 

damage to text, until end of sefer. Generally the Gemara is in good condition and the 

Mishnayos medium-poor condition. 

 150$מחיר פתיחה 

 

הסכמה מיוחדת מהאדמו"ר הקדוש ר' אהרן מטשערנאביל להדפסת שו"ע יו"ד .  84

.1866בחלקים. הלכות טריפות, זיטאמיר, תרכ"ו   

מהרה"ק רבי אהרן על הלכות טריפות עם הסכמה מיוחדת "יורה דעה" ספר 

ר' אריה ליב שפירא בנש"ק  מחותניובה הוא כותב "הן  מטשענאביל 

וכו'" ונותן הסכמה להדפיס את היורה דעה בשלבים. מסלאוויטא  

ס"מ, 33[ ל"ד ק' ד';  1.  מ"ו ]1866זיטאמיר, תרכ"ו   

.רישומים מעניינים וחתימות בעלות אהרן פייביל גולדברג  

כריכה מקורית שדרת עור, נייר לבן טוב, מעט נקבי עש וקרעים ללא פגיעה 

מצב טוב מאוד.בטקסט,   

 האדמו"ר רבי אהרן מטשרנוביל תקמ"ז - תרל"ב 1787/1872 מגדולי 

אדמור"י החסידות, בנו של רבי מרדכי מטשרנוביל ונכדו וממשיך דרכו של רבי 

 מנחם נחום בעל 'מאור עיניים'. אמו בת רבי אהרון הגדול מקארלין. 

Special haskama of the Admor Reb Aharon of Tchernobel on the printing 

of Shulchan Aruch – Yoreh De'ah in a few volumes . Hilchos Treifos, 

Zitamir 1866 

Original binding leather spine, good white paper, few moth holes and rips with no damage to 

text, very good condition. 

 מחיר פתיחה:120$

 

 

שערים. חותמת מוקדמת מירושלים.  2חוק לישראל במדבר . זיטאמיר  .85

 .1865זיטאמיר תרכ"ו 

 

 על חומש במדבר. מדפוס זיטאמיר נכדי הרב מסלאוויטא. "חוק לישראל"ספר 

 שערים חלק מהראשון עם כיתוב בדיו אדום. חותמת מוקדמת מירושלים. 2

 ס"מ.  20.5,רכ"ו ד', 1865זיטאמיר, תרכ"ו 

 טוב מאוד. –כריכה ישנה פשוטה, נייר יבש טוב, נזקי עש, מצב טוב 

Zhitomir. Hok Le'Yisrael Ba'Midbar 2 She'arim. Early signatures from 

Jerusalem. Zhitomir 1865. 

Old and simple binding, good dry paper, moth damage, good – very good 

condition. 

 60$מחיר פתיחה: 
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 .1958טאמיר. משניות טהרות בדפוס רבי אריה ליב שפירא. זיטאמיר תרי"ח זי .86

עם פירוש רבי עובדיה מברטנורה ותוספות יו"ט  משניות סדר טהרות

ותוספות חדשים וחידושים מבעל הפרי חדש וחידושים מרבי לוי יצחק 

נדפס ע"י רבי אריה ליב מבארדיטשוב, והגהות הב"ח ותוספות ראשון לציון. 

 א נכד הרב מסלאוויטא.שפיר

 ס"מ. 24.7[ ד'; 1[ רכ"ג ]1, ]1958, תרי"ח זיטאמיר

ללא כריכה, בשער מעט כיתוב בדיו אדום, נייר טוב, שוליים נאים, קרעים 

 ונקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד.

Zhitomir. Mishnayot Tehoroth printed by Rabbi Aryeh Leib Shapira. 

Zhitomir, 1958 

No cover, very little writing in red ink on the cover, good paper, fine 

margins, tears and few moth holes, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 טוב להשלמות. מחזור ימים נוראים ושלוש רגלים נוסח ספרד. זיטאמיר. .87

 בכרך אחד, "נוסח ספרד".מחזור לימים נוראים ולשלוש רגלים 

 זיטאמיר. עותק חסר: מתחיל בתפילת שחרית סוף אשרי ומסתיים באמצע יוצר ליום שני של שבועות 

לפי האיור בסוף תפילת נעילה 

המחזור נדפס בזיטאמיר. נוסח ספרד 

 לפי "הכתר" בתפילת מוסף.

ללא כריכה, נייר טוב, שוליים נאים, עד 

דף י"ח פגיעות בטקסט בצד שמאל 

ת בעיקר למעלה, מעט כתמי רטיבו

  בסוף הספר מצב טוב.

Good for Completeness. MaHazor 

for the Yamim Nora'eem and 

Shloshet H'Regalim – Sephardic 

Version, Zhitomir. 

Mahazor to the Yamim Nora'eem 

and Shloshet HaRegalim in one Volume – Sephardic Version. 

Zhitomir, Missing Copy: Starts with Tfila's Shachrith at the end of "Ashrey" and ends in the 

middle of "Yotzher" for Second day of Shavuot. According to the illustration at the end of Tfilath 

Ne'eela, the Mahazor was printed in Zhitomir, Sephardic Version according to "H'keter" at 

Tfilath Mussaf. 

page there are  thThe Siddur has no Cover, printed on good paper, fine margins, up to the 18

some damages at the upper left sides, some damp spots, especially toward the end. The book is 

in good condition. 

 70$פתיחה מחיר 
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 ספרי קבלה.

 

נדיר. הסכמת האדמו"ר רבי אברהם יעקב מסאדיגורא. גורל קודש.  .88

גורלות לפי סדר המקובל האלוקי רבי חיים וויטאל. טשרנוביץ 

 .1899תרנ"ט 

. רנ"ו מוהר"ר חיים וויטאל זיע"אשל הרב המקובל האלקי  גורל קודשספר 

 '.שאלות מיוסד על י"ב מזלות ושבעת כוכי לכת וכו

הסכמת נ"ד ד';  2". מהדורה יחידה בשם זה. "1899טשרנוביץ תרנ"ט 

 האדמו"ר רבי אברהם יעקב מסאדיגורא.

נדיר ביותר לא הופיע במכירות פומביות. בשער הספר חתימה יצחק בן 

 נתנאל כץ.

 ללא כריכה, דפים ראשונים מנותקים מהספר, מצב טוב מאוד.

 70$מחיר פתיחה 

Rare. Haskamat Ha'Admor Rabbi Avraham Ya'akov of Sadigura. "Goral 

Kodesh". Goralot according to the seder of the Mekubal Ha'Elokie 

Rabbi Haim Vital. Chernovitz, 1899. 

Sefer "Goral Kadosh" of Ha'Rav Ha'mekubal Ha'Elokie Moreno Ha'Rav Rabbi Haim Vital. 256 

Questions based on 12 Mazalot and 7 Planets, etc. 

Chernovitz, 1899. "Only edition by this name". 2 54 4'; Haskamat Ha'Admore Rabbi Avraham 

Ya'akov from Sadigura. 

Very rare and did not appear in any auctions. In the Sha'ar of the book there is the signature of 

Yitzhak Ben Nathaniel Katz. 

Without cover, first pages detached from the book, very good conditions. 

Opening Price: 70$ 

 

 

,מהדורה 1889/1895תרנ"ה  –נדיר ביותר. ספר "פליאות חכמה" דראהאביטש, תרמ"ט  .89

 יחידה.

  

  .מרבי יהושע פאלק זאב אבד"ק פאלטישען "פליאות חכמה"ספר             

              ב אותיות התורה וקולותיהם וצורותיהם ומבטא "כבמגלה צפונות  "לשון זהבחלק ראשון: "

שבדברי  כמת הטבע וסדר נפש רוח נשמהחהאותיות והנקודות ואיכות יחוסם בכל חלקי הבריאה ע"פ 

על סדר א"ב בעומק  "שרשרות זהב" :חלק שני ,לשון וכתביהם שבעיםהמקובלים  דרך השתלשלות 

רשים זה מזה על פי יסודותיהם, ויפתח פתח  בדרך הבחנת הבדל שמות הנרדפים, והלשון הסתעפות הש

. חלק ויורה מושג אחדות ההוראות המתחלפות בשורש ויורה דעת עומק אמתת חכמת חז"ל בלשון הקודש

 ב' לא נדפס. 

 נדפס שו"ת בענין מזוזה וליקוטים מספר "הכוזרי" בסוף הספר 
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 .2[ ד', גודל 2[, נ"ו', ל', ]8,]1889/1895תרנ"ה -דראהאביטש, תרמ"ט

הסכמות: הרב אלכסנדר שמואל היילפערן ראב"ד דק"ק לבוב, הרב יצחק 

לייב סופר   דראהביטש, הרב ארי' ליב ברודא לבוב, הרב בנימין ארי' הכהן 

 טשערנאוויטץ

ספר נדיר ומעניין ביותר "מהדורה יחידה" הופיע רק פעם אחת 

   במכירות פומביות. 

כריכה ישנה פשוטה, נייר יבש טוב, מעט כתמים, הדבקות לא על הטקסט 

 מצב מצוין. בעמוד השער,

[ בעל 1835-1915תרע"ה]-תקצ"ה הרה"ג רבי יהושע פאלק זאב וולפסון

ני הישועה" ו"תורת האדם". בן "נהר דאורייתא", "פליאות חכמה", "מעיי

רבי יוסף צבי יליד מוינשטי בשנת תקצ"ה למד בבית המדרש בעירו והצטיין 

בנעוריו בשקידתו בתורה בזכרונו ובכשרונותיו . הוסמך להוראה עלידי 

הרבנים ישעיהו שור רבה הכולל של יאסי משה אריה לבל רבה של העיר 

אוקנה -תחילה כרב בטרגו באקאו והרב יוסף שאול נתנזון מלבוב כיהן

בשנים תרל תרל"ה בה כתב את ספרו הראשון נהורא דאורייתא בו הילל 

ושיבח את חברי קהילתו ליושבי עיר אוקנה אשר משכוני בעבותות אהבה ממקום חנותי להיות להם לרב 

ולה ומורה הוראה לא אשכח לנצח חסדם וטובם עלי". בשנת תרל"ה נתקבל כרבה של פאלטיציאני עיר גד

וחשובה יותר שכיהנו בה רבנים גדולים וחכמים ביניהם אפרים הורוביץ חבירו של המלבי"ם רבה של 

שנה הרב וולפסון נחשב לאחד מגדולי חכמיה ורבניה  40בוקארשט. הרב וולפסון כיהן בקהילה זו במשך 

ק הגאון רבי של רומניה וזכה לכבוד ולהערכה מהפוסקים המובהקים במדינה בגליציה ובפולניה הפוס

בצלאל זאב שפרן בעל שו"ת רב"ז ג' חלקים פנה אליו בתשובותיו להרב מו"ה יהושע פאליק זאב יקרת 

גלילי יד קודשו דברי פי חכם חן מעולפת ספירים נאספו שמה ההדרים האירו אל עבר פני הן כל יקר ראו 

ו רב לו בהוויות דאביי ורבא וזה נותן עיני ימינו תסעדוני וענותו תרבני אביר הרועים זקן ויושב בישיבה ידי

לו לשון לימודים וארשת טובה ורחבה ארי נעשה שואל ממני תשובה מאהבה, וכן הסכים לפסיקתו של 

הרב פאליק ושיבח אותה על דבר נפשו היפה חפצה לדעת חוות דעתי והסכמתי להוראתו דרשאין לסומא 

 מים נוראיםלמנותו ש"ץ קבוע לעבור לפני התיבה בכל השנה גם בי

  Very rare. Sefer Plios Chochma – Drahabitch, 1889 – 1895, only edition. 

Rare and most interesting sefer, only edition, appeared only once in public auction. 

Binding old and simple, good dry paper, few stains, paste marks not on text on cover page, 

excellent condition. 

 120$מחיר פתיחה: 

 

, אופיבך מאת רבי יוסף ג'יקטלייאקבלה. ספר "שער אורה"   .90

 .1715תע"ה 

יוסף בן אברהם ג'יקטיליה היה מגדולי בי רמאת  שערי אורהספר קבלה 

נחשב אצל המקובלים לאחד הספר  .13-המקובלים בספרד במאה ה

אמר על ספר זה כי הוא  שהאר"ים מספרי היסוד הקבליים, ומפורס

חיים  רביגם תלמידו הגדול של הגר"א,  המפתח לכל תורת הסוד.

התבטא פעם שעל מנת לצאת ידי חובת תורת הקבלה, יש  מוולוזין 

 .ואת ספר שערי אורה ספר הזוהר ללמוד את

רישום בעלות הק' שמואל  ס"מ. 20[ קי"ב ד', 4, ]1715אופיבך, תע"ה 

 נתן אדליר כץ.בן המנוח כהר"ר 
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 ללא כריכה, חלק מהדפים מנותקים, נייר יבש טוב, נזקי עש ומעט קרעים ומעט על הטקסט, מצב טוב.

. Kabalah. Sefer "Sha'ar Orah" by Reb Yosef Jiktlaya, Ophibach 1715. 

Listed ownership of Reb Shmuel ben Hamanoach Reb Nasan Adler Katz. 

Without a cover, some pages detached, good dry paper, moth damage and few rips -- some on 

text, condition good. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 .1775קבלה. ספרו של רבי אליהו בעל שם. "מכלול יופי" פירוש על קהלת. ברלין תקל"ה  .91

 –מאת המקובל רבי אליהו לואנץ ספר קבלה "מכלול יופי" והוא פירוש על קהלת בדרך הנגלה והנסתר 

 רבי אליהו בעל שם.

 חתימה עתיקה בשער: שייך להק' גרשון בן ר' חיים.ס"מ.  20.5, כ"ז ד'; 1775ברלין תקל"ה 

 טוב מאוד.  –כריכה מקורית, נייר יבש טוב, נזקי עש, מצב טוב 

נודע  [1564/1636  שצ"ו - שכ"ד] בר משה לואנץ אשכנזי רבי אליהו

 היה רב, מקובל, דרשן ופייטן אשכנזי. אליהו בעל שםבשם רבי 

נולד בפרנקפורט. אבי אביו היה השתדלן יוסף לואנץ, נודע בכינויו "רבי 

יוזלמן", מאנשי חצרו של קיסר גרמניה. למד בישיבתו של המהר"ל מפראג 

ואצל רבנים נוספים. כיהן ברבנות בפולדה, הנאו, פרידברג, ולבסוף 

 גם כראש ישיבה. בורמייזא. שם שימש

לאחר שהותו בפרנקפורט נדד לעיר קראקא שבמדינת פולין, עליה כתב: 

"עיר גדולה של חכמים וסופרים, יודעי התורה ולומדיה". הצטרף לישיבה 

 של רב העיר, הרב מנחם מנדל אביגדורש, שלימדו גם קבלה.

רבי אליהו הגיה את כתב היד של הספר "דרכי משה" מאת הרמ"א 

כהוקרה לכך העניק לו אחיו של הרמ"א, רבי אליעזר איסרליש,  והדפיסו.

כתב יד נוסף של הרמ"א על ספר הזוהר. את כתב היד שילב רבי אליהו 

 בספרו "אדרת אליהו" על הזוהר.

נודע בשל עיסוקו בקבלה ובכתיבת קמעות, והתפרסם בכינויו "רבי אליהו בעל שם". כתב גם פיוטים, בהם 

 " "ויכוח יין עם המים

Kabalah. The book of Rabbi Eliyahu Ba'al Shem. Pirush "Mich'lol Yoffie" on "Koheleth". Berlin, 

1775. 

Original binding, good dry paper, moth damage, good condition - very good. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 .1685תמ"ה קבלה. מהדורה ראשונה. "חסד לאברהם" מרבי אברהם אזולאי. זולצבאך  .92

 

סב החיד"א. בדפי ההקדמה חתימה עתיקה:  רבי אברהם אזולאימאת  ספר קבלה "חסד לאברהם"

 יעקב דלוניל. 

 ס"מ. 20.5 ע"ו ד';"מהדורה ראשונה"  , 1685זולצבאך, תמ"ה 
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דפים הראשונים.  20 -כריכה ישנה פשוטה, הדבקות וחסר עם פגיעות בטקסט בפינה השמאלית למעלה ב

 עש, מצב טוב.מעט נזקי 

רבי סבו של הרב החיד"א. נולד ל-סבו או אביו מקובל [1570/1643ת"ד   -ש"ל ] רבי אברהם אזולאי

מרדכי אזולאי בפאס שבמרוקו, בן למשפחה שעל פי המסורת מקורה 

בחבל קסטיליה שבספרד. בשנת שס"ו לערך, בעקבות צרות שעברו 

החליט לעלות לארץ  יהודי פאס משכניהם המוסלמים, וכן רעב ומגפות,

ישראל. בדרכו ארצה, טבעה האונייה עם כתביו, אך הוא ניצל. כאות 

תודה לקב"ה החל לצייר מאז את חתימתו בצורת אונייה. למד את תורת 

הקבלה אצל הרב חיים ויטאל, וגם עם בנו, הרב שמואל ויטאל. הושפע 

רבות גם מתורת הקבלה של הרמ"ק. לפי המסופר בהקדמת הספר 

רות חיים, הרב אזולאי ורבי יעקב צמח נסעו לקברו של רבי חיים אוצ

ויטאל בסוריה, שם עשו יחודים עד שקיבלו מרבי חיים ויטאל רשות 

לחפור בקברו ולהוציא משם את כתביו הגנוזים. אחד הכתבים שהוצאו 

היה הספר אוצרות חיים, שהוא בעצם מהדורה קמא לספר עץ חיים. 

את המעלות הרוחניות של ישיבה בארץ  בספריו מתאר פעמים רבות

ישראל, ובפרט בעיר חברון. כתב חיבורים רבים בנגלה ובנסתר. שמו 

בפרט הספר ]יצא בעיקר הודות לתפוצתם הרחבה של ספריו הקבליים 

, שנדפסו לאחר פטירתו. בעשרות השנים האחרונות ["חסד לאברהם"

רוש למשנה. פי -נדפסו גם ספריו בהלכה ובמשנה. אהבה בתענוגים 

פירוש לתנ"ך. הגהות על הלבוש. הגהות על  -בעלי ברית אברם 

על כוונות האר"י.  -הרמב"ם. זהרי חמה. חסד לאברהם. כנף רננים 

 -על כוונות האר"י. קריית ארבע ג' חלקים: אור הלבנה  -מעשה חושב 

ספר -]פירוש על ספר הזוהר. אור הגנוז -הגהות על הזוהר. אור החמה

 [.זה אבד

Kabalah. First Edition. "Hessed Le'Avraham" by Rabbi Abraham Azulay. Sulzbach 1685. 

Kabbalah book "Hessed Le'Avraham" by Rabbi Avraham Azulai, the grandfather of Ha'Hidah. In 

the introduction pages there is an ancient signature: Ya'akov Delonil. 

Salzbach, 1685, "First Edition" 76 pages; 20.5 cm. 

Simple old binding, adhering and missing with text vulnerability in the top left corner on the first 

20 pages. Some moth damage, good condition. 

 100$מחיר פתיחה:

 

 ספרי וענייני חסידות.

 

 מוקדמים.שערים של ספרי חסידות  3לוט  .93

רבי חיים מטשערנאוויץ בעל באר  הרה"קמאת  "סדורו של שבת" חלק שני  שער ספר .א

 מהדורה שניה. ד'; 2, 1817פריצאק תקע"ז מיים חיים. 

 הרה"ק רבי חיים מטשערנאוויץ בעל באר מיים חיים. מאת "שער התפלה"  שער ספר .ב

 רישום ארוך מאחורי דף השער.ד';  2, 1836תקצ"ז  ,סדילקאב

פרוש בדרך החסידות על התורה ותהילים, עם ציטוטים מהבעל והוא "רב ייבי"  שער ספר .ג

 .יעקב יוסף מאוסטרהא’ ק ר’מאת הרהס ”שם טוב, וכן חידושים על הש
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תקע"ח( מגדולי החסידות, תלמידו המובהק של המגיד -)שנות התק"כהרה"ק רבי חיים מטשרנוביץ 

פורי פלא מתהלכים אודותיו. ידוע ומפורסם בעולם החסידי על מזלוטשוב. נודע כאיש אלוקים קדוש וסי

עוצם דביקותו בקדושת השבת, בה העפיל למדרגות נשגבות ביותר. רבו המגיד מזלוטשוב העיד עליו: 

"הוא יונק את חיותו מקדושת השבת". 

במסורת החסידית ידוע עליו שלאחר 

טבילתו בערב שבת הייתה משתנית צורתו 

ח. בשלהי שנת תקע"ג וקומתו גבהה בטפ

עלה לארץ ישראל והתיישב בצפת, בה 

ו"ארץ  "שער התפלה"חיבר את ספריו 

"סידורו של החיים" ספריו היסודיים 

ו"באר מים חיים" מיוחדים הן  שבת"

בהסברתם הבהירה והן ברגש החסידי 

הנלהב השופע מהם. ספריו נפוצו ונדפסו 

במהדורות רבות והם אבני יסוד בתורת 

 . החסידות

ה'תצ"ח, ]יעקב יוסף מאוסטראה רבי 

, 1791ה'תקנ"א,  -, אוסטראה 1738

ראשי ]שנודע בכינויו רב ייב"י  [,סלאוויטא

, היה מורה [תיבות: יעקב יוסף בן יהודה

צדק ודיין באוסטרהא. השתייך לתנועת 

החסידות בדור השלישי. היה תלמידו של 

ר' דב בער ממזריטש ומקורב גם 

 של הבעל שם טוב. לתלמידים נוספים 

Lot of 3 She'arim of Early Hassidut 

Books. 

a. "Siduro Shel Shabbat" Part 2. Priatzk, 1817. 

b. "Sha'ar Hateffila". Sadilkav, 1836.  

 60$מחיר פתיחה:

 

 כרך מספרי קבלה וחסידות מהדורות יחידות ונדירות. הסכמות חשובות ורשימת חותמים. .94

ונוסף  חיבור יקר על מאמרי הזהר וכתבי האר"י מאת רבי נתן שפירא."תורת נתן" והוא  .א

 מרבי שלמה בן רבי דוד מטלוסט. "עטרת שלמה"לו 

 הסכמות: ר’ שמעון מנשה חייקין ראב"ד בחברון, ר’ שמואל [ ד', 1, נ"ב י"א ]1884לעמבערג, תרמ"ה 

העליר, ראב"ד בצפת,  רבני צפת ספרדים: ר’ שלמה חזן, ר’ חיים יהודא שבתי רפאל ענתבי ור’ מרדכי 

מאמאן, רבני צפת אשכנזים: ר’ רפאל ב"ר מרדכי זילבערמאן, ר’ אברהם ראשקוביץ מהאדעס ור’ משה 

במהר"ש מרודניק,  רבני טבריא ספרדים: ר’ יוסף דוד אבועלאפיא, ר’ שמואל בן קוקי ור’ שלמה מאמאן, 

מנחם מענדיל ’ ר והגליל, ווישניצא האב"ד שטאםשלמה האלבר’ ר ר’ אברהם צבי הלוי ראב"ד בטבריא, 

על מקח וממכר של רב האי גאון ’ פי[ העתק מספר שערי חיים  1והגליל. בדף ] דעשאבד"ק  פאנעט

 .רפפות לרבינו האי גאון’ ספר הפרכוס פי בסופו נספחש

ומגילת רות וימי הפורים  דרש הן בנגלה על כל המועדים וימים המקודשים. "מנחה חדשה"   .ב

ומדרשים, ופוסקים ראשונים ’ בדבר הלכה. והן בנסתר עפ"י הקדמות אמיתות מש"ס ותוס

 מאת רבי אלעזר ישראל מרזדל.. ומגויית האר"י מיסוד הזוהר

 .אליהו מדראהביטש’ הסכמת ר, נ"ח ד'. 1882למבערג, תרמ"ב 
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 על הספירה שמפסח עד עצרת ובפרטות כל שבוע ושבוע. וכל יום ויום. "עומר התנופה"  .ג

הדרושים בלולים בש"ס ומדרשים  ובזוה"ק וכתבי קודש האר"י, ע"ד התורה ועבודה תמה 

 ובדברי עצות ליראת שמים ומוסר השכל. מאת רבי אלעזר ישראל מרזדל.

 חותמים בסוף הספר.רשימת [ ד'; 1[ ק"ג ]4, ]1876למבערג, תרל"ו 

כריכת בד עתיקה, נייר טוב, קרע בדף שער הראשון ללא חסר בטקסט, נקבי עש בודדים, מצב מצוין. 

 ס"מ, רישומים וחתימות. 22.5

Bound assortment of sifrei Kabalah and Chassidus, only and rare editions. Prominent 

haskamos and lists of signatures.  

A. "Toras Nasan" – precious chibur on ma'amarei haZohar and kisvei ha'Ari by Reb Nasan 

Shapiro. Additionally "Ateres Shlomo" by Reb Shlomo ben Reb David of Tlust.  

B. "Mincha Chadasha" by Reb Elazar Yisrael of Razdel. 

C. "Omer Hatenufah" by Reb Elazar Yisrael of Razdel.  

List of chotmim at end of sefer. 

Antique material cover, good paper, rip on first cover page with no text missing, isolated moth 

holes, excellent condition. 22.5 cm, impressions and signatures. 

 200$מחיר פתיחה: 

 

.  חסידות, "מהדורה נדירה". שער מזויף. למברג מירוסלבדרכי צדק מרבי זכריה מנדל  .95

 ?. עותק חסר.1830? 1795תקנ"ו? תק"ץ? 
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ספר דרכי צדק הנהגות טובות לבאים בדרכי החסידות מרבי זכריה מנדל 

 מירוסלב מגדולי תלמידי הנועם אלימלך.

? "בשער נכתב בגדול" תקנ"ו אבל כפי 1830?/1795תק"ץ?  -לבוב, תקנ"ו? 

 תק"ץ. –נדפס ב  הנראה

 דף בלבד. 18ד' בעותק שלפנינו  24"עותק חסר" במקור 

 . 149סטפנסקי חסידות 

מהדורה ראשונה של הספר נדפסה בשנת תקנ"ו אבל  "שער מזויף",

במהדורה ראשונה מסגרת השער היא עם עיטורי פרחים וכן טקסט השער 

 באותיות מרובעות. 

תב שהופיע במכירה פומבית, בוינוגרד לא נכ "נדירה במיוחד"מהדורה 

 בלמעשה הופיע במכירה פומבית פעם אחת בלבד וגם העותק שם היה חסר.

כריכה חדשה נאה, נייר עבה, מעט בלאי בפינות דפים אחרונים, מעט מאוד 

 טוב מאוד. –נקבי עש זעירים, באופן כללי מצב טוב 

כפי אב"ד ומ"מ בירוסלב רבי זכריה מנדל מירוסלב הגה"ק הרה"צ החסיד 

בעל מחבר  רבי משה יהושע. אב"ד ירוסלב.הרה"ג בן . נפטר תקנ"ההנראה 

וכן  "דרכי צדק". תלמיד דודיו רבי שמואל שמעלקא מניקלשבורג ורבי פנחס הורביץ בעל "ההפלאה",

ת ספרו הוציא לאור א מגדולי תלמידיו של רבי אלימלך מליז'ענסק, תלמיד רבי יחיאל מיכל מזלוטשוב.

של רבו "נועם אלימלך" יחד עם בן המחבר רבי אלעזר מליז'ענסק זצ"ל, אשר בסופו הודפס "אגרת 

 רבי זכריה מענדל לדודו על רבו ודרך החסידות אליה התקרב.מהקודש" 

 80$מחיר פתיחה 

Darkei Tzedek – Rabbi Zcharyah Mendel of Yeruslav. Chasidus, Rare edition. Fake title page. 
Lemberg 1795? 1830?. Missing pages. 

Darkei Tzedek – the righteous ways to succeed in the ways of Chasidus, by Rabbi Zcharyah 

Mendel of Yeruslav one of the closest disciples of the Noam Elimelech. 

Printed in Lvov 1795? 1830? In title page it says 1795 but assumed to be printed in 1830. 

In the original 24 sheets this copy has only 18 sheets. 

Stefansky Chasidus 149. 

"Fake title page", first edition was printed in 1795, but first edition title page border had flowers 

and text was print typeface. 

Rare edition Vinograd doesn’t list it as ever been auctioned, in fact was auctioned once only and 

was also a copy missing pages. 

New nice cover, thick paper, little wear on last pages corners , very little tiny moth holes, in 

general good – very good condition. 

Rabbi Zcharyah Mendel of Yeruslav passed in 1795, son of Rabbi Moshe Yeshua rov of yeruslav. 

A disciple of his uncles the bothers the Haflah and reb shmelke of Nikelsberg, as well of Reb 

Mechel of Zlotchov and one of the closest disciples of Reb Elimelech of Lizensk, He gave our his 

Rebbe's sefer Noam Elimelech together with his son Reb Eluzer of Lizensk, towards the end of 

the sefer there is the "Igeres Hakodesh" he wrote to his uncle regarding the ways of Chasidus 

and about his rebbe. 

$80 opening price 
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סידות "מהדורה ראשונה". סדר עבודת היום מהאדמו"ר רבי ישכר בעריש מיברוב נכד בעל ח .96

 .1868הבת עיני ומבשר צדק. למברג תרכ"ח 

מהאדמו"ר ר'  וכו' " הלכות והנהגות האדם בבוקר, נטילת ידים, ציצית ותפילין"סדר עבודת היוםספר 

 ישכר בעריש מיברוב.

 , צ"ו ד';12 ."ראשונהמהדורה ". 1868 תרכ"ח מבערגל

אחד מהדפים הלא ממוספרים נכרך אחרי דף השער 

 באמצע ההסכמות.

כריכה מקורית, הדבקה על השדרה, חלקו נייר לבן, 

שוליים נאים, קרעים, בלאי וחסרים בדפים ראשונים עם 

  דפים, מצב טוב. 2/3 –פגיעה מועטת בטקסט ב 

 70$מחיר פתיחה 

Hassidut "First Edition". Seder Avodat Hayom, 

Ha'Admor Rabbi Yissachar Be'erish Mibirov, the 

grandson of Ba'al Ha'bat Einie and Mevaser 

Tzedek. Limburg, 1868. 

The Book "Seder Avodat Hayom" Hallachot and 

Hanhagot Ha'adam in the morning, Netilath 

Yadayim, Tzizit and Tefilin, etc., from Ha'Admor 

Rabbi Yissachar Be'erish Mibirov.  

Limburg, 1868. "First edition". 12, 96 4; One of the 

pages which was not numbered was bounded after the Hasskamot (consents), in the middle. 

Original Binding, pasted in the middle, part of the papers are white, fine margins, tears, wear and 

missing first pages with little damage to text on 2/3 pages, good condition. 

Opening Price: 70$ 

 

הסכמות אדמורי"ם חשובים. ספר עץ הדעת טוב מרבי עוזיאל מייזליש התפארת עוזיאל  .97

 .1886רמ"ו מגדולי תלמידי המגיד ממזריטש. "מהדורה ראשונה". לעמברג ת

מגדולי תלמידי המגיד  רבי עוזיאל מייזלישעל מסכת שבת מאת נפלא חיבור  עץ הדעת טובספר 

 . ממזריטש

 ס"מ.   32 ';ג ד", צ2 "מהדורה ראשונה". .1886לבוב, תרמ"ו 

רבי חיים הלברשטאם מצאנז, רבי מנחם מנדל חסידות ביניהם: גדולי אדמור"י ההסכמות רבות מאת 

החידושי הרי"ם רבי יעקב ארי' מראדז'מין הגר מווז'ניץ ורבי יחזקאל שרגא הלברשטאם משינווא. 

 ועוד.

 . מצב טוב.בטקסט השער , קרעים בדף השער, ללא חיסרוןנאה כריכה חדשה

קורבי הבעש"ט ותלמידיו, ממ .1744/1786 תקמ"ו-תק"ד רבי עוזיאל מייזלישהרה"ק הגאון החסיד 

תלמיד ה'מגיד הק' רבי דוב בער ממזריטש' ומראשני מפיצי החסידות בפולין. חתן הגביר רבי שלמה בן 

 מאיר מזליחוב שהחזיק בו ובישיבתו. חתנו רבי קלונימוס קלמן בן רבי יהודה ליביש מניישטאט.
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עצמו את מרותו של -לאחר הסתלקות הבעש"ט קיבל על

ש, ויחד עם זאת החשיב עצמו גם כתלמיד לר' המגיד ממזריט

מנחם מנדל מפרימשלן, ר' אברהם מפדלוסק ור' נחמן 

 מקוסוב.

במהלך תקופה זו התמנה לרבה של אוסטרובצה, אלא 

שכאשר נודע לראשי הקהילה המתנגדים על היותו חסיד הם 

הדיחוהו מתפקיד הרבנות, הוא עקר לריטשוואל ולאחר מכן 

בקרב תלמידי  'עיר חדש', נאווידוואר(.התיישב בניישטאט )

המגיד זכה להערכה רבה, הוא היה קשור בקשר קרוב לר' 

חיים חייקל מאמדור, ר' יחיאל מיכל מזלטשוב, האחים ר' 

פנחס הורביץ מפרנקפורט ור' שמואל שמעלקא מניקלשבורג, 

והאחים ר' זושא מאניפולי ור' אלימלך מליז'נסק. הם כינוהו 

נוטריקון עוזיאל בן דרעזיל. באותו הקשר  עבד השם, כשעבד

 העידו עליו צדיקי דורו שלא טעם טעם חטא מעולם.

Haskamos of venerable Admorim. Sefer Eitz Hadaas 

Tov by Reb Uziel Meizlish, the Tiferes Uziel, of the 

greatest students of the Mezritcher Magid. "first 

edition" Lemberg 1886. 

New pretty cover, rips on cover page, text on cover page complete. Good condition. 

 80$מחיר פתיחה 

 

ח  -קראקא,  תרס"ה  -כרכים, פיעטריקוב  5מהדורה ראשונה. "שפת אמת על התורה"  .98

1905/8  . 

ספר "שפת אמת" על התורה מהאדמו"ר רבי יהודה ארי' ליב      

  תרס"ה[-מגור]תר"זאלתר 

, קמ"ב ד', כריכה 1905א.  חלק ראשון: פיעטרקוב, תרס"ה     

 ישנה, נייר יבש טוב, מעט נקבי עש   

 כללי מצב טוב.   וכתמים, באופן           

, ק"כ ד', כריכה 1905ב.  חלק שני: פיעטריקוב, תרס"ו      

 עתיקה, נקבי עש ומעט כתמים.

כריכה ישנה, נקבי ,1905ריקוב, תרס"ו פיעטג.  חלק שלישי:      

 עש וכתמים, 

,ק"א ד', דף שער חסר, 1908חלק רביעי: קראקא, תרס"ח   ד.     

 כריכה מקורית, נייר יבש טוב, נזקי 

 עש וכתמים          

[ ק"כ ד', כריכה 1],1908קראקא, תרס"ח  ה.  חלק חמישי:    

 יבש. דפים, ניירת מנותקת מגוף הספר עם מספר אחורי

  בח"ד, חסר שער, מצב משתנה. .סט שלם

–1847ה' בשבט תרס"ה; -כ"ט בניסן ה'תר"ז) האדמו"ר הקדוש רבי יהודה אריה ליב אלתר מגור

(, היה האדמו"ר השלישי בשושלת אדמו"רי חסידות גור, ומן הבולטים במנהיגי יהדות פולין בשלהי 1905

ות המרכזית בפולין. ספרו, שעל שמו הוא נקרא, . תחת הנהגתו הפכה חסידות גור לחסיד19-המאה ה
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"שפת אמת" הוא אוסף של דרשות על פרשת השבוע וחידושים על הש"ס. הספר, שהודפס לאחר פטירתו, 

  זכה להערכה רבה, ונודעה לו השפעה רבה לא רק בחסידות, אלא אף מחוצה לה.

First edition. "Sefas Emes al HaTorah" 5 volumes, Pietrikov – Cracow 1905-8. 

Complete set, in volume 4 cover page missing, varying condition. 

 150$מחיר פתיחה: 

 

הספדים על רבי שלמה קלוגר ועל רבי מאיר מפרמישלאן, ספר "לשון צדיק" ונוסף לו דבר   .99

 . 1885הלכה "עת ספוד" ושו"ת "עין דמעה", לבוב תרמ"ד 

ונוסף לו "עת ספוד" ומובא בו דברי  והוא מכיל צוואות והספדים על רבי שלמה קלוגר. "לשון צדיק"ספר  

 ובו שו"ת והספדים. רבי מאיר מפרמישלאןהאדמו"ר על הלכה וכן נוסף בו "עין דמעה" הספד 

 מכתבי תודה לרבי אברהם בנימין קלוגר על ששלח את המהדורה הראשונה מרבי דוד מטאלנא 

ר ישראל מסאדיגורא מדבי דוד משה ב"ר ישראל מטשארטקוב מרבי מרדכי פייביש מרבי אברהם יעקב ב"

 ב"ר ישראל מהוסיאטין.

 מכתב תנחומים מבעל הקיצור שולחן ערוך רבי שלמה גאנצפריד

 ס"מ.  25.5, ח' עמ', ל' ד'  1885לבוב, תרמ"ד 

כריכה חדשה, נייר יבש טוב, שוליים נאים, מעט נקבי עש וקרעים, מצב 

  טוב.

ולד בעיירה קומרוב  על יד זמושץ' [ נ1785-1896]רבי שלמה קלוגר

שבפולין הקונגרסאית, לרב יהודה אהרן קלוגר, אב"ד קומרוב. כבר בגיל 

התייתם מאביו ועבר לזמושץ', שם למד  13כתב חידושי תורה. בגיל  6

מספר ימים בישיבתו של הרב מרדכי ראבין, ואולם עזב אותהּ ולמד 

עליו חסותו. באותו זמן  בעצמו בבית המדרש. הרב יוסף הוכגלרנטר פרש

 החל ללמוד גם אצל הרב יעקב קרנץ, 

התקבל כאב"ד קולקוב, ושנה לאחר מכן נולד בנו בכורו חיים  1809-ב

עבר לכהן ביוזפוב, ובחודש תמוז  1817-יהודה, שנפטר בגיל צעיר. ב

 ( התקבל בברודי. 1820שנת ה'תק"פ )

ילתו בברודי נקרא לכהן בברעזאן, ולא שעה לבקשת קה 1845בשנת 

להישאר. זמן קצר לאחר הגיעו לברעזאן חלה בטיפוס קשה, עד 

שהרופאים נואשו מחייו. אולם, לבסוף החל להתאושש, וקיבל על עצמו אז 

כי אם יבריא, ישוב לברודי, אשר בינתיים כבר הכתירה לעצמה רב חדש. 

 לאחר החלמתו חזר לעיר, שם נשאר עד לפטירתו.

ת נהג לשלוח אליו שאלות הלכתיות שהופנו הרב אפרים זלמן מרגליו

אליו. הוא ניהל אורח חיים סגפני וקשה. בשעתו היה בין האוסרים על אפיית מצות במכונה, נודע כקנאי 

מתפשר, ובין היתר המליץ למות על קידוש השם בימי גזירות הלבוש בפולין הקונגרסאית -תקיף ובלתי

 רבי מאיר מפרמישלאן והעריכו מאוד.  השכנה ולא לשנות הבגד. היה בקשר הדוק עם

נולד לרבי אהרן אריה לייב, מבניו של ר' מאיר הגדול מפרמישלאן, [1780/3-1850]רבי מאיר מפרמישלאן

 כבר מצעירותו התעסק רבות במצוות הצדקה ובדאגה לעניים. כונה בשם החיבה "ר' מאיר'ל" עד סוף ימיו.

בהנהגה החסידית. היה תלמיד מובהק של רבי מרדכי לאחר פטירת אביו בתקע"ג, מילא את מקומו 

 מקרמניץ, בנו של רבי יחיאל מיכל מזלוטשוב, מגדולי תלמידי הבעש"ט מייסד החסידות.
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נודע כפשטן ועניו, ובעל צדקה ותמיכה בנזקקים. נודע גם כן באהבת ישראל מיוחדת ולימוד סנגוריה אף 

 על פושעי ישראל.

נהג לגלות את מה שראה. היו צדיקים, בהם רבי אורי מסטרליסק, התפרסם כבעל ראייה רוחנית ש

שהתנגדו לכך, אך רבים העריצוהו כמו הרב יוסף שאול נתנזון ורבי חיים הלברשטם מצאנז שהיה מהבאים 

להתברך מפיו.  כן נודע כבעל מופת ופועל ישועות ואלפי אנשים באו אליו כדי להסתופף בצלו בפרמישלאן.

ודברי תורתו ברמה המתאימה גם לפשוטי העם ואף התהלך ביניהם. פירש פסוקים אמר את שיחותיו 

 ומדרשי חז"ל בדרך עממית ואף בלשונות הגויים.

 .התפרסמו עליו מאות רבות של סיפורי מופתים, רוח הקודש ואהבת ישראל

 דברי תורתו וסיפורים עליו נכתבו "אור המאיר", "דברי מאיר" ו"מרגניתא דרבי מאיר".

Hespedim on Reb Shlomo Kluger and Reb Meir of Premishlan, Sefer" Leshon Tzadik" and 

added to it a halachic discourse "Eis Sepod" and Sheilos Uteshuvos "Ein Dimah"' Levov 1885. 

New binding, paper dry and good, nice margins, few moth holes and rips, good condition. 

         70$מחיר פתיחה: 

 

סט משניות עם הסכמות וחידושים מגדולי הרבנים והאדמורי"ם, מהדורה ראשונה.   .100

 . 1921/2ב  -פיעטרקוב, תרפ"א

עם פירוש ר"ע מברטנורא, עיקר תוי"ט, ונוספו לזה שלשה פירושים  "ששה סדרי משנה"סט משניות 

חק מו"ץ מפראגע, "מנחת יצחק" והוא ילקוט נפלא מלוקט חדשים "פסקי המשנה" מהרב ר' ישראל יצ

מקדושי עליון זי"ע...עצות וסגולות נוראות לעבודת ה' וכו' "לקוטי יצחק" ביאור מילים בקיצור נמרץ מהרב 

עמ' של חידושים מהרב מאיר יחיאל הלוי]העלשטאק[  8יצחק זאלער. בתחילת סדר זרעים 

' עמ' הקדמת המלקט הרב יצחק זאלער, ומאמר 2ושי עליון,     עמ' הקדמה מקד 5"האוסטרואווצר",   

 המסדר של תוספות חכמים הרב משולם פינקלשטיין.

, ובמהדורה 1916סדר זרעים הודפס לראשונה בשנת תרע"ו 

 שלפנינו נוספו הסכמות חדשות.

הסכמות: ר' אברהם בארנשטיין מסאכאטשוב,  בנו ר' שמואל 

 מסאכאטשוב,

ייגנבוים ווארשא, ר' יואב יהושע ווינגרטען אבד"ק ר' יצחק הכהן פ 

קינץ, ר' שלום מרדכי הכהן אבד"ק ברעזן, ר' שמעון קאליש 

מוורקא, ר' משה נתן כהנא שפירא אב"ד קשונוז והגליל, ר' מאיר 

יחיאל הלוי העלשטאק מאוסטראווצע, ובנו ר' יחזקאל הלוי אבד"ק 

 ד"ק פלונסק והגליל.  געשעלסק והגליל, ר'צבי יחזקאל מיכלזאהן אב

, 2[, 1]א[: זרעים. ].    1922 1921פיעטרקוב  תרפ"א תרפ"ב 

, 1, 2[, 1]ב[: מועד. ]’. עמ 281-448, 251-279, 251, 3-14, 1[8]

 ]ד[: נזיקין.    ]ג[: נשים. ]4[, 359 עמ’. ’. עמ 723; 12-14

 ]ה[: קדשים. 3, 12-14; 260; 3-228 ]1[ עמ’.   ]6[, 498 עמ’. 

 ]ו[: טהרות. ]1[, 1,2, 359; 3-159, ]6[, 160-163 עמ’. 

 .למעט חלק זרעים מהדורה ראשונה

  רב שכונת נוה שאנן תל אביב.בחלק מהכרכים מופיע חותמת הרב משה שמשון וסרמן 

כריכות מקוריות, נייר יבש טוב, בחלק מהכרכים מעט נקבי עש וקרעים, בסדר מועד וטהרות כריכה מעט 

 טוב מאוד.   -מנותקת, מצב טוב 
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Set Mishnayos with haskamos and chidushim from greatest Rabanim and Admorim, first 

edition. Pietrikov' 1921-2. 

Original bindings, good dry paper, in some volumes few moth holes and rips, in seder Mo'ed and 

Taharos cover slightly detached, condition good – very good. 

 120$מחיר פתיחה: 

 

"אמונה ודעת" מאת האדמו"ר צבי ארי' טווערסקי מזלוטופולי חתן האדמו"ר   .101

 .1940מטשורטקוב, ירושלים, ת"ש 

 והוא מאמר על האמונה בה' ובתורתו המאמר מענין וכתוב בשפה ברורה ונעימה."אמונה ודעת" קונטרס 

 מהדורה יחידה לא מצוי.ס"מ,  24.5, ט"ז עמ', 1940ירושלים, ת"ש 

 בצבע ירקרק, נייר טוב, מצב מצוין. כריכה רכה

נולד לרבי מרדכי  "ח[תשכ-תרנ"ז] האדמו"ר רבי צבי ארי' טווערסקי 

יוסף, האדמו"ר מזלטיפולי, נכדו של רבי יוחנן טברסקי, מקים חסידות 

רחמסטריווקה. נישא בצעירותו לחוה בתו של רבי ישראל פרידמן 

הראשונה יחד עם חמיו. עבר לווינה בזמן מלחמת העולם , מצ'ורטקוב

רצו חלק מחסידיו להכתירו  [1929] לאחר פטירת אביו בשנת תרפ"ט

 לממלא מקומו אך סירב. גם לאחר פטירת חותנו בשנת תרצ"ד

 רצו חלק מחסידיו להכתירו ושוב סירב. [1933]

נשלח לדכאו יחד עם גיסו רבי נחום מרדכי מצ'ורטקוב.  1938בשנת 

וציאו משם ורבי צבי אריה עלה לארץ חסידי צ'ורטקוב הצליחו לה

ישראל דרך פולין והתגורר ברחוב מרכז בעלי מלאכה בתל אביב. בתל 

אביב החל להתנהג באדמו"רות, ואף שהיה פשטן בהליכותיו היה 

 עורך שולחנות בדרכם של אדמו"רי רוז'ין.

בהוראת חמיו הוציא ספרים להפריך את ספרי גיסו, רבי מנחם נחום 

קאן. בשנת תרצ"ג הוציא את ספרו "הטוב והתכלית" על פרידמן מאיצ

תכלית האדם והדרך הטובה. בשנת ת"ש הוציא את ספרו "אמונה ודעת" בו מבאר את דרך השגת 

האמונה על פי השכל. ספריו זכו להערצת רבי משה פרידמן, האדמו"ר מבויאן קראקא. רבי ירחמיאל 

 "תל אביב לא יודעת להעריך מה יש בתוכה".יהודה מאיר קאליש, האדמו"ר מאמשינוב התבטא: 

( לאחר פטירת אחיינו רבי שלמה, התמנה על ידי חסידי צ'ורטקוב לכהן כאדמו"רם. 1957בשנת תשי"ז )

 נפטר בשנת תשכ"ח ונקבר בהר הזיתים.

. "Emunah v'Daas" by the Admor Reb Tzvi Aryeh Twersky of Zlotopoli, son-in-law of the Admor 

of Tcherkov, Jerusalem 1940. 

Soft cover, green, good paper, excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

נ"ז  -מהדורה ראשונה. ליקוטים מגדולי החסידות, סט תהילים מקדש מעט. תר"נ   .102

1889/97. 

 4 - חמישה חלקים בעם פירוש "בית המדרש" "בית הכנסת" "בית אהרן".   "מקדש מעט"סט תהילים 

 כרכים
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החסיד הרב והוא ליקוט עצום ואוצר בלום מלוקט ממדרשי חז"ל מגדולים וצדיקים, ומגדולי החסידות מאת 

 אהרן וואלדן

[ 4] -א' מהדורה ראשונה". . "1889/97נ"ז  -.ווארשא, תר"נ 

[ עמ'; 1] 572 -עמ';   ד'  278 -[ עמ';  ג' 1]331 -עמ';  ב'  566

  ס"מ. 23

וחשובות מגדולי הרבנים והאדמורי"ם הסכמות רבות 

ובראשם רבי אלימלך מגרודז'יסק, רבי יחיאל מאיר 

מגוסטנין, הנצי"ב מוואלוזין, רבי יוסף דובער מבריסק ועוד 

 רבים.

 כריכות ישנות פשוטות, נייר עבה טוב, מצב מצוין. 

First edition. Likutim from greatest of Chasidus, set of 

Tehilim Mikdash Me'at. 1889-97. 

Old simple bindings, thick good paper, excellent 

condition. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

"שבחי הבעל שם טוב" עם מכתבים קדושים מהבעש"ט ותלמידיו "ורשימת תלמידי  .103

 .1931הבעש"ט" ויום הסתלקותם. ירושלים, תרצ"א 

אשר ידוע כסגולה מייסד החסידות  טוב הקדושמהבעל שם והוא סיפורי צדיקים "שבחי הבעש"ט" ספר 

 לישועה ורפואה ולעוד דברים לספר מהבעש"ט ובפרט במלווה מלכה.

כולל כמאתיים וחמישים סיפורי שבח, המגוללים סיפורים על 

אודות דמותו של הבעש"ט, ובהם מאורעות חשובים בחייו לצד 

ותר אנקדוטות המעידות על תכונותיו, הקובץ מסודר פחות או י

 .של הבעש"ט פטירתו בסדר כרונולוגי, מלידתו ועד

והוא מכתבים מכתבים קדושים מרבינו הבעש"ט" ונוסף לזה "

 ששלח וששלחו לו תלמידיו.

"שמות תלמידי הבעש"ט זיע"א ויום ונוסף לזה רשימת 

 הסתלקותם מאלה אשר ידועים לנו" 

ונוספו לזה שערים של מהדורה ראשונה בקאפוסט ומהדורת 

 ומכתב מהמגיד ממעזריטש.בארדיטשוב 

 ס"מ.    15[ רע"ח עמ'. 26. ]1931ים, תרצ"א ירושל

כריכה מקורית מעטפת השער על הכריכה. נייר יבש טוב, מעט  

 קרעים ללא חסר בטקסט, מצב טוב מאוד.

"Shivchei Habaal Shem Tov" holy letters from the Baal 

Shem Tov and his talmidim and "a list of talmidim of the 

Ba'al Shem Tov" and their yahrtzeits. Jerusalem 1931. 

In addition list of "names of talmidim of Ba'al Shem Tov 

zy"a and the yahrtzeits that are known to us. 
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Original binding, maatefes hasha'ar (printer's cover page) on the cover, good dry paper, few rips 

and nothing missing in text, very good condition. 

     60$מחיר פתיחה: 

 

מהדורה חשובה. ספר "נועם אלימלך" עם "הכוכבים" והסכמה וברכה מאת רבי  .104

 .1904יחזקאל האלברשטאם משינווא. טארנא, תרס"ד 

מהרבי ר' אלימלך מליז'נסק, ונוסף לזה הצעטיל "נועם אלימלך"  ספר

חשובה עם הכוכבים שכידוע צדיקים מהדורה קטן והנהגות האדם.

וגדולי החסידות ייחסו לזה עניינים גבוהים וכוונות נסתרות ויש 

שאמרו שבכל מקום שהופיע כוכב הכוונה שהיה במקום זה עליית 

  נשמה לרבה ר' אלימלך מליז'נסק זי"ע.

מאחורי דף השער ס"מ.  24.5[ ד', 3[ ק"ט ]4, ]1904טארנא, תרס"ד 

משינווא בעל ה"דברי  חזקאל האלברשטאםמאת רבי יהסכמה 

[ ומשבח את הוצאה זו ומברך "וזכות תרנ"ט-תקע"היחזקאל" ]

המחבר יגן עלינו ועל כל ישראל להצילנו מכל רע ולהשפיע עלינו 

 ברכת טוב עד יגאלנו גאולת עולם במהרה בימינו אמן." 

כריכת בד מקורית, נייר יבש טוב, שוליים נאים, דף מהצעטיל קטן 

 מודבק אחרי השער במקום בדף רביעי, מצב טוב מאוד. הנהגות האדםו

Important edition. Sefer "Noam Elimelech" with "stars" and a 

haskama and bracha from Reb Yechezkel Halberstam of Shinov. 

Tornow, 1904. 

Original material cover, good dry paper, nice margins, page of 

Tzetil Kattan and Hanhagos Ha'adam pasted after the cover page instead of after the fourth 

page, condition very good. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

החוזה מלובלין. כולל -מהדורה יחידה. ספר "אהל הרבי"  .105

 .1913רשימת תלמידי החוזה. פיעטריקוב, תרע"ג 

והוא על סדר פרשיות  א. אור התורה ספרים 3 ובו"אהל הרבי מלובלין" ספר 

ג. אור  והוא ליקוטים על הרבה דברים נחמדיםב. אור החכמה  התורה

 –והוא סיפורים נפלאים על הרה"ק רבי יעקב יצחק הלוי הורוויץ הנפלאות 

 . ""החוזה מלובלין

בסוף הספר מובא הספדו של אבי המחבר רבי אהרן וואלדען, וכן רשימת 

מבית מסחרו של המחבר הרב משה מנחם מנדל וואלדען. בסוף הספר הספרים 

 "הפרדס" ובו פלפולים ודברים מצדיקים אדמורי"ם וחסידים.

, 4-43[, 2, ]9-26, 3-7, 3-8[, 17]צ"ל:  12-71[, 6] ,1913פיעטריקוב, תרע"ג 

 ס"מ. 23, ’[ עמ4, ]8, 4-50[, 2]

 מצוין. כריכה חדשה, נייר יבש טוב, קרעים בודדים, מצב

ט' באב -תק"ה ".ן"הרה"ק רבי יעקב יצחק הלוי הורוויץ, החוזה מלובלי

( היה תלמידו של רבי אלימלך מליז'נסק, מחשובי 1745-1815תקע"ה)



87 
 

  . נודע כבעל ראיה רוחנית ועל כן נקרא "החוזה". 18-האדמו"רים בפולין בשלהי המאה ה

Only edition. Sefer "Ohel HaRebbi" – the Chozeh of Lublin. Includes list of talmidim of the 

Chozeh. Pietrikov, 1913. 

New cover, good dry paper, few isolated rips, excellent 

condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

שואה. ספר סגולה חסידי נדיר. בעל שם טוב  .106

על התורה. "ויהי לו לשמירה בביתו וכו' ויהי' שורר 

והצלחה בלי די". "ברכה סגולה  בביתו שפע ברכה

ושמירה בכל בית" הסכמות החקל יצחק והאמרי חיים. 

 .1943סעיני תש"ג 

ספר סגולה נדיר ביותר שהודפס בזמן השואה "בעל שם טוב על 

 התורה". 

האדמו"ר הקדוש רבי יצחק אייזיק מספינקא "החקל הסכמות 

אחד ובסוף ההסכמה כותב על הספר שמהנחוץ שכל אחד ו יצחק"

ויהי לו לשמירה בביתו וכו' ויהי'  יהיה לו הספר הקדוש הזה בביתו

האדמו"ר והסכמת  שורר בביתו שפע ברכה והצלחה בלי די.

וכותב הקדוש רבי חיים מאיר האגער מוויזניץ "האמרי חיים" 

 בהסכמה שהספר הוא ברכה סגולה ושמירה בכל בית.

 ס"מ. 24[ רע"ח עמ'; 6, ]1943]הונגריה[, תש"ג  וואראהל-סינער

כריכה מקורית החלק הקדמי מעט מנותק עם השער, נייר יבש טוב, 

 שוליים נאים, מצב מצוין.

Holocaust. A rare book of Hasidic virtue. Ba'al Shem Tov about the Torah. 

"Va'yhie Lo Le'shmira Be'Beito, etc. Va'Yhi Sorrer Be'beito sheffa Bracha 

VeHatzlaha blee Dy". "Blessing, Virtue and Safety around the house". 

Haskamot Ha'HAkal Yitzhak and Ha'Eemrei Haim. Saini, 1943. 

Original Cover, the front Part of the book is a little disconnected from the 

title page, good dry paper, fine margins and excellent condition. 

 250$מחיר פתיחה:

 

נדיר. מהדורה ראשונה "אלפי מנשה על התורה" מהאדמו"ר   .107

 .1935רבי מנשה אייכנשטיין מוורצקי מונקאטש תרצ"ה 

על התורה ]בראשית שמות[ והוא אמרות טהורות בנוטריקון וגימטריאות וחיבור  "אלפי מנשה" ספר

 ר הקדוש רבי מנשה אייכנשטיין מוורצקי.האדמו"מסורות ועוד מאת 

צ"ה ד'; ]בספריה הלאומית מופיע שבסוף הספר  "מהדורה ראשונה" נדיר. ,1935מונקאטש, תרצ"ה 

 ס"מ.  25[ ד' ובעותק שלפנינו חסר.[ 2קיים עוד ]

 כריכה ישנה פשוטה, נייר טוב, שוליים נאים, דף השער עם מספר דפים בהמשך הספר מנותקים, מצב טוב

 מאוד. 
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בן רבי ישכר בעריש  רבי מנשה אייכנשטיין מזידיטשויב אבד"ק ווערצקי,

מזידיטשויב אבד"ק ווערצקי, ולאמו הרבנית הצדיקת נכדת רבי נפתלי צבי 

מראפשיץ זיע"א. את שנות ילדותו עשה רבינו בבית אביו הק' בזידיטשויב 

יותו בן שבע בצל זקינו הקדוש מהרי"א, אשר חיבב את נינו זה למאוד. בה

נתקשרו בו נכבדות בקשרי שידוכין עם בת רבי יהושע מדזיקוב בעל "עטרת 

ישועה". כיהן כרב הצעיר בדזיקוב עד עברו לרישא שם נתמנה לראב"ד. 

מראשית שנות נעוריו היה גריס באורייתא תדיר בהתמדה נפלאה ובעיון 

רי' וחילי' עמוק, ובגיל צעיר כבר היה בקי נפלא בש"ס ופוסקים, ורב גוב

בפלפול וסברא ישרה. ועוד בהיותו אברך צעיר כבן י"ח חיבר את חיבורו 

הגדול אלפי מנשה על חו"מ. כבן שיתסר שיבסר כבר נשא ונתן עם גדולי 

הדור במשא ומתן של הלכה וחביבות יתירה נודעה לו מהם, הספר עשה 

ספר רושם עצום בשעתו בעולם התורה ופקיע שמי' טובא ע"י ספרו זה. ה

נעשה נכס צאן ברזל ללומדי חו"מ ובפרט למעיינים בד' הקצה"ח כיון שרבנו 

מפלפל הרבה בדבריו, ת"ח שבדור הרבו לעסוק בחידושיו, ועי' גם בהגהות 

עמ"ס מהרש"ם מהגאון מבערזאן ]שהי' קשיש מרבנו[, שנדפסו לאחרונה 

 הש"ס שמציין לס' אלפי מנשה.

Rare. First Edition. "Alfey Menashe about Ha'Torah" written by 

Ha'Admor Rabbi Menashe Ae'echenstein from Mvretzky Munkatch, 1935.  

"First Edition" Rare. 95 4; [In the National Library it appears that at the end of the book there is 

another [2] pages, and at the copy before us is missing.] 25 cm. 

Simple old binding, good paper, fine margins, cover page with several pages later in the book 

detached, very good condition. 

 70$מחיר פתיחה:

 

תמונה נדירה של האדמו"ר רבי חיים אלעזר שפירא ממונקאטש בעל המנחת  .108

 אלעזר.

בתמונה נראה המנחת אלעזר  אלעזר שפירא ממונקאטש בעלתמונה נדירה של האדמו"ר רבי חיים 

 הרבי כשהוא מלווה בחסידיו בעת הליכתו. התמונה ברורה ונדירה.

ס"מ, בגב  14/9תמונה בגודל 

 התמונה רישומים. מצב מצוין.

האדמו"ר ר' חיים אליעזר 

-תרל"ב]שפירא ממונקאטש. 

בן  [1872-1937 תרצ"ז

האדמו"ר בעל דרכי תשובה, 

אדמור"י הונגריה לפני גדול 

השואה, גאון מופלג בפרד"ס 

התורה, הרבה להסתופף בצל 

גדולי הצדיקים בדורו, בחיי אביו 

הוכתר לראב"ד מונקאטש 

ובשנת תרע"ד כרב העיר 

ואדמו"ר, לוחם קנאי ללא חת 

בשמירת המסורת הצרופה ללא 

שום שינוי. מכתביו נדפסו 

חלקים, דרכי תשובה על הלכות נדה, דרכי חיים ושלום  חמשה –ספרים רבים מהם: שו"ת מנחת אלעזר 

 ועוד רבים.           
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Rare picture of Ha'Admor Rebbi Chaim Elazar Shapira from Munkach, BA'al Ha'Michat Elazar. 

A rare photo of Ha'Admor Rebbi Chaim Elazar Shapira from Munkaches, BA'al Ha'Michat 

Elazar. In the picture Ha'Rabbi is accompanied by his Hassidim during his walk. The picture is 

clear and rare. 

The picture size is 14/9 cm. with few drawing on the back of the picture. Excellent condition. 

 80$מחיר פתיחה:

 

בו ע"י משמשו בקודש רבי סיפורי מופת וחידושי תורה מבעל הדברי חיים שנכת .109

 .1923רפאל צימעטבוים. ספר דרכי חיים "מהדורה ראשונה". קראקא תרפ"ג 

"אותות ומופתים" ושיחות פליאות "אשר שמעתי" אמרות טהורות, שבעתיים מזוקקות, דרכי חיים ספר 

מצאנז, אני רשכבה"ג האדמו"ר רבי חיים הלברשטאם מפום ממלל רברבין וכו' הגה"ק שר התורה 

 משמש בקודש לרבינו הקדוש.מילדי צאנז,  רפאל הלוי סג"ל צימבעטבויםהמו"ל 

י"ב, ל"ו ד'; כולל נוסח  "מהדורה ראשונה".. 1923קראקא תרפ"ג 

 וסיפור פלא שנעשה לו.המכתב שנתן למחבר 

 כולל הנהגות הרה"ק בעל הדברי חיים וסיפורי הנהגתו.

רעים קטנים בשוליי הדפים, מצב טוב ללא כריכה, נייר יבש טוב, מעט ק

 טוב מאוד. –

 80$מחיר פתיחה 

Mofet (Masterpieces) Stories and Hidushei Torah from Ha'Ba'al 

Divrei Haim that were written by his Shamash Rabbi Rephael 

Zimetboim.  Sefer Divrei Haim "First Eddition". Kraka, 1923. 

Darchei Haim Book, Pure Sayings, 7 times distilled, "Othot and 

Moftim" and great amazing conversations, "Asher Shama'ati" 

from his mouth and talks of the Holy Gaon The Chief of Torah, 

The Rabbie of all Bnei Ha'Golah, H'Admore Rabbi Haim 

Halbershtam from Tzanz. I am the publisher Raphael Ha'Levi 

Segal Zimetboim from the Tzanz Childrens, is the serving the 

Holy rabbie. 

Krakow, 1923. "First Eddition". 12, 36, 4; including the wording of the letter that he gave the 

author and the Full Story Made to him. 

Including the Hanhagot our Holy Rabbi Ba'al Ha'Divrei Haim and the stories of his leadership. 

No cover, good dry paper, a few small tears at the edges of the pages, good condition - very well. 

Opening Price: 80$ 

 

האדמו"ר מקאליב על ספר לב חותמת המו"ל האדמו"ר רבי יהודה יחיאל טויב מראדזול אבי     .110

 שמח החדש.

מהאדמו"ר רבי יעקב יהודה אריה ליב פרנקל על התורה א. "ליקוטי מהרי"ל" כרך שלשה ספרים   

. כ' ד';  1936, תרצ"ז רומניה  
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" מהאדמו"ר הקדוש רבי חנוך העניך דוב אב"ד אלעסק חתנו של רבינו הקדוש השר ב. "לב שמח

רבי חנוך מ. אור חדש תולדות ופרקי חייו מופתים ועוד 2. דרך התפילה 1ובו שני חלקים שלום מבעלזא, 

 העניך דוב אב"ד אלעסק

רבי יהודה יחיאל טויב מראדזול מאחורי השער חותמת המו"ל [ ד', 2[ פ"ו ]6, ]1935תרצ"ו רומניה, 

אבי האדמו"ר מקאליב.   

בדף שני הקדשה בכתב יד מכותב לא 

 מזוהה אולי אהרן גרשון פראגר?

ג. " זכרון צדיקים" מהרב פנחס זעליג 

מהדורה תניינא חלק א' ובו שווארץ. 

יארצייטין הילולות של צדיקים קדושים בחלק 

מהצדיקים מפורט מקום מנוחתם ומקצת 

קורותיהם  מצורף לזה תהילים אותיות 

נשמה, צעטיל קטן מהנועם אלימלך 

וההזהרות יקרות מהישמח משה עם 

  פירושים ותרגום ביידיש.

  ס"מ, 22.5[ עמ'; 1] 111. 1935תרצ"ו 

בספר מובא שזה סגולה לשמירה והצלחה 

 בזכות כל הצדיקים.

כריכה מנותקת וקיים רק חלק אחורי, נייר 

טוב מאוד. –יבש טוב, מצב טוב   

. Seal of the publisher  the Admor Reb Yehuda Yechiel Taub of Radzulabi, the Admor of Kaliv 

on sefer Lev Samayach Hachadash. 

Cover detached and only back cover existing, good dry paper, condition good – very good. 

70$מחיר פתיחה:   

 

 3מהדורות ראשונות. "בית פנחס" מבעל ההפלאה, "ברוך שאמר" מבעל הברוך טעם, כרך .  111

 .1905/1909תרס"ט  –ספרים, תרס"ה 

והוא חידושים על "ברוך שאמר"  ספר  א.

מאת הרב הרבה מסכתות וסוגיות הש"ס 

האב"ד דק"ק  ברוך תאומים פרענקיל

 לייפניק והקרייז.

[ ל"ט ד'. 1, ]1905פיעטריקוב, תרס"ה 

 בדף השער רישום בעלות ארי' רוזנשטוך.

 מהדורה ראשונה.

והוא חלק מספר  "בית פנחס" ספרב. 

מאת  ההפלאה על מסכתות יבמות מכות,

 הרב פנחס הלוי הורוויץ, 

בספר חותמים והסכמות חשובות: מרבי 

אברהם מסאכאטשוב, מרבי ישראל לנדא 

אבד"ק סאדיגורא, מרבי שמואל וויסט, 

מרבי יוסף אבד"ק סעראצק, בסוף הספר 
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 אחרי כל מסכתא תולדות המחבר וסיפורים נפלאים.

 נה.מהדורה ראשו[ מ"ח ח' ד'. 2, ]1909פיעטריקוב, תרס"ט 

 מאת הרב אריה ליב אב"ד דק"ק מיץ בעל השאגת אריה.על מסכת תענית, "גבורות ארי"   ספרג. 

 מהדורה שניה.[ מ"ב ד', 2, ]1907פיעטריקוב, תרס"ז 

 הספרים מהדורות ראשונות. 2כריכה עתיקה, נייר טוב, שוליים נאים, מעט נזקי עש, מצב טוב מאוד. 

. First editions. "Beis Pinchas" by the Ba'al Hahaflaah, "Baruch She'amar" by the Baruch Taam, 

3 sefarim bound together, 1905-1909. 

Ancient binding, good paper, nice margins, some moth damage, condition very good. The 2 

sefarim are first editions. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

מהדורה ראשונה. "קדושת לוי" על אבות מהרב הקדוש רבי לוי יצחק מבארדיטשוב,  .112

 [.1862"דברי שמואל" מהרבי ר' שמעלקא מניקלשבורג. לעמבערג. תרכ"ב]עם 

המקווה"        . ובסופו "כוונת מהרה"ק רבי לוי יצחק מבארדיטשוב על פרקי אבות ספר "קדושת לוי"

 [, ח' ד';1862ללא מקום או מדפיס, לעמבערג, תרכ"ב] שונה"."מהדורה ראמהבעל שם טוב הקדוש.

  מקוז'ניץ זי"ע[. ]יו"ל מגנזי הרה"ק המגיד "מהדורה ראשונה". הוא -פירוש ה'קדושת לוי' למסכת אבות 

 הסכמות רבי ישעי'ה מושקאט ורבי יוסף שאול נתנזון.

דף אחרונים ללא פגיעה בטקסט, נקבי  2נייר לבן, שוליים נאים, קמטים, מעט בלאי בשוליים עליונים של 

 לעין, באופן כללי מצב טוב מאוד. עש בודדים כמעט ולא נראים

מרבי שמואל על התורה,  "דברי שמואל"ספר  כרוך איתו

לעמבערג,  ."מהדורה ראשונה שמעלקא הורביץ מניקלשבורג

 ;'נ"ח ד - , ה2[, ללא שם מדפיס. "במקור" 1862תרכ"ב]

יל בדף ה' וכן חסר בו מדף כ"א עד דף ל"ו עותק שלפנינו" מתח

חותמות: הרב חיים רבינוביץ  .""כולל"". הספר טוב להשלמות

 .תל אביב-מבוקרשט

כריכת קרטון פשוטה מחופה נייר, נייר לבן, שוליים נאים, 

 .טוב מאוד-קמטים, כתמים, באופן כללי מצב טוב

. First edition. "Kedushas Leivi" on Avos by Reb Levi 

Yitzchak of Berditchov, with "Divrei Shmuel" by Reb 

Shmelka of Nikolsberg. Lemberg. 1862. 

"Divrei Shmuel" "bimkor" 2 , pgs 5 - 58 

This copy begins at page 5, pages 21-36 missing. The 

sefer is good for hashlamos. 

Simple carton cover covered with paper, white paper, 

nice margins, creases, stains, general condition good – very good. 

 70$מחיר פתיחה: 
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מהדורה  1 –מהדורה ראשונה ו  2כרכי דרכי תשובה מהאדמו"ר ממונקאטש.  3לוט  .113

ווילנה.  –פרשבורג  –שניה עם הוספות, נדיר בשער נרשם תרע"ג באמת תרפ"ג. סוואליווע 

 .1912/21תרפ"א  –תרע"ב 

  דרכי תשובה על שו"ע יו"ד מהאדמו"ר רבי צבי הירש שפירא ממונקאטש.ספר 

, ק"ד, 1. 1912סוואליווע תרע"ב  הכשר כלים וכו'. "מהדורה ראשונה". –הלכות מאכלי עכו"ם א'. ח"ה 

 רמ"ז ד'; –רכ"ד, רכ"ד  –קע"ח, ק"פ  –קס"ד, קס"ד  –קמ"ח, קנ"ט  –קכ"ז, קכ"ז  –ק"ד 

 טוב. –כה מקורית פגועה, נייר יבש, נקבי עש בעיקר בשולי תחילת וסוף הספר, מצב בינוני כרי

 , קי"ט ד';2. 1922גאלנטא תרפ"א  -פרשבורג  דרכי תשובה הלכות נדה. "מהדורה ראשונה". ב'. 

 טוב. –כריכה קדמית בלבד, מנותקת ופגועה. נקבי עש בעיקר בשוליים, מצב בינוני 

הוספות רבות . מהדורה שניה עם אבר מן החי וכו' –ה תנינא הלכות מתנות כהונה דרכי תשובג'.  

 , קע"ד ד';1". קכ"ג, 1912ווילנא, בשער "תרע"ג  ותיקונים.

תרפ"ג  –בספריה הלאומית ובאוצר הספר וינוגרד מופיע רק "מ 

1923." 

 שער מעטפת בצבע ירוק, נדיר כרך זה לא הופיע במכירות בידספיריט.

מקורית פגועה, נזקי עש בכריכה, בתחילת וסוף הספר בעיקר כריכה 

 טוב. –בשוליים, מצב בינוני 

 70$מחיר פתיחה 

Lot 3 volumes of Darkei Tshuvah from the Munkatche Rebbe. 2 

first edition and 1 second edition with additions, rare on the title 

page, 1912 was really printed 1922 Swalive - Pressburg - Vilna. 

1912/21 . 

Darkei Teshuva on Shulchan Aruch from Admor Rabbi Zvi Hirsch 

Shapira of Munkatch. 

A'. Halachot Macholei Akum – Hechsher Keilim, etc. "First Edition". Swalive 1912. 1, 104, 104 - 

127, 127 - 148, 159 - 164, 164 - 178, 180 – 224, 224 - 247 sheets; 

Damaged original binding, dry paper, moth holes mostly at beginning and end margins, fair 

condition - good. 

B'. Darkei Tshuvah Hilchos Nidah. "First Edition". Perschburg - Galanta 1922. 2, 119 sheets; 

Front cover only, detached and damaged. Moth holes mainly on margins, fair condition - good. 

C'. Darkei Tshuvah Tanina Hilchos Matnas Kehunah – Ever min Hachai. Second edition with 

many additions and tikunim. Vilna, at title page "1912". 123, 1, 174 sheets; 

The National Library and the Winograd School Curator only show "1923". 

Rare green-colored cover This volume did not appear in BidSpirit sales. 

Damaged original binding, moth damage to binding, beginning and end of book mainly margins, 

fair condition - good. 

$70 opening price 
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"מהדורה ראשונה". סידור "בית אהרן וישראל" נוסח קרלין, עם ליקוטים אמרות ומכתבי  .114

. 1952קודש מה"בית אהרן" ואדמור"י קרלין, ברוקלין ניו יורק, תשי"ב   

עם תפילות לכל ימי השנה ואמרי קודש והנהגות  "בית אהרן וישראל"סידור 

 מהאדמורי"ם מקרלין

נערך ונסדר, מדויק  קודש מהבית אהרן מקרלין. אמרילכל חג ומועד נוספו 

.קרלין - יוחנן פרלוב מסטוליןהאדמו"ר רבי  ו ובנוהיטב, על ידי נכד   

.8ד'; גודל  368 "מהדורה ראשונה". .1952ברוקלין ניו יורק, תשי"ב   

 כריכה מקורית, נייר טוב, מצב מצוין.

. "First edition". Sidur "Bais Aharon v'Yisrael" nusach Karlin, with 

Likutim, Imros and Michtavei Kodesh from the "Bais Aharon" and the 

Admor of Karlin, Brooklyn NY, 1952. 

Original binding, good paper, excellent condition. 

60$מחיר פתיחה:   

 

צבי  מהדורה ראשונה. סט זוהר הקדוש ע"פ קהילות יעקב מהרה"ג הצדיק רבי יעקב .115

 .1880יאלוש בעל מלא הרועים. פרמישלה תר"מ 

 

עם פירוש מקדש מלך מאת הרב שלום סט "זוהר הקדוש" 

בוזאגלי. ופירוש קהילות יעקב מאת הרב יעקב צבי יאלוש 

 כרכים על חמשה חומשי תורה. 4בעל מלא הרועים. 

ספר ' אכרך מהדורה ראשונה. , 1880פרמישלה, תר"מ 

[ 17רפ, ] ספר שמות' בכרך [ ד'. 10[, רנא, יז, ]8בראשית. ]

ספר במדבר  כרך ד'[ ד'. 4ספר ויקרא. קיד, ]כרך ג' ד'. 

 ס"מ. 23.5; [ ד'13שי, ]-[, קיז1ודברים. ]

כריכות ישנות פשוטות, נייר יבש טוב, מעט קרעים, מצב טוב 

 מאוד.

First Edition. Zohar Ha'Kadosh Set according to 

Kehilot Ya'akov from Ha'Rav Ha'Gaon Ha'Tzadik Rabbi 

Ya'akov Zvi Yalush Ba'al "Ma'le Haroe'em". 

Parmishla, 1880. 

Simple old covers, good dry paper, some tears, very 

good condition. 

 120$מחיר פתיחה:

 

 מכתי הרבי ופריטי חב"ד.

 

בישראל בנין עדי עד על יסודי התורה וכו' "זוהי תורת מכתב מהרבי. ויבנו בית נאמן  .116

 החסידות". מכתב מזל טוב לחתונה בחתימת יד קודשו של הרבי מחב"ד.
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מכתב מהרבי מחב"ד ברכת מזל טוב לחתונה, במענה על ההודעה מקביעות זמן חתונתה עם ב"ג האברך 

 נחשון שי' וכו'.

ושתיהי'  מזל טוב מזל טובהנני בזה להביע ברכתי ברכת 

בשעה טובה ומוצלחת ויבנו בית בישראל בנין עדי עד על 

מוארים במאור התורה יסודי התורה והמצוה כפי שהם 

 "זוהי תורת החסידות".

חתימת יד קודשו מכתב מוקלד במכונת כתיבה ובסופו 

 של הרבי.

נייר דואר אויר, מעט בלאי בשוליים ללא פגיעות בטקסט, 

קרעים בסימני הקיפול ללא  חורי תיוק, מעט כתמים, מעט

 פגיעה בטקסט, מצב טוב מאוד.

 450$מחיר פתיחה 

Letter from the Rebbe. And they will build a faithful 

house in Israel for eternity to the foundations of 

the Torah, etc. "This is the Hasidic way." Mazel Tov 

letter to the wedding with the signature of the 

Chabad Rebbe. 

A letter from the Chabad Rebbe blessing Mazal Tov 

to the wedding, in response to the announcement of the time of her wedding with Haverach 

Nachshon Shai, etc. 

I am here to express my blessing Congratulations Mazel Tov Mazel Tov and you will be 'at a good 

and successful time and a house in Israel will be built in the foundations of the Torah and the 

Mitzvah as they are illuminated in the Torah Light "This is the Chassidic way". 

A typewritten letter and at the end the Rebbe's holy hand 

signature. 

Airmail paper, some wear and tear without margins without 

text damage, filing holes, some stains, a few tears in the 

crease marks without damage to the text, very good 

condition. 

$450 opening price 

 

מכתב מהרבי. מזל טוב על לידת בן. ע"ד בנין  .117

דירה בבית שדרים בו אחים יברר הנוהג בעדתם 

אצל רב בעירו. מכתב בחתימת יד קודשו  –ובסביבתם 

 של הרבי מחב"ד.

במענה על הודעתו אשר נולד להם בן למזל טוב. הנה יה"ר 

מהשי"ת שיכניסוהו לתורה ולחופה ולמעשים טובים, ויגדלו ביחד 

חתימת יד קודשו בברכת מזל טוב.  "מתוך הרחבה".ג' תי' עם זו

 של הרבי.
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יברר הנוהג בזה בעדתם  –בנין דירה בבית שדרים בו אחים כו' מתחת לחתימה: נ. ב. לכתבו ע"ד 

  אצל רב בעירו. –ובסביבתם 

 וחתימת יד קודשו של הרבי.מכתב מוקלד במכונת כתיבה 

 בשוליים ללא פגיעה בטקסט, מעט כתמים, מצב טוב מאוד. נייר דואר אויר, חורי תיוק, מעט קרעים

  450$מחיר פתיחה 

Letter from the Rebbe. Congratulations on giving birth to a son. By building an apartment in a 

house where brothers find out about their practice - with a rabbi in his city. Letter signed by 

the Chabad Rebbe. 

In response to his message that they were born to good luck. May it be the will of hashem that 

he will be introduced to the Torah and Chupah and good deeds, and will grow together with the 

the mother "out of extension". Best of luck. Signature of the Rebbe's Holy Hand. 

Under the signature: n. B. To his correspondent by building an apartment in a house with  

brothers, etc. - find out who is doing this in their community and in their surroundings - with a 

rabbi in his town. 

Letter typed on typewriter and handwritten signature of the Rebbe. 

Airmail paper, filing holes, a few tears at the edges without text damage, a few stains, very good 

condition. 

$450 opening price 

 

ארגז פריטי חב"ד, ספרים  .118

ניירת ותמונות של  –חוברות  –

 הרבי. 

 לוט פריטי חב"ד:

)זקנו של  הרביא'. תמונה ממוסגרת של 

הרבי עדיין לא לבן לגמרי( גודל מסגרת 

 ס"מ. 30/37

 אדמור"י חב"דתמונות של  11ב'. 

 מהאדמו"ר הבעל התניא ועד לרבי כולל.

יוה"כ  –מעניין ר"ה  עטרת ראשג'. ספר 

זכרונות  –בכלל ובפרט בביאור עניין מלכיות 

רג ושופרות. כמש"נ בקאפוסט. יוהנסבו

. ללא כריכה, נקבי עש לאורך 1858תרי"ח 

 גרוע. –כל הספר, מצב בינוני 

מצעירי אגודת מכתבים מודפסים  3ד'. 

 בעניין ביטאון חב"ד. חב"ד

כולל  בטאון חב"דגיליונות  10ה'. לוט 

 .בכרם חב"דגיליון  1 –ו  גיליונות ראשונים
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ה"ח רבי שמואל שניאורסון בעניין אחת מישיבות להר הרב זלמן גופיןו'. גלוית דואר, מכתב בכ"י וחתימת 

  חב"ד.

 דא"ח ושיחות שונות מאדמור"י חב"ד. קבצי 65 -ז'. כ 

 .1914על הלכות גיטין מהרה"ג רבי אברהם דוד לאוואט סב הרבי. פיעטרקוב תרע"ד  קב ונקיח'. ספר 

 מזכירות הרבי ש"ק מברכים אלול תשי"א, חנוכה ל"ג מטעם משיחת הרבי, קטע דפים שוניםט'. 

על ישיבת תורת אמת בירושלים,  מכתבי הרבייםנתבקשנו להבהיר את הנקודות הבאות בהקשר לחנוכה, 

 בניחום אבלים אצל הרש"ג. דברי הרביכ"ח תשרי תש"ל 

 הועתק ותורגם מירחון הקריאה והקדושה המופיע באמריקה. קובץ מאמריםי'. 

 בירושלים, בחיי הריי"ץ. פריט מרשים. הכלליתתורת אמת י"א. קבלה גדולה צבעונית מישיבת 

 תורת שמואל.י"ב. ג"ח לקוטי תורה 

 תשל"ב. מכתבים מהריי"ץ.עם קובץ  תהלים יוסף יצחקי"ג. ספר 

 מהדורה שניה, יו"ל ע"י המרכז לענייני חנוך תשט"ו. מחזור לר"ה ויוה"כי"ד. 

 זכרונות תש"ז. ליובאוויטשער רבינ'סט"ו. ספר הזכרונות, 

 .אדמו"ר שליט"אב"ח עם "מכתב ורשימה אודות הספר מכ"ק  פוקח עוריםז. ספר ט"

 תשי"ט. ליקוטי תורה. נערך ע"י הרבי.י"ז. מפתחות והערות לספר 

 גודל ומצב משתנה.

 אוסף מעניין ונדיר.

 Box of Chabad items, sefarim, pamphlets, stationery and pictures of the Rebbe. 

Size and condition vary. 

Rare and interesting collection. 

 100$מחיר פתיחה 

 

 הגדות של פסח.

 

מהדורה נדירה. "קהלת שלמה" עם הגדה של   .119

 .1871/1881תרמ"א  –פסח, ווארשא, תרל"א 

דינים והלכות ומנהגים, תפילות זמירות שבת, והגדה של פסח, סיפור 

"קהלת מעשה יהודית לחנוכה, עם תרגום ליידיש ]עברי טייטש[, ספר 

 רב בק"ק ווארשא שלמה" מאת הרב שלמה זלמן לונדן

דפוס סטראוטיפי , אך מהדורה זו היא 1871 תרל"א מופיע שנת בשער

 של הוצאה זו.

 ס"מ. 23[ עמ', 40]160[ 2, ]1881ווארשא, תרמ"א 

כריכה עתיקה, נייר יבש טוב, מעט קרעים ונזקי עש, כתמים בעיקר 

 בחלק של ההגדה, מצב טוב.
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Rare edition. "Kehilas Shlomo" with Hagada shel Pesach, Warsaw, 1871-1881. 

Antique binding, good dry paper, some tears and moth damage, stains mostly on the Hagada, 

condition good. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

 פקסמיליות. –פירושים  –לוט גדול של הגדות לפסח ציורים  .120

הגדה עם פירושים ביידיש מעט ציורים ותווים הגדה של פסח "פון אונזער אלטען אוצר"  .א

 ס"מ. מצב טוב מאוד. 22[ עמ'; 1] 112. 1938לשיר אדיר במלוכה. ווארשא תרח"צ 

. "מהדורה מלחמת ה'", מהרה"ג רבי אליהו משה לונץהגדה של פסח עם ביאור " .ב

 נייר לבן טוב, מצב מצוין. ללא כריכה עמ'; 102, 1929ירושלים תרפ"ט ראשונה" 

והוא קושיות ופירושים מאת רבי יעקב מאיר ליבארט ספר מבני אשר על הגדה של פסח  .ג

ס"מ.  21כ"ב ד'; " הסכמות חשובות.      "מהדורה יחידה, 1894מלויביטש. ווארשא תרנ"ד 

 מצב טוב מאוד.

, 1958עברית ואנגלית איורים ותווים לשירי פסח ניו יורק תשי"ח הגדה של פסח סדר חדש  .ד

 ס"מ. מצב מצוין. 21עמ';  176, 16

, 1923אמריקה תרפ"ג הגדה של פסח עברית ואנגלית ציורים ותווים לשירי פסח.  .ה

 איכותי מצב מצוין.עמ'; נייר מבריק  16,162

, 1947שנה. תל אביב, תש"ז  25שי לידידי הפועל המזרחי לרגל  הגדה של פסח מיניאטורי. .ו

ע"ב עמ'; בכריכה האחורית רשימת יישובי וסניפי הפועל המזרחי ומרכזי תנועת תורה ועבודה 

 בארצות הגולה. 

הגדה של פסח עם ציורים מאת יוסף  .ז

[ 3[ מ', ]4],1921וינה/ברלין, תרפ"א בודקה. 

ס"מ. בעמוד אחרון נכתב שמאה  21עמ'; 

עותקים ממהדורה זו נדפסו על נייר מיוחד 

 וכריכת עור. מצב טוב מאוד.

הגדה של פסח בצרפתית ומעט עברית עם  .ח

ובסדר  בחד גדיא גלגלים מסתובבים

פריז המכות עם שם המכה ואיור מתאים. 

 ס"מ. 27.5 עמ'; 94 [2] ,1958תשי"ח 

רת לילדים בידי נחום וימצ הגדה של פסח .ט

חלק מהכיתוב בדיו אדום.תל אביב  גוטמן.

ד',  -[ חסרים עמ' ג' 2, כ"ו ]1945תש"ה 

 ס"מ. מצב טוב מאוד. 23/25

עברית  הגדה של פסח כפי מנהג ספרדים. .י

וצרפתית עמודה מול עמודה. איורים 

עמ';  62ד';  9, 1933צבעוניים. וינה תרצ"ג 

 ס"מ. 30

דות פקסמיליות קטנות הג 4מארז מהודר  .יא

א. הגדה כמנהג אשכנז איטליה אמצע מאה 

ט"ו. ב. הגדה מתוך סידור כמנהג איטליה  -ה 

. ג. הגדה מרכז אירופה 1480מנטובה ר"מ 

 . ד. הגדה תימן מאה י"ט.1719תע"ט 
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, הגדה בהונגרית עם מעט 1987בודפסט תשמ"ז  . הגדת אומזה.המהדורת פקסימילי .יב

 ס"מ. 33.5עמ';  LVII, 73, [1], LXI-LXXXII[ 1ת תווים ומאמרים]כיתוב בעברית, תמונו

 גדלים ומצבים משתנים

Large Lot of Pesach Haggadoth: Paintings - Pirushim - Facsimiles. 

a. Pesach Haggadah "Fon Unser Altten O'tzar" with a few paintings and characters. 

b. Pesach Haggadah with Bi'ur "Milhamoth Ha'Shem". 

c. Seffer Mib'nei Asher on the Haggadah of Pesach. 

d. Pesach Haggadah Seder Haddash with illustrations and characters. 

e. Miniature. Pesach Haggadah – present to the Friends of Ha'Poel Ha'Mizrahi. 

f. Pesach Haggada with drawings by Yossef Budkah. 

g. Pesach Haggadah in Frenchand some Hebrew with turning wheels at the "Had Gadiya" and 

Seder Ha'Makoth with the name of the Makah and a suitable illustration. 

h. Pesach Haggadah illustrated for Children by the artist Nahum Gutman. Missing pages 3-4. 

i. Pesach Haggadah according to Sepharadic Minhagim, Hebrew and French. Coloured 

Illustrations. 

j. Fancy enclosure of 4 facsimile Haggadahs. 

k. Facsimile edition. The Omza Haggadah. 

Different sizes and conditions. 

 150$פתיחה:מחיר 

 

ישמח משה "הגדה של פסח" וחידושים על התורה מרבי  .121
 .1863משה גיג. "מהדורה יחידה". ליוורנו תרכ"ג 

פירוש רחב על הגדה של פסח עם הפנים ותפילת ערבית ליל  "ישמח משה"ספר 

 .מרבי משה גיגפסח ופיוטים ובסופו חידושים על פרשיות התורה 

ס"מ. כולל  19ד';  2קכ"ב,  –כ', ו'  חידה"."מהדורה י. 1863ליוורנו תרכ"ג 

 הסכמות רבני תוניס.

 הגדה לא מצויה. 

טוב  –ללא כריכה, נייר טוב, כתמים, הספר זקוק לתפירה מחודשת, מצב טוב 

 מאוד.

Yismach Moshe "Passover Haggadah" and innovations on the Torah by 

Rabbi Moshe Gig. "Single Edition." Livorno 1863. 

The "Yismach Moshe" broad commentary on the Passover Haggadah with 

Hagadah and Arvit for Passover and Piyyutim and at the end innovations 

on Torah by Rabbi Moshe Gig. 

Livorno, 1863. "Single Edition". 20, 6 - 122, 2 sheets; 19 cm. Includes Haskumes from Tunisian 

rabbis'. 
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Rare Hagadah. 

No cover, good paper, stains, the book needs rebinding, good condition - very good. 

 80$מחיר פתיחה 

 

מהדורה נדירה. הגדה של פסח כמנהג ק"ק בגדאד עם כוונות והוספות ממרן הבן  .122
 .1931איש חי. ערבית יהודית. ליוורנו תרצ"א 

ר הגדה של פסח כמנהג ק"ק בגדאד, עברית וערבית יהודית קטע אחרי קטע והלכות הערבית יהודית, סד

 "כוונות והוספות מרבינו יוסף חיים "הבן איש חי".עם 

 ד';  1ס"ו,  "מהדורה נדירה". 1931ליוורנו תרצ"א 

 "מהדורה נדירה" לא הופיע במכירות פומביות.

וזמן, קרע קטן בדף אחרון ללא חסר בטקסט, מצב טוב כריכה ישנה פשוטה, כתמי יין 

 מאוד.

Rare edition. Passover Haggadah as Khilah Kdoshah  Baghdad custom with 

intentions and additions from Maran Ben Ish Chai. Jewish Arabic. Livorno 

1931. 

Passover Haggadah as the Khilah Kdoshah  Baghdad minhag, Hebrew and 

Jewish Arabic, section after section and Jewish law, with "intentions and 

additions by Rabbi Yosef Chaim" the Ben Ish Chai. 

Livorno 1931 "Rare Edition" 66, 1 sheets; 

"Rare Edition" did not appear in auctions. 

Simple old binding, wine and time stains, small rip on last page without missing text, very good 

condition. 

 80$מחיר פתיחה 

 

. 1804הגדה של פסח עם תרגום יידיש. פיורדא תקס"ד  .123
 חתימות ורישומים עתיקים.

אדער פארטראג אויף דיא ביידען ערשטען  הגדה של פסחסדר 

סדר  איבערזעצט =יע אינס ריינע דייטשע אבענדע פסח, אויפס ני

ההגדה לשני הלילות הראשונים של פסח עם תרגום מדיוק 

 לגרמנית באותיות עבריות.

ד'; ההגדה בנויה שברובה העברית  34. 1804פיורדא תקס"ד 

  למעלה והתרגום למטה ובחלקה קטע בעברית וקטע בגרמנית.

 בשער ובכריכות הפנימיות.  םחתימות ורישומים עתיקים ודהויי

עתיקה מעט בלויה )ייתכן שמקורית(, מעט מאוד נקבי עש כריכה 

ברובם בשוליים הפנימיים, חסר בפינה השמאלית התחתונה עם 

מעט פגיעות במסגרת השער, מעט חורים בדף אחרון עקב בלאי 

 עם פגיעות בטקסט, באופן כללי מצב טוב מאוד.

Pessach Haggadah with Yiddish translation. Fiordah 1804. 

Signatures and ancient drawings. 
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Pesach Haggadah for the first two nights of Pesach with exact translation to German in Hebrew 

letters. 

Fiordah 1804. 34 sheets; Haggadah is built that mostly Hebrew above and translation below, and 

partly a section in Hebrew and section in German. 

Old and faded signatures and inscriptions on cover and inner covers. 

Old binding slightly worn (may be original), very few moth holes mostly on the inner margins, 

missing in the lower left corner with a few page frame vulnerabilities, a few holes on the last 

page due to wear and tear with text injuries, generally very good condition. 

 150$מחיר פתיחה 

 

                                               

 .1852פסח מעובין, ליוורנו תרי"ב  –. עותק נאה. ספר "שכיות החמדה" 124

בענייני חג הפסח עם דינים  ,פסח מעוביןוהוא "שכיות החמדה"  ספר  

רבי אברהם מלוקטים מספרים חיד"א, יעב"ץ, חיי אדם שסדר תפילות ועוד 

וה.אלנקא  

ס"מ.  19, ס"א ד', 1852ליוורנו, תריב   

"עותק נאה"כריכה ישנה, נייר לבן טוב,   

. Nice copy. Sefer 'Shechiyos Hachemda" – "Pesach Me'uvin", Livarno 

1852. 

Old binding, good white paper, "nice copy". 

60$מחיר פתיחה:   

 

 ספרים מיניאטורים.

 

מיניאטורי. נדיר לא הופיע במכירות פומביות. סדר  .125

 .1927ההקפות שעושים לנעדרים. ירושלים תרפ"ז 

ועמדו רגליו ביום ההוא על הר הזיתים אשר על פני ירושלים 

לנעדרים הנהוג בעה"ק "סדר ההקפות" שעושים מקדם 

 ירושלים ת"ו כמנהג הספרדים.

  כולל סדר ההקפות ונוסח הקדיש.

עמ'; מיניאטורי  8"מהדורה יחידה". . 1927ירושלים תרפ"ז 

 ס"מ. 7/11גודל 

בכ"י הפסוקים שאומרים לפני קדיש מאחורי דף השער נכתב 

 יתום.

נדיר ביותר אינו מופיע באוצר הספר וינוגרד וכן לא הופיע 

 במכירות פומביות.
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 כריכה רכה, שער על הכריכה בלבד, שוליים מינימאליים עם מעט פגיעות באותיות, מצב טוב מאוד.

9. Miniature. Rare. Didn’t appear in auctions. Seder Hakafos for niftarim . Jerusalem 1927. 

Miniature size 7 x 11 cm. 

Soft cover, cover page on outer cover, minimal margins with little damage to letters, condition 

very good. 

 60$מחיר פתיחה 

 

 

רי. שירי שמחות "מהדורה יחידה". עם תמונת המחבר. דפים בכ"י וחתימות. מיניאטו .126

 .1941ירושלים תש"א 

שירים ופיוטים בקשות ותיקונים, לחתן ולשלושה רגלים, לשבת  שירי שמחותספר 

 ברכות אירוסין ונישואין ודרוש לתפילין.ולמוצאי שבת כולל 

תמונת , קמ"ח עמ'; דף אחרי השער 4 . "מהדורה יחידה".1941ירושלים תש"א 

 רבי שבתי עלון. 

רזץ מודבק . לפני דף הפובכ"י תרגום שקוראים לחתןדף  2בין עמוד ח' לעמוד ט' 

 דף ברכת המזון, הדפים גדולים מהספר והם מקופלים. 2

אברהם שלמה נחמני זכרון אחים ירושלים ורשימת שמות בדף הפורזץ חותמת 

 בכ"י.

 כריכה מקורית?, מצב טוב מאוד. ס"מ. 8/12מיניאטורי גודל 

10. Miniatures. Songs of simchos "only edition". With picture of author. 

Handwritten pages and signatures. Jerusalem 1941. 

Miniature, size 8 x 12 cm. Original binding, Very good condition 

 60$מחיר פתיחה 

 

 

 

 

 

מיניאטורי. נדיר. "נוסח מודעה וגילוי דעת לומר   .127

אותה בכל יום" עם הוספת תפילה בכתב יד. ירושלים תר"פ 

1920. 

מרבי  לומר אותה בכל יום" מודעה וגילוי דעתנוסח "קונטרס 

 חי"והובאה בספר "עוד יוסף  יוסף חיים מבגדד בעל הבן איש חי

"ויש בה צורך גדול ובשביל לזכות את הרבים הבאתי אותה גם 

בסוף הקונטרס נכתב פ"ע לחלקה ביעקב ולהפיצה בישראל". 

  תפילה בכתב יד.
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שנה במכירה  15מיניאטורי, הופיע פעם אחת לפני  מ,ס" 11.5, ט"ז עמ';  1920ירושלים, תר"פ 

 פומבית.

 נייר מעטפת בצבע כחול, נייר טוב, מצב טוב מאוד.

Miniature. Rare. "Nusach modaah v'giluy da'as lomar oisoh bchol yom" ( a moda'ah and giluy 

da'as to be said daily) with additional handwritten tefillah. Jerusalem 1920. 

Maatefes – Printer's cover page in blue, good paper, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

עשרת הדברות בערבית יהודית. מיניאטורי. ספר "דברי שלום" ג'רבא תרע"ה  .128

1915. 

 

הקדמה עם בשלמות  עשרת הדיברותכולל "דברי שלום"  ספר

. בסוף שלום השמעוני’ חיבר רופתיחה לעשרת הדיברות אשר 

תפלה להוצאת ספר תורה בשלש רגלים, שתקן רבינו הספר 

 מיניאטורי. הספר בערבית באותיות עבריות. . האר"י זצ"ל

 12.1', [ ד1כו, ]-נג, כא-טו, ח-[, ב3], 1915ג'רבא תרע"ה  

 ס"מ. 

 כריכה ישנה פשוטה, נייר לבן טוב, שוליים נאים, מצב מצוין.

 Asereth Ha'Dibroth" (Ten Amendments) in Jewish Arabic. 

Miniature. "Divrei Shalom" Jerba, 1915. 

The book is in Arabic written in Hebrew letters. Miniature. 

Simple old binding, Good white paper, fine margins, 

excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 

 גמרות ומשניות.

 

 

גמרא בבלי מסכת נדה, משניות סדר טהרות,  .129

 .1647אמשטרדם, ת"ז 

 

גמרא בבלי מסכת נדה עם פירוש רש"י ותוספות ופירוש המשניות 

  מהרמב"ם, עם משניות סדר טהרות בשער נפרד.

, פ"ח קס"א ד', עותק חסר, במקור קס"ג ד'; 1647אמשטרדם, ת"ז 

 ס"מ. 27.5
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 דפים אחרונים מנותקים מהספר, מצב טוב.  3ודדים, ללא כריכה, נייר יבש טוב, נקבי עש ב

. Gemara Bavli Maseches Nida, Mishnayos Seder Taharos, Amsterdam, 1647. 

Without cover, good dry paper, few isolated moth holes, last 3 pages detached from sefer, 

condition good. 

 70$מחיר פתיחה: 

תמורה, -כתות קדשים ערכין מעילה גמרא בבלי, ממס .130

 .1647אמשטרדם, ת"ז 

גמרא בבלי ממסכתות קדשים ערכין, מעילה, קינין, תמיד, מדות, כריתות, 

תמורה. חלק מהמסכתות בשער נפרד. עם פירוש רש"י ותוספות ופסקי 

 תוספות ופירוש המשניות מהרמב"ם. 

 בשער מסכת ערכין.ס"מ. דף הגהות  27.5, קל"ד ד'; 1647אמשטרדם, ת"ז 

 ללא כריכה, נייר טוב, הספר מנותק לשניים, מצב טוב.

Gemara Bavli, from Mesachtos Kedashim, Erchin, Me'ilah-Temura, 

Amsterdam 1647. 

Without cover, good paper, the sefer is 

separated into 2, condition good. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 .1767/8בבלי. זולצבאך  תקכ"ח מסכת בכורות תלמוד   .131

עם פירוש רש"י ותוספות ופסקי תוספות ורבנו  מסכת בכורות תלמוד בבלי

 אשר ופסקי הרא"ש, ופירוש המשניות מהרמב"ם.

  ס"מ. 35, ע"ג ד', 1767/8זולצבאך, תקכ"ח 

 כריכה חדשה פשוטה, נייר טוב, מעט נקבי עש וקרעים, מצב טוב מאוד.

. Maseches Bchoros Talmud Bavli Zultzbach 1767/8. 

New simple cover, good paper, few moth 

holes and rips, condition very good. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

מתוך  19פקסמיליה נדירה וממוספרת. עותק מס'  .132

. מהדורות מסכת בבא קמא ועוד מדפוסי שאלוניקי. ניו 120

 .1986יורק תשמ"ו 

מחקר בתולדות  "מדפוסי שאלוניקי מהדורות מסכת בבא קמא"

ידועה  עם -פי שרידי מהדורה בלתי-הדפסת מסכת זו בשאלוניקי על

פאקסימיליות מהמהדורות השונות ושרידים מגניזת קאהיר  מאת אלעזר 

 "מהדורה זו נדפסה במאה ועשרים טפסים" הורביץ. נוסף שער באנגלית

 ממקורות שונים. כולל צילומי דפיםו 19 מספרו של עותק בית הספרים

 ס"מ. 35.5[ עמ'; 2] 43, 1986ניו יורק, תשמ"ו 
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כריכה מקורית, נייר לבן משובח, שערים בעברית ואנגלית בשער בעברית חלק מהכיתוב באדום, שוליים 

  נאים, מצב מצוין.

Rare and numbered facsimile. Copy no. 19 of 120. Editions of the Masechet Baba Kama and 

more, from the printing of the Saloniki. New York, 1986. 

Original binding, fine white paper, Titles in Hebrew and English, in the Hebrew title 

some of the inscription in red, fine margins, excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 .1762אך תקכ"ב סדר זרעים מן תלמוד בבלי זולצב .133

מן תלמוד בבלי עם פירוש הרמב"ם ורבנו שמשון והרא"ש מסכתות בסדר סדר זרעים 

 זרעים. 

 ס"מ. רישומים בדפי הפורזץ. 31.3, פ"ז ד'; 1762זולצבאך תקכ"ב 

  טוב מאוד. –כריכה מקורית, נייר טוב, מצב טוב 

Seder Zra'eim from Talmud Bavli Zoltzbach, 1762. 

Original cover, good paper, good – very good condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 ספרי תפילה.מחזורים ו

 

 [.1862ספר "אלון בכות" עם פירוש באידיש, וינה, תרכ"ב] .134
 

סדר קינות לתשעה באב כמנהג אונגארן ובנוסף לזה  "אלון בכות"ספר 

תפלת מנחה מעריב שחרית קריאת התורה וההפטרה של היום עם פירוש 

 באידיש.

 

  ס"מ. 19.5[, צ"ה ד'; 1862וינה, תרכ"ב]

 

 כריכה מקורית פגועה במקצת, נייר לבן, כתמים, מצב טוב מאוד.

 

 50$מחיר פתיחה: 

"Alon Bachut" with commentary in Yiddish, Vienna, 1862. 

The book "Alon Bechot" Kinot for Tisha B'Av as a Hungarian custom and in addition to 

the prayer of the Maariv Shacharit morning reading of the Torah and Haftarah of the day 

with Yiddish commentary. 

Vienna, [1862], 95 Sheets; 19.5 cm. 

Original damaged cover, white paper, stains, very good condition. 

$50 opening price 
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נדיר. לא הופיע במכירות פומביות. כריכת עצם מהודרת עם אבזם לסגירה. תחינות  .135

 . 1896ותפילות לנשים. הונגרית. בודפאסט 

 ההונגרית.תפילות ותחינות נשים בשפה  ajtatos orakספר 

 שערים. 2עמוד;  6, 306. בדפוס שטרן. 1896בודאפשט 

 ספר נדיר לא הופיע במכירות בידספיריט.

כריכת שנהב? עצם עם פלאק מתכת לוחות הברית ועיטור פרחים על 

  הכריכה. אבזם מתכת. חיתוך דפים עם שאריות הזהבה.

  טוב מאוד.  –כריכה קדמית מנותקת, נייר טוב, סוף הספר מפורק, מצב טוב 

 60$מחיר פתיחה 

Rare. Did not appear in auctions. Fancy bone cover with buckle for 

closure. Prayers and prayers for women. Hungarian. Budapest 1896. 

Book ajtatos orak Hungarian language prayers and pleas for women. 

Budapest 1896. In Stern print. 306, 6 page; 2 cover pages. 

A rare book did not appear in Bidspirit sales. 

Ivory cover? Bone with plaque metal panels and flower decoration on cover. Metal buckle. 

Cutting leaves with golden scraps. 

Front cover detached, good paper, end of book disassembled, good condition - very good. 

$60 opening price 

 

אינו רשום ביבליוגרפית. סליחות מכל השנה עם עברי טייטש. ללא מקום הדפסה  .136

 וללא שנת הדפסה.  

עם עברי טייטש. הביטו וראו דבר חדש  סליחות מכל השנהסדר 

אשר עדן לא היו לעולמים, סדר סליחות של כל השנה עם פירוש 

 מספיק בלשון אשכנז ובכתב עברית עם נקודות הכסף וכו'.

ללא שנה וללא מקום הדפסה, בשער אגרטל פרחים. כפי הנראה 

 . 1800/1860תר"כ  –אחד ממהדורות למברג בין השנים תק"ס ל 

בלמעשה נדפס רק  "מכל השנה"פר נכתב סליחות בשער הס

 –כ' סיון  –עשרת ימי תשובה  –סליחות לימים לפני ראש השנה 

 תחלואי ילדים וסימני סליחות לשובבים ת"ת.

הלאומית ולא באוצר הספר העברי וינוגרד וכנראה  האינו בספרי

 אינו רשום ביבליוגרפית.

כנראה  בכיתובים בלועזיתכריכה ישנה פשוטה, דפי הפורזץ מלאים 

מכתבים או חלק מכ"י, נייר טוב, מעט הדבקות בדפים ראשונים 

 ואחרונים עם פגיעות במספר מילים, באופן כללי מצב טוב מאוד.

16. Not listed bibliographically. Selichos from whole year 

with Ivri Teitch (Yiddish translation). Place and year printed 

not mentioned. 



106 
 

Old and simple cover, "furzetz" pages full of writings in secular language (not Hebrew), likely 

letters or part of a manuscript, good quality paper, some pastings on first and last pages with 

damage to some words. General condition very good. 

 100$מחיר פתיחה 

 

מהדורה ראשונה. סדר ימי הפורים. עם מגילת אסתר.   .137

 .1825רעדלהיים תקפ"ה 

נקבצו בו כל התפילות והפיוטים עם קריאת התורה ומגילת "סדר ימי הפורים" 

וואלף ב"ר אסתר עם שני חיבורים יקרים "עין הקורא" ו"עין הסופר" מאת 

עם הערות, מאת  כנוסח אשכנז ופוליןשמשון ז"ל איש היידנהיים. התפילות 

 היידנהיים. 

 ס"מ. 19.5'; [, כ ד2לו; ] ,1825רעדלהיים תקפ"ה 

 טוב מאוד. –ללא כריכה, נייר יבש טוב, דף השער מנותק, מצב טוב 

First Edition. Seder Yemei Ha'Purim with Megilat Esther. Radelhaym, 

1825. 

No cover, dry good paper, title page is detached, good – very good. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 

 

 –כלי יקר  -נדיר ביותר. חומש עם פירושי הרמב"ן  .138

וישועות יעקב. ג' כרכים.  –שם אפרים  –מהר"י אבוהב 

 .1859למברג תרי"ט 

 -הרמב"ן כרכים בראשית שמות ובמדבר עם פירוש  3חומש 

שועות יעקב. וי –שם אפרים  –מהר"י אבוהב  –כלי יקר 

הפעם הראשונה שנדפס ישועות יעקב על כנראה שזו 

במפעל הביבליוגרפיה נרשם שלא ראו  התורה בתוך החומש.

 ג. בסוף החומש תפילות לשבת וראשי חודשים. –חלקים א 

[ 35ר"ס, ] ב.[ ד'; 16[ רפ"ג, ]3] א., 1858/9למברג, תרי"ט 

  [ ד';16[ קפ"א ]1] ד.ד'; 

כריכות עור מקוריות, נייר לבן, שוליים נאים, נקבי עש וקרעים 

 בודדים, מצב טוב מאוד. 

Very rare. Humash with Pirushei Ha'Ramban – K'lli 

Ya'akar – From … Ha'Rav Abuhav – Shem Ephrayim – 

and Yeshu'ot Ya'akov. 3 Volumes. Limburg 1859. 

In the Bibliography it is written that part 1-3 are not 

registered. 

Original leather covers, white paper, fine margins, few 

moth holes and some tears, very good condition. 
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 70$מחיר פתיחה:

 

מחזורים כרוכים בכריכות עצם עם עיטורים וסגירת  2כריכות עצם נאות. לוט  .139

 אבזמים.

מנהג ספרד בקהילות קדושות קונשטאנטינה ומדינות מזרח ומערב מחזור לשלש רגלים  .א

מאחורי הכריכה פלאק מתכת ועליו חתום "ע"ה איטליה עם פירושים מהיעב"ץ והשל"ה. 

 יעקב יצחק ן' אצייג יצ"ו"

 כריכת עצם נאה עם עיטורים.ס"מ.  20[ רכ"ז ד'; 1,]1890וינה, תר"נ 

שני לוחות הברית, שאריות אבזמים, נייר טוב, בתוך הספר כריכת עצם נאה עם עיטורים ובחלק העליון 

  קבוצת דפים מנותקים יחד, נקבי עש בודדים ובקושי נראים לעין, מצב מצוין.

 בלשון הקודש ומתורגם לגרמנית. מחזור לראש השנה ויו"כ .ב

לוחות כריכת עצם נאה ובמרכזה בד ריפוד ועליו שני ס"מ.  205[ עמ'; 18,]392[ 2וינה, ללא שנה, ]

 אבזמים שלמים. 2הברית, 

 כריכת עצם נאה עם עיטורים ובמרכזה שני לוחות הברית, נייר טוב, שוליים נאים, מצב מצוין.

Nice bone bindings. Lot of 2 Mah'zorim bonded together with bone covers with decorations 

and buckle closures. 

a. Mah'zor for Shalosh Regalim. Behind the cover is a metal plaque signed "Signed by Ya'akov 

Yitzchak Etzyag YZ"V". 

Fine bone cover with decoration and at the top illustration of Luchot Ha'Brith, buckle residue, 

good paper, inside book group of detached pages bound together, single moth holes and barely 

visible, excellent condition. 

b. Mah'zor for Rosh Ha'Shanah and Yom Ha'Kipurim in Lashon Ha'Kodesh, translated to 

German. Fine bone cover and center padding cloth with Luchot Habrith on top of it, 2 complete 

buckles. 

Fine bone binding with 

decorations and two 

center two Luchoth 

Habrith, good paper, 

fine margins, and 

excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה:
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ספר "מחזור קטן" לימים נוראים, סוסה,  .140

 [.1925תרפ"ה]
 

ונוסף  ע"י אליהו עלושלימים נוראים אשר סודר  "מחזור קטן"

סדר סיום משניות והתיקונים אשר נהגו לעלות ביום כיפור בין 

 . םמנחה לנעילה, הודפס באותיות מאירות עיניי

 

 ס"מ. 22, ס"ח ד'; 1[,1925סוסה, תרפ"ה]

 

כריכה מקורית מנותקת, נייר יבש, שולים נאים, כתמי רטיבות, 

 מצב טוב.

 

 60$מחיר פתיחה: 

 

Sefer "Machzor Katan" lyamim noraim, Sosa, 1925. 

"machzor Katan" lyamim noraim was arranged by Eliyahu Elush 

and added Mishnayot and Tikunim to say Yom Kippur between 

Mincha and Neilah, printed in nice letters. 

 

Sosa, 1925, 1, 68 sheets; 22 cm. 

 

Original cover detached, dry paper, fine margins, moisture stains, good condition.  

 

$60 opening price 

 

 

 .1842מהדורה נדירה. מחזור קטן כמנהג ק"ק תלמסאן. ליוורנו תר"ב  .141

לראש השנה ויום כיפור כמנהג הקהילה הקדושה תלמסאן והוא  מחזור קטן

 פי' על מחזור גדול מאת כמה"רר אברהם אלנקאר.

 19במקור: רנ"ו ד', בעותק שלפנינו חסר דף אחרון. . 1842ליוורנו תר"ב 

  ס"מ.

 כולל ההסכמות וההקדמה ממהדורה הראשונה.

מהדורה נדירה אינה מופיעה באוצר הספר וינוגרד וכן לא הופיע במכירות 

 פומביות.

נקבי עש בעיקר בתחילת הספר,   כריכה ישנה פשוטה, נייר לבן משובח,

 הטקסט, מצב בינוני.  הדבקות בשוליים לחיזוק ומעט על

1. Rare edition. Small Machzor – minhag Thalmson. Levarno 1842. 

Including haskamos and introduction from first edition. 

Rare edition, doesn't appear in Vinograd book treasury or public 

auctions. 

Old simple binding, white quality paper, moth holes mostly at beginning of sefer, paste marks at 

margins for reinforcement and bit on the text, medium condition. 

 60$ מחיר פתיחה:
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מחזור לחגים כמנהג אשכנז, זולצבאך תקפ"ג  .142

 . חותמות ורישומים.1823

"מחזור מכל השנה כמנהג אשכנז" ר"ה יו"כ סוכות פסח 

  .שבועות

רישומים ס"מ.  21, קע"ז ד'; 1823זולצבאך, תקפ"ב 

 מעניינים ובעלות בדפי הפורזץ ופנים הכריכה.

 טוב מאוד. –כריכה מקורית, נייר לבן, מעט קרעים,  מצב טוב 

. Machzor for yamim tovim – Minhag Ashkenaz, 

Zultzbach 1823. Stamps and impressions. 

Original binding, white paper, few rips, condition good – 

very good. 

 60$ מחיר פתיחה:

 

 סידורים.

 

 –כריכת קטיפה וקופסת קטיפה תואמים. מהדורה לא רשומה. סידור קרבן מנחה  .143

 .1936פנינים יקרים נוסח ספרד. פשמישל 

עם מאה , תחינות ומעין הטהור ועם הגדה של פסח ותהליםפנינים יקרים עם  –סידור קרבן מנחה 

 הוספות חדשות ואותיות חדשות וגדולות ועם תרגום אידיש.

בצבעים אדום של"ג, מ', י"ט, ב', ל"ב, צ"ו ד'; שער  –בדפוס שמחה פריינד. ד, ג'  1936פשמישל תרצ"ו 

 וכחול ושער נפרד לתהלים. 
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 מהדורה נדירה אינה מופיעה בספריה הלאומית ולא באוצר הספר וינוגרד.

רת עם איור של פרח ושם בעלת הסידור שרה לעססער אולי אשת הנגיד רבי דוד כריכת קטיפה נהד

 לעססער מאנטוורפן נכד רבינו בעל הבני יששכר.

כריכת קטיפה נהדרת עם רצועת עור לסגירה וקופסת קטיפה תואמת, חיתוך דפים מוזהב, מצב טוב 

 מאוד.

Matching Velvet binding and Velvet Box – Unregistered edition. Siddur Korban Mincha – 

Precious Pninim of Spain. Pashmichel 1936. 

Sidur Korban Mincha – Precious Pninim with Tchinious and Ma'ayan H'atahor with Passover 

Haggadah and Tehillim with hundreds of new additions, new bigger letters and Yiddish 

translation. 

Pashmichel, 1936 printed by Simcha Frained, pages 4, 3 – 333, 40, 19, 2, 32, 96 and 4; Cover in 

Red and Blue and a separate cover for Tehillim. 

A Rare addition that does not appear in the National Library, nor in the Vinograd Book Curator. 

A wonderful Velvet Binding is illustrated with flower, and the name of the original owner 

Sarah La'assar, probably the wife of Nagid, Rabbi David La'assar from Antwerp, the grandchild 

of our Rabbi Ba'al H'bnei Yisaschar. 

A Great Velvet Binding has a Leather strap for closure and a matching Velvet box, golden leaf 

cuttings, and in a very good condition. 

 70$מחיר פתיחה 

 

 מקבץ סידורים, נוסחים ותרגומים שונים, שנים ומהדורות שונות..   144

 [ ד'.1[ רכ"ה ]2, ]1909לשבת, תרס"ט  "משאת בנימין"סידור  מתורגם לפרסית א.

? 1940מתורגם מלשוה"ק עמוד מול עמוד, ת"ש  "עתרת שלום ואמת"סידור ית ב. מתורגם להונגר

 עמ',  379? 1908תרס"ח 

 ,לכל ימות השנה"עולת תמיד" סידור ג'רבה ג. 

 [ קל"ב פ"ג ד'.1], 1950תש"י 

ד. "שפת אמת" סידור עם הוראות באידיש 

 ,ד' ק"מ ד'.1893רעדעלהיים, תרנ"ג  דייטש,

ה. "בית יעקב" סידור שחיבר הגאון החסיד 

המקובל רבי יעקב מעמדין בן החכם צבי עם 

פירוש יריעות שלמה מרבי שלמה קלוגר, 

שערים ובהם  2, תע"ב ד'. 1904למבערג תרס"ד 

חותמות ר' משה חיים גארנצארז שו"ב 

  בטריאסטי.

דינים והלכות מרבי יעקב ו. סידור "דרך החיים" 

" מרבי עם "עיון תפילהות,מליסא בעל הנתיב

יעקב צבי מעקלענבערג אב"ד דק"ק קעניסבערג, 

שני פירושים בתוך הסדור, תל אביב, תשי"ד 

 [ ד'.1[ ש ]1.      ]1954
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 גודל ומצב משתנה.

. Collection of Sidurim, various nusachim and translations, various years and editions. 

Sizes and conditions vary. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 מיוחד. סידור "שערי תפלה" מלווה באיורים בצבע, ומתורגם לאנגלית, ווינה    .145

   . עותק נאה.1935תרצ"ה                     

עמודי הסידור מוקפים במסגרת אדומה שערים,  2מתורגם לאנגלית עמוד מול עמוד.  "שערי תפלה"סדור 

 ]מוגנים בנייר פרגמנט[,  עם איורים צבעוניים בדפוס ליטוגרפילוחות  15בין דפי הסידור , נאה

ס"מ. האיורים בנושא שבת, תפילין, קריאת התורה, סוכות, קריאת  18[ עמ', 7] 641, 1935וינה, תרצ"ה 

שמע שעל המטה, חנוכה, ועוד.  

 

חיתוך דפים כריכה מקורית עם הדפסה צבעונית של השער ללא עמוד שדרה, נייר טוב, שוליים נאים, 

 מוזהב, מצב מצוין.

. Special. Sidur "Shaarei Tefillah" with colored illustrations, and translated to English, Vienna 

1935. Nice copy. 

Siddur "Shaarei Tefilah" translated to English - page opposite page. 2 cover pages, pages of 

Siddur framed in nice, red frame, in pages of Siddur are 15 plates with colored illustrations in 

Litugraph print (protected with parchment paper), Vienna 1935.(7)641 pages, 18 cm. Illustrations 

about Shabbos, tefillin, krias hatorah, Succos, Krias Shema al hamitah, Chanuka and others. 

Original binding with colorful print of cover page without spine, nice margins, pages gold at cut 

edges, condition excellent.  

 80$מחיר פתיחה: 

 

ברזיל, נדיר ביותר, אינו מופיע בספריה הלאומית. סידור נוסח ספרד, סאן פאולו    .146

 ללא שנה.
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ל תפילות לכל השנה באותיות גדולות ומאירות עיינים. בחלק הפנימי של הכריכה לוח א כול"סידור ספרי" 

יזכור לחיילי  296ב באותיות דפוס וכתב, ובעמוד -

 צה"ל.

הספר [ עמ', 2] 296סאן פאולו ברזיל, ללא שנה, 

 נדיר ביותר, בדף השער חותמות ורישומים.

כריכה מקורית ללא שדרה, נייר לבן משובח, 

 נאים, מצב מצוין. שוליים

. Very rare, doesn't appear in National 

library. Sidur nusach Sfard, San Paulo Brazil, 

no year. 

Original binding without spine, white quality 

paper, nice margins, excellent condition. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

 ... .1920ורשה תר"פ... ספר סגולה. סידור של"ה נוסח ספרד.  .147

והוא תפילות לכל השנה עם פירוש על הסידור מאת "סדר שער השמים" 

השל"ה הקדוש ודינים והלכות מאת רבי יעקב מליסא בעל הנתיבות. נוסח 

 ספרד.

הסכמות  שכל המתפלל בו אין תפלתו תשוב ריקם.בסכמת הב"ח כותב 

הריזינער ומביא את בעל התוספות יו"ט ורבי אברהם יעקב מסאדיגורא בן 

 שכל המתפלל בו אין תפלתו תשוב ריקם.דברי הב"ח 

דפוס סטריאוטיפי של הוצאת ווארשא ..., 1920תרפ...  ,עפשטיין-רשה : לעוויןו

ח, לב, יז "[, מ1ז, ]"[, שמ[2, תרמ"ג, כולל השערים המקוריים, פרט לדפוסת

 ס"מ. 23ג( -)חלק א ;ד'

 ב, שוליים נאים, מצב טוב מאוד.כריכה מקורית, חסר שדרה, נייר טו

Seffer Segula. Sidut Ha'Shlah Spharad version. Warsaw… 1920… 

With the Haskamot of Ha'Bayit Hadash. It is written that whoever 

prays in the Siddur, his prayer will not come back empty. Haskamot 

Ba'al Ha'Tossfot Yom Tov and Rabbi Avraham of Sadigora the son of 

Razine'er, that brings the Beit Ha'haim words stating that whoever prays in this Siddur, his 

prayer will not come back empty. 

Original binding, missing middle book spine, good paper, fine margins, very good condition. 

 60$חיר פתיחה: מ

 

 ספרי תהלים.

 

"יקר המציאות". ספר תהלים עם פירוש הזוהר. נדפס במיוחד עבור יהודי פרס!! שקלוב?  .148
 ? חלקו נייר כחול, כריכת עור מקורית פרסית? בוכרית?.1824תקפ"ד? 
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 ספר תהלים מסודר ע"פ סדר השבוע והחודש, וע"פ וקיצור האלשיך הקדוש 

עדיין לא היה "ועוד נוסף דבר חדש אשר 

 מעולם פירוש הזוהר ופירוש מצודת ציון.

בשער נכתב שנדפס באמסטרדם תחת 

ממשלת אדונינו הקיסר וכו' אלכסנדר 

 פאוולוויטש.

. 1824בלמעשה נדפס "בשקלוב". תקפ"ד 

כולל תפילות לחולה ד';  2ק"ן צ"ל ק"ל, 

שנה  50 –וליולדת ומקשה לילד ולוח ל 

נים כולל קביעות שנים פשוטות וש

 מעוברות.

במצוות ובהוצאות ה"ה הרבני הישיש מוה' 

 "" ממדינת פרס "".עזריה הכהן ובנו ניסן 

בשקלוב נדפסו מספר ספרי תפילה עבור 

 יהודי בוכרה וספר יחיד עבור יהודי פרס.

ספר יקר המציאות, הופיע במכירה 

פומבית פעם אחת בלבד!!. והוא הספר 

 רס!!היחידי שנדפס בשקלוב עבור יהודי פ

מעט תיקונים בכתב יד וכן חתימות 

 ורישומים בכ"י פרסי.

, נייר עבה, מעט מאוד נקבי עש בדפים ראשונים ובכריכה, חלקו נייר כחול כריכת עור פרסית מקורית,

 מצב טוב מאוד.  

"rare & special." Tehilim with Zohar. Printed especially for Persian Jews !! Shklov? 1824? partly 

blue paper, Original leather binding. Persian? Bukharan? 

The Tehilim is organized according to the week and the month, with Kitzur Alshich Hakodosh. 

"And yet another new thing that has never been Pirush HaZohar and Metzudas. 

The title page states it was printed in Amsterdam under the government of our Lord Emperor, 

etc. Alexander Powellwitz. 

In fact, was printed in Shklov 1824. 150 should be 130, 2 sheets; Includes Tfilos for the sick etc. 

and Luach for 50 years, including shanim meubarot. 

Printed and paid by the order of Rabbi Azariah and his son Nissan ""of the State of Persia"". 

In Shklov, a number of prayer books were printed for Bukhara Jews and a single book for 

Persian Jews. 

Rare and scarce, only appeared once !! And is the only book printed in Shklov for the Jews of 

Persia !! 

A few handwritten corrections as well as signatures and handwritings in Persian. 

Original Persian leather binding, some blue paper, thick paper, very few moth holes on first 

pages and cover, very good condition. 

 450$מחיר פתיחה 
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 מקבץ ספרי תהילים עם פירושים ועוד. מהדורות שונות..  149

עם פירושים בערבית מאת [ תהילים 2ספר שלישי ]מתוך א. "מנוחת שלום" 

 .1935תוניס, תרצ"ה  הרב שלמה זרקא,

, שי"ב 1959בני ברק, תשי"ט ב. פירוש מאדמור"י אלכסנדר על תהילים. 

 עמ'. 

 35, 1948מר' נפתלי גראס ניו יורק, תש"ח  ג. תהילים עם תרגום באידיש,

 [ עמ'.1]

מתורגם מגרמנית, ירושלים,  ד. תהילים עם פירוש מרבי שמשון רפאל הירש,

 עמ'. 554, 1962תשכ"ב 

ה. תהילים עם פירוש השל"ה עם ספר "משפט צדק מהרב משה מזאלשין 

ל"א , ק1915ווילנא תרע"ה ונוסף לזה "שושני לקט" וקיצור מספר החרדים, 

 ט' ד'.

ו. "תהלות אברהם" עם כוונות האר"י מאת רבי אברהם ב"ר אהרן יוסף, 

מאחורי עמוד השער סגולת מזמור למנצח בצורת המנורה בציור מיוחד. 

 [ ד'. 2[ קנ"א ]1, ]1934ירושלים, תרצ"ד 

שערים לכל  2 ז. תהילים ומשלי מקראי קודש מאת המלבי"ם עם ביאורים,

 ] ק"ו ד'.1, ד' קט"ו ]1867חלק, ווארשא, תרכ"ח 

 גודל ומצב משתנה.

. Collection of sifrei Tehillim with peirushim and more. Various editions. 

Sizes and conditions vary. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

"מהדורה ראשונה" ספר תהילים עם פירוש של הרב  .150

תרמ"ב שמשון רפאל הירש, מתורגם לגרמנית, פראנקפורט דמיין, 

 . רישומים והערות.1882

שני חלקים שני  פירוש של הרב שמשון רפאל הירש ספר תהילים עם

שערים בכל חלק, בחלקו העליון של הדף התהילים עם התרגום 

 .של הרב שמשון רפאל הירשלגרמנית ובחלקו התחתון הפירוש 

 23[ עמ', 3] 367[ 6] 380[ 14, ]1882פראנקפורט דמיין, תרמ"ב 

 שומים והערות בגרמנית ומעט בעברית.רי ס"מ.

 כריכה ישנה ללא שדרה, נייר לבן, שוליים נאים, מצב טוב מאוד.

"First edition" Sefer Tehillim with peirush of Rav Shamshon 

Refael Hirsch, translated to German, Frankfurt D'Main, 1882. 

Handwritten listings and comments. 

Old binding without spine, white paper, nice margins, condition very good. 

 80$מחיר פתיחה: 
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למבערג,  –אינו ידוע ביבליוגרפית?. ספר תהילים  לבוב  .151

, אינו בספריה הלאומית ולא מופיע באוצר הספרים 1856תרט"ז 

 וינוגרד.

דוד  תהילים באותיות גדולות מאירות עינים, עם שני פירושים מצודת

 ומצודת ציון, עם רמזי הקאפיטלאך.

 התהילים נדיר ואינו מופיע בספריה הלאומית, ובוינוגרד.

  ס"מ. 23.5, 1856תרט"ז למבערג,  -לבוב 

דפים נוספים חתוכים  2כריכה מקורית, נייר לבן טוב, דף השער עם 

 טוב מאוד.-בשוליים, מצב טוב 

Not known bibliographically? Sefer Tehillim Levov – Lemberg, 

1856. Not in Ntional library or in Vinograd Book treasury. 

Original binding, white good paper, cover page and another two 

pages cut at margins, condition good – very good. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

גרפית כלל. תהילים נדיר באופן מיוחד, אולי אינו ידוע ביבליו .152

 .1931קובנה, תרצ"א 

שאינו   יתכן עם הסבר לפני כל פרק באידיש דייטש,ספר תהילים נדיר ביותר 

 ידוע ביבליוגרפית כלל.

 ס"מ. 15.5[ ד'; 1, ע"א ]1931קובנה, תרצ"א 

כריכה מקורית מנותקת עם עמוד השער, נייר טוב, שוליים נאים, קרע קל בדף 

 ב', מצב טוב מאוד.

Especially rare, perhaps not at all recorded bibliographically. Tehillim of 

Kovna, 1931. 

Original cover detached along with cover 

page, good paper, nice margins, slight rip on 

page 2, condition very good. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

, רישומים 1860 תהילים עם תרגום גרמני. לונדון תר"כ .153

 והקדשה בלועזית.

עברית וגרמנית עמוד מול עמוד,   "ספר תהילים" עם תרגום אשכנזי.

 רישומים והקדשה בלועזית, כריכת עור מקורית.

 ס"מ. 18.5מ', [ ע1, ]735-799[, 1’, ]קנז ד-קכו, 1860לונדון, תר"כ 

 מצב מצוין.כריכת עור מקורית, נייר לבן טוב, שוליים נאים, כתמים בודדים, 
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 Tehillim with German translation. London, 1860. Sketches and dedication. 

Original leather binding, good white paper, fine margins, single stains, excellent condition. 

 70$מחיר פתיחה:

 

 תפילות לזמנים שונים.

 

והצלחת איטליא. ליוורנו תרע"?  מלחמת העולם הראשונה. תפילה מיוחדת להצלת .154
 ?. שער נוסף באיטלקית.191

מאת אלישע מפאנו. עברית ואיטלקית עמוד "תפילה על הצלת מערכות איטליא ועל ישועתה קונטרס דק 

 מול עמוד.

  שער נוסף באיטלקית.עמו';  1, 7..? 191ליוורנו תרע"? 

 –חוברת תפילה נדירה  ביותר, אינה מופיע בתוכנת אוצר הספר וינוגרד 

  רוזנפלד. הופיע במכירות פומביות פעם אחת בלבד.

 ללא כריכה, מצב טוב מאוד.

 80$מחיר פתיחה 

World War I. A special prayer for the rescue and success of Italy. Livorno 

191?. Another Italian title page. 

A pamphlet "Tefila LeHatzalah of Italy and its salvation by Elisha Mafano. 

Hebrew and Italian page by page. 

Livorno 191? 7, 1 pages;  another Italian title page. 

A very rare prayer booklet does not appear in the Winograd - Rosenfeld 

book curator software. Appeared at auctions only once. 

No cover, very good condition. 

$80 opening price 

 

נדיר ביותר. שיר חנוכת הבית לחנוכת התלמוד    .155
 .1869תורה בוירצילליי )איטליה( תרכ"ט 

לכבוד חנוכת בית התלמוד תורה  "שיר חנוכת הבית"חוברת דקה 

רבי יוסף רפאל הלוי עיר לנערים ולכבוד התורמים החשובים מאת הצ

 טריביש.

 ס"מ.  22עמ'; גודל  8 "מהדורה יחידה".. 1869טורינו? תרכ"ט 

חוברת שירים דקה ונדירה. החוברת כוללת הסבר, מזמור לכבוד 

 6בתים ושיר נוסף "תפלת נערים" בן  30התורמים, שיר ארוך בן 

 בתים.

חוברת נדירה מאוד אינה מופיע במפעל הביבליוגרפיה וכן לא 

 רוזנפלד וכן לא הופיע במכירות פומביות. –באוצר הספר וינוגרד 

 מעט תיקונים וניקוד בכ"י, חתימת בעלות בשער באיטלקית?
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 נייר טוב, מעט קטמים, סימני קיפול, חור קטנטן בסימן הקיפול באמצע, מצב טוב מאוד.

 120$מחיר פתיחה 

Very rare. Song of the dedication of the House for the dedication of the Talmud Torah in 

Viracilli (Italy), 1869. 

A thin booklet "Shir Chanukat Habayit" in honor of the dedication of the Talmud Torah for the 

youth and in honor to the important donors, by the  young Rabbi Yosef Rafael Halevi Tribish. 

Torino? 1869. "Single Edition". 8 pages; size 22 cm. 

A thin and rare songbook. The booklet includes an explanation, a hymn in honor of the donors, a 

long song of 30 houses, and another song "Tefilat Naarim" of 6 houses. 

A very rare pamphlet does not appear in the Bibliography, nor in the Winograd - Rosenfeld 

Book Curator, nor did it appear in auctions. 

A few repairs and handwriting scores, signature of owner on cover page in Italian? 

Good paper, some paper creases, folding marks, tiny hole in the middle crease mark, very good 

condition. 

$120 opening price 

 

 .1869יקר המציאות. סדר ברכת חמה. נדפס ללא שער. ליוורנו תרכ"ט  .156

 סדר ברכת חמה עם הסבר? דינים? באיטלקית. 

  עמ' ללא מספור. 4ללא שם מדפיס. . 1869ליוורנו תרכ"ט 

ג' סדר הפסוקים  –עמוד ראשון הסבר או דינים באיטלקית וכן ממשיך קצת בעמוד הבא. עמוד ב' ו 

 והברכה. עמוד אחרון יהי רצון וכן השנה והמחזור. 

 בעמוד אחרון תאריך ברכת החמה הבאה בעברית ואיטלקית.

ופיע המכירות נדיר באופן מיוחד, נדפס ללא שער. אינו באוצר הספר וינוגרד ורוזנפלד וכן לא ה

פומביות. בשנה זו נדפס בליוורנו ברכת החמה נוסף עם שער בדפוס ישראל קושטא כך שמאוד ייתכן 

 שרוב הביבליוגרפים טעו לחשוב שמדובר באותו קונטרס.

דף בלבד, מעט חורים קטנים בשוליים  2כאמור נדפס ללא שער, 

 התחתונים, מעט כתמים, מצב טוב מאוד.

 120$מחיר פתיחה 

 Scarce. Burkat HaChamah. Printed without cover. Livorno 1869. 

Birkat HaChamah with explanation? Laws? In Italian. 

Livorno 1869. Untitled Printer. 4 pages without numbering. 

First Page Explanation or Laws in Italian and continues a bit on the 

next page. Page 2 and 3 The order of the verses and the blessing. 

Last page Yehi Ratzon as well as the year and cycle. 

On the last page, the next Birkat HaChamah date in Hebrew and 

Italian. 
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Especially rare, printed without a cover. Isn't in the Winograd and Rosenfeld book treasure, 

nor did it appear in auctions. In this year another Birkat HaChamah was printed in Livorno with 

a cover page in the Israeli Kushta printing press, so it is possible that most bibliographers 

mistakenly thought that it was the same pamphlet. 

As mentioned was printed without cover, 2 sheets only, few small holes on lower margins, few 

stains. Very good condition. 

$120 opening price 

 

ם אפריקה "קול תודה וזמרה". לונדון, תרס"ב תפילה בעת השלום בין בריטניה ודרו .157

1902. 

בין צבאות מלך בריטאניאה בעת אשר שבתה המלחמה  "קול תודה וזמרה"

והקמים עליו בארץ דרומית באפריקא וברית שלום נכרתה ביניהם, לשיר 

במקהלות ק"ק ספרדים ביום ראשון דחג השבועות שנת הנני נותן לו את 

 מול עמוד עברית ואנגלית.עמוד . ’שלום’ י’ת’י’ר’ב

  ס"מ. 21.2עמ',  7, 1902לונדון, תרס"ב 

 ללא כריכה, נייר טוב, מצב מצוין.

 Prayer during the peace between Britain and South Africa. "Kol Toda 

VeZimra". London, 1902. 

"Kol Todah VeZimra" prayer during the peace between Britain and 

South Africa "A voice of thanks and singing". London, 1902. As the war 

broke out between the Britannia King's armies and his establishment in 

a southern country in Africa and a pact of peace was cut between them, 

to sing in the Kehila Kedosha Choir of the Sephardim on the first day of 

Shavuot Shnat Hinenie Noten Lo Eth Britie L'Shalom. Page upon page in 

Hebrew and English. 

London, 1902, 7 pages, 21.2 cm. 

No cover, good paper, great condition. 

 80$מחיר פתיחה: 

תקצ"ז ברית ה' עם ברכת המזון. וינה  -סוד ה' עם שרביט הזהב   .158

1837. 

ספר "סוד ה' עם שרביט הזהב ועם ס' ברית ה'" והוא דיני ומנהגי ברית מילה מאת רבי 

שר ’ת ב’א’ ל’ו’מ’י’ י’נ’י’מ’ש’ה’ ם’ו’י’ב’שנת ונכתב  בשער בטעותדוד דלידא. 

 עם ברכת המזון.. 1837שחשבון הפסוק יוצא תר"ד אבל בלועזית כתוב  ’תו’ערל

  ס"מ. 17.5, ל"ו ד' 1837וינה, תקצ"ז 

 כריכה מקורית, נייר לבן טוב, כתמים, מצב טוב מאוד.

Sod Ha'shem with Sharvit Hazahav – Brith ha'shem with Birchat Hamazon. 

Vienna, 1837. 

Original Binding, good white paper, stains, very good condition.  
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 70$מחיר פתיחה: 

 

פומביות. עותק שונה מעותק הספריה הלאומית.  נדיר ביותר. לא הופיע במכירות .159

 .1887תפלה בעד שלום יורש העצר יר"ה. עברית וגרמנית. ברלין תרמ"ח 

והוא פרקי תהילים  "תפלה בעד שלום יורש העצר יר"ה".ספר 

בלשון הקודש ותרגום גרמנית. בתחילת הספר ובסופו תפילות 

יסרית על שלום המלך הקיסר ווילהעלם הראשון והמלכה הק

  אויגוסטא ועל יורש העצר פריעדריך ווילהעלם.

 ס"מ. 20[ עמ'; 3] 13, 1887ברלין, תרמ"ח 

נדיר ביותר. לא הופיע במכירות פומביות. עותק שונה מעותק 

 16עמ', בעותק שלפנינו  13בעותק הספריה  הספריה הלאומית

  אינו מופיע באוצר בספר וינוגרד.עמ'. 

נייר טוב, שוליים נאים, עותק נאה, כריכה מקורית, עותק נאה. 

 מצב מצוין.

Very rare. Did not appear in auctions. Different copy 

from the National Library copy. Prayers for Peace of the 

Crown Prince. Hebrew and German. Berlin, 1887. 

Very rare. Did not appear in auctions. Different copy 

from the National Library copy. In the library copy 13 

pages, in the copy before us 16 pages. Does not appear in 

book treasures in the Vinograd. 

Fine copy. Original binding, good paper, fine margins, fine 

copy, excellent condition. 

 150$מחיר פתיחה:

 

 בודדים וכרזות.דפים 

 

שיר ארוך לכבוד משה רבינו. "שמע ישראל". דף  .160
 .1890בודד מודפס. וינה תר"ן 

משה  ת"שמע ישראל", שיר כלו אומר כבוד, הדר ויקר ליום הולד

 רבנו והעלותו, הוא יום ז' אדר )על פי הקבלה(. 

בתים לכבוד משה רבינו מאת אברהם כהן  10שיר ארוך בן 

 קפלאן.

ס"מ. בדפוס מוריץ  40. דף בודד בגודל 1890וינה תר"ן 

  קנפלמכער.

 דף בודד מעט עבה, מעט כתמים בשוליים, מצב טוב מאוד.

20. Long poem in honor of Moshe Rabbeinu. "Shema 

Yisrael". Single page printed. Vienna 1890. 
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"Shema Yisrael," a poem that says honor for Moshe and his birthday, is 7 Adar. 

A long song in honor of Moshe Rabbeinu by Avraham Cohen Kaplan. 

Vienna 1890. Single leaf 40 cm. Printed by Moritz Kneflmacher. 

Single leaf slightly thick, slightly stained at margins, very good condition. 

 80$מחיר פתיחה 

 

נוסח הכתובה באנגלית. נדפס ע"י ק"ק כנסת ישראל.  כתובה מודפסת עם הסבר .161

 .1943לונדון תש"ג 

 טופס כתובה מודפס עם מקום למילוי השמות, המקום וכו'. 

איור מודפס, שער מעוטר בפרחים ולמעלה שני ענפים 

 שביניהם סמל ק"ק כנסת ישראל. 

כתובה מעניינת שכן מצידה השני של הכתובה מודפס נוסח 

ת למי שלא מבין ארמית וגם שם מולאו הכתובה באנגלי

 הפרטים בכ"י.

 אמצע שנות השואה האיומה. 1943כתובה משנת תש"ג 

הכתובה נדפסה ע"י ק"ק כנסת ישראל בלונדון שזהו ארגון 

 באירופה. קהגג של הקהילות האורתודוקסיות הגדול והוותי

ס"מ. מעט קמטים, מעט כתמים, מצב  26/35נייר עבה, גודל 

 טוב מאוד.

 80$מחיר פתיחה 

 Printed Ketubah with explanation in English. Printed by 

Khilat Knesset Yisrael. London 1943. 

Printed KIetubah form with a place for filling in the 

names, place, etc. 

Printed illustration, a gate decorated with flowers and two branches, including the Khilat Knesset 

Yisrael symbol. 

Interesting Ketubah, since on the other side of the Ketubah, the text of the Ketubah in English 

is printed for those who don't know Aramaic and there the details were filled in handwriting. 

Ketubah from 1943 in the midst of the terrible Holocaust years. 

The Ketubah was printed by the Knesset Yisrael Khilah in London, which is the umbrella 

organization of the largest and oldest Orthodox communities in Europe. 

Thick paper, size 26/35 cm. Some wrinkles, some stains, very good condition. 

$80 opening price 
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גם קיבל לפנינו החתן הנ"ל וכו' שלא ליסע לחו"ל ללא רשותה. שטר כתובה מודפס  .162

שנעשה בהסכמת בתי הדין דקהלות פרושים וחסידים 

 ?1900בירושלים. ירושלים תר"ס? 

של  םכתובה מודפסת בדיו מוזהב? מוכסף? עם איורים מיניאטוריי

  המקומות הקדושים ומסגרות מאוירות. הכתובה לא הייתה בשימוש.

גם קבל לפנינו החתן הנ"ל בסוף הכתובה נוסף סעיף מעניין: 

בת"כ)תקיעת כף( בפועל ממש על דעת הבד"ץ הקבוע שלא ליסע לחוץ 

לארץ בלא רשותה, כאן מגיע מקום נוסף שהעדים צריכים לחתום בו  –

ה ולאחר מכן שורה נוספת גם אנוכי החתן מעבר לחתימה בסוף הכתוב

  מודה על כל הנ"ל ובאתי גם אני על החתום.

בהסכמת הבתי דינין דקהלות פרושים וחסידים בסוף הכתובה: נעשה 

 הי"ו.

 ייתכן שהנוסח דלעיל הוא נוסח ירושלמי בלבד?

 ס"מ, נייר טוב, מעט כתמים, באופן כללי מצב מצוין. 33/42

 60$מחיר פתיחה 

 Also agreed before us the above Choson etc. that he will not go 

abroad without her permission. A printed Ketubah with the consent of the Bdat"z Prushim 

Chasidim. Jerusalem? 1900? 

Printed in gilt ink? Silver? With miniature illustrations of the holy places and illustrated frames. 

The Ketubah was not used. 

At the end of the Ketubah, another interesting section is added: We also get the above-

mentioned groom with a tekias kaf not to travel abroad without her permission, here comes 

another place that the witnesses should sign beyond the signature at the end of the Ketubah 

and then another line, me the Choson agree on the above and sign my name. 

At the end of the Ketubah: done with the consent of the Bdat"z Prushim Chasidim. 

Could the above nusach be only a Yerushalayim nusach? 

33/42 cm, good paper, some stains, generally great condition. 

$60 opening price 

 

 ...1900טפסים ריקים. ירושלים תר"ס ...  2נדיר. כתובה דאירכסא.  .163

 טפסי כתובה דאירכסא כתובה הנעשית למי שנאבדה כתובתו. 2לוט 

 י."של קבר רחל, הכותל המערבי, מקום המקדש וציון הרשב םכתובה מאוירת עם איורים מיניאטוריי

 ס"מ. 29/39ללא מילוי הפרטים. גודל בדיו חום כתובה מודפסת 

 מעט בלאי בשוליים, מצב טוב מאוד.
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  Rare. Ketubah Dairksah. 2 blank forms. Jerusalem ... 1900 ... 

Lot 2 Written forms of a Ketubah Dairksah  is made for those who have lost their Ketubah. 

Illustrated Ketubah with miniature illustrations of Kever Rachel, Kosel Hmaravi, Makom 

HaMikdash and Tzion HaRashbi. 

Ketubah printed in brown ink without filling in the details. Size 29/39 cm. 

Slight wear and tear on edges, very good condition. 

$60 opening price 

 

נדיר אינו בספריה הלאומית ואולי אינו ידוע  .164

כלל. מכתב תעודה מודפס המלצה לכולל 

לאמזע וסובלאק מרבי אברהם צבי אליאשברג 

 .1929אב"ד טיקטין. ירושלים תרפ"ט 

הגאב"ד דק"ק מכתב תעודה מהרהב הגאון המפורסם יא"מ וכו' 

 טיקטין שליט"א. 

לכבוד הרבנים וכו'. הנה עלי חובה להגיד בשערי רבים את אשר 

הנעשה בכולל לאמזע וסובלאק למען לחזק ראיתי ובקרתי 

ידים רפות וכו'. מצאתי כי מנהלי הכולל הם גאונים וצדיקים 

וכל מעשיהם להרבות נתינתם ותמיכתם להמאות משפחות  וכו'.

 היושבים בבית ה' וכו'.

. תמיכה והמלצה לכולל 1929מודעה לא גדולה משנת תרפ"ט 

לאמז'ע וסובלאק מהרב הנ"ל. חתום בדפוס אברהם צבי ברי"א 

 פנחס הרב דטיקטין.

מודעה נדירה ביותר, אינה בספריה הלאומית כלל, אינה 

פר ווינוגרד וכן לא הייתה במכירות מופיעה באוצר הס

 פומביות, שמה אינה ידועה כלל.
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  ס"מ. קמטים, סימני קיפול, מצב טוב מאוד. 24/33גודל 

כיהן ברבנות מספר עיירות, . 1864/1944תש"ד  –תרכ"ד  פנחס –רבי אברהם צבי אליאשברג 

רץ ישראל והתגורר בתל והתפרסם כרבה של טיקטין, בה כיהן במשך עשרים שנה. בסוף ימיו עלה לא

 נסמך לרבנות בידי הנצי"ב מוולוז'ין.  אביב. נודע כדרשן מחונן.

החל מסוף תרס"ט כיהן כרבה של טיקטין. הוא נודע במיוחד בשל מאמציו הרבים לרווחת בני קהילתו בימי 

 מלחמת העולם הראשונה.

ות מאות אנשים. בארץ ישראל עזב את טיקטין ועלה לארץ ישראל. הוא נתקבל בנמל יפו בנוכח בתרפ"ח

לא כיהן במשרה רבנית והתמקד בלימוד וכתיבת חידושי תורה. הוא התגורר בתל אביב, בביתו ברחוב 

 הגלבוע התקיימו מנייני תפילה, ו"בית הכנסת" הזה כונה "אוהל אברהם".

 60$מחיר פתיחה 

Rare is not in the National Library and may not be known at all. Printed Certificate Letter 

Recommendation to Kolel Lomze and Sublack by Rabbi Avraham Zvi Eliashberg Av Beit Din of 

Tiktin. Jerusalem 1929. 

Letter of diploma from the famous genius Gavad Tiktin. 

In honor of the rabbis, etc. Here it is my duty to say in public of what I have seen and visited that 

is done at the Lomze and Sublak kollel for strengthening weak hands, etc. I found that overall 

managers are genius and righteous, etc. And all their deeds, including their giving and support 

to hundreds of families sitting in the house of Hashem, etc. 

Not a big ad from 1929. Support and recommendation to the Lomze and Sublack Kollel from the 

above rabbi. Signed in print in Avraham Zvi's B"R 'Pinchas Rabbi Detiktin. 

An extremely rare ad, not in the National Library at all, does not appear in the Winograd book 

treasure, nor has it been in auctions, its name is unknown. 

Size 24/33 cm. Wrinkles, folding marks, very good condition. 

Rabbi Avraham Zvi Eliashberg - Pinchas 1864-1944. He served in a number of towns, and 

became famous as a rabbi of Tiktin, where he served for twenty years. He immigrated to Eretz 

Israel at the end of his life and lived in Tel Aviv. Became known as a gifted preacher. Trusted by 

the Netziv of Volozhin. 

Beginning in the late 1930s, he served as rabbi of Tiktin. He was especially known for his many 

efforts to benefit his community during the First World War. 

He left Tiktin and immigrated to Eretz Yisrael. He was accepted in the Jaffa port in the presence 

of hundreds of people. In Eretz Yisrael he did not serve as a rabbi and focused on studying and 

writing Chidushei Torah. Held prayers in his home and shul was called Ohel Avraham. 

$60 opening price 

 

על הדפסת ספרים וכתבי  כי מציון תצא תורה ודבר ה' מירושלים. מודעה לא ידועה .165

 יד מהרב שמעון הלפרין מו"ץ בווילנה. ירושלים ללא שנה.

מודעה לא גדולה, כי מציון תצא תורה ודבר ה' מירושלים. ללומדי תורתנו הקדושה ולחובביה ולכל חובבי 

 ארצנו הקדושה!

 ..193ירושלים ללא שנה בדפוס ארץ ישראל. כנראה תרצ... 
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קוני ספרים מהוצאת רבי שמעון הלפרין שהיה מו"ץ בווילנה וכעת מודעת רישום להימנות על 

 בירושלים.

רבי שמעון הלפרין הנ"ל הצליח להשיג ספרים מאוד נדירים וכתבי יד חשובים והתחיל להדפיסם ובמודעה 

 .25%זו הוא קורא לרכוש מנוי של הוצאת הספרים בהנחה של 

 ה השני מיועד לרבנים.חלקה הראשון של המודעה מיועד לכלל הציבור וחלק

הרב קוק וכן מציין שיש לו הסכמה מהרב עם פירוש מכמו כן מודיע שהדפיס עין יעקב על מסכת ברכות 

 קוק.

מודעה נדירה שייתכן שאינה ידועה כלל, אינה בספריה 

הלאומית ואינה באוצר הספר ווינוגרד וכן לא הופיע 

 במכירות פומביות.

ס"מ. נייר דק בצבע ירקרק, קרעים  24/31מודעה בגודל 

בסימני הקיפול ללא חסר בטקסט, מעט הדבקות מצדו 

 טוב. –השני של הדף לחיזוק, מצב בינוני 

 50$מחיר פתיחה 

 For Mitzion to leave Torah and the Word of God out 

of Jerusalem. Unknown advertisement on printing 

books and manuscripts by Rabbi Shimon Halperin 

Dayan in Vilna. Jerusalem without a year. 

Not a big ad, because Mitzion will leave Torah and the 

Word of God from Jerusalem. To the scholars of our 

sacred teachings and lovers and to all the lovers of 

our holy land! 

Jerusalem without a year in the print of the Land of Israel. Probably 193.. 

A listing ad for counting on book buyers by Rabbi Shimon Halperin who was a Dayan in Vilna 

and now in Jerusalem. 

The aforementioned Rabbi Shimon Halperin was able to obtain very rare books and important 

manuscripts and began printing them, and in this ad he calls for a 25% discount on book 

publishing. 

The first part of the ad is for the general public and the second part is for rabbis. 

He also announces that Ein Yaakov has printed a tractate of Brochos with commentary from 

Rabbi Kook and also indicates that he has consent from Rabbi Kook. 

A rare ad that may not be known at all, is not in the National Library and is not in the 

Winograd Book Curator, nor has it appeared in auctions. 

24/31 cm ad. Thin greenish paper, tears in folding marks without missing text, slightly adhered 

on the other side of the page for reinforcement, fair condition - good. 

$50 opening price 

 

צפת. רודף צדקה וחסד ימצא חיים צדקה וכבוד. תעודה תודה על תרומה בדיו  .166

 .1914עם הוספות בכ"י. צפת תרע"ד מוזהב 
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בדיו מוזהב עם תמונות מיניאטורות של המקומות תעודת תודה על צדקה שנתקבלה, תעודה מרשימה 

 הקדושים.

 שחותם ברוך כהן מאהלווער.שם התורם והסכום והוספות, בכ"י הנתרם 

. כפי הנראה הנתרם היה אדם פרטי ולא מוסד, בנוסח המודפס מבטיח הנתרם לתורם 1914צפת תרע"ד 

ובפרט "בקבר הרשב"י שיתפלל עליו בכל מקום 

 ובקבר האר"י".

ס"מ, קרעים וחורים  23/30תעודה בדיו מוזהב, גודל 

 טוב. –עם מעט חסר ופגיעות בטקסט, מצב בינוני 

  60$מחיר פתיחה 

Zfat. Rodef Zdakah Va'hessed will find the Life 

of Zdakah Ve'Kavod. Thank You Certificate for 

donation, written in golden ink with hand 

written inserts. Zfat 1914. 

Thank you certificate for given Zdakah, 

impressive certificate written in golden ink with 

miniature pictures of the Holy Places. 

The Donor's name, the amount and the 

additions, in hand written is signed Baruch 

Cohen from Ma'ahloer. 

Zfat 1914, apparently the donor was a private 

person and not an Institutions. In the printed 

form, the receiver of the donation promises the 

Donor to pray for him everywhere' especially at 

Kever Harashbbi and Kever H'arrie. 

The certificate is in golden ink, size 23/30 cm. tears and holes with little missed and damaged 

text, Fair to Good Condition. 

Opening price 60$ 

 

מודעת יארצייט ]הילולא[. ביאליסטאק, תרצ"ז   .167

1936. 

מודעת יארצייט של פטירת "אבינו היקר הגאון הגדול מוה"ר זלמן בה"ר 

נחום זצ"לל, שנפטר בשם טוב ביום כ"א לחודש ניסן שביעי ש"פ שנת 

 תרצ"ז לפ"ק ת.נ.צ.ב.ה." המסמך מכיל פסוקים ועניינים.

  ס"מ. 22.5, מסמך אחד, 1936ביאליסטאק, תרצ"ז 

 נייר טוב. מצב מצוין. 

Yahrtzeit  notice (hilula). Bialystok, 1936. 

Good paper. Excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה: 
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נדיר באופן מיוחד. אינו ידוע ביבליוגרפית. דף בודד תפילה קודם ואחרי הלימוד  .168

 .1898ליארצייט, ווילנא תרנ"ח 

 תפילה קודם הלימוד ליאהר צייט ותפילה על הנפטר אחר הלימוד. 

נדיר באופן מיוחד, אינו בספריה הלאומית ולא באוצר 

הספרים וינוגרד, וכן לא הופיע במכירות פומביות. אינו ידוע 

 ביבליוגרפית.

ס"מ. בדפוס ר' אברהם מבי  28ד';  1, 1898ווילנא, תרנ"ח 

 קאצינעלינבויגען.

 וב, שולים נאים, מצב מצוין.נייר לבן ט

Especially rare. Not recognized bibliographically. Single 

page of Tefillah before and after learning for a 

yahrtzeit, Vilna 1898. 

1 page; 28 cm. 

White good paper, nice margins, excellent condition. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 נייר ישיבת "אור חדש" וכולל פירושים ברוחו של רבי ישראל סלאנטר. פריטי 3לוט  .169

ס"מ. נייר טוב, קרעים בשולי  42.5  עם זכויות למנדבים בעברית ואידיש.תעודת חברות.  .א

 הדף. 

ס"מ, נייר טוב, מעט קרעים  29חברי הועד המרכזי בו מופיעים שמות רבנים וצדיקים.  .ב

 בשוליים.

מסמך ריק עם הלוגו של  .ג

 28הישיבה ופסוקים. 

ס"מ. נייר טוב מעט 

 קרעים בשוליים.

 

Lot 3 paper items Yeshiva "Or 

Chadash" including peirushim in 

spirit of Reb Yisrael Salanter. 

A. Membership certificate. With 

rights for donors, in Hebrew and 

Yiddish. 42.5 cm. Good paper, 

tears at margins of paper. 
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B. Members of "Va'ad Hamerkazi" including names of Rabbanim and Tzadikim. 29 cm, good 

paper, few rips at margins. 

C. Empty document with logo of the Yeshiva and pesukim. 28 cm. Good paper, few rips in the 

margins. 

 70$יחה: מחיר פת

 

נדיר. אינו בספריה הלאומית. לוח למאה שנה. ווילנא  .170

 .1854תרי"ד 

ולוח המולדות וגם לפי חגי הנוצרים בממשלת רוסיא "לוח על מאה שנה" 

 נדיר. אינו בספריה הלאומית. מאת אליעזר פיווש מק"ק שניפישאק.

  ס"מ. 20עמ';  4, 1854ווילנא, תרי"ד 

Rare. It is not in the National Library. 100th Years Calendar. Vilna, 

1854. 

"Centenary Calendar" and the Homeland Calendar and also according 

to Christian holidays in the Russian government by Eliezer Fiwash From 

Kehilath Kodesh Schnipishak. Rare. Not in the National Library. Vilna, 

1854, 4 pages; 20 cm. 

 100$מחיר פתיחה:

 

 .1540ש'  -לוט דפים משנות ה   .171

 על התורה פרשת בראשית.מרמב"ן דף  .א

 חושן משפט הלכות הלוואה.משו"ע דף  .ב

איזנה דף אחרון מספר מתורגמן מרבי אליהו בחור.  .ג

 איור מענין. ,1541ש"א 

"הבית דף אחרון מספר "כסף משנה" מרבי יוסף קארו  .ד

 ".יוסף

, דפי 1550מהדורת ונציה ש"י דפים מסוף רמב"ם  4 .ה

 ההגהות וההוספות מרבי מאיר פאדאווה.

  .1550ונציה ש"י . הלכות שבתדפים משו"ע  4 .ו

בדף האחרון נדפסו דברי סיום  .1576ונציה של"ו דף אחרון ממשנה תורה להרמב"ם  .ז

מאת המגיה רבי חזקיה מפאנו בדבריו הוא מודיע על הלקח ארון האלוקים הרב המופלא 

כמוהר"ר יוסף קארו זצ"ל שנתבקש בישיבה של מעלה יום ה י"ג ניסן שלה והיתה וכן על 

 בהמשך נדפסו שני שירים מאודדף זה נדיר פטירתו של רבי מאיר פארינצו שניהם נפטרו 

בשבחו מנוחתו כבוד במהלך ההדפסה של חיבור כטף משנה מאת תלמידו רבי אברהם חיון 

 . הקולופון בשלימות ותהי השלמת הספר הנכבד והנורא הזה יום ד כט מרחשון של"ו

 גדלים ומצבים משתנים.

Lot of pages from the year 1540. 

a. Page from Ha'Ramban about Ha'Torah, Parashat Be'reshit. 
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b. Page from Shulhan Aruch, Hoshen Ha'MMishpat, Hilchos Halva'ah. 

c. Last page of translated book of Rabbi Eliyahu Bachur. Eiznah, 1541. Interesting Sketch. 

d. Last page from Seffer "Kessef Mishna" from Rabbi Yossef Ka'aro, Ha'Beit Yossef. 

e. 4 pages from end of Ramba'm, Venice edition, 1550. Hagahot and additions pages from Rabbi 

Meir Padawa. 

f. 4 pages from Shulhan Aruch, Hilchot Shabbat. Venice 1550. 

g. Last page from Mishne Torah Le'Harambam. This page is very rare. 

Different sizes and conditions. 

 120$מחיר פתיחה:

 

 לאדינו. –ספרי וחוברות 

 

 . 1930לאדינו. שיר השירים, ליוורנו, תר"ץ  .172

שיר השירים עם פתרון כל פסוק בלשון ספרד ופתרון התרגום כפי שנוהגים לאומרו 

 בכמה קהילות      

קדושות ]לדינו[, מחולק יום ביומו כדרך שמחלקים אותו בבית קדשינו ותפארתנו 

 מקדש מעט. 

  ס"מ. 17,  מ' ד',  1930ליוורנו, תר"ץ 

 חוברת קטנה ללא כריכה, מעט כתמים בעיקר בשוליים, מצב טוב מאוד.       

Ladino. Shir Hashirim. Livarno 1930. 

Small pamphlet without cover, few stains mostly at margins, very good condition. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 . 1891לאדינו. סידור תפילת כל פה, וינה, תרנ"א  .173

סידור תפילת כל פה כמנהג ק"ק ספרדים עם תרגום לאדינו. עברית ולאדינו 

 עמוד מול עמוד. 

 בעמודים הראשונים מובא אזהרות והלכות בלשה"ק ובלאדינו.

  ס"מ. 19.5ד',   62, 214[ 2, ]1891וינה, תרנ"א 

דפים ראשונים מנותקים,  3בחלק מהדפים,  כריכה מקורית, נייר יבש, קרעים

 טוב מאוד.-מצב טוב 

. Ladino. Siddur Tefilas Kol Peh, Vienna 1891. 

Original binding, dry paper, rips in some of the pages, 3 first pages 

detached, condition good – very good. 

 60$מחיר פתיחה: 



129 
 

שיר  –לדינו. מחזור שלוש רגלים עם הגדה של פסח  .174

השירים ופרקי אבות מתורגמים ללדינו. עותק נאה. ליוורנו 

 .1923תרפ"ג 

 מחזור לשלוש רגלים כמנהג ספרדים, נדפס מחדש וכו'.

שיר  –הגדה של פסח  –מחזור עב כרס הכולל כל תפילות לשלוש רגלים 

 –בקשות ותפילות. כולל הוראות  –פיוטים  –פרקי אבות קריאות  –השירים 

 . דינים ומנהגים

אזהרות  –שיר השירים  –כולל תרגום "ללדינו" של הגדה של פסח 

 לשבועות ופרקי אבות עם שער נפרד. כולל גם הוראות והסברים "בלדינו".

, קכ"ח, 1. קצ"ז, 1882. בשער כתוב גם שאלוניקי תרמ"ב 1923ליוורנו תרפ"ג 

 ד';  1

 עמ'; 58. 1928שער נפרד סאלוניקי תרפ"ח פרקי אבות עם 

 שער מקוצר לפני תפילות וקריאות לפסח.

 מחזור נדיר מאוד, הופיע במכירות פעם אחת בלבד.

כריכת בד מקורית, שדרה נאה מעור, במרכז הכריכה הקדמית מגן דוד שבתוכו נרשם שם הבעלים 

דוד שבתוכו נרשם התאריך אבל זה דהוי ולא רואים את השם, במרכז הכריכה האחורית מגן 

5690/1930. 

, נייר טוב, מעט כתמים, פרקי אבות נייר יבש אדום –כתום מסגרת השער וחלק מהכיתוב בשער בצבע 

 עותק נאה. –טוב, מצב מצוין 

Ladino. Machzor Shalosh Regalim with Passover Hagaddah, Shir Hashirim and Pirkei Avos 

translated to Ladino.  Nice copy. Livarno 1923. 

Includes Ladino translation of Passover Hagadah, Shir Hashirim, Shavuos Akdamos and Pirkei 

Avos with separate cover page. Includes also instructions and explanations in Ladino. 

Original fabric cover, nice leather spine, at center of front cover a Magen David with name of 

owner inscribed yet it's faded and name can't be read, at center of back cover a Magen David 

with date 1930 inscribed. 

Frame of "gate" and part of the inscription on cover page in orange and 

red, good paper, some stains, Pirkei Avos good dry paper, excellent 

condition, beautiful copy. 

 80$מחיר פתיחה 

 

אימהות האומה  –דינו. נדיר. לאס מאד'ריס ז'וד'יאס אל .175

היהודית. תמצית מתוך ספרו הנ"ל של צמח רבינר. קושטא 

 .1913תרע"ג 

אימהות האומה  – לאס מאד'ריס ז'וד'יאס דילה איפוקה ביבליקהחוברת 

 תמצית חיבורו של דר' צמח רבינר.היהודית בזמן התנ"ך 

  דינו.אבלעמ'; החוברת  1, 80, 2". "מהדורה יחידה. 1913קושטא תרע"ג  
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ניתוח עמודים והוא חיבור רחב  500 –גם ספר גדול בן כ בשם זה מהמחבר הנ"ל באותו שנה נדפס 

 .מיות בהן הצטיינו האמהות העבריותפסיכולוגי של המדות הדתיות המוסריות והלאו

 חוברת זו היא תמצית חיבורו והיא נדירה מאוד, לא הופיעה במכירות פומביות.

 כריכה רכה יחסית חדשה, נייר טוב, כתמים, מצב טוב מאוד.

 Ladino. Rare. Las Mad'risz'ud'yas – Mothers of the Jewish Nation. Summary of the above sefer 

by Tzemach Rabiner. Kushta 1913. 

Soft cover relatively new, good paper, stains, very good condition. 

 100$מחיר פתיחה 

 

 ספרים שונים.

 

. כריכת עור מקורית. עותק 1841מהדורה נדירה. חוקי האלקים. אמסטרדם תר"א  .176
 נאה.

מאת  םהמצוות מדרבנן ומקורותיה ספר חוקי האלקים סדר תרי"ג על פי הסדר שסידר הרמב"ם עם שבע

 רבי גבריאל פאלק מאסטרדם.

 ס"מ. כולל הקדמה ודברי המסדר. 13ד';  2, מ"ג, 2. 1841אמסטרדם תר"א 

  כריכת עור מקורית, נייר משובח, עותק נאה, מצב מצוין."מהדורה נדירה" 

 80$מחיר פתיחה 

3. Rare edition. Chukeu Haelukim. Amsterdam 1841. Original 

leather binding. Fine copy. 

The book of gods laws the 613 mitzvos by the order the Rambam 

organized with the 7 mitzvos D'Rabanan. And their sources. From Rabbi 

Gavriel Falk of Amsterdam. 

Amsterdam 1841. 2, 43, 2 sheetes; 13 cm. 

including introduction and forward from 

printer. 

"Rare edition" original leather binding, 

quality paper, nice copy, great condition. 

$80 opening price 

 

"מהדורה יחידה" נדיר ביותר לא הופיע במכירות  .177

שירי תפארת סיפור חיי יעקב  –פומביות. חצרות השיר 

אבינו מיציאתו מבאר שבע עד בואו מצרימה. וארשה ת"ר 

1840. 

; חבור כולל ששה חלקים בשנים עשר או שירי תפארתספר חצרות השיר 

מאז יצא ונפלאותיו אשר עשה את אבותינו ’ שירים, מספרים תהלות ה

 פייבל שיפער. מאת ...  יעקב מבאר שבע עד בואם מצרימה

 ווארשא ת"ר 1840. "מהדורה יחידה". 15, 88, 1 עמ'; 8°. 
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אבל דיברתי כי לא אקח מאיש מאומה עד גמרי מלאכת ההדפסה : מודעת זאת כי מראש 3בעמוד 

נשי ווארשא וגם זה הספיק רק למחברת בדרך לווארשא ידידי תמכו בי וגם נגמר כספי לכן לקחתי מא

 ראשונה. 

 רשימת חותמים מווארשא. ספר נדיר במיוחד, לא הופיע במכירות פומביות.

לא נדפס מחברת הראשונה, כולל ספור יציאת יעקב מבאר שבע וכל המוצאות אותו עד בואו מחנימה) 

 יותר(. 

 דף ]3, א[: תהלות חכמים ... חכמי הצענזור ... האחד ר’ אברהם יעקב שטערין ]שיר בשבח הספר[ ... 

 )יצחק( אייזיק קאנדיא. ’ , ב[: שיר משכיל מידידי ... ר3דף ]והשני ר’ יעקב טונגענדהאלד. 

 , ב[: שיר בשבח הספר, מאת יהודא שפער. 6דף ] 

 אברהם יעקב שטערין. ’ כבדני בה ... ר חידה נפלאה )לפורים(.: 86-88’ עמ 

, 198’ יעקב , אוצר הספרים, עמ-שירי תפארת לרנה"ו" )י"א בן הספר הוא "כעין מבוא וחלק קדום לספר

 וויזל, נפתלי הירץ בן ישכר דוב.’: (. עי771’ מס

 וחד.כריכה מקורית נאה, נייר עבה ומשובח, ברוב הספר שוליים רחבים, מצב מצוין עותק נאה במי

 150$מחיר פתיחה 

20.  A very rare "single edition" did not appear in auctions. Hatzerot Ha'Shir - Shirey Tiferet. 

The Story of the Life of Ya'akov Avinu from his departure from Be'er Sheva until his arrival to 

Egypt. Warsaw 1840. 

The book Hatzerot Ha'Shir or Shirey Tiferet; includes 6 parts each with 12 songs, recounting the 

glories of Ha'Shem and His wonders that he had done to ancestors since Ya'akov left Beer Sheva 

until their arrival to Egypt… by Feibel Schiffer. 

Warshaw, 1840. "Single Edition". 15, 88, 1 page; 8. 

On page 3: I am aware that in advance I spoke that I would not take anything from anyone until 

the printing job, but on the way to Warsaw my friends supported me and also I ran out of 

money so I took from Warsaw people and it was only enough for a first notebook. 

List of signatures from Warshaw. Very rare book, did not appear in Auctions. 

The first notebook, including the Yaakov port of Be'er Sheva, and all his findings until he arrived 

Mahanyma (no more printed). 

Page [3, A]: Tehilot Hachamim/// Hachmei Hatzinzur… one of them is Rabbi Avraham Ya'akov 

Stern (song in praise of the book)… the second is Rabbi Ya'akov Tongandhald. Page [3, B]: Shir 

Maskil Meyedidi… Rabbie Ayzik Kandia.   

Page [6, B]: Song in praise of the book by Yehuda Shefer. 

Pages 86-88: Wonderful Riddler (Purim). Kaabdenie Bah… Rabbie Avraham Ya'akov Stern. 

This book is "a kind of introduction and an early part of the book of Shirey Tiferetto 

Ha'Shem"(Y"A Ben Ya'akov, Otzar Hasfarim page 198, no. 771). By Vizel Naftalie Hirtz Ben 

Yisachar Dov. 

Fine original binding, thick and fine paper, in most of the book wide margins, excellent 

condition especially fine copy. 

Opening Price: 150$  
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נדיר ומענין. ספר רעיונות בדיחות וחידודים בשפת   .178

 .1936/7האידיש, ביאליסטאק, תרצ"ז 

מאת ה.ג. גראיעווסקי, הספר מחולק לשני  לעבן""א חבר אין ספר 

 תן חיוך  -: גיב א שמייכל 1חלקים 

הספר מחולק לפי  זר פרחים]חידודים[ –: א בינטל בלומען 2        

 נושאים.

מהדורה יחידה לא  ס"מ. 15.5עמ',  64,  1936/7ביאליסטאק, תרצ"ז 

 הופיע במכירות פומביות.

 קרעים, מצב טוב מאוד. כריכה רכה, נייר יבש טוב, מעט

Rare and interesting. Book of ideas, jokes and clarifications 

(chidudim) in Yiddish, Bialistok 1936-7.  

"A Chaver in Leben".  Only edition, didn't appear in public 

auctions. 

Soft cover, paper dry and good, few rips, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

ספר"מגן אבות"  ראשונה מהדורה מנהגי קהילות הגולה, ונוסף לזה מכתבים מרבנים וחכמים, .179

1909לונדון תרס"ט   

"מגן אבות" מרבי מנחם בן רבי שלמה המאירי ז"ל ספר 

והוא מכיל כ"ד מאמרי חכמה על עניינים שונים במנהגי 

בגלילות פרוביצנאה קהילות הגולה אשר בפרביגנן ו  

הספר יו"ל ע"י יצחק לאסט והוסיף חלק נוסף בסוף הספר 

והוא מכתבים הערות והגהות "מגן אברהם" אשר נקרא 

  מחכמים ורבנים.

 ס"מ. 25.5[ ד'; 4. ]י[ קע"ה עמ' ]1909לונדון, תרס"ט 

 מהדורה ראשונה,

ספר לא מצוי, לא הופיע במכירות בידספיריט.   

כריכה כנראה מקורית, נייר טוב, דף קדם שער מנותק, מצב 

 טוב מאוד. 

Minhagei Kehilos Hagoleh, in addition letters from Rabanim 

and Chachamim, first edition sefer "Magen Avos" London 

1909. 

Binding most likely original, good paper, Page before cover-

page detached, very good condition. 

70$מחיר פתיחה:  
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תלמוד ירושלמי עם פירוש חשק שלמה ממזייף  .180

הירושלמי הנודע שלמה יהודה פריעדלענדער, 

 .1905ס.וואראהל תרס"ה 

תלמוד ירושלמי סדר נשים חלק ראשון מסכת יבמות עם פירוש חשק 

שלמה ממזייף הירושלמי הנודע שלמה יהודה אלגאזי המכונה 

את הפירוש כתב כשנה לפני זיוף מסכת קדשים שכידוע  פריעדלענדר.

בדף הפורזץ ובדף השער חותמת רבי  עוררה סערה גדולה סביב זה.

ישראל מאיר גליק רב דק"ק קעזמארק. בספר מופיעים הסכמות של 

  גדולי הרבנים.

 ס"מ. 25.5[ ד',  1[ קנ"ה ]5, ]1905ס. וואראהל, תרס"ה 

מהשער בדיו אדום, נייר טוב, שוליים נאים, מצב  כריכה מקורית, חלק

 מצוין.

Talmud Yerushalmi with peirush Cheishek Shlomo from the 

renowned Jerusalem Forger Shlomo Yehuda Friedlander, S. Varahl 

1905. 

Original binding, part of the cover page in red ink, good paper, 

nice margins, condition excellent. 

 120$מחיר פתיחה: 

 

, הסכמות חשובות. כרוך 1897מהדורה יחידה ספר "חיבת הארץ" ירושלים תרנ"ז   .181

 שער מצויר. 1783עמו "ספר החינוך" פראנקפורט דאדר, תקמ"ג 

מאת  גודל מעלות וקדושת ארץ ישראלעל  מאמרים מספרי ראשונים ואחרוניםוהוא  ספר "חיבת הארץ"

שלמה ’ ר הסכמות: .רוך דוד הכהן מעיה"ק צפתברבי 

 שינאוואמ יחזקאל שרגא הלברשטאם’ ר  האלברשטאם מווישניצא

 .יצחק ליב סופר דראהביטש’ ר

. בדף הפורזץ והשער 4[ ד', גודל 1[ ע"ו ]4, ]1897ירושלים תרנ"ז  

 חותמת שמואל דוד כ"ץ ראטה.

פי סדר על תרי"ג מצוות והוא סדר המצוות ל"ספר החינוך" 

 פרשיות התורה. 

 כה, כ"ז – ק"ב, קכ"א – קכ"ז ד'; ,1783פראנקפורט דאדר, תקמ"ג 

השער מצויר בתמונת משה ואהרן  חסר בעותק זה 2 ד'. 4°. 

 וסולם יעקב עם המלאכים.

 כריכה מקורית, נייר טוב, נקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד.

Only edition sefer "Chibas Ha'aretz" Jerusalem 1897, with 

prominent haskamos. Bound with "Sefer Hachinuch" 

Frankfurt d'Adar' 1782, illustrated cover page. 

Original binding, good paper, a few moth holes, condition very good. 

 70$ מחיר פתיחה:
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נדיר. "בית המדרש" מהדורה יחידה.  .182

ב'.  –קובץ מדרשים חדרים א'  –

 .1853לייפציג תרי"ג 

ספר "בית המדרש" והוא מדרשים ואגדות חז"ל וסיפורים 

חלקים בשני שערים עברית  2. אהרן יעללינעקמאת 

חלק מהמדרשים הם על:  .גרמניתבמבוא וגרמנית ו

מדרש עשרת , מעין חכמה ,מעשה אברהם מגלת אסתר

מדרש , מדרש יונה, מדרש פטירת אהרן, הדברות

מדרש פטירת משה רבינו סדר יצירת הולד , תמורה

 מסכת היכלות מדרש מעשה תורה

ספר אלדד הדני מעשה דר' יהושע בן לוי ספר זרובבל 

דמות כסא של שלמה המלך מסכת כלים סדר גן עדן, 

 ועוד.  ספר חנוך מעשה יהודית, מדרשים לחנוכה

,  [ ע'1, ]158, 30[, 1] , חלק א'1853לייפציג, תרי"ג 

 ס"מ. 19.7 ע'. 122, 36[, 1]חלק ב' 

 כריכה מקורית, נייר לבן, מעט כתמים, מצב טוב מאוד.

Only edition. Rare. "Beis Hamidrash" – Kovetz Midrashim Chadarim A – B. Leipzig 1853. 

Original binding, white paper, few stains, condition very good. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

רשימת ראשי הפייטנים תולדותיהם ופיוטיהם עם תיקונים והוספות בכ"י. ספר   .183

 .1857/62כ"ב -"עמודי העבודה". העותק של החזן אברהם בער. ברלין תרי"ז 

עם מספר ב'  –לפי סדר א' רשימת ראשי הפייטנים ומעט מתולדותיהם ובו "עמודי העבודה" ספר 

הנמצאים בספרי תפלות מנהג פולין, אשכנז, ספרד, רומא, קרפינטרץ, אלגזאייר, מהם בדפוס פיוטיהם 

העותק של   ב.-מחברת א . שני חלקים בשני שערים,לאנדסהוטה אליעזר ליזר , מאת ומהם בכתבי יד

 שערים בעברית ורומית. תיקונים והוספות בכתב יד. החזן אברהם בער.

 ’. עמ VI, 130 , 1857 תרי"זברלין א:

 ’. עמ XXXIII, 131-314[, ][3], 1862 תרכ"ב ברליןב:

כריכה מקורית, נייר טוב, חיתוך דפים בצבע אדום, מעט 

 כתמים, מצב טוב מאוד.

List of the heads of the Payytanim, their history 

and piyyutim with hand written corrections and 

additions. Sefer "Amudei Ha'Avoda". The Copy of 

the Hazan Avraham Be'er. Berlin 1857/62. 

Sefer "Amudei Ha'Avoda" with a list of the Head of 

the Payytanim leaders and some of their history in 

order A - B with a number of their Piyyitim in the 

books of Tefiloth in the Minhagim of Poland, 

Ashkenaz, Spain, Rome, Carpintrez, Algazier, some 

in print and some in manuscripts, by Eliezer Leizer 
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Landesshota. Two parts in two She'arim, notebook a-b. The copy of Ha'Payytan Avraham Be'er. 

Handwritten corrections and additions. She'arim in Hebrew and Roman. 

A: Berlin 1857, VI, 130 pages. 

B: Berlin 1862, [3], [] 131-314, XXXIII p. 

Original binding, good paper, red-colored pages, some stains, very good 

condition. 

 150$מחיר פתיחה: 

 

נדיר. מהדורה יחידה. לא הופיע במכירות פומביות. ספר  .184

שירים ומליצות עברית וגרמנית.  "נטע שעשועים" קבוצת

 .1851רשימת חותמים בגרמנית. ברעסלויא תרי"א 

מאת נתן נטע גוטטמאן הלוי.  קבוצת שירים ומליצות"נטע שעשועים"  ספר

 רשימת חותמים בגרמנית. עמוד מול עמוד עברית וגרמנית.

מהדורה יחידה. לא  ס"מ. 19.5עמ',  114[ 10, ]1851ברעסלויא תרי"א 

 במכירות פומביות.הופיע 

 כריכה מקורית חסר מעט בשדרה, נייר לבן טוב, שוליים נאים, מצב טוב מאוד.

Rare. Single Edition. Did not appear in Auctions. Sefer "Neta Sha'ashuim" group of Songs and 

Rhymes in Hebrew and Germen. List of Signature in German. Breslau, 1851.   

Original Binding is missing a part at the center, good white paper, fine margins, very good 

condition.  

 70$מחיר פתיחה: 

 

מספרי ר' מאיר להמן הראשונים. מהדורות יחידות או ראשונות. כרך ספרים "חתן  .185

 .1884/7 מ"ז –לווית חן". ווארשא תרמ"ד  –המלך" מר' מאיר להמן "שיחות מני קדם 

  תהסיפוריהמליצה  תסגלעל הגיוני אמר עם  מ"שיחות מני קדם"   .א

 .מאת וואלף יעבץבהגדות חז"ל בשם "המקרא והאגדה"          

  תרמ"ז XII, 120 ,1887 עמ’. "מהדורה ראשונה".ווארשא          

מאת שאול פינחס . "השנה "כנסת ישראל" לשנת תרמ"חיובל שי ללוקחי ספר בשער: " .ב

 ראבינאוויץ והמו"ל יהושע יהודה איש הורוויץ. 

 "מהדורה יחידה"עמ'.  78[ 2, ]1887ווארשא, תרמ"ז 

מאיר מאת הרב ד"ר מימי גזרות ת"ח ות"ט. חבר בשפת אשכנז,  ספור"חתן המלך"  .ג

 .לעהמאן

 ]3[, ][7-58 עמ', 18.3 ס"מ. "מהדורה ראשונה ומספריו הראשונים של הרב , 1884ווארשא, תרמ"ד 

 מאיר להמן".

 כריכה מקורית, נייר יבש טוב, מעט קרעים ונקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד.
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One of the first books of Rabbi Meir Lehman. First or Single Edition. Volume "Hatan 

Hamelech"by Rabbi Meir Lehman "Shihot Menie Kedem – Levayat Chen". Warsaw, 1884/7. 

a. "Sihot Menie Kedem" with superlative rational articles and stories about Hagadot Haza"l, by 

the name "Hamikra Ve'HaAgadah" by Wolf Ya'avez. Warsaw, 1887, 120, XII pages. "First 

Edition". 

b. "Levayat Chen" - is a group of articles in the study of antiquity. Story, Song and Rhyme from 

contemporary writers. At the title: "Yoval Shai to the book's readers of the year "Kenesset 

Yisrael" for the year 1918. By Shaul Pinchas Rabinovitz and publisher Yehoshua Yehuda from 

Horwitz. 

Warsaw, 1887, [2] 78 pages. "Single Edition". 

c. "Hatan Hamelech" – a story from the days of the decrees in the years 1647 - 1648 written in 

the Ashkenaz Language by Ha'Rav Dr. Meir Lehman. 

Warsaw, 1884, [3], []7-58 pages, 18.3 cms. "First Edition and from the first books of HaRav Meir 

Lehman" 

Original binding, good dry paper, few tears and single moth holes, very good 

condition. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

ה וסוכה עם סדר נדיר, ספר ברכת ה' על מסכתות ברכות ביצ .186

 . 1905הגט מרבי סאסי מעטוק הכהן יהונתן. ירושלים תרס"ה 

והוא חידושים וביאורים על "ברכת ה' על מסכתות ברכות ביצה וסוכה" ספר 

איגרת  [4דף ]ב .רבי סאסי מעטוק הכהן יהונתןהמסכתות ברכות ביצה וסוכה מאת 

בדפים רבה, מאת רבני ירושלים ותונס. ’תנחומים על מות המחבר, אל רבני ג

רבה על סידור הגט ונתינתו והסכמת רבנים ’: חקת עולם. תקנת רבני גהאחרונים

 שונים. 

נדיר. לא הופיע במכירות  ס"מ. 23.3', [ ד2[, קפז, ]4], 1905ירושלים תרס"ה 

 פומביות. מהדורה ראשונה.
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  ורית, נייר טוב, מצב מצוין.כריכה מק

 ממשפחת כהן יהונתן, כונה בשם המהרס"ך.בג'רבא רב [1905–1832] הרב סאסי מעתוק הכהן יהונתן

למד אצל מספר רבנים, מהם הרב יצחק צדיקא והרב מנחם מאזוז עד שהוסמך לרבנות. התגורר בג'רבה 

, [הכוונה ל"תורת העיון"]את "העיון התונסי" שבתוניסיה. הרב סאסי מעתוק היה הראשון שהפיץ בג'רבא 

הוא היה אחד משלושת הדיינים המפורסמים ביותר , התמנה לדיין לאחמ"כלאחר רבותיו שלמד מהם. 

בג'רבא, וכפי שהיה נהוג, הוא מינה בעת זקנתו דיין מקרוביו שהיה אמור להמשיך אותו. הרב סאסי 

לדיין במקומו. הרב סאסי מעתוק נפטר ביום  [ה"שערי ציון"]ן מעתוק מינה את בן אחיו, הרב ציון כהן יהונת

 ינה מיוחדת, אשר נחרתה על מצבתו. על הרב סאסי מעתוק קוננו ק1905 -שישי, ב

Rare. Sefer Birkat Ha'shem about Masachtot Brachot, Biytza and 

Succah with Seder Ha'Get from Rabbi Sasi Ma'atuk Ha'Cohen Yehonatan. Jerusalem, 1905. 

Original Binding, Good Paper, Excellent condition.  

 60$מחיר פתיחה:

 

 .1843נדיר ביותר. מהדורה יחידה. "אילת השחר" שירים ומליצות. ווארשא, תר"ד  .187

והוא שירים ומליצות  דוד לעווענטהאל. חלק ראשון מאת  "אילת השחר"ספר 

ומשלים, וקינות על מהפכת צפת וטבריה ועל פטירת רבי עקיבא אייגר. שירים 

  נדיר ביותר. מהדורה יחידה. אחדים והערות בגרמנית באותיות עבריות.

  ]7[, ג, 116 עמ', 18.5 ס"מ. ,1843ווארשא, תר"ד 

 לבן טוב, שוליים נאים, מצב מצוין. כריכה עתיקה, נייר

Very Rare. Single Edition. "Ayelet Ha'Shachar" songs and praises. 

Warsaw, 1843. 

The Book "Ayelet Ha'Shachar". Very Rare. Single Edition. 

Antique Binding, good white paper, fine margins, excellent condition. 

 80$מחיר פתיחה:

 

 

"שירת משה" ממרן החתם סופר עם "שיר חדש מבנו מרן  .188

 .1902הכתב סופר והוספות ותיקונים, בודפסט תרס"ב 

ספר שירים ופיוטים על פי הקבלה ממרן החתם סופר עם  "שירת משה"

מבנו הכתב סופר. הספר כולל שירים ופיוטים בקשות קינות  "שיר חדש"

 ותפילות לשבתות וחגים. הוספות ותיקונים.

  ס"מ. 18.1, ’[, מא; פד עמ3], 1902בודפסט, תרס"ב 

 כריכה קשה מעטפת בצבע ירוק, נייר טוב, שוליים נאים, מצב טוב מאוד.

"Shirat Moshe" written by Maran Ha'Hatam Soffer with "Shir 

Hadash" written by his son Ha'Ktav Soffer, additions and 

corrections, Budapest, 1902. 
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Hard Cover, enveloped in green color, good paper, fine margins, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 כרך ספרים חשובים חלקם נדירים. .189

רבי חנוך העניך ונלקטו ע"י  מהגאון מווילנאוהוא ביאורים וחידושים  "קול אליהו"ספר  .א

 "מנחת חינוך"  ע"ט-דף נ"ג  ערזאהן בעל חנוכת התורה. 

 [ ע"ט ד; 2, ]1904פיעטריקוב, תרס"ה       

   רבי חיים קנאלערהרבה דברי רז"ל ומדרשים על חומש דברים מאת  "פרי חיים"ספר  .ב

 , צ"ב ד'; 1924, תרפ"ד פרעמישלא

 חוברות ראשונות של קובץ מהונגריה, קובץ תורני יו"ל פעם בחודש. 3 "מגד ירחים" .ג

 כ"ד ד'; –ט"ז ד'; ג' אלול תרפ"ה י"ז  –, ט 1925, ח' ד'; ב' אב תרפ"ה 1925חוברת א' תמוז תרפ"ה 

"מאמר מגילות ונוסף לו  5והוא ביאור לפירוש רבי אברהם בן עזרא על  "מגלה סוד"ספר  .ד

 מאת ר' אהרן עמריך גומפרץ. המדע"

  ס"מ. 23, ל"ב ד'; 1910לבוב, תרע"א 

 טוב מאוד.  –דף מנותק באמצע הספר, מצב טוב כריכת בד מקורית שדרת עור, נייר יבש טוב, 

Very important volume, partly rare. 

a. "Kol Eliyahue" From Ha'Gaon Me'Vilna. 

b. "Pri Haim". 

c. "Meged Yerechim" – 3 first booklets. 

d. "Megale Sod" In addition, "Ma'amar Hamada" by Rabbi Aharon Amrich Gomphertz.  

Original cloth binding with leather spine, good dry paper, detached page in the middle of the 

book, good condition - very good. 

 70$מחיר פתיחה:
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הספד על רבי שמואל ענגיל אב"ד ראדאמישלא מחתנו הרה"ג רבי דוד הלפרין  .190

 [.1940אב"ד דאבשיץ, "מהדורה יחידה", מונקטש, ת"ש]

ספר "שם משמואל" על מידותיו ותולדות של רבי שמואל ענגיל אבד"ק 

לפי סדר א' ב', והספד חתנו הרב הה"ג רבי דוד היילפרין אב"ד  ראדאמישלא

דאבשיץ, ובסופו רשימת בניו וחתניו של רבי שמואל ענגיל ורשימת חלק מרבנים 

ים" מאמר ואדמורי"ם שהתכתבו עמו בהלכה, ונלוה עליו קונטרס "עטרת זקנ

שלישי והוא מאמר לסיום הש"ס ביום היארצייט של רבי שמואל ענגיל שנאמר ע"י 

נכדו הרה"ג רבי אלחנן הלפרין, ובסוף הקונטרס רשימת חברה מפיצי תורת 

 מהר"ש. 

 , ע';2נ"ה, ט"ז,  "מהדורה יחידה",, 1940 מונקטש, ת"ש

שנדפס  יתכןפעם אחת בלבד ספר נדיר מאוד הופיע במכירות פומביות 

 .בהוצאה מצומצמת

מצב  שוליים נאים, נקבי עש בודדים, נייר יבש טוב,מעט מנותקת,  כריכה מקורית

 טוב מאוד.

Hessped on Rabbi Shmuel Engil Av Beit Din Radamishla, from his son-in-

law Rabbi David Halperin Av Beit Din of Davshitz, "Single Edition", Munkatch, [1940]. 

It may be printed as a limited edition. 

Original cover slightly detached, good dry paper, fine margins, single moth holes, very good 

condition 

 70$מחיר פתיחה:

. 

חלקים בכרך אחד. פיורדא  3הסטוריה יהודית באידיש.  –די געשיכטע דער יהודים  .191

 .1821תקפ"א 

 

 הסטוריה יהודיתוהוא אוטנזוסר,  "די געשיכטע דער יהודים" מאת דוד ספר 

שערים ללא דפי התחריטים שחסרים בחלק  3מזמן גלות בבל עד זמן המחבר.  

 גדול מהטפסים.

  ס"מ. 20.2[ פ"א, קל"ה ד'; 1[ פ', ]4, ]1821פיורדא, תקפ"א 

 ב טוב מאוד.כריכה מקורית, נייר לבן טוב, שוליים נאים, כתמים מעטים, מצ

Di Geshicht De'ar Yehudim – The History of Judaism in Yiddish. 3 parts in 

one volume. Fiorda, 1821. 

3 She'arim without the engraving pages that are missing in much of the 

forms. 

Original Cover, Good white paper, Fine margins, few spots, very good 

condition. 

 70$מחיר פתיחה:
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עט סופר להרד"ק.  –כריכה מהודרת. הערות ותיקונים לס' תשובות הגאונים והדיואן  .192

 .1864/66כ"ו  –מהדורות יחידות. ליק תרכ"ד 

מאת שלמה באבער ושלמה זלמן חיים  "הערות ותיקונים לספר תשובות הגאונים והדיואן"ספר 

 לרד"ק. וספר "עט סופר" האלבערשטאם

 ,[1235–1160]בי דוד בן יוסף קמחי ר -

חיבור על כללי המסורה לכתיבת והוא 

ספר תורה, כללי הניקוד במקרא, וכללי 

  טעמי המקרא.

, 1864/66כ"ו  –ליק ]גרמניה[, תרכ"ד 

[ ל"ב 3,עמ'; ]51[ 4] מהדורות יחידות.

 ס"מ. 21.5ד'; 

Exquisite cover. Notes and 

Corrections to the book of Tshuvot 

(answers) of Ha'Geonim and the 

Diwan - Writer Pen for Ha'Rada"k. 

Single Editions. Lick, 1864/66. 

Fine binding, good dry paper, fine 

margins, 

detached 

page, and excellent condition. 

 80$מחיר פתיחה:

 

י נדיר. לא הופיע במכירות פומביות. קובץ מעשה יד .193

פירוש רב האי גאון על סדר טהרות  –גאונים קדמונים 

ופיוטים מגאונים קדמונים. מהדורה יחידה. ברלין תרט"ז 

1856. 

חלק א' פירוש רבינו רב האי גאון  "קובץ מעשי ידי גאונים קדמונים"ספר 

 על סדר טהרות.

, יהודה ראזענבערג. וחלק שני פיוטים מגאונים קדמונים מאת המו"ל רבי 

  נדיר. לא הופיע במכירות פומביות.

 ברלין תרט"ז, מהדורה יחידה, עותק נאה. 14, 55, 122 עמ’; 22.7 ס"מ.

כריכה עתיקה יתכן מקורית, נייר טוב, שוליים רחבים, עותק נאה, מצב 

 מצוין.

Rare. Did not appear in auctions. A file Written by Geonim 

Kadmonim – Pirush Rav Ha'ai Gaon Seder Taharoth and Piyyutim 

from Geonim Kadmonim. Single Edition. Berlin, 1856. 

Old binding may be original, good paper, wide margins, fine copy, and excellent condition. 

 80$מחיר פתיחה:
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של ר' שלמה באבער מהדורות יחידות או לוט שבעה ספרי מדרש עם הוספות  .194

 ראשונות.

ע"פ הוצאה ראשונה מדפוס קאנשטאנטינא משנת רפ"ב, ודפוס ווינציא  מדרש שמואל"" .א

משנת ש"ו, עם תיקונים רבים ע"פ הכתב יד מאוצר הספרים של די רוססי בפארמא, והערות 

ומראה מקומות ומבוא בראש 

 הספר מר' שלמה באבער, לבוב.

.  8[, ע"א ד'; גודל 1893נ"ג]קראקא, תר

 , שער נוסף בלועזית."מהדורה ראשונה"

על חמשה חומשי  "מדרש אגדה" .ב

תורה על פי כתב יד ישן נושן יחיד 

בעולם המובא מארם צובה, מוגה 

ומתוקן, עם הערות ותיקונים 

ומראה מקומות מאת ר' שלמה 

 ב. –באבער. חלק א 

, 8גודל , קצ"א, ר"ח עמ'; 18[, 1894ווין, תרנ"ד]

שער לכל חלק, שער בלועזית לחל ראשון, 

 מהדורה ראשונה"."

מיוחס לרבי  "מדרש תנחומא" .ג

אבא על חמשה חומשי תורה, יצא 

עתה פעם ראשונה לאור על פי 

אה עם עוד שמונה כתבי וכתב יד באקספארד אשר היה בגנזי ר' דוד אפפענהיים, ועל ידי השו

 מבוא גדול מר' שלמה באבער.יד עם הערות ותיקונים ןמראה מקומות ו

 "מהדורה יחידה"., 8, עמ', גודל 56, 168, 144, 6[, 1885ווילנא, תרמ"ה]

 בכלל ובפרט מאת ר' שלמה באבער.  עם מבוא המפיץ אור על המדרש "מדרש משלי"כרוך עמו 

 . "מהדורה יחידה".עמ'. שני שערים בלועזית, שער נוסף בעברית 112[, 1893וילנא, תרנ"ג]

המכונה שוחר טוב. יצא עתה פעם ראשונה לאור העולם ע"פ כתבי יד  רש תהלים""מד .ד

 עתיקים, עם הערות ותיקונים ומראה מקומות ופירוש המלות הזרות ממני ר' שלמה באבער

 "מהדורה ראשונה".. 8עמ', גודל  542, 6, 128[, 1891ווילנא, תרנ"א]

מכונה ברשי ז"ל בעל ה וף מו"ה ידעיה הפניניתהלים מהרב הפלסעל מאמרי חז"ל במדרש  וכן ביאורים

 הבחינת עולם.

 "מהדורה יחידה"עמ'.  40[. 1891קראקא, תרנ"א]

"מדרש לקח טוב" על חמשה חומשי תורה המכונה פסיקתא זוטרתא יסדו רבינו טוביה  .ה

 בר' אליעזר ז"ל, שני חלקים.

שנה ולא נדפס רק חלק שני וכעת על בראשית שמות, נדפס מכתב ידו היה מונח כשמונה מאות  –חלק א' 

 יצא לאור בפעם הראשונה לאור העולם ע"י ר' שלמה באבער. 

 שער נפרד לחומש שמות. "מהדורה ראשונה"., קי"א ד'; 1, 1[, ל"ה, קכ"ב, 1884ווילנא, תרמ"ד]

 ד'; 1, קמ"ג, ס"ח, 2[, 1884רמ"ד]על ויקרא במדבר דברים, ווילנא, ת –חלק ב' 

הלא המה קבוצת מדרשים שונים א. מדרש אבא גוריון, ע"פ  כרוך עמו ספרי דאגדתא על מגלת אסתר 

כתב ישן נושן הגנוז ברומי, ב. מדרש פנים אחרים, ע"פ כ"י מאוצר הספרים באקספארד, והיה לפני בעל 

ז"ל, ע"פ כ"י שמעון מפראנקפורט[, ג. מדרש לקח טוב, מרבינו טוביה ב"ר אליעזר ’ הילקוט ]שמעוני, ר
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ופתח  הנמצא ביד ... מהר"א יעללינעק. נאספו לאגודה אחת עם הערות ותקונים והגהות ומראה מקומות

 דבר בראש ממני שלמה באבער.

בגרמנית, שערים . שערים נוספים ברוסית ו"מהדורה יחידה",8, עמ'. גודל 112, 6[, 1886ווילנא, תרמ"ז]

 חלקיים לכל מדרש.

הכולל פסקי דינים והלכות, וגם חדושים מגאונים קדמונים, וכן  "שבלי הלקט השלם" .ו

רבינו פירושים על תפילות השנה והגדה של פסח, וטעמי כל המנהגים ויסודם ומקורם חברו 

ע"פ כתב יד  ע"י ר' שלמה באבערויצא לאור בפעם הראשונה  צדקיה ב"ר אברהם הרופא,

 בראש הספר.אה עם כתב יד שני והקדמה ועם תיקונים עפ"י השו

 "מהדורה יחידה".. 8עמ', גודל  408, 42, 2[, 1886ווילנא, תרמ"ז]

והוא אגדת ארץ ישראל מיוחסת לרב כהנא יצאה עתה פעם ראשונה לאור העולם  "פסיקתא" .ז

והגהות לברר וללבן שנויי  עפ"י כ"י הנמצא בצפת, ונעתק במצרים עם הערות ותקונים

מקומות, משני התלמודים מדרשים ספרי הנוסחאות משלשה כ"י אחרים גם מראה 

 ועם מבוא גדול מאת ר' שלמה באבערהקדמונים, ובאורי הוראות מלות זרות 

 "מהדורה ראשונה".. 8, עמ' ר"ז ד; גודל 51, 6[, 1868לוק, תרכ"ח]

מספר שערים פגומים, כריכות ישנות טובות, נייר יבש, מספר שערים ברוב הספרים בעברית ולועזית, 

 ובים.מצבים ט

 80$מחיר פתיחה: 

19. Lot of seven Midrashim with additions by R. Shlomo Buber single or first editions. 

A. "Midrash Samuel" by the first edition of the Constantine printing press from the year of 1521, 

and the Venice print from the year of 1545, with many revisions according to the handwriting of 

Di Rossi's book collection in Parma, and notes and introduction at the beginning of R' Shlomo 

Buber, Lvov . 

Krakow, [1893], 71 sheets. Size 8. "First Edition", another cover page in foreign language. 

B. "Midrash Agadah" on the Five Chumashim of Torah according to a single old manuscript in 

the world brought from Arama Tsuba, proofread and Amended, with notes and repairs by R. 

Shlomo Buber. Part I - B. 

Viena, 1894, 18, 191, 208 pages; size 8, cover page for each part, cover page in foreign language 

for the first part, "first edition." 

C. "Midrash Tanchuma" is attributed to Rabbi Abba on the five Chumashim of Torah, published 

for the first time according to the Oxford manuscript that was hidden in the treasures of Rabbi 

David Appenheim, and compared with eight more manuscripts, with notes and repairs and a 

great introduction to R' Shlomo Buber. 

Vilna, [1885], 6, 144, 168, 56, p; size 8, "First Edition." 

Bound with it "Midrash Mishlei" with an introduction that distributes light on the Midrash in 

general, and in particular by R. Shlomo Buber. 

Vilna, [1893], 112 pages. Two cover pages in foreign language, another title in Hebrew. "Single 

edition". 
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D. "Midrash Tehillim" known as Shochar Tov. Now published for the first time by ancient 

manuscripts, with notes and corrections and and the interpretation of the foreign words from 

me by Rabbi Shlomo Buber 

Vilna, 1891, 128, 6, 542 pages; size 8. "First Edition." 

As well explanations of Chazal articles in the Midrash Tehilim by Rabbi Yedaya Hapnini, as Rashi 

calls him the Bchinas Olam. 

Krakow, [1891]. 40 pages. "Single Edition" 

E. "Midrash Lekach Tov" on the five Chumashim Torah called Pasikta Zotrata, Rabbi Tuvia b"r 

Eliezer, two parts. 

Part I - On Breishis Shmos, this handwriting wasn’t  printed for about eight hundred years only 

part two was printed and is now being published for the first time by Rabbi Shlomo Buber. 

Vilna, 1884, 35, 122, 1, 1, 111 sheets; "First Edition". Separate cover page for Shmos. 

Part II - On Vayikra Bamidbar Dvarim, Vilna, [1884], 2, 143, 68, 1 sheets; 

Bound with Sifri Dagadata on Megillas Ester  collected of different Midrashim A. Midrash Abba 

Gurion, according to an old manuscript that was hidden in  Rome, B. Midrash Panim Acherim, by 

a manuscript of the Oxford Book Curator, and was before the Baal Hayalkut [Shimoni, R. Shimon 

of Frankfurt], C. Midrash Lekach Tov, by Rabbi Tuvia b"r Eliezer, according to a manuscript from 

...that was in possession of Rabbi Yellinek. Gathered to one association with notes and 

corrections and glosses and opening and introduction from R' Shlomo Buber. 

Vilna, [1886], 6, 112, p. Size 8, "Single Edition." Additional cover pages in Russian and German, 

partial cover pages for each Midrash. 

F. "Shibolei HaLeket Hashalem" which includes laws, as well as innovations of ancient 

Kadmonim, as well as commentaries on the year's prayers and the Pesach Haggadah, and to the 

reason of all the customs and their origin, by Rabbi Zedekiah son of Rabbi Avraham the 

Physician, was published for the first time by Rabbi Shlomo Buber according to a handwriting 

with amendments and compared with a second manuscript and introduction at the beginning of 

the book. 

Vilna, [1886], 2, 42, 408 pages, size 8. "Single Edition". 

G. "Pasikta" Agodos Eretz Yisrael is attributed to Rabbi Kahana for the first time published 

according to manuscript found in Tzfat, and copied in Egypt with notes and corrections and 

glosses to find out and to change the formulas of three other manuscripts, from the two 

Talmudic Midrashic books, And in the instructions of foreign words and with a great introduction 

by R. Shlomo Buber. 

Locke, [1868], 6, 51, p, 207 sheets; Size 8. "First Edition". 

Good old covers, dry paper, a number of cover pages in most books in Hebrew and English, a 

number of damaged cover pages, good conditions.  

$80 opening price 
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ספר "מגילת אסתר" ומגילת איכה, עם ליקוט פרושים של רבי יהונתן  .195

 [. "מהדורה יחידה" למגילת אסתר.1864אייבשיץ, ווארשא, תרכ"ד]

 

מחידושיו של רבי מלוקט  'ישועה גדולה'עם פירוש  "מגילת אסתר"ספר 

וכן יבואר בו מעט אגדות וירושלמות חז"ל לפירוש המגילה  יהונתן אייבשיץ

  .משה לעווין נ"י מקאברין’ במהומסודר ע"י נח חיים 

 "מהדורה יחידה".ס"מ.  20, מ"ט ד'; 1[,1864ווארשא, תרכ"ד]

בכות מחידושיו של רבי יהונתן  'פירוש אלון'עם  מגילת איכהכרוך עמו 

 שיץאייב

 , כ"א ד'; שער נפרד למגילת איכה.1 1864ווארשא תרכ"ד 

כריכה ישנה, נייר לבן, כתמים, נזקי עש, חור )כנראה מנר(עם חסר בטקסט 

 דף, מצב בינוני. 10 –ב 

 80$מחיר פתיחה: 

Sefer "Megilat Ester" and Megilat Eichah, with collection of commentaries 

from Rabbi Yehonasan Eibshitz, Warsaw, 1864. Single edition on Megilat 

Ester. 

Sefer "Megilat Ester" with commentary  "Yeshua Gedolah" collected from 

Rabbi Yehonasan Eibshitz's commentaries, and explains some Agadut Chazal on the Megilah. By 

Harav Noach Chaim son of Harav  Moshe Levin Kobrin. 

Warsaw, 1864, 1, 49 sheets; 20 cm. "single edition". 

Bound with it "Megilat Eicha" with "Pirush Alon" commentaries of Rabbi Yehonosn Eibshitz. 

Warsaw, 1864, 1, 21 aheets; separate title page for Megilat Eichah. 

Old binding, white paper, stains, moth damage, hole (probably from a candle) with 10 pages 

missing text, fair condition. 

$80 opening price 

 

 

מתוק מדבש. ליוורנו  –קונטרס מיני מתיקה "מהדורה ראשונה"  .196
 .1848תר"ח 

מרבי דרושים לשבת זכור ומעט פרפראות  "מיני מתיקה"ספר זה קונטרס 

 יצחק פרחי.

 ס"מ. 15כ"ו ד';  . "מהדורה ראשונה".1848ליוורנו תר"ח 

 בשבח המחבר מאת רפאל חיים מפרגולה. שירכולל 

  הנ"ל. מרבי יצחק פרחיענייני מוסר "מתוק מדבש" כרוך איתו: ספר 

 ר.ס"מ. כולל הקדמת המחב 15, מ"ב ד'; 2. 1848ליוורנו תר"ח 

הספרים כרוכים יחד בכריכה ישנה, נייר טוב, שוליים נאים, נזקי עש  2

 מרובים, מצב בינוני.

מחכמי צפת וירושלים ומחכמי ישיבת בית קל. תלמיד  רבי יצחק פרחי

מהרי"ט אלגזי ורבי אברהם שלום מזרחי. שד"ר ירושלים וחברון וכן שליח 

 הספרים הנ"ל ועוד.לדמשק להצלת דודו השר רבי חיים פרחי. חיבר את 

 70$מחיר פתיחה 

5. Pamphlet Minei Metukah "First Edition" - Matok Medvash. Livorno 1848. 
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This pamphlet Minei Metukah drushim For Shabbos Zachor and a few paraphernalia by Rabbi 

Yitzhak Farhi. 

Livorno 1848. "First Edition". 26 sheets; 15 cm. 

Includes a song of praise on the author by Rafael Chaim of Pergola. 

Bound with him: The book "Matok Medvash" matters of ethics from Rabbi Yitzhak Farhi. 

Livorno 1848. 2, 42 sheets; 15 cm. Including the author's introduction. 

The 2 books are bound together with old binding, good paper, fine margins, multiple moth 

damage, fair condition. 

Rabbi Yitzchak Farhi of the scholars of Safed and Jerusalem and the scholars of Yeshivat Beit El. A 

student of the Mahari"t Algazi and Rabbi Avraham Shalom Mizrahi , as well the special 

messenger for Yerushlaim and Chevron as well messenger to Damascus to save his uncle the 

Minister Rabbi Chaim Farhi. Authored the above books and more. 

$70 opening price 

 

נדיר. שער מעטפת. פירוש בדרך משל על תפילת אבינו מלכנו, ספר "אקלידא  .197

 . מהדורה יחידה.1913" ווילנא תרע"ג דרחמי

 

והוא פירוש וביאור על תפילת אבינו מלכנו כל חלק בצורה מעניינת ועל פי משלים  אקלידא דרחמי"ספר "

  סטוליאר. מאת אייזיק ליב ב"ר שרגא עזרי'מעניינים 

שער מעטפת ומעטפת אחורית. ס"מ.  21.5עמ';  64, 1913ווילנא, תרע"ג 

במכירות בידספריט. מעבר לשער המעטפת פירוט על ספרים לא הופיע 

ובמעטפת אחורית מכתבים ששלחו למחבר אודות ספריו הקודמים 

  מסודר לפי ערים.

 כריכה מקורית מנותקת, נייר טוב, שוליים נאים, מצב מצוין.

. Rare. Sha'ar maatefet (Printer's cover page). Peirush in parable 

form on tefilah of Avinu Malkeinu, sefer "Aklida d'Rachamei" – 

Vilna 1913. Only edition. 

Original cover detached, good paper, nice margins, excellent 

condition. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

 חוברות וקבצים.

 

 

לא חתוכים. חוברת לימוד אלף בית לילדים עם לימוד ניקוד והגיה. אראדעה  תגיליונו .198
 .1938גרוסוורדיין. תרצ"ח  –

 פיר קינדער. חוברת לימוד אלף בית, ניקוד והגיה לילדים. "אלף בית"אללער נייעסטער וויכטיגסטער 
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ד';  12. 1938גרוסוורדיין. תרצ"ח  –דת" אראדעא  –הוצאת "אש 

  לא חתוכים. תחלק מהגיליונו

בכל עמוד אות אחת בגדול ומתחתיה האות וניקודה ומתחת מילים 

  לשינון ההגיה.

מעטפת בצבע אדמדם עם פרסומות כולל פרסומת על קנית 

 ספרים ישנים.   

 מעט כתמים, מצב מצוין.

 80$מחיר פתיחה 

25. Uncut sheets. Alphabet Study Booklet for Kids with 

Scoring and Pronunciation. Aradea - Grosswardine. 1938. 

New and most important "alphabet" for children. Alphabet 

textbook, score and pronunciation for children. 

"Eish Dat publicatiob" Aradea - Grosswardin . 1938. 12 sheets; some uncut sheets. 

On each page is a large letter underneath the letter the scoring and below words for memorizing 

the right way to pronounce words. 

A reddish-colored envelope with advertisements including an advertisement on the purchase of 

old books. 

Few stains, great condition. 

$80 opening price 

 

. לשנת 35בית החולים משגב לדך. אינה בספריה הלאומית, חוברת חשבון מס'  .199

 . שער נוסף באנגלית.1914תרע"ד 

 חוברת, חשבון )ל"ה(. בית החולים הכללי והגדול "משגב לדך" בירושלים ת"ו.

פרטי הכנסה וההוצאה וכו' מר"ח אדר ב' תרע"ג עד ר"ח אדר תרע"ד 

 להיוסדו. 35שנת 

 שער נוסף באנגלית.עמו';  4, 52, 8. 1914 ירושלים תרע"ד

 עמודים ראשונים הסבר ותודות לתורמים.

ברון בנימין רוטשילד ולשגריר האמריקאי כולל תודה מיוחדת לנדיב 

כל אחד על עמוד שלם. בסופו מספר פרסומות על הנרי מורגנטהוי 

 ספרים.

חוברת נדירה אינה בספריה הלאומית וכן לא הופיעה במכירות 

  בידספיריט.

 חתימת בעלות בשער.

 מנותקים, מצב טוב מאוד. 17/18עמודים 

  70$מחיר פתיחה 
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15. Misgav Ledach hospital. Not in the National Library, Account Booklet No. 35. For 1914. 

Additional title in English. 

Booklet, Accounting (35). The "Misgav Ledhach" General Hospital in Jerusalem. 

year from when it  thDetails of Income and Expenditure, etc. from Adar B, 5673 to Adar 5674, 35

was founded. 

Jerusalem 1914. 8, 52, 4 pages; Additional title in English. 

First pages Explanation and thanks to donors. 

Special thanks to generous Baron Benjamin Rothschild and US Ambassador Henry Morgenthuy 

each on a full page. In the end, a number of advertisements about books. 

A rare pamphlet is not in the National Library and has not appeared in BidSpirit sales. 

Ownership signature on cover page. 

Pages 17/18 are detached, very good condition. 

$70 opening price 

 

 .1896/1903כרכים של כתבי עת "תל תלפיות", וויטצען, תרנ"ו תרס"ג  2לוט  .200
 

הנו כתב עת שיצא לאור בואץ' שבהונגריה  "תל תלפיות"  .א

הרב ישעיהו , בהנהגתו של 1945 - 1892בין השנים 

אב"ד קהילת ואץ'. בחלק מן השנים יצא כתב  זילברשטיין,

העת לאור בבודפשט תחת הנהגתו של הרב דוד צבי כ"ץ. 

נכתבו בו מאמרים, הלכות ודברי תורה בידי תלמידי חכמים 

ורבנים, מהונגריה , ממדינות אירופה בכלל וממדינות 

הונגריה בפרט. כתב העת הופץ במדינות -ברחבי אוסטרו

ת הברית, צרפת, בריטניה, הולנד רבות בעולם בהן ארצו

 .ורומניה

 137[ 5] 1896/7 נ"ז, –תרנ"ו  וואיטצען,ה, שני שערים.  –מחברת ד' 

 ס"מ. 26[ עמ', 3] 166 [1]

 כריכה מקורית, נייר טוב, מעט קרעים, רישומים וחתימות, מצב טוב.

[ 4] 194[ 1, ]1903תרס"ג  וואיטצען,שני שערים.   12 – 11מחברת 

 ס"מ. 22.5[ עמ', 2] 216[ 4]

 כריכה ישנה פשוטה, נייר טוב, שוליים נאים, מצב טוב מאוד.

. Lot 2 volumes of periodicals "Tel Talpiyos", Witzen 1896/1903. 

Pamphlet 4 – 5 , 2 cover pages 

Original binding, good paper, few rips, impressions and 

signatures, good condition. 

Pamphlet 11 -12 2 cover pages. 

Old simple cover, good paper, nice margins, condition very good. 
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 60$מחיר פתיחה: 

 

קטלוג אוטוגרפים ופורטריטים. אנשי שם יהודים רבנים ואדמורים, אישים חשובים  .201

 .1927משכילים ועוד. ירושלים תרפ"ז 

אנשי שם יהודים רבנים  "אוטוגרפים ופורטריטים תערוכתשל קטלוג "

ממבחר האוסף של אברהם . ואדמורים, אישים חשובים משכילים ועוד

 שבדרון.

  ס"מ. 24.5עמ';  28[ 3, ]1927ירושלים, תרפ"ז 

 כריכה רכה, הדבקת שער על הכריכה, נייר טוב, מצב מצוין.

Autographs and Portraits Catalogue. Highly important jewish 

Rabbanim and Admorim, important educated people and more. 

Jerusalem, 1927. 

"Catalogue of Autographs and portraits exhibition" Highly 

important Jewish Rabbanim and Admorim, important educated 

and more. From the collection of Avraham Shvadron. 

Jerusalem, 1927, [3] 28 pages; 24.5 cm. 

Soft cover, pasted page on top of cover, good paper, excellent 

condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 .1950סיפור ישיבת מיר בגלות ובשנחאי באידיש עם תמונות. ניו יורק תש"י  .202

 

ם צילומים בעת הגלות ובזמן היותם בשנחאי עסיפור ותיאור ישיבת מיר 

 תלמידי הישיבה ואורחות החיים בהווההנהלה  הישיבהרבני ותמונות מ

 בשפת היידיש.

  ס"מ. 23.5עמ';  28, 1950ניו יורק, תש"י 

 כריכה רכה מאוירת, נייר טוב, מצב מצוין.

The story of Yeshivat Mir in the galuth (Exile) and in Shanghai , 

written in Yiddish with pictures. New York, 1950. 

Story and description of the Mir Yeshiva during Exile and while in 

Shanghai with photographs and pictures of the Rabbanim of the 

Yeshiva and the Management, the Talmidim of the Yeshiva and their 

ways of life, written in Yiddish. 

New York, 1950, 28 pages; 23.5 cm. 

Illustrated paperback, good paper, great condition. 

 60$מחר פתיחה:
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חזנות.  תווים. זבולון קוורטין. חוברת תווים והסברים. תמונת החזן. ניו יורק שנות ה  .203

– 20/30. 

אידיש  -כולל ביוגראפיות החזן בעברית חוברת תווים והסברים מאת החזן העולמי זבולון קווארטין. 

 ואנגלית. תמונת החזן בדף השער.

 ס"מ. 26עמ';  65[ 10, ]20/30 -ניו יורק שנות ה

 כריכה רכה, נייר טוב, מצב מצוין.

היה חזן יהודי נודע. נמנה עם החזנים  [1952–1874] זבולון קוורטין

, ונחשב אחד משלושת הגדולים של 20-הגדולים שפעלו במאה ה

ורטין ככל הנראה היה מהחזנים קוורטין(. קו-הרשמן-התקופה )רוזנבלט

היקרים ביותר בכל הזמנים והתעשר מהופעותיו ומהקלטות רבות בהן 

ר רבי ישמעאל", טההשתתף. התפרסם במיוחד בקטע החזנות "

 שמבוצע עד ימינו על ידי חזנים רבים.

Hazanuth. Characters. Zevulun Kwartin. Character booklet and 

Explanations. The Cantor (Hazan) image. New York, the years 

20s' / 30s'.  

A booklet of notes and explanations by World Cantor Zevulun 

Kwartin. Includes Cantor biographies in Hebrew - Yiddish and 

English.  Including the Cantor picture on the title page. 

New York 20s'/30s', [10] 65 pages; 26 cm. 

Paperback, good paper, great condition. 

 80$מחיר פתיחה:

 

 תלמידיו וגדולי ליטא. –ספרי הגר"א 

 

ספר "באורי אגדות" "מהדורה יחידה" מאת  .204

הרה"ג ר' אליהו ב"ר שלמה זלמן )הגר"א(, 

 [.1886ווארשא, תרמ"ו ]

 

פירושים על מסכת ברכות, ב"ק, ופ"ק  "באורי אגדות"ספר 

ונולה אילו  הגאון רבי אליהו מווילנאדמגילה על דרך הנסתר מפי 

הכוללים שרשים וענפים ביסודי חכמת  לקוטי הגר"א,קובץ 

 ליקוטי הגר"א על הרמב"םב', ובסופו  –האמת, מסודרים לפי א' 

 בן המחבר מו"ה אברהם.הלכות שבת עם פירושו של 

 

"מהדורה ס"מ.  23[ נ"ט, מ"ה ד'; 1886מ"ו ]ווארשא, תר

 יחידה".

 

 כריכה ישנה, נזקי עש, נייר יבש, מצב טוב.

 

 80$מחיר פתיחה:
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12. "Bieurei Agodut" "Single Edition" by Rabbi Rabbi Eliyahu in Rabbi Shlomo Zalman 

(GR"A), Warsaw, 1886. 

 

The Sefer "Bieurei Agodut"  commentary on Meschtot Bruchos, Baba Kama, and first 

perek of Magila Al derecho Hasod from  the holy GR"A of Vilna, and in addition Likutei 

HaGR"A, which include klalim and shoroshim in Chochmat Haemet, arranged according 

to the Alef Beit, and at the end Likutei HaGR"A on Rambam Halachot Shabbat with the 

commentary of the author's son Reb Avraham. 

 

Warsaw, [1886] 59, 45 Sheets; 23 cm. "Single Edition." 

 

Old binding, moth damage, dry paper, good condition. 

 

$80 opening price 

 

"קבלי חסידי"?? או סידור קבלי ליטאי ע"פ יקר המציאות. נייר ירקרק. סידור  .205

. כולל 1823תפילה זכה. ווילנה והורדנא תקפ"ג  –הגאון?? סדר תפילת נהורא השלם 

 הדף: הגהות בנוסחי התפילה והברכות מהגר"א. עותק חסר.

שבתות וראשי  –ב"ח. חלק ראשון תפילות לימי החול  תפילה זכה –סדר תפילת נהורא השלם סידור 

 חודשים.

חלק ב': מראש חודש אלול, כולל ימים נוראים שלוש רגלים, חודש תמוז וחודש אב, תפילות לעצירת 

 גשמים וריבוי גשמים, דיני סעודה וברכת המזון ופרשת המן.

 –. רוב הסידור נייר ירקרק ס"מ 16 "שער נפרד לחלק ב'".. 1823/4ד  –. תקפ"ג ווילנא והורדנא

 כחלחל.

 אין מספור של עותק שלם.עותק חסר: בספריה הלאומית ובאוצר הספר וינוגרד 
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-[, ב7]ע"פ עותק שלם שהיה בבית המכירות "קדם" מכירות פומביות. מספור הדפים הוא כך  "במקור"

 [ דף.2קלח, ]-[, נד, נא3[ דף; ]1קעב, י, ]-[, קמה2קמד, ]

דף מתוך  5כך שיש  תפילה והברכות מהגר"א,בעותק שלפנינו נמצא הדף הנדיר של הגהות בנוסחי ה

 ד';  1קל"ו,  –, נ"ג, נ"א 3קע"ב, ט',  –, קמ"ה 2קמ"ד,  –הסכמות והקדמה, ב'  –של השער  7

חסר שער ראשון ועוד דף בהתחלה, דף י' מספירה אחרונה של ח"א ודף ללא מספור שאחריו, דף נ"ד 

 ודף אחד מתוך שתים של סוף ח"ב.ח' מסוף ח"ב  –מספירה ראשונה של ח"ב, דפים קל"ז 

 דף". –דף בלבד. "הסידור נבדק דף  8לסיכום חסרים 

 סידור מעניין!!! הסידור נכתב בנוסח קבלי "חסידי נלהב"!! וכן נוסחו הוא כנוסח בעל התניא!! 

ומצד שני מופיע בו מנהגי ונוסחי הגאון כדף הנדיר הנמצא פה של ההגהות בנוסחי התפילה והברכות 

 ון!!מהגא

 יקר המציאות.  –סידור חשוב ביותר 

 .17,000$ -בבית המכירות קסטנבוים נמכר עותק שלם ב 

 9000$ -ליטאים ב  -בבית המכירות קדם נמכר עותק שלם ללא ההסבר על הניגודיות של חסידים 

מוסר והנהגות ע"פ  הנהגות ונוסחים מהגר"א., כולל הוספות ותיקונים רביםמהדורה שלישית עם 

 קבלה, תפילות ותחינות, מעשיות ודינים ועוד.

כחלחל, דפים מנותקים, הסידור מפורק  –כריכת עור מקורית, פגועה ומנותקת. נייר עבה בצבעים ירקרק 

 טוב. –לכמה קבצי דפים, כתמי שימוש ובלאי, נזקי עש וקרעים, באופן כללי מצב בינוני 

 1800$מחיר פתיחה 

10. Precious Sidur. Green shade paper. Sidur "Kabbali Hasidi"?? Or Siddur "Kabbali Lita'ee" 

According to H'Gaon?? Seder Teffila Nehora H'ashalem – Teffilah H'zakka. Vilnah and Horedna, 

1823. 

H'Daff includes: Hagahot in the Tffilah Versions and the Brachot from Ha'GRA. Missing copy.  

Sidur Seder Tffilat Nehora H'Shalem – Tffila Zakkah, 2 Parts. First part: Teffilot for Yemey Chol, 

Shabbes and Ra'ashei Hodashim.  

Second Part: From Elul, including the Yamim Nora'eem, Shloshet H'regalim, Hodesh Tamuz and 

Av, Teffilot for Azirat Geshamin and Ribbui Geshamim, Dinei Se'uda and Birchas H'Mazon, and 

PaRashat Haman. 

Vilna and Hordana 1823/1824. "Separate Sha'ar for part 2, 16 cm. Most of the book is in green 

shade – Bluish shade. Missing Copy: In the National Liabrary and Ot'zar H'Sepher Vinograd there 

is no recollection of a whole copy. 

"Originally", according to the full copy that exist in "Kedem Auction House", the pages of the 

books should be numbered: [7], 2-144' [2] 145-172, 10, [1] Daf; [3], 54, 51-138, [2] Daf. 

In the copy before us there is a rare page with the Hagahot in the Nossah Teffila and the 

Brachos from the Ha"GRA. So that there is 5 pages from 7 of the Sha'ar- Haskamot and 

Hakdama, 2 – 144, 2, 145 – 172, 9, 3, 53, 51-136, 1 4; 

First Shiur is missing and additional page from the beginning, page 10 from the last Sphira of last 

part and the next page which has no page no. page 54 from the first Sphira of part 2, pages 137 – 

8 from the end of part 2 and one page from the 2 pages of part 2. 
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In summery – only 8 pages are missing' the Siddur was checked page by page. 

The Sidur is very interesting!!! The Siddur was written in the Kabbalie Version "Hassidi Nilhav" 

(enthusiastic followers)!! And it's version is similar to Ba'al HaTanya Version!! 

And on the other side it has the Minhagim and versions of Ha'Gaon and a rare page that 

appears here with the Haggahot of the Teffilah Versions and the Brachots from Ha'Gaon!! 

The Siddur is very important – very precious. 

The Third Edition has many Hosaphot and Tikunim, including the Hanhagot and versions from 

Ha'Gra. Mussar and Hanhaoggot according to the Kabbalah, Tffilots and T'hinot, Ma'asiyots, 

Dinim, etc. 

Original Leather Binding, Damaged and detached. Heavy paper in shades of greenish – Blue. 

Detached pages. The Siddur is decomposed into several pages parts, use stains and wear, moth 

and tear damage. In general the condition is fair – Good. 

Opening Price: 1800$  

 

 כרך שלשה ספרים נדירים במהדורות יחידות  לא הופיעו במכירות פומביות. .206

ט והוא תולדות גאוני ורבני ישראל מהגאון ר' שלמה יהודה ראפאפאר "יריעות שלמה"ספר  .א

וראשי ישיבות בבל וחכמיה ונוספו לזה דרשת הכהן בביה"כ בפראג והאגרת ששלח בעל 

 הש"ך ז"ל לשר נוצרי אחד

 עמ'. 128,  1903ווארשא, תרס"ד, 

 מהדורה יחידה ונדירה, אינה באוצר הספר וינוגרד וכן לא הופיע במכירות פומביות.

 מצוין.נייר יבש טוב, מצב 

"אגרת והוא פירוש.על מסכת אבות ובסופו מובא  ספר "מגיד צדק" להר"ר פנחס מפלאצק .ב

 הגר"א"

 מהדורה יחידה לא הופיע במכירות פומביות[ י"ב ד';  2[ ,]1903ירושלים, ]תרס"ג 

שני הספר נספח גם אל "מסכת אבות עם ביאור... רבינו אליהו מווילנא ופירוש רוח חיים", ירושלים תרס"ג. 

 הדפים הראשונים )השער והדף שאחריו( נמצאים בהוצאה הנפרדת הנוכחית בלבד.. 
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אל הסידור אשי ישראל, על פי הגר"א, ירושלים  -גם כן בלי שני הדפים הראשונים-כמו כן נספח הספר 

 ]תרס"ח[. 

 והוא מכיל ביאורים רבים באגדה דוד בריינסקי מביאליסטוקלהרב  "מנחת דוד"ספר  .ג

 רי חז"ל במדרש רבה ובגמראעל מאמ

 ס"מ. 23.5עמ';.  110 ".מהדורה יחידה". 1903פיעטריקוב, תרס"ג                  

הסכמות: ר' בן ציון א"ד ביאלסק ,ר' חיים נפתלי הערץ היילפרין, ר' שלמה שמריהו ב"ר יצחק 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                         מרגליות,בריינסק.                                                       

 נייר יבש טוב, כתמים, מצב טוב מאוד.

 ספר נדיר, אינו מופיע באוצר הספר וינוגרד וכן לא הופיע במכירות פומביות.             

 "ספר הברית השלם" להרב  פנחס אליהו בן הרב מאיר מק"ק ווילנא ד'.

 ס"מ. 23.5עמ'   360,   1904וילנא  תרס"ה  

 ל הספרים כרוכים יחדיו בכריכה מקורית, נייר יבש טוב, שער נפרד לכל ספר, מצב טוב מאוד.כ

3 rare sefarim in individual editions – bound together , didn't appear in public auctions. 

A. Yerios Shlomo. 

Rare and only edition, not in Vinograd book treasury nor did it appear in public auctions. 

B. Magid Tzedek. 

Only edition, didn't appear in public auctions. 

C. Minchas David. 

Dry good paper, stains, condition very good. 

Rare sefer, doesn't appear in Vinograd book treasury or in public auctions. 

D. All the sefarim bound together in an original binding, paper good and dry, separate cover 

page for each sefer, very good condition. 

 70$ מחיר פתיחה:        

 

ספר "אדרת אליהו" על התורה מהגאון מווילנא. מהדורה  .207

שניה עם הוספות מכי"ק של הגר"א ופירושים. ווארשא, 

 .1887תרמ"ז 

מהגאון מווילנא ועם שני ב"ח פירוש על התורה  אדרת אליהו""ספר 

ביאורים באר אברהם מבנו רבי אברהם ובאר יצחק מרבי יצחק אייזיק 

 חבר. 

ס"מ,  23.5[ ק"ל ד'. 2[ ס"ה ד'  חלק שני]2חלק ראשון]  1887ווארשא תרמ"ז 

 שני שערים לכל חלק.

מתוך כי"ק של  מהדורה שניה של אדרת אליהו עם הרבה הוספות חשובות

הגאון וכן חלקים מקיצור המכילתא ומהדורה ראשונה של הביאורים מרבי 

 אברהם ורבי יצחק אייזיק חבר.
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כריכה ירושלמית עתיקה, נייר יבש טוב, נקבי עש בודדים, בשלוש דף אחרונים קרע גס ללא חסר בטקסט, 

 מצב טוב מאוד. 

Sefer Aderet Eliyahu on the Torah by the Vilna Gaon. Second edition with additions from 

manuscript of Gra and peirushim. Warsaw, 1887. 

Second editon of Aderes Eliyahu with many important additions from manuscripts of the 

Gaon. 

Antique Jerusalem binding, paper dry and good, isolated moth holes, on three last pages course 

rip with no text missing, very good condition. 

 100$מחיר פתיחה: 

 

מהדורה ראשונה. "כוכב מיעקב" על ההפטרות מהמגיד מדובנא,   .208

.1871ווארשא תרל"ב   

באורים ופרושים, פשטים ודרושים על סדר ההפטרות  "כוכב מיעקב" ספר

.אברהם בערוש פלאהם רביומתלמידו מרבי יעקב מדובנא,   

 22.5כ"ו, ט"ז, י"ח, י"ז, כ"א ד';    "מהדורה ראשונה". 1871ווארשא, תרל"ב 

רישומים וחתימות. ס"מ.  

 כריכה מקורית מנותקת, נייר טוב, מצב טוב.

מגדולי  [.1741/1804] תקס"ה -תק"א המגיד מדובנא  יעקב קרנץ רבי

מלמד הלכה לבחורים, ואף יושב בבית המדרש ומהדרשנים. בצעירותו היה 

דורש מפעם לפעם לפני המוני המתפללים על פרשת השבוע שלא על מנת 

לקבל שכר. את דרשותיו אמר ביידיש, וכלל בהן משלים וסיפורים, שיש להם 

ערך ספרותי בפני עצמם. ברשימות שנמצאו לאחר מותו, נראה שהתכוון 

ם מרובים וחותנו ירד להוציא ספר בעברית עם סיפורי משליו. לא עברו ימי

מנכסיו ור' יעקב נאלץ להתפרנס משכר זעום שהקציבה לו קהילת מזריץ' עבור דרשותיו. ממזריץ' עבר 

שנה. בערוב ימיו ישב בעיר זמושץ  18לז'ובקבה שבגליציה, ומשם לדובנא שבחבל ווהלין, בה ישב 

ממנו שישמיע דרשותיו גם באוזניו.  שבפולין, ובה נפטר. חי בתקופתו של הגאון מווילנה )הגר"א(, שביקש

בתחילה סירב, אך משהתעקש הגאון, אמר לו המגיד כי חיסרון יש בצדיקותו שהיא בהסתגרות בד' אמותיו 

 וחסרה בה הגדולה שבצדיקות הנותרת על אף התחככות בחיי היומיום. 

טש, סופר, דרשן . יליד ותושב מזרי[1876–1795]תרל"ו-תקנ"ה רבי אברהם דב בער )דובערוש( פלאם

מהם והביוגרף שלו.ידוע בשעתו, עורך ספרי המגיד מדובנא )ר' יעקב קרנץ( ולמעשה גם מחבר חלקים   

. First edition. "Kochav MiYaakov" on the Haftoros by the Dubna Magid, Warsaw 1871. 

Original binding detached, good paper, good condition. 

70$פתיחה:מחיר   

 

מעיני יהושע פירוש על שנות אליהו להגאון מוילנא, ווילנא  –ספר" ישועות יהושע  .209

. "מהדורה ראשונה". ונוסף לזה "מעט שנות" ו"אמת ליעקב" לבעל הנתיבות, 1888תרמ"ח 

 .1865תרכ"ה 
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העשיל כ"ץ הנקרא בפי  יהושע מהרב "מעיני יהושע" או"ישועות יהושע" ספר 

"שנות אליהו" והוא פירוש ובאור על ספר  .הוראדנאינעס מק"ק העשיל רי’ כל ר

 מהגאון מווילנא.על סדר זרעים 

 , לספר שני שערים. ס"מ 29.5]ו[ מ' ד,  1888ווילנא, תרמ"ח 

אליהו של רבינו  שנותספר באור על   "מעט שנות"חוברת ונוסף על זה 

 .נפתלי הלוי’ מאת ר ז"ל הגר"א

 ס"מ. 29.5 [ ד';1ד' ]שער נפרד. 

מרבי יעקב אב"ד ליסא  על אגדות הש"ס"אמת ליעקב"  ונוסף על זה ספר

  בעל הנתיבות.

 ס"מ. 29.5[ ט"ז ד';  1. ]1865ווארשא, תרכ"ה שער נפרד. 

 כריכה ישנה פשוטה, נייר יבש טוב, שוליים נאים, מצב מצוין.

. Sefer "Yeshuos Yehoshua – Ma'ayanei Yehoshua - peirush on Shnos Eliyahu by the Vilna 

Gaon, Vilna 1888. "First edition". Additionally "Me'at Shnos" and "Emes l'Ya'akov" of the Ba'al 

Nesivos, 1865. 

Old simple binding, good dry paper, nice margins, excellent condition. 

 80$מחיר פתיחה:

 

מהגר"א. מהדורה נדיר. חידושי הלכות במסכת שבת  .210

 .1926ראשונה. שער מעטפת. ווילנא תרפ"ו 

עם מכתבים מאת "חידושי הלכות על מסכת שבת" מאת הגאון מווילנא. ספר 

הרבנים הגאונים דווילנא רבי חיים עוזר גראדזענסקי, רבי מנחם, רבי חנוך 

  הענאך אייגש.

שונה, שער נדיר. מהדורה רא ס"מ.  22[ ל"ד ד', 5, ]1926ווילנא, תרפ"ו  

 מעטפת.

 כריכה ישנה, נייר טוב, שוליים רחבים, מצב מצוין.

. Rare. Chidushei Halachos on Maseches Shabbos from the Gra. First 

edition. Sha'ar ma'atefet. Vilna 1926. 

Sha'ar maatefet.  

Old cover, good paper, wide margins, excellent condition. 

 70$פתיחה: מחיר 

 

מהדורה  –. 1888"מעשה רב מהגר"א עם הוספות". ווילנא תרמ"ט שער מעטפת.  .211

 .1877יחידה. "עבודת עבד" על מגילת רות. ווארשא תרל"ז 

עם הוספות יקרות חדשות ונצורות מגדולי המאורות.  והוא מנהגי הגר"א"מעשה רב מהגר"א"  ספר

  וק.שער מעטפת בצבע ירהסכמות מההוצאה הראשונה. 

 ס"מ. 22.7, כ"ו ד', שער מעטפת. 1888ווילנא, תרמ"ט 
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בדרך חדש, על  על מגילת רותוהוא ביאור מהדורה יחידה. "עבודת עבד" 

[. קארעלענשטיין]עזריאל זעליג  מאת רבי מהות המגילה ועל צחות הפשט.

רשימת חותמים בראשות הרה"ג רבי יוסף בער סלוביציק מח"ס בית 

 לוי. 

הספרים כרוכים יחד   ס"מ. 22.7[ ל"ח ד', 2, ]1877תרל"ז ווארשא 

 בשערים נפרדים.

כריכה מקורית, נייר יבש טוב, מעט קרעים, שער מעטפת ודף אחרון 

 במעשה רב מנותקים, מצב טוב מאוד.

Sha'ar Maatefet. "Ma'ase Rav MeHaGra im Tosafos." Vilna 1888. 

Only edition. "Avodas Eved" on Megilas Ruth. Warsaw 1877. 

Shaar maatefet (Binder's cover page) in green.  

List of chotmim headed by Harav HaGaon Reb Yosef ber Soloveitzik 

– author of Beis Leivi. 

Original binding, good dry paper, few rips, shaar maatefet and last 

page of Maaseh Rav detached, condition very good. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 כרך ספרים נדירים, חלקם מהדורות יחידות, וחלקם לא הופיעו במכירות פומביות. .212

עפ"י פשוטי הכתובים ודקדוק הלשון. נגד בעלי והוא ביאור על ספר הושע  אל" –"יזרע ספר  .א

החיים והדעת, מאת  מעצי פרי מגדיםובסופו מאמר בשם ,החומר עובדי המזלות  ובעלי ההזיות 

 .יצחק במוהר"ר משה שלום מינקאווסקי

 מהדורה יחידה. ,כ"ט ד'.1882ווילנא, תרמ"ב       

"ליקוטי  –ובסופו ליקוטים יקרים מהגר"א  "מגילת רות עם פירוש רש"י והגאון מווילנא"ספר  .ב

’ ין, ר’מוולוז חיים’ אברהם בן הגר"א, ר’ יעקב משה נכד הגר"א, ר’ כולל מאמרים מאת רו אמרים"

יצחק ’ יהושע יהודה לייב דיסקין ור’ משה שלמה מטלאטשין, ר’ אברהם שמחה מאמציסלעוו, ר

 אייזיק חבר. 

 מהדורה יחידה.[ י"ד ד', 2, ]1898ירושלים, תרנ"ו 

 מהגר"א והוא הלכות ומעשה רב  "תוספת מעשה רב" עם הוספות יקרות.ספר  .ג

 ושאילתות מרבי חיים מוואלאזין. עם הוספות "פעולת שכיר" מווילנא, 

הוצאה זו שונה בהרבה משתי , ההסכמות ממהדורה הראשונה[ כ"ה ד'. 3, ]1898ירושלים, תרנ"ו 

 ההוצאות הראשונות.

 עם כללי הדקדוק. לתועלת הקוראים בתורה בציבור. "מסורת הקריאה"ספר  .ד

 .צבי יהודה ברליןחיים ב"ר נפתלי ’ ר לאדז,אב"ד ב אליהו חיים מייזיל’ ר הסכמות:

 מהדורה יחידה., ק' ד'. 1886ווארשא, תרמ"ו 

והוא מאמרים צחים וברורים מגדולי הדור, ע"פ הצחות וההלצה "שיחת חולין של ת"ח" ספר  .ה

אחוזים ודבוקים באיזה מקרא או מאמרם ז"ל, שיחות, גימטריאות, ופרפראות לחכמה, מאת רבי 

 צבי שלעז מקארסין. 
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 ד'. 40 בשער: תר"מ. דפוס סטראוטיפי של הוצאה זו.תרמ"ט, . 1889’ ר לא ידוע, צנזמוציא לאוווארשא, 

 יבאר מעשה המשכן וכל כליו, הלוחות וספר תורה שעמם, מעשה לחם בו "מקדש אהרן"ספר  .ו

הפנים, מחנה ישראל. העגלות והבקר. על דעת התנא רבי יוסי בן חלפתא שנמוקו עמו. 3 חלקים  

א. תכנית. והוא ציור משוכלל. ב.  בריח התיכון. יבאר מעשה כל ענין וענין. ג. מאת אדנים. יבאר 

היסוד  והמקור. מאת אהרן צבי א"בן ח"ן המכונה זעליג הירש דע – גלין. בעיר לוצין. מהדורה 

ראשונה מתוך 3. מאחורי השער סימון מקום כדי לכתוב את מספר העותק ככל הנראה לא יצא 

 כמעט עותקים ממהדורה זו. הספר לא הופיע במכירות פומביות.

 ס"מ. 22.3, כ"ד ד'. 1891ווארשא, תרנ"א 

 כריכה ישנה פשוטה, נייר יבש טוב, מצב טוב מאוד.

 Rare volume of books, some in single editions, and some were never presented in auctions. 

a. "Yizra'El" – Explanation of Sefer Hosha. 

b. "Megilat Ruth" – with Pirush Rashi and Ha'Gaon MeVilna. 

c. "Toseffet Ma'ase Rav" – with Hosafot Yekarot. This publication is much different from 

the previous two published. 

d. "Masoret Ha'Kriaa". 

e. "SiHat Hulin Shel Talmidei Hachamim" 

f. "Mikdash Aharon". First edition out of 3. Behind the Sha'ar there is a place to mark the 

number of the copy. Probably no copies were released from this edition. The book did 

not appear in auctions. 

Simple old binding, good dry paper, very good condition. 

 120$מחיר פתיחה: 
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דפי מנשרים והמלצות הרבנים. ירושלים תרפ"ו  3"אוצר הגר"א. לוט  –גמ"ח כליל החסד  .213

 בקירוב. 1926

שאינו מוכר נדירים ביותר המספקים הצצה נדירה למפעל חסד חשוב שלושה דפים וכרוזים לוט 

 וכנראה נשכח ברבות השנים.

ע"י רבי מרדכי דובער וכטפויגל ורבי שמחה בונים ורנר,  ? נוהל? נוסד הגר"א"אוצר  –גמ"ח כליל החסד 

העניק הלוואות לבני הישיבות בירושלים מכל החוגים. הגמ"ח נקרא והוא מחשובי העסקנים בירושלים. 

 אוצר הגר"א" על שם הגאון מווילנא. –"כליל החסד 

מכתב מאת רבי צבי פסח פרנק, רבי אליהו ראם א. דף "תעודת הרבנים הגאונים הבד"ץ דירושלם ת"ו". 

  ורבי חיים מענדיל סאפרא.

 ס"מ. 24עברית ואנגלית. תרפ"ו. 

כתמים, מעט קרעים קטנים, מצב 

 טוב מאוד. –טוב 

מכתב )אותו דבר( פיםד 2ב. 

מאת מנהלי כליל החסד, מודפס 

הרב וכטפויגל והרב ורנר, אל רבני 

 הארץ ורבני חו"ל.

המנהלים על במכתבם מספרים 

מטרותיו וייחודיותו של הגמ"ח. 

בשולי מכתבם "תעודת הרבנים 

הגאונים ראב"ד דפעה"ק ירושלם 

 ת"ו" הגאון רבי יוסף חיים זוננפלד

רבי מרדכי ליב רובין, רבי ובית דינו 

ם . קרעי2מצב טוב מאוד.  1 ס"מ. 50יצחק פרנקיל ורבי דוב צבי קרלנשטיין זצ"ל. עברית ואנגלית. תרפ"ו. 

 ללא חסר בטקסט למעט אות אחת בבלאנק, בלאי בפינות ובשוליים עם הדבקות, מצב טוב.

נראה שהגמ"ח פעל תקופה קצרה ביותר, וזכרו אינו ידוע כלל בספרות ההיסטורית על היישוב הישן 

 בירושלים. 

 70$מחיר פתיחה 

21. Gemach Klil HaChesed - "Otzar HaGRA". Lot of 3 manifesto pages and rabbinical 

recommendations. Approximately 1926, Yerushlayim. 

Lot of three very rare pages and leaflets provide a rare glimpse of an important unfamiliar and 

probably forgotten kind of enterprise over the years. 

Gemach Klil HaChesed - "Otzar HaGR"A" Founded? Directed? By Rabbi Mordechai Dober 

Wachtfogel and Rabbi Simcha Bunim Werner, one of the most important askanim in 

Yerushalayim. And he gave loans to the yeshiva students in Yerushalayim from all circles. The 

Gemach was named "Kalil HaChesed – Otzar HaGRA" in the name of the Vilna Gaon. 

A. Page "Certificate of the Rabbis the Bedatz of Yerushalayim, Yerhshalayim." Letter from Rabbi 

Zvi Pesach Frank, Rabbi Eliyahu Ram and Rabbi Chaim Mendil Safra. 

Hebrew and English. 24 cm. Stains, some small tears, condition good - very good. 

B. 2 pages (same) Printed letter from the Klil HaChesed managers, Rabbi Wachtfogel and Rabbi 

Werner, to rabbis of EY and rabbis abroad. 

In their letter, the directors tell about the goals and uniqueness of the Gemach. At the end of 

their letter, certificate from Rabbi Yosef Chaim Zonenfeld and his Beit Din Rabbi Mordchai Leib 
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Rubin, Rabbi Yitzchak Frankel and Rabbi Duvid Tzvi Karelenstein Zts"l. Hebrew and English. 1926, 

50 cm. 1 Very good condition. 2. Tears without missing text except one letter in blank, wear on 

corners and edges with adhesion, good condition. 

The Gmach seems to have operated for a very short period of 

time, and its memory is not at all known in the historical literature 

on the old settlement in Jerusalem. 

$70 opening price 

 

עין יצחק השני. ב"ח. מרבי יצחק אלחנן.  –עין יצחק  .214

 .1889/95תרנ"ה  –"מהדורה ראשונה". ווילנא תרמ"ט 

מהגאון הגדול רבי יצחק אלחנן ב"ח על ד"ח שו"ע עין יצחק ספר שו"ת 

 .ספקטור אב"ד קובנא

ר"ב, ל"ח ד'; כולל  . "מהדורה ראשונה".1889ח"א ווילנא תרמ"ט 

 הקדמה ארוכה מהמחבר.

  מרבי יצחק אלחנן.שו"ת מחלק אה"ע  עין יצחק השניב'. 

 , קל"ב ד'; 1 "מהדורה ראשונה".. 1895ווילנא תרנ"ה 

ב"כ נפרדים, כריכות ישנות פשוטות, נייר יבש, מעט נקבי עש, חסר מועט 

 טוב מאוד. –בטקסט דף אחרון של עין יצחק השני, מצב טוב 

 .1817/1895 תרנ"ו - תקע"זרבי יצחק אלחנן ספקטור האדיר הגאון 

בצדקותו הרבה. גאון אדיר ומתמיד עצום  התפרסם רבני דורו,  יגדולמ

יהדות ליטא ממנהיגי סמכות התורנית העליונה מבעלי הנחשב בדורו 

בתרכ"ד כיהן כרב במספר ערים בליטא ורוסיה. מגיל צעיר  .ורוסיה

ר קובנא, ונודע שמו בכל קצוות תבל כאחד מגדולי נתמנה לרבנות העי

הפוסקים. תשובותיו וחידושיו בספריו: "באר יצחק", "נחל יצחק" ו"עין 

 יצחק".

 80$מחיר פתיחה 

20. Ein Yitzhak - Ein Yitzhak II. By Rabbi Yitzchak Elchanan. "First Edition." Vilna 1889/95. 

The Book of Responsa Ein Yitzhak on the Shulchan Aruch by the Great Gaon Rabbi Yitzchak 

Elhanan Spector Av Beit Din of Kovno. 

Volume 1 Vilna 1889. "First Edition". 202, 38 sheets; Includes a long introduction from the 

author. 

Volume 2. Ein Yitzhak II Responsa Even Haezer by Rabbi Yitzchak Elhanan. 

Vilna 1895. "First Edition", 1, 132 sheets; 

Separate volumes, plain old covers, dry paper, few moth holes, little missing in last page text of 

Ein Yitzhak II, good condition - very good. 

The mighty gaon Rabbi Yitzchak Elhanan Spector, 1817/1895. One of the greatest rabbis of his 

generation,  a tremendous, ever-so-famous genius. Considered one of the top Torah authority of 

the leaders of Lithuanian and Russian Jewry. From an early age he served as rabbi in several 
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cities in Lithuania and Russia. In the year 1867, he was appointed rabbinate of the city of Kovna, 

and his name was known on all corners of the world as one of the greatest arbiters. 

 $80 opening price 

 

העברית של חוברת "עץ  נדיר ביותר. אינו מופיע באוצר הספר העברי. המהדורה .215

 .1926חיים" מרבינו החפץ חיים. ווילנא, תרפ"ו 

עם מאמר חדש "מחזיקי התורה"  והוא קובץ מאמרים ומכתבים אודות החזקת התורהספר "עץ חיים" 

ונלוו אליו שני מכתבים מרבי חיים עוזר גראדזענסקי,  מאת רבי ישראל מאיר הכהן מראדין "החפץ חיים"

על עם חתימות של יותר משלש מאות רבנים ואדמורי"ם מחבל וואלין וליטא הפולני.  עם שני קול קורא

 הכריכה בפנים ומאחורי הספר פרסומות על ספרים ומחיריהם ועל עיתון שבועי ובית דפוס.

ס"מ. הוצאת ועד  17עמ';  64, 1926ווילנא, תרפ"ו 

  הישיבות.

כריכה רכה מנותקת מהספר, נייר טוב, שולים נאים, 

 מצב מצוין.

Very rare. Doesn't appear in Otzar Hasefer Ha'ivri 

(Hebrew Book Treasury). Hebrew edition of 

pamphlet "Eitz Chaim" by the Chofetz Chaim. 

Vilna 1926. 

Soft cover detached from sefer, good paper, nice 

margins, excellent condition. 

 120$מחיר פתיחה: 

 

 

 

בית יצחק הלכות ברירה. רבי יצחק אייזיק חבר עם הספד עליו ורשימת חותמים  .216

 ספרי הלכה וחידושים.  3מערי ליטא. כרך 

והוא  "יד אהרן"ספר  .א

חידושי תורה מאת 

אהרן שמואל  רבי

 . תמרת

[ 1] 124, 1923פיעטריקוב, תרפ"ג 

עמ'; בעותק שלפנינו חסרים מס' 

 עמודים בקונטרס שלפני הספר.

"צבי וחמיד" פר ס .ב

נחלק לשלשה ענפים 

א. שו"ת בעניינים 

שונים אליבא דדינא.           

ב. ליקוטי הלכות בדיני 

טריפות העופות. ג. 

חידושים וביאורים 
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  נפרד. לכל ענף שער. צבי הירש ראזאנסקי את הרבמ בסוגיות הש"ס.

 [ מ"ח ד';4, ]1911ווילנא, תרע"א 

עם  .יצחק אייזיק חבר ירבמאת  הנקרא ברורי המדותעל דיני ברירה  "בית יצחק"ספר  .ג

ובאמת ד סמנים" "בשער: "כולל ס שערים. 2 .הספד עליו ורשימת חותמים מערי ליטא

 ז סימנים."נדפסו רק ט

 ס"מ. 30.3עמ';  108[ 8, ]1911ווילנא, תרע"א 

 כריכה מקורית, נייר יבש טוב, שוליים נאים, מעט נקבי עש, מצב טוב מאוד.

Beit Yitzhak Halachot Breira. Rabbi Yitzchak Iyzik written Hessped (an obituary) and a list of 

signatories from the cities of Litha. Volume 3 Halacha Books and Hidushim. 

a. "Yad Aharon" – The copy before us is missing a few pages in the Kuntras before the book. 

b. "Zvi VeHamid". 

c. "Beit Yitzhak" – by Rabbi Yitzhak Iyzik Haver. With Hesped (an obituary) and a list of 

signatories from the cities of Litha. 2 Shea'arim.  

Original binding, good dry paper, fine margins, few moth holes, very good condition. 

 80$:מחיר פתיחה

 

תורת המצוה מהרה"ג רבי אליקים געציל הורביץ העותק של אביו  –כבוד חכמים   .217

הרה"ג רבי יצחק הלוי הורוויץ אב"ד ראדזיווילישיק. מהדורות יחידות. רשימות חותמים. 

 .1902/08ס"ח  –ווארשא תרס"ב  –ווילנא 

 .יץווהוררבי אליקים געציל והוא לבאר אחת ממצוות ה' מאת  "כבוד חכמים"ספר 

 ר’ יחיאל מיכל הלוי עפשטיין, ר’ אליהו ברוך אליהו דוד ראבינאוויץ תאומים,’ הסכמות רומכתבי תהלה 

 רשימת חותמים בסוף הספר.בדף הפורזץ ובהסכמות חותמת אהרן הערצבערג שו"ב.  קאמאי.
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מספרי הגדול לבאר כל דיני תורת תנאי המצוה שצריך האדם ליזהר והוא חלק אחד " "תורת המצוה"ספר 

. העותק וחותמת בדף השער של יץוורבי אליקים געציל הור". מאת בכל מצוה ומצוה לעשות כהלכתה

 אחרי דף השער רשימת חותמים. רבי יצחק הלוי הורוויץ אב"ד ראדזיווילישיק.אביו 

 ס"מ. 23.3, ס"ו ד'; 1908ווילנא, תרס"ח 

ד' בתורת המצוה מנותקים עם מעט קרעים  –כריכה מקורית, נייר יבש טוב, שוליים נאים, דפים ג' 

 בשוליים. מצב טוב מאוד.

Kvod Hachamim – Torat Ha'Mitzvah by Ha'Rav Ha'Gaon Rabbi Elyakim Ga'atzil Horovitz, the 

copy of his father Ha'Rav Ha'Gaon Rabbi Yitzhak Ha'Levie Horvitz Av Beit Din Radziwilichk. 

Single Editions. Signature lists. Vilna – Warsaw 1902/08. 

A Signature at the Cover page of his father Rabbi Yitzhak Ha'Levie Horvitz Av Beit Din 

Radziwilichk. 

Original cover, good dry paper, fine margins, pages 3 - 4 in the "Torat mitzvah" part detached 

with a few tears at the edges. Very good condition. 

 80$מחיר פתיחה:

 

 ספרי גדולי ליטא מקבץ ספרים מהדורות ראשונות או יחידות. .218

רבי יצחק אייזיק מסוואלאק. חלק א' והוא שו"ת משו"ע או"ח ויו"ד מאת " בנין עולם"  ספר .א

 "מהדורה ראשונה"

 ס"מ. 34 [ ד';1, ח', קמ"ז, ]1851 תרי"א

והוא חידושי דינים מאת  "בגדי ישע"ספר  שו"ת  .ב

רבי שמואל הלוי רב ודייו בביאליסטאק. 

  "מהדורה יחידה" הסכמות חשובות.

 ס"מ. 37עמ';  48, 66[ 6, ]1844ווילנא, תר"ד 

ומשנה אחרונה על  "מאזניים למשפט"ספר  .ג

 צבי הירש קאלישררבי מאת  חושן משפט

ב' כרוכים יחד בשני שערים  –. כרך א' ליסאמ

נפרדים. א' הלכות דיינים ב' הלכות עדות 

[ 4] –, א' 1855, תרט"ו קראטאשיןוהלוואות.  

 ס"מ. 36[ ס"ח ד'; 1] –[ עמ'; ב' 1קס"ג ]

קבוצת חידושי דינים, והוא  "עמק הלכה"ספר  .ד

רח חיים ויורה ובדרך שאלות ותשובות בחלק א

 .אב"ד דק"ק זיטל וולףזאב מאת הרב דעה 

 רשימת חותמים.

ד'; בדף אחרון רשימת  18[ כ', כ"ו, 2, ]1845ווילנא, תר"ו 

 ס"מ. 37חותמים, 

 הרבמאת על הלכות נדרים  ידות נדרים"ספר " .ה

 חלק א'. .יוסף שאול הלוי

 "מהדורה יחידה"ס"מ.  38[ ס"ד ד'; 2, ]1851למברג, תרי"א 

 קושלבסקי[ רבה השני של המושבה זכרון יעקב. מצבים משתנים.בדפי הפורזץ חותמות הרב עזריאלי ]
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A collection of Lita's greatest books, first editions or units. 

a. "Binyan Olam" 

b. "Bigdei Yesha" 

c. "Mozna'im La'Mishpat" 

d. "Emek Ha'Halacha" 

e. "Yedot Nedarim" 

 100$מחיר פתיחה:

 

תרצ"ז פינסק,  ברכה" על התורה מרבי ברוך עפשטיין, נדיר. סט שלם "תוספת .219

1937. 

והוא  מרבי ברוך הלוי עפשטיין "תוספת ברכה"ספר  

 חידושים וביאורים 

במקרא ובתלמוד בהלכה ובאגדה, חמישה כרכים, שני  

 שערים לכל חלק.

[ 2] 304[ 2] 308[ 2] 404[ 2] 450[ 3,  ]1937פינסק, תרצ"ז 

            ס"מ,  28, 122[ 2] 329

  נדיר, מהדורה ראשונה לא הופיע במכירות בידספיריט.

כריכות מקוריות, נייר יבש טוב, נקבי עש ומעט קרעים,  

 בחלקם חסר שדרת הכריכה, 

 מצב טוב מאוד.

נולד לרבי יחיאל מיכל הלוי מחבר "ערוך  רבי ברוך עפשטיין 

שהיה אחותו של הנצי"ב, ראש ישיבת וולוז'ין, . בן השולחן",

לימים גם גיסו )כי לאחר פטירת אשתו הראשונה, התחתן עם 

עשרה החל ללמוד -אחותו של רבי ברוך הלוי(. בגיל שלוש

שנים, והיה נחשב אחד  5בישיבת וולוז'ין, שם למד 

הנצי"ב מוולוז'ין, רבי  -מהעילויים. הוסמך לרבנות על ידי דודו 

יים יהודה יוסף דב הלוי סולוביצ'יק )ה"בית הלוי"( רבי ח

סוסנצר רבה של סמורגון, ורבי רפאל שפירא ששימש כר"מ בישיבת וולוז'ין. התחתן עם בתו של רבי 

אלעזר משה הלוי הורוויץ, רבה של פינסק, ולאחר מכן, בבית חותנו, למד תורה ומדעי היהדות ואף מדעים 

נהל חשבונות ראשי בבנק. כלליים. בהמשך למד באקדמיה למסחר בווינה וחזר לפינסק בה החל לעבוד כמ

ולאחר מכן נתמנה למנהל בנק, והחזיק במשרה זו עד פרוץ מלחמת העולם הראשונה. במקביל למד וחיבר 

ספר פרשני על התורה. אחר פטירת חמיו נתבקש  -ספרים שונים, המפורסם שבהם הוא "תורה תמימה" 

 ג ובמוסקבה, אך הוא סירב לקבלן.לשמש רב במקום אך סירב. כמו כן הוצעו לו משרות רבנות בפטרבור

לאחר המהפכה הרוסית נסע לארצות הברית, כדי להדפיס ולהפיץ את ספריו וכתביו, שם שהה בין השנים 

וקברו נמצא בבית העלמין  1942 . לאחר מכן שב לפינסק. נפטר בתקופת השואה בשנת1926–1923

 .בקרלין

Rare. Complete set "Tosefes Bracha" on the Torah by Rav Baruch Epstein, Pinsk 1937. 

First edition, didn't appear in Bidspirit auctions. 



164 
 

Original bindings, paper dry and good, moth holes and some rips, in some missing spine, very 

good condition. 

  120$מחיר פתיחה: 

 

מהדורה יחידה. ספר "נזר הנצחון" על ויכוח ר' יהושע בן חנניה עם סבי דבי אתונא,   .220

 .1882תרמ"ג  ווילנא,

והוא ביאור על ויכוח של התנא האלוקי חכימא דיהודאי  "נזר הנצחון"ספר 

ר' יהושע בן חנניה עם הפילוסופים הגדולים של יון, בבית מדרש גדול 

הרה"ג רבי חיים ירמיהו ון. מאת לחכמה ומדעים בעיר אתונה בירת י

 פלנסברג אב"ד שאקי 

האחד בהלכה בענין חלב  והשני  "אבני נזר"ונוספו לו שני קונטרסים בשם 

 הוא שני דרושים ג"כ בענין הויכוח.  

מהדורה יחידה, רישומים ס"מ'.  22[ עמ',  2] 126, 1882ווילנא, תרמ"ג 

ץ והשער, הופיע פעם מענינים בחלק הפנימי של הכריכה ובדפי הפורז

 אחת במכירות פומביות.

כריכה מקורית כריכה קדמית מנותקת, נייר טוב, שוליים נאים, מצב טוב 

 מאוד.

 . Only edition. Sefer "Nezer Hanitzachon" on debate of Rev 

Yehoshua ben Chanania with Save dvei Asona, Vilna 1882. 

Original binding, front cover detached, good paper, nice margins, very good condition. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

תרס"ח -מהדורה ראשונה. ערוך השולחן, אורח חיים, ווארשא, פיעטריקוב,תרס"ג .221

1908/1903. 

על אורח חיים והוא ביאור הדינים והלכות  "ערוך השולחן"סט 

הפוסקים מאת ועם ביאורים על פי גדולי  "בשולחן ערוך"הכתובים 

. וכרוך עמו בחלק השלישי הרב יחיאל מיכל עפשטיין אב"ד נובהרדוק

מהרב שלום שכנא טשערניק עם  "חיים וברכה" חלק ראשוןספר 

הסכמות רבי מאיר שמחה הכהן מדווינסק, רבי חיים הלוי סאלעוויציק 

מבריסק, רבי שלום מרדכי הכהן מבערזאן, רבי יצחק שמעלקיש מלבוב, 

 רבי שמואל אברהם מקאסטאנטין, רבי יצחק פייגענבוים מווארשא,   

[ קי"ז, ק"ד ד'; 1] -.חלק א' 1903/7/8ח -ז-פיעטרקוב, ווארשא,  תרס"ג

 רע"ב ד'; -חלק ב' 

  ס"מ. 23ס"ב  ע"ט ק',מ"ט ד';  -חלק ג' 

כריכות כנראה מקוריות, נייר יבש טוב, שוליים נאים, מעט כתמים,  

 מספר הדבקות במפתחות הספר, מצב טוב מאוד. 

תרס"ח(, אב"ד נובהרדוק, -)תקפ"ט הגאון רבי יחיאל מיכל עפשטיין

ים שעמדו לעם ישראל, נודע על שם ספרו "ערוך השלחן" על כל ארבעת חלקי מגדולי הפוסקים האחרונ

בו הקיף את כל חלקי השלחן ערוך ובירר וליבן את עיקרי ופרטי ההלכות משרש דבריהם  –שלחן ערוך 

בגמרא עד דעת גדולי האחרונים והכרעתו להלכה ולמעשה. ספרו התקבל בכל תפוצות ישראל כאחד 
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ההלכה. תלמיד רבי אליהו אב"ד בוברויסק ותלמיד רבי איצל'ה בישיבת וואלוז'ין.  מספרי הבסיס של ספרי

 חתן רבי יעקב ברלין )אבי הנצי"ב(.

First edition. Aruch Hashulchan, Orach Chaim, Warsaw, Pietrikov, 1903 -1908. 

Bindings most likely original, paper good and dry, nice margins, few stains, some paste stains in 

index  of sefer, very good condition. 

  80$מחיר פתיחה:

 

. 1839משלי עם פירוש הגאון. רשימת חותמים כנראה מווילנא. תקצ"ט  –שער משלי  .222

 עותק חסר.

וכרוך עמו ספר  הגאון מווילנא,עם ביאור  "שער משלי"ספר 

 "שו"ת מהר"י וויל".

 רשימת חומים כנראה מווילנא.אחרי דף השער 

 ס"מ. 23ד; עותק חסר,  67 - 2[ נ"ד, 1, ]1839ווילנא, תקצ"ט 

  כריכה מקורית, נייר טוב, נקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד.

Sha'ar Mishley – Mishley with Pirush Ha'Gaon. List of 

signatures, probably from Villna. 1839. Missing copy. 

Original cover, good paper, few moth holes, very good 

condition.  

  70$מחיר פתיחה: 

 

 

שואה. סט משנה ברורה. גראסווארדין  .223

 . 1942תש"ב 

 החפץ חייםסט שש כרכי משנה ברורה מאת 

שהודפס בהונגריה בעיצומה של מלחמת העולם 

 השניה. 

עמ'   ב.  304,  א. 1942גראסווארדין, תש"ב 

 580-עד 390-[ מ1עמ'  ד.] 390[1ג. ]  עמ' 390[1]

 ס"מ. 22.2עמ'     328[עמ'   ו.1]306עמ'    ה. 

כריכות מקוריו בחלק ד' כריכה אחורית מנותקת, 

נייר יבש טוב, מעט קרעים ודפים מנותקים, מצב 

  טוב מאוד.-טוב

-תקצ"ח רבי ישראל מאיר הכהן מראדין

[. מגדולי הפוסקים בדורות 1838-1933תרצ"ג]

אחרונים, אשר כל בית ישראל נשען עליו. למד ה

בוילנא, לימד בואסילישוק, והקים את ישיבתו 

בראדין. ממייסדי אגו"י, השתתף בכנסיה הגדולה 

שיא העולמי של מועצת גדולי תרפ"ג ונבחר לנ-בווינה

 התורה
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Holocaust. Set Mishna Brurah. Grossvardin 1942. 

Original bindings, in volume 4 the back cover is detached, good dry paper, some rips and 

detached pages, condition good – very good. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

סט משנה ברורה וספר חפץ חיים שהודפס בחיי המחבר "החפץ חיים" פיעטריקוב  .224

 ווארשא, סט שלם, עותק נאה, כריכות מקוריות.

שהודפס בחיי ו' כרכים  , משנה ברורהסט שלם

  המחבר "החפץ חיים"

שהודפס בחיי המחבר  ספרי חפץ חיים 2 -ו 

 "עותק נאה, כריכות מקוריות" ,"החפץ חיים"

 ס"מ. 23.2ווארשא, פיעטריקוב, ללא שנה, 

כריכות מקוריות, נייר טוב, מצב מצוין, עותק נאה 

 ושלם.

. Set Mishna Brura and sefer Chafetz Chaim 

that were printed in the life of the author, 

the Chafetz Chaim – Pietrikov Warsaw, 

complete set, nice copy, original bindings 

Original bindings, good paper, excellent 

condition, nice and complete copy 

 70$מחיר פתיחה: 

 

נדיר ביותר. רשימת חותמים מגדולי אדמור"י   .225

פולין והסכמת חתן החפץ חיים. "חמדת משה" 

 .1932מתלמידי החפץ חיים, פיעטריקוב תרצ"ב 

חיזוק הדת והאמונה וקובץ דינים נחוצים אשר "חמדת משה" 

מאת משה אהרן גאלאנבעק  יעשה אותם האדם וחי בהם.

בפרק  הספר בעברית ואידיש.מביאליסטאק תלמיד החפץ חיים. 

על הלכות לשון הרע מזכיר את הספר "חפץ חיים" בחיי רבינו 

 החפץ חיים. 

רשימת חותמים מגדולי אדמור"י פולין האמרי אמת, האדמו"ר 

מאמשינוב, אלכסנדר, לובלין, ראדזין, סטריקוב, ועוד הרבה 

אדמורי"ם. הסכמת חתן החפץ חיים ומציין שהחפץ חיים קנה 

 את חיבורו.

 ס"מ. 19.5עמ',  77 -41[ 3, ]1932ב פיעטריקוב תרצ"

כריכת מעטפת רכה, נייר יבש טוב, מעט קרעים בכריכה, מצב 

 מצוין.

. Very rare. List of chotmim of the greatest Polish Admorim and the haskama of the son-in-law 

of the Chafetz Chaim. "Chemdas Mosh' by talmidim of the Chafetz Chaim, Pietrikov 1932. 
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Soft cover maatefet (printer's cover page), good dry paper, some rips in cover, condition 

excellent. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

עותק נאה. "שו"ת עונג יום טוב" מרבי רפאל יום טוב ליפמן היילפרין אב"ד דק"ק  .226

."מהדורה 1880ביאלסטאק, ווילנא, תר"מ 

 ראשונה". 

מהרה"ג רבי ד"ח שו"ע  -ב שו"ת "עונג יום טוב"ספר 

  רפאל יום טוב ליפמן היילפרין אב"ד ביאליסטוק.

; , ר"פ ד'[10]בדפוס יהודה לייב מ"ץ,  .1880מ ווילנא, תר"

  .שערים. עם הקדמה ארוכה מהמחבר 2 ס"מ, 35

כריכה מקורית שדרת עור, נייר לבן משובח, שוליים נאים, 

עותק מעט נקבי עש וכתמים, באופן כללי מצב טוב מאוד. 

 נאה.

רבי רפאל יום טוב ליפמן היילפרין אב"ד ביאליסטוק 

)תקע"ו, 1816, - תרל"ט, 1879( היה רב ליטאי, שכיהן 

ברבנות ערים שונות במרחב הליטאי פולני. נודע על שם 

ספר השו"ת שלו, ה"עונג יום טוב". נולד בשנת 1816 

ברוז'ינוי לרב ישראל היילפרין רבה של העיר, שהיה 

תלמידו וקרוב משפחתו של הרב יום טוב ליפמן הלפרין, 

ידידו של רבי חיים מוולוז'ין ומחבר הספר "קדושת יום טוב". בתרי"ט, 1859 התמנה כרבה של 

 ביאליסטוק, משרה בה החזיק עשרים שנה עד פטירתו. 

Nice copy. "Sheilos Uteshuvos Oneg Yom Tov" by Reb Refael Yom Tov Lipman Heilpern Av Beis 

Din of Bialystok, Vilna 1880. "first edition". 

Original binding leather spine, white quality paper, nice 

margins, few moth holes and stains, general condition very 

good. Nice copy. 

80$מחיר פתיחה:  

 

קונטרסים משעורי רבנו "שעור דעת"  4לוט  .227

טלז  –מאת אדמו"ר הגאון מהרי"ל בלוך, טעלשיאי 

 .1940ת"ש  1933/36צ"ו -תרצ"ג 

 19, 1933טלז, תרצ"ג  "חכמה, בינה, דעה",חלק ג'  .א

ס"מ. ללא כריכת מעטפת. מצב טוב, "נאמר  21עמ'; 

 ש"ק פ' ואתחנן תרע"ב". 

; עמ' 16, 1934טלז, תרצ"ד  "שעור קומה"חלק ד'  .ב

ס"מ, כריכת מעטפת, מצב טוב מאוד."נאמר  21

 בש"ק פ' פנחס תרע"ו".

 21עמ';  16, 1936טלז, תרצ"ו קרבנות" חלק ו' " .ג

ס"מ, כריכת מעטפת, מצב טוב מאוד, "נאמר ביום ז' 

 כסליו תרפ"ו". 
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כריכת מעטפת, מצב טוב ס"מ,   21.5עמ';  16, 1940טלז ת"ש "תלמיד חכם" חלק ט'  .ד

 "נאמר שבת הגדול תרפ"ד". מאוד,

 .אדמו"ר הגאון מהרי"ל בלוךהמאת  הקונטרסים מכילים שיעורי מוסר וחיזוק.

. Lot of 4 kuntresim of shiurim "Shiur Da'as" by Rabeinu HaGaon Marhil Bloch, Telshe 1933-36, 

1940. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

שואה. קונטרס "פרי עץ חיים" קובץ לתורה ודעת, טלז  .228

 .1940ת"ש 

הקונטרס מכיל שיעורים ותשובות בלימוד ועיון מהרב יוסף יהודה ליב בלוך, 

מהרב חיים עוזר גרודזנסקי, מהרב אלחנן בונם ווסרמן, ועוד...יוצא לאור 

 ע"י ישיבת טלז. 

  ס"מ. 24עמ',  59, 1940טלז, אלול, ת"ש 

 כריכה רכה, נייר לבן טוב, שוליים נאים, מצב טוב מאוד.

Holocaust. Kuntres "Pri Eitz Chaim" Kovetz L'torah V'da'as, Telshe 

1940. 

Soft cover, white good paper, nice margins, condition very good. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

נדיר מאוד. ספר "חוט המשולש" מרבי ישראל מסאלנט. מהדורה יחידה. ירושלים,   .229

 .1904תרס"ד 

 ספר "חוט המשולש" מגלה צפונות ומחפש טמונות בסוגיות ושמעתות 

מאת רבי ישראל ליפקין מסאלאנט ומאת אב"ד דק"ק גאלדינגען 

וטעלז רבי זאב וואלף   ומאת אב"ד דק"ק יאנאווע קראז פראשניץ רבי 

 יצחק ליפקין זצוק"ל.

ורה נדיר מאוד. מהדס"מ.  21.5[ל"ה ד';  3, ]1904ירושלים, תרס"ד 

 יחידה. 

 כריכה עתיקה, נייר לבן, מעט נקבי עש וקרעים, מצב טוב מאוד.

. Very rare. Sefer "Chut Hameshulash" by Reb Yisrael Salanter. 

Only edition. Jerusalem 1904. 

Antique binding, white paper, some moth damage and rips, 

condition very good. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 ספרי הלכה.
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ספר "תלמוד קטן" עם חנוך לנער מאת הרה"ג ר' שלמה בכור חוצין, ליוורנו,  .230

 [. לא הופיע במכירות פומביות.1902תרס"ב ]

 

הלכה לכול יום מגמרות מכול הש"ס עם פירוש  "תלמוד קטן"ספר 

ללמד לנערי ישראל חוקי ועניני  "חנוך לנער"רש"י עם פרקי מוסר 

דרך ארץ להורותם את הדרך אשר ילכו בו לטוב להם כל הימים 

  מאת הרה"ג ר' שלמה בכור חוצין.

 

לא הופיע במכירות ס"מ.  19[, קס"ח ד'; 1902ליוורנו, תרס"ב]

 פומביות.

 

 כריכה ישנה, חיתוך דפים אדום, נייר יבש, מצב טוב מאוד.

 

 50$מחיר פתיחה: 

 

11. "Talmud Katan" with Chanoch Lanaar by Rabbi Shlomo Bechor 

Chutzin, Livorno, 1902. Did not appear in auctions. 

 

The sefer "Talmud Katan" Halacha for every day from the Gmara of 

the entire Shas with Rashi commentary with the chapters of the "Chanoch Lanaar" 

morals to teach the Jewish youths Laws and Derech Eretz to teach them the way to live 

by for they all the best by Rabbi Shlomo Bachor Chutsin. 

 

Livorno, [1902], 168 Sheets; 19 cm. Did not appear in auctions. 

 

Old binding, red leaf cutting, dry paper, very good condition 

$50 opening price 

 

 

ספר "איסור והיתר" לרבינו יונה  .231

מגירונדי. נייר כחול. סדילקוב. תקס"ח? 

 ?.1825? 1808תקפ"ה?. 

והוא ספר הלכות ודינים  "איסור והיתר"ספר 

 לרבינו יונה מגירונדי 

 .4ח', פ', י"ח ד'; גודל 

 נוסח השער נעתק מהוצאת פראג תקמ"ד. 

 ור ורישומים רבים בלועזית. חותמות צנז

, נזקי "נייר כחול"כריכה ישנה פשוטה ומנותקת, 

 עש בעיקר בשוליים, מצב טוב.

Sefer Issur v'heiteir of Rabeinu Yonah of 

Girondi. Blue paper. Sedilkov. Year 1808? 

1825? 
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Old simple cover detached, "blue paper", moth damage mostly at margins, good condition. 

 60$ מחיר פתיחה:

 

מהדורה נדירה. ספר "הנהגות אדם"  זאלקווא? תק"ל?  .232

 .1810/1770תק"ע? 

מהרב דוד אופנהים והוא דינים והנהגות לפי הקבלה "הנהגות אדם"  ספר

 אב"ד בק"ק פראג.

מהדורה נדירה ומעניינת ס"מ,  15  .1810/1770זאלקווא? תק"ל? תק"ע? 

 אשר יש בעניין מקום ושנת הדפסתה דעות וחילוקים. 

כריכה קדמית מנותקת, שער עם מספר דפים מנותקים, נייר עבה טוב, מצב 

 טוב מאוד.-טוב

Rare edition. Sefer "Hanhagos Adam" Zalkava? 1770/1810. 

Front cover detached, cover page and number of pages detached, 

good thick paper, condition good – very good. 

 60$מחיר פתיחה:

  

"נדיר ביותר". "לא הופיע במכירות פומביות".  מהדורה ראשונה ספר "מנחת הזבח"   .233

.1858עם הסכמות חשובות מרבני ליטא, ווארשא, תרי"ט   

"מנחת הזבח" מרבי משה אהרן הכהן שו"ב בק"ק טשערקאב   ספר

והוא דיני שחיטה ובדיקה ותר"ל ]ותרתי לריעותא[ושארי טריפות ונקרא 

בשם "עשרון וקומץ" עשרון: הוא הדינים בשם אומרם, הקומץ: בירור כל דין 

 ודין.

 27  ;[ נ"ז ל' ד'2[ ל"ט ]6] "מהדורה ראשונה".. 1858ווארשא, תרי"ט 

מ.ס"   

החידושי הסכמות חשובות מגדולי הרבנים: מהנצי"ב מוואלאזין, מ 

 ...הרי"ם, ר' ישעי' מושקאט, המהרי"ל דיסקין, ר' דוד צבי הגדול ועוד

 ספר "נדיר ביותר" "מהדורה ראשונה" "לא הופיע במכירות פומביות".

    הסכמות חשובות מגדולי הרבנים כנ"ל ורשימת חותמים מערי ליטא.

עים כריכה עתיקה, נייר טוב, מעט מאוד נזקי עש בעיקר בשוליים, מעט קר

 ללא חסר בטקסט, מצב טוב מאוד.

. "Very rare". Didn't appear in public auctions. First edition of sefer 

"Minchas Hazevach" with important haskamos of Rabanei Lita, 

Warsaw, 1858. 

Antique binding, good paper, very little moth damage mostly at margins, few rips and nothing 

missing in text, very good condition. 

120$מחיר פתיחה    
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מהדורה יחידה. ספר "שולחן שלמה" על "שולחן ערוך" אורח חיים עם כוונת  .234

 . עותק נאה.1771התקיעות מהשל"ה, פראנקפורט דאדר, תקל"ה 

בקיצור משלחן ערוך  והוא הלכה פסוקה מבוררמאת רבי שלמה זלמן מירקש,  ספר "שולחן שלמה"

 .של"ההמספר  ב כוונת התקיעות"דף קל .ומהגהות רמ"א ומהאחרונים הט"ז המ"א והש"ך

עותק  ס"מ. 19.5[ קל"ו ד', 2, ]1771 פראנקפורט דאדר, תקל"ה

  נאה.

רישום בעלות בעמוד השער כריכה מקורית, נייר טוב, מצב מצוין, 

 שמואל ב"ר יונתן ווטצלער.

Only edition. Sefer "Shulchan Shlomo" on "Shulcha  Aruch" 

Orach Chaim with kavanos of tekios from the Shelah, 

Frankfurt d'Oder 1771. Nice copy. 

Original binding, good paper, excellent condition, listed 

ownership on cover page - Shmuel son of Reb Yonasan 

Vetzler. 

 100$פתיחה: מחיר 

 

הסכמות חשובות. "מהדורה ראשונה" של  .235

 .1822הגהות "דרישת הזאב" על ספר "זבח שמואל", דיהרנפורט, תקפ"ב 

מנכד "דרישת הזאב" על הלכות שחיטה, מאת רבי שמואל מליסא, עם הגהות "זבח שמואל" ספר 

המחבר רבי שמואל זאב שהיה שו"ב וראש המנקרים 

 בליסא. 

מגדולי הרבנים למהדורה זו מרבי הסכמות חשובות 

 עקיבא אייגר, מרבי יעקב מליסא בעל הנתיבות.

. בדף 4[ ד', גודל 3[ נ"ז ]4, ]1822דיהרנפורט, תקפ"ב 

השער רישום בעלות יחזקאל בן אברהם, ובדף י"ח הסבר 

 בליווי ציור. 

 כריכה חדשה, נייר טוב, שוליים נאים, מצב מצוין.

. Prominent haskamos. "First edition" of Hagahos 

"Drishas Haz'eiv" on sefer "Zevach Shmuel", 

Dihrnfort, 1822. 

Prominent haskamos of the greatest Rabanim for this 

edition by Reb Akiva Eiger, Reb Yaakov miLissa ba'al 

Hanesivos. 

New cover, good paper, nice margins, excellent 

condition. 

 80$מחיר פתיחה:  

 

ספרי הגאון רבי יוסף ראזין הרוגוטשובער. "צפנת פענח", פיעטריקוב,  2לוט  .236

 .1904/08ס"ח  -תרס"ה 
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 הגאון רבי יוסף ראזין הרוגוטשובער.ספר "צפנת פענח" מאת 

 חלק ד' ה' על ארבעת חלקי הרמב"ם ז"ל. .א

 ס"מ. 33.5, ס"ח ד ז ד', 1904פיעטריקוב, תרס"ה 

רית חלק עליון מנותק, ללא שדרה, נייר יבש טוב, שוליים נאים,  נקבי עש בודדים, מצב טוב כריכה מקו

 מאוד.

ביאור נפלא על  .ב

הלכות תרומות של 

 הרמב"ם ז"ל.

, 1908פיעטריקוב, תרס"ח 

  ס"מ. 30.5[ ד', 1ס"ז ]

נייר כריכה ישנה מנותקת, 

יבש טוב, נקבי עש בודדים, 

 מצב טוב מאוד.

הידוע בתואר רבי יוסף רוזין 

"הרוגוצ'ובר" ]תרי"ח 

([ 1936תרצ"ו ) -(, 1858)

מחבר ספרי צפנת פענח, 

ורבה של העיר דווינסק. 

נחשב לגאון, עילוי עצום 

וחריף במיוחד, בעל שיטת 

לימוד ייחודית, גילה בקיאות נדירה מסוגה בכל תחומי התורה והיה 

בעיר אחד מגדולי המשיבים בהלכה. נמנה על חסידי חב"ד. נולד 

רוגאצ'וב ומכאן כינויו. למד בצעירותו אצל רבי יוסף דב הלוי 

סולובייצ'יק מבריסק )יחד עם בנו רבי חיים סולובייצ'יק(. לאחרי 

( מונה 1889חתונתו המשיך לעסוק בתורה והתפרסם. בתרמ"ט )

על ידי האדמו"ר מקאפוסט לרב עדת חסידי חב"ד בדווינסק. דברי 

צפנת פענח", שו"ת וחידושים, שהם אכן תורתו כונסו בכתב בספרי "

צפונים, משום שלשונו קשה ביותר. הוא מפנה שוב ושוב אל 

מקורות רבים, לעיתים אפילו מבלי לבאר את פשר ההפניה, ולעם 

 הארץ ולעיתים אף לת"ח לא ברורה בדיוק כוונתו.

Lot 2 sifrei HaGaon Reb Yosef Rozen – the Rogatchover. 

"Tzofnas Pa'anayach", Pietrikov, 1904-08. 

A. Volumes 4, 5 

Original cover upper half detached, without spine, good dry 

paper, nice margins, few isolated moth holes, condition very 

good. 

B. Intriguing Biur on Hilchos Trumos 

Old cover detached, good dry paper, few isolated moth holes, 

condition very good. 

 70$מחיר פתיחה: 
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 .1860/61כ"א  –שערים נדירים. ארצות החיים להמלבים. ווארשא תר"כ   .237
 

מאת הרב מאיר ליבוש מלבי"ם. שני חלקים על שו"ע או"ח.  "ארצות החיים"ספר 

מראה "המאיר לארץ" לשון השו"ע והרמ"א.    "לב הארץ"ובו שלשה ספרים 

 עם ההסכמות פלפול. ביאור בדרך  "ארץ יהודה"ם כל דין ושורשו.  מקו

שבהוצאה הראשונה. דף לו-מ.  חדושים מאת ר’ אליהו ב"ר יואל היילפרין 

 מווילנא, חתן המחבר. 

שערים נדירים ואולי בשער חלק א' נכתב כש"נ בברעסלויא, חלק ב' שני שערים. 

 לא ידועים כלל.

ס"מ. חתימות ורישומים  24[ מ"א ד', 1[ פ"ו ]4, ]1860/61כ"א  –ווארשא תר"כ 

 בדף הפורזץ והשער.

 כריכה ישנה פשוטה, נייר לבן טוב, מצב טוב מאוד.

. Rare Cover pages. Artzos Hachaim of the Malbim. Warsaw 1860-61. 

Volume Two – 2 cover pages. Rare cover pages, perhaps unknown. 

Old simple cover, good white paper, condition very good. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 .ספרי שאלות ותשובות
 

 

נדיר ביותר. מהדורה יחידה. לא הופיע במכירות פומביות. שו"ת  .238
מרונטבארק )רוטנבורג( האחרונים. למבערג תרי"ז מוהר"ם 

1857. 

מרבי משה  שאלות ותשובות מוהר"ם מרונטבארק האחרוניםספר 

 רוטנבורק מק"ק ולאדאוע וקוזמיר. מגזע משפחת מהר"ם מרוטנבארק

, ס"ב, ל"א ד'; כולל הקדמת נכדו 1 "מהדורה יחידה".. 1857לעמברג תרי"ז 

 המו"ל רבי משה פישל.

  מאוד, לא הופיע במכירות פומביות. ספר נדיר

מוזכר נפטר תקפ"ט. הגאון רבי משה רוטנבורק אב"ד קוזמיר וולאדאווא. 

בלשון הזה: הוא היה רב מפורסם במדינתינו, במכתב רבי שלמה אייגר 

מגיד מישרים בק"ק וולאדאווי. ואיזה פעמים התאכסן אצלי, והוא היה באמת 

דיק" )מתוך מכתבו של רבי שלמה אייגר( "למדן מופלג ודרשן גדול וחכם וצ

 ראה ספר חכמי פולין מרבי ישראל אברהם גרינבוים עמ' ל"ו.

כריכה ישנה פשוטה, נייר לבן טוב, נזקי עש בעיקר בשוליים עם מעט פגיעות 

דף אחרונים כולל על הטקסט, באופן כללי  2 –בטקסט, קרעים והדבקות ב 

 מצב טוב.

 70$מחיר פתיחה 

Very rare. Single Edition. Did not appear in auctions. Shut Mohram Merotenbark (Rotenburg) 

haachronim. Lvov 1857. 
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Sefer Shaalot Vetshuvot Mohram Merotenbark HaAchronim from Rabbi Moshe Rotenbork of 

Vladauda and Kuzmir. Descendant from the Maharam Rotenbark 

Lvov 1857. "Single Edition". 1, 62, 31 sheets;  Including the introduction of his grandson, the 

publisher Rabbi Moshe Fishel. 

A very rare book, did not appear in auctions. 

Rabbi Moshe Rotenburg Abad Kuzmir Walladava, niftar 1826. Mentioned in Rabbi Shlomo 

Eiger's letter in this language: He was a well-known rabbi in our state, a magid of the city 

Vladauda and stayed by ne a few times, and he truly was a "big Lamdan and Tzadik".  See sefer 

Chachmei Polin by Rabbi Yisrael Avraham Greenbaum page 36. 

Simple old binding, good white paper, moth damage mostly marginal with little text damage, 

tears and adherence to last 2 pages including on text, generally good condition. 

$70 opening price 

 

 

ים. הספר התורני שנדפס בסין לפני השואה, שו"ת משברי  !!ספר השו"ת היחידי  .239

 בחרבין.היחיד שנדפס 

ד' חלקי -שאלות ותשובות ב "שו"ת משברי ים"ספר             

   מהרב רבי אהרן משה  שו"ע

      תש"ט[  -]תרכ"וקיסילאוו             

 הרב הראשון והאחרון של חארבין)סין(            

 ;'ד [2], קכ"ו,1926חארבין תרפ"ו  ."מהדורה יחידה              "

ספרים בעברית, וזה הספר התורני היחיד  4 בחרבין נדפסו סה"כ

         והשו"ת שנדפס בחארבין

 .היחידי היחיד שנדפס בסין לפני השואה             

מצב  מעט נקבי עש, שוליים נאים, כריכה מקורית, נייר לבן,             

 .טוב מאוד

             . She only one!!! Sefer Sheilos Uteshuvos printed in 

China before the holocaust, Shu"t Mishbrei Yam. The only 

Torah book printed in Charvin. 

 Original binding, white paper, few moth holes, nice margins, 

very good condition. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

 חשובות, רישומים וחותמות.מקבץ ספרי שו"ת רובם מהדורות יחידות או ראשונות. הסכמות .   240

 .מהרב יחיאל העליר אב"ד ור"מ דק"ק סוואלק שו"ת בארבע חלקי שולחן ערוך"עמודי אור" ספר   א.

"מהדורה יחידה" חותמות הרב עזריאלי ]קושלבסקי[ רבה של  , קכ"ח ד',1855קעניגסבערג, תרט"ו 

 זכרון יעקב בדפי הפורזץ.
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"יד ונוסף לזה קונטרס  דוד טעביל מרא דאתרא בק"ק מינסק ’רמאת שני חלקים "נחלת דוד" ספר ב.  

הסכמות חשובות מר' יצחק . שהיה מו"צ לעדתו בקהל ווילנא [הורוויץהלוי ]שאול חיים ’ רמחתנו שאול" 

. בצלאל הכהן’ ר  ר’ יעקב צבי מעקלענבורג, ר’ זלמן זאב פייוויל , ,סלוצקמיוסף ’ ראלחנן ספעקטאר, 

 

 "מהדורה ראשונה".[ קט"ז ד', 4, ]1864ווילנא, תרכ"ד 

מהרב יוסף זכרי' חלקים על סדר שו"ע או"ח מהלכות שבת ועירובין פסח.  3ג.  "תשובות זכר יהוסף" 

 . שלשה שערים.שאוועל

מעניינים ובעלות מהדורה ראשונה. רישומים [ מ"א מ"ב ד'. 1, מ"ו ]1898/1902תרס"ב  –ווילנא, תרנ"ט 

 בפנים הכריכה ובדף הפורזץ.

 מהדורה ראשונה., הרב מלכיאל צבי הלוי מלאמזאמאת כרכים.  2ד.  "שות דברי מלכיאל" 

, כרך א: 1891/1896ווילנא, תרנ"א תרנ"ז 

 קכ"ח כרך ב: צ"ו ד'. 

מהרב חלק ראשון ה.  "ראשית ביכורים" 

שו"ת בעניינים  בצלאל הכהן מו"ץ בווילנא

 ים ופלפולים. שונ

"מהדורה [ ע"ג ד'. 2,]1869ווילנא, תרכ"ט 

 יחידה".

חלק ראשון ושני, ו.   "דברי חיים" 

. מהאדמו"ר הקדוש רבי חיים מצאנז

 מהדורה שניה.

[ ק"ל 3[ קל"ח ]1,]1901בארדיאב, תרס"ב 

ד'. חותמות חיים הירשמן בעמוד אחרון 

 בחלק ראשון ושני.

מאת ספרים "משיבת נפש"  3ז.   כרך 

"מגן אבות" מאת הרב   הרב ארי' ליב צינץ

מרדכי בנעט "דרושי הצל"ח" מאת הרב 

יחזקאל סג"ל לאנדא בעל הנודע ביהודה. 

הסכמת רבי יעקב אורנשטיין בעל ישועות יעקב והסכמה וחידושים והערות מאת הרב בספר מגן אבות 

 ברעזאן. שלום מרדכי הכהן אבד"ק

 מהדורה שניה. [ נ"ד ס' ד'.3[ נ"ח ]1, ]1900/1903תרס"ד  –פיעטריקוב, תר"ס 

פרעמישלא, מאת הרב משה מינץ אבד"ק אובן ישן. חלק ראשון ."מהר"ם מינץ" 1ספרים  2ח.   כרך 

חלקים בשני  2. "חיים שאל" מאת הרב חיים יוסף דוד אזולאי]החיד"א[   2 [ ע"ו ד'.2, ]1883תרמ"ג 

 מהדורה שניה.  [ מ"ו ד'.2מ"ה ] [ מ'1,]1886שערים נפרדים. למבערג, תרמ"ו 

[ ק"ד ד'. 6,]1885ווילנא, תרמ"ה ."שאלות ותשובות להרב רבינו אשר ז"ל" 1ספרים  2ט.   כרך 

הסכמות חשובות מהנצי"ב מוואלאזין מר' יצחק אלחנן מר' יוסף מווילנא מר' שלמה הכהן ומר' יהודה 

לובלין, בד"ק לייפניק במדינות מעהרין. . "ברוך טעם מאת הרב ברוך תאומים פרענקיל א2ליב מ"ץ. 

 , צ"ב ד'.1902תרס"ב 

 . "שאלות ותשובות חכם צבי" מאת הרב צבי אשכנזי אב"ד ור"מ באמשטרדם.1ספרים  4י.    כרך 

לעמבערג, תרנ"ז . ספר "הפלאה" מאת הרב פנחס הלוי הורוויץ. 2,ס"ד ד'. 1900תר"ס , לעמבערג

[ מ"ט ד' 1, ]1897למבערג, תרנ"ח מאת הרב פנחס הלוי הורוויץ. . "שבת אחים" 3[ צ"א ד'. 1, ]1897

 [ קל"ז ד'. 3, ]1895לעמבערג, תרנ"ה  מאת הרב פנחס הלוי הורוויץ. "המקנה"
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למבערג תרכ"א  –מרבי גרשון אשכנזי אב"ד ניקלשבורג. לבוב  עבודת הגרשוניי"א. שאלות ותשובות 

 טוב מאוד. -, מצב טוב , ס' ד'; מעט נזקי עש3. 1861

על קודשים ודרושים מרבי יעקב פייתוסי.  רני ליעקבעל הש"ס עם קונטרס  מזבח כפרהכרוך איתו ספר 

 , כ"א ד'; 2, נ"ט, 2. 1861לעמברג תרכ"א 

 כריכה ישנה פשוטה, מפורקת. נייר לבן, מעט כתמים, מעט נזקי עש בעיקר בשוליים מצב טוב מאוד.

על שו"ע, ג"ח. מהרה"ג רבי משה זאב מרגליות אב"ד טיקטין וביאליסטוק. ווילנא  באגודת אזוי"ב. שו"ת 

, ל"א ד'; חלקו נייר יבש ושביר. ח"ב. יורה דעה: כ"ג ד'; נייר 1. ח"א אורח חיים: 1885/6תרמ"ו  –תרמ"ה 

 לבן טוב. ח"ג תרמ"ה אבן העזר: צ"ט ד'; כריכה ישנה פשוטה.   

 גודל ומצב משתנה.

Collection of sefarim Sheilos Uteshuvos, only editions and first editions. Prominent haskamos, 

listings and seals. 

Sizes and conditions vary. 

 150$מחיר פתיחה: 

 

ספרים מחיבורי רבי יוסף ענגיל "שו"ת בן פורת" "בית האוצר ב" כרך  3לוט  .241

 עה"ת והמצוות"."אוצרות יוסף" שו"ת "פני יצחק" "דרוש 

 

תשובות מאת רבי יוסף ענגיל פיעטריקוב, תרס"ז "שו"ת בן פורת"  .1

 .2[ נ"ח ד', גודל 1, ]1907

כריכה מקורית, נייר יבש טוב, דפי הפורזץ מנותקים וכן מספר דפים באמצע, מצב 

 טוב מאוד. –טוב 

על עניינים הכלליים והשרשיים בתורה "בית האוצר" חלק ב'   .2

 א ב'  מסודר על סדר

 .2[נ"ז ד', גודל 1, ]1907פיעטריקוב, תרס"ח 

חלק א' הכולל תשובת עגונה בנידון אחד מחללי  ספר "אוצרות יוסף"א. כרך 

המלחמה, דרשה לשבת שובה ושיר למעלות הענוה מהרה"ג ר' יוסף ענגיל ראב"ד 

 דק"ק קראקא

  , ד';1, ל"ט, 2[, "מהדורה ראשונה" 1921וינה, תרפ"א]

 הדבקה בדף השער ובדף הפורזץ,שוליים נאים, נייר יבש, ית, כריכה מקור

שאלות ותשובות חלק ראשון מהרה"ג ר' יצחק אייזיק בהר"ד  "פני יצחק"ב. ספר 

 אב"ד דק"ק וויטעבסק

 [ "מהדורה יחידה" מ"ח ד';1909ווילנא, תרס"ט]

תרכ"ז[ היה מגדולי המתנגדים שהגיעו להתווכח עם -ר' יצחק אייזיק ]תקכ"ח

דמו"ר הזקן על שיטת החסידות, ובעקבות הוויכוח התרשם מאוד מגדולתו הא

 והחליט להתקרב אליו.

 מהרה"ג ר' יהודה ליוואי המהר"ל מפרג "דרוש על התורה ועל המצות" ג. ספר

 לאדז, ל"ד ד';
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 .מהדורה זו לא מופיע בספריה הלאומית ובאוצר הספר וינוגרד

ה רב וראש ישיבה חשוב בפולין ובגליציה בתקופת האחרונים. תר"פ[ הי-]תרי"ט הגאון רבי יוסף ענגיל

תלמידו של ר' רב בער שיינקל "המגיד מטראנא" ובגיל צעיר החלו לקראו לו "המגיד מטארנא". רבי יוסף 

 120-שאול נתנזון אמר עליו בצערותו : "ראיתי הרבה גאונים וגדולים אך הוא יגדל מהם" חיבר למעלה מ

 .דושי תורה, ומהם נדפסו כעשרים בלבדספרים גדולים של חי

Lot 3 sefarim of chiburim by Rev Yosef Engel "Sheilos Uteshuvos Ben Poras"  "Beis Ha'otzar 

volume 2" "Otzros Yosef" Sheilos Uteshuvos "Pnei Yitzchak" "Drush al haTorah V'hamitzvos." 

1. Sheilos Uteshuvos "Ben Poras" 

Original binding, good dry paper, "furzetz" pages detached as well as some pages in the middle, 

condition good – very good. 

2.   "Beis Ha'otzar" volume 2 

Volum A.  Sefer "Otzros Yosef" 

Original binding, dry paper, nice margins, pastemarks on cover page and on "furzetz" page. 

B. 'Pnei Yitzchak" 

C. "Drush al haTorah v'al haMitzvos" 

 80$מחיר פתיחה: 

 

 

ספרים. "תשובות הרמב"ם ואגרותיו" "אגרות קנאות" "אגרות הרמב"ם"  3כרך  .242

 . 1859ליפציג, תרי"ט 

 

והרי"ף ור"י מיגאש זצ"ל  וחדושים  תשובות הרמב"ם חלק הראשוןה

אברהם בנו, ועוד חדושים מגאונים קדמונים ותשובות ’ רשחברם  הרמב"םמ

חלק ה  .ואגרותיוכולל אסיפת מאמריו  חלק השניה סעדיה אבן דנאן ’ מר

רמב"ם בהתעורר ריב בין חכמי הלכבוד רבינו  אגרות קנאותכולל   השלישי

  חלקים בשערים נפרדים. 3. צרפת על ספרו המורה והמדע

כד ’, עמ X, [1], VI-IV[ דף; 1[, מה, ]1] סו ,’עמ XII ,1859ליפציג, תרי"ט 

 . 4 . גודלדף

 כריכה ישנה פשוטה, נייר לבן, שוליים נאים, מצב מצוין.

 3 sefarim bound together. "Teshuvos HaRambam 

V'igrosov" "Igros Kana'us" "Igros HaRambam" Leipzig 1859. 

Old simple cover, white paper, nice margins, condition excellent. 

 80$מחיר פתיחה: 
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 . עותק חסר.1604שו"ת רבי משה אלשיך מהדורה ראשונה. ונציה שס"ה  .243

 

האלשיך הקדוש.  –ספר "שאלות ותשובות מאת רבי משה אלשיך 

מהדורה  והוא שאלות ותשובות באריכות בהרבה נושאים ועניינים.

 ראשונה.

ס"מ. עותק חסר, חסר דף  19.6,רמ"ג  ד', 1604ונציה, שס"ה 

 השער.

כריכה ישנה פשוטה, נייר לבן טוב, ללא שער, כתמים ונקבי עש 

 בודדים, מצב טוב מאוד. 

נולד באדריאנופול ושם למד בישיבתו של רבינו רבי משה אלשיך 

רבי יוסף קארו, מאוחר יותר עלה לארץ ישראל לעיר הקודש צפת 

לימים נדפס קוצץ של ושם בגיל צעיר יחסית בלט כפוסק הלכות, 

מאה וארבעים מתשובותיו בספר שו"ת בשם 'הרב משה'. ר' משה 

עמד בראשן של שתי ישיבות בצפת, בהן לימד עיון. בהקדמה 

לספרו תורת משה המכיל דרשות על התורה, כותב המהר"מ 

אלשיך שעיקר עיסוקו היה בלימוד העיון ואת דרשותיו על התורה 

אחר חידוש הסמיכה על ידי ר' יעקב כתב בימי שישי לעת מצוא. ל

בירב הוסמך ר' משה אלשיך על ידי רבו, ר' יוסף קארו. ר' משה 

עצמו סמך את רבי יום טוב צהלון. ישנה מסורת לפיה סירב האר"י ללמד את ר' משה אלשייך קבלה, בימי 

משה אלשיך זכה ( בקירוב יצא כשד"ר בשליחות אל סוריה, טורקיה ופרס. רבי 1590זקנתו בשנת ה'ש"ן )

להערצה רבה בימי חייו ולאחר מכן ויש המוסיפים, עד היום, לשמו את הכינוי 'הקדוש'. ר' משה נפטר 

 ונקבר בצפת. בית כנסת עתיק הקרוי 'בית הכנסת האלשיך הקדוש' נמצא בעיר העתיקה של צפת.

Sho"t Rabbi Moshe Al'Shech, First Edition. Venice, 1604. Missing copy. 

Old Simple binding, good white paper, no cover page, stains and few moth holes, very good 

condition. 

 100$ מחיר פתיחה:

 

נדיר מאוד. שארית יוסף שו"ת. פיורדא  .244

 .1767]אמסטרדם[ תקכ"ז 

שו"ת שארית יוסף והוא תשובות לשאלות בהלכה ועוד.. 

 כ"ץ. מאת רבי יוסף בן רבי מרדכי גרשון

בא"ד ]אמשטרדם[ אך מן ההסכמה  -נדפס  בשערפיורדא. 

, 1767תקכ"ז עולה שניתנה למדפיס אטינזויס מפיורדא. 

ספירת  ';נז ד-נב, נב-מו, מו-לו, לט-[, כה4ד, ]"כ[ ד', 1]

 ס"מ. 20 דפים משובשת. 

כריכה פשוטה, נייר יבש טוב, הדבקות בדף השער, מצב 

 טוב מאוד.

ראש ישיבה, ואב  [1510/1591שנ"א  - ע"אר]רבי יוסף כ"ץ 

מחבר ספר ו בית דין בעיר קרקוב שבפולין, גיסו של הרמ"א

 שו"ת "שארית יוסף".
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משערים שנולד בשנת ה'רע"א, לאביו מרדכי גרשון הכהן, חתנו של רבי יצחק קלויבר מוורמייזא שכיהן 

 כרב בפוזנן והיה גם סבו של המהרש"ל.

בקראקא היו שלושה בתי דין: הראשון, שכונה ]בשנת ש"א התמנה כדיין בבית הדין התחתון של קראקא. 

גם התחתון, שפט בכל ימות החול בדיונים שהתנהלו על סכומים של עד כעשרה זהובים, בתחום סמכותו 

ומעלה, שלוש שפט ממאה  -העליון  -של השני היו סכומים של עשרה עד מאה זהובים, ובית הדין השלישי 

לאחר זמן התקדם בתפקידו עד שהפך לאחד משלושת הדיינים הראשיים בבית הדין  [פעמים בשבוע.

העליון, יחד עם הרמ"א, שהיה לימים גיסו, וזקן הדיינים רבי משה לנדאו. על בית דין זה כותב הרמ"א 

' משה לנדאו נתמנה ר' לאחר פטירתם של הרמ"א ור שהיה קטן שבכולם, ושגיסו היה נוטה להחמיר בדין.

יוסף לתפקיד אב בית הדין. אמנם, יש הטוענים שבעיר לא היה תפקיד אב"ד כלל, וראש הישיבה שבעיר 

היווה את הדמות הראשית והמכריעה; אך מסתבר שהיו ישיבות שונות בעיר, מאחר שהרמ"א, המהרש"ל 

מצבתו של ר' יוסף נכתב שהיה אב ורבי משה לנדאו כיהנו בקראקא במקביל כראשי ישיבות. כמו כן, על 

 .בית הדין של העיר. נפטר ביום ב' בשבט ה'שנ"א

Very rare. Sho"t (Questions and Answers) "She'erit Yossef". Fiorda [Amsterdam], 1767. 

Simple binding, good dry paper, cover page cover, very good condition. 

 80$מחיר פתיחה:

 

 פולמוס.

ספר "מנחת קנאות" פולמוס חכמי לוניל נגד הספר "מורה נבוכים"  .245

[, עם הסכמת 1838להרמב"ם, פרעסבורג, תקצ"ח]

 ה"חתם סופר", "מהדורה ראשונה".

 

מהרב אבא מרי משה ב"ר יוסף הירחי דון  "מנחת קנאות"ספר 

אסטרוק מחכמי לוניל ומכול כחמי צרפת וספרד שנכתבו אל 

הרשב"א נגד לימודי הפילוסופיה ונגד הספר "מורה נבוכים" 

להרמב"ם, ומה שהשיב להם, וכמה שו"ת לענין דינא, ונלוה אילו 

מכתב מהרב אסטרוק הנ"ל, ובסוף הספר נדפס  ספר "הירח"

עם הסכמת מרן מאת ר' שם טוב פלקירא.  נבוכים על המורה

 ה'חתם סופר'.

 

 22 ’.עמ 182-185, 149-180, 144[, 1838פרעסבורג, תקצ"ח]

 "מהדורה ראשונה".ס"מ. 

 

 כריכה מחודשת, נייר לבן, כתמים, מצב טוב.

 

 80$מחיר פתיחה: 

 

13. Sefer "Minchat Kanaaot" Chachmei Lunil's dispuatation 

against the "Morah Nevuchim" from the Rambam, Pressburg, [1838], with a haskamah  

of the "Chatam Sofer," "First Edition." 

Sefer "Minchat Kanaaot" by Harav Moshe Ben Rarav Yosef Hayarchi Don Astruk of the 

Lunil scholars and of all French and Spanish scholars who were written to the Rashba 

against the study of philosophy and against the "Morah Nevuchim" from the Rambam, 

and what they answered, and some answers as to halacha, and in addition The sefer 

"Hayerach" by the aforementioned Rabbi Astruk, and at the end a letter about the 

Morah Nevuchim by Rabbi Shem Tov Falkira. With haskamah from the Chatam Sofer. 
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Pressburg, [1838], 144, 149-180, 182-185 pages. 22 cm. "First Edition". 

 

Renewed binding, white paper, stains, good condition. 

 

$80 opening price 

 

רבי שלמה גאנצפריד, כרך ספרי רבי מרדכי אליעזר וובר שנדפסו מלחמת חובה נגד  .246

 .1885/9מ"ט  –בירושלים. ירושלים תרמ"ה 

 כרך ספרים מחיבורי רבי מרדכי אליעזר וובר אב"ד אדא, שנדפסו בירושלים.

. "מהדורה יחידה". 1887חידושים וביאורים על מסכת תמורה. ירושלים תרמ"ז  "תמורת תודה"א'. ספר 

  הסכמות מהרי"ל דיסקין והאדמו"ר רבי שלמה הלברשטאם מבובוב., ל"ד ד'; 4

 נייר יבש ושביר, קרעים בשער עם חסרים במסגרת, קרעים בשוליי הדפים, מצב טוב.

כולל , י"ז ד'; 2. "מהדורה יחידה". 1887תרמ"ז על מסכת אבות, ח"ב. ירושלים "עץ אבות" ב'. ספר 

 הקדמת המחבר. בעמוד אחרון איור מערת המכפלה.

  מעט כתמים ומעט קרעים בשוליים.

לארץ  וסיפור עלייתעל מסכת ערכין וסוגיות, בתחילת הספר קונטרס מדבר קדמות  "ערך דל"ג'. ספר 

 ישראל וקורות חייו.

כולל הסכמות מהרי"ל דיסקין והאדמו"ר מבובוב. ד';  1, כ', 5דה". . "מהדורה יחי1885ירושלים תרמ"ה 

 ל. –בסוף קונטרס מדבר קדמות איור ישיבת בית א 

 נייר יבש ושביר, קרעים וחסרים בשער ובדפים ראשונים, כתמים ומעט כתמי רטיבות, מצב בינוני.

 1, י"ט, 1. 1885ח"א. ביאור על אגדות מסכת ערכין ופרקי אבות. ירושלים תרמ"ה  "עץ אבות"ד'. ספר 

 ד'; כולל ההסכמות כנ"ל.

 נייר יבש, קרע גס בשער ללא חסרון, מעט קרעים בשולים, מצב טוב.

ה'. ספר "מלחמת חובה" נגד עלילות אויב אורב אשר יצא לקרב, על ס' דברי חיים בבזיונות, 

 שקריו. נחשפו טעותיו, יראו הישרים, ויסוג הלאה המלעיב במלאך אלוקים. ובקונטרס הלז נבעו

 כולל הקדמה ארוכה מהמחבר.ד';  1, י"ט, 2. 1885ירושלים תרמ"ה 

ספר שלם נגד רבי שלמה גאנצפריד בעל הקיצור שולחן ערוך שכתב נגד דברי הדברי חיים מצאנז 

 חיים.וכאן משיב לו רבי מרדכי אליעזר וובר תלמיד הדברי 
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"מהדורה שניה" ולראשונה עם שם המחבר. מהדורה ראשונה נדפסה בירושלים בשנת תרמ"ב 

בעילום שם המחבר. במהדורה זו רושם המחבר את שמו בשער ומסביר שעבר ועובר רדיפות בגלל 

 הספר אבל הוא לא נרתע.

 טוב.נייר יבש, קרעים בשולי הדפים, כתמי רטיבות ומעט חורים בדפים אחרונים, מצב 

מ"א ד';  –, כ"ג 5. 1889. ירושלים תרמ"ט קדמת אשורעל מסכת בכורות עם קונטרס "בכור דל" ו'. ספר 

  מכתבי הסכמה ממהרי"ל דיסקין.כולל 

 טוב מאוד. –קרעים בשוליים, מצב טוב 

 , כ"ב ד';1. 1889ביאור על פרק שירה עם הפנים. ירושלים תרמ"ט "זמרת שמים וארץ" ז'. ספר 

 טוב מאוד. –ש, מעט קרעים בשוליים. מצב טוב נייר יב

 כריכה ישנה פשוטה.   

 200$מחיר פתיחה 

3. Compulsory war against Rabbi Shlomo Ganzfried, volume of Rabbi Mordechai Eliezer 

Webber's books printed in Jerusalem. Jerusalem 1885/9. 

Volume of books by Rabbi Mordechai Eliezer Weber Rabbi of Ada, printed in Jerusalem. 

A'. "Tmuras Todah" novelties and notes on Masechet Tamura. Jerusalem 1887. "Single Edition". 

4, 34 sheets; Haskomot from the Mahril Diskin and the Rebbe Rabbi Shlomo Halberstam of 

Bobov. 

Dry and fragile paper, tears to the title page with missing frames, tears to the edges of the pages, 

good condition. 

B'.  "Eitz Avot" on Masechet Avot, volume 2. Jerusalem 1887. "Single Edition". 2, 17 sheets; 

including the author's introduction and an illustration of Maarat Hamachpila. 

A few stains and a few tears at the edges. 

C'. "Erech Dal" on Masechet Arachin and Suguot, at the beginning a  Pamphlet Midbar Kidmot 

speaks to the story of his immigration to Eretz Yisrael and his resume. 

Jerusalem, 1885. "Single Edition." 5, 20, 1 sheets; Includes Haskamot from the Mahril Diskin and 

the Admor of Bobov. At the end illustration of YEeshivat Beit El. 

Dry and fragile paper, tears and missing on title page and first pages, stains and some moisture 

stains, fair condition. 

D'. "Eitz Avot" volume 1. On Agadot Masechet Arachin and Pirkei Avot. Jerusalem, 1885. 1, 19, 1 

sheets; including the above-mentioned Haskomot. 

Dry paper, rough tear on the cover without anything missing, a few tears on the edges, good 

condition. 

E'. "Milchemet Chovah" "against the foes of a lurking enemy who went into battle, about the 

words of the Divrei Chaim, and in this pamphlet where his lies and his mistakes were revealed, 

for the straight to see, and withdrawn from the insulting of the angel of God. 

Jerusalem, 1885. 2, 19, 1 sheets; Includes a long introduction from the author. 
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An entire sefer against Rabbi Shlomo Ganzfried, that wrote against the words of the Divrei 

Chaim Metzanz, and here Rabbi Mordechai Eliezer Weber the student the Divrei Chaim replies. 

"Second Edition" and for the first time with the author's name. The first edition was printed in 

Jerusalem 1882 anonymous of the author's name. In this edition the author writes his name on 

the cover and explains that he went through persecution because of the sefer, but he did not 

shy away. 

Dry paper, tears to the edges of the page, damp stains and a few holes on the last pages, good 

condition. 

F'. The book "Bechor Dal" on Masechet Bchorot with a booklet Kidmat Ashur. Jerusalem, 1889. 

5, 23 -41 sheets; Includes letter of approval from Maharal Diskin. 

Tears on margins, good condition - very good. 

G. The book "Zimrat Shomayim Vearetz" commentary on Perek Shirah with the text. Jerusalem 

1889. 1, 22 sheets; 

Dry paper, slightly torn at edges. Condition good - very good. 

Simple old binding. 

$200 opening price 

  

כרזות חריפות נגד מסירת שטחים מארץ ישראל מהרב צבי יהודה הכהן קוק.  2לוט  .247

 .1972/80מ..  –תשל"ב 

 מנה לאחרים!!."למען דעת" כל הארץ הזאת היא שלנו!!! בהחלט של כולנו!!! ואינה ניתנת להימסר מ

שלם הסבר שארץ ישראל שייכת ליהודים  ןכרזת ענק בגודל גיליו

  מהרב צבי יהודה הכהן קוק.בלבד עם ציטוטים מהתנ"ך והש"ס 

"כי אין כאן שום שטחים ערביים ואדמות בין הדברים כותב הרב 

 ערביות" אלא אדמות ישראל וכו'.

 כרזה נדירה לא הופיע במכירות בידספיריט.

 ס"מ. מצב טוב מאוד. 70/100גודל 

ס"מ, נגד החזרת השטחים.  25/34כרזה בגודל  לא תגורו!!ב'. 

סעיפים עם הסברים ברורים. בסעיף ג' נכתב אין  5מודעה בת 

לאיסור תורה זה של מסירת קרקעותינו לגויים שום צד היתר, 

 ח"ו.

 , מצב טוב מאוד.הרב צבי יהודה הכהן קוקחתום בדפוס 

 60$מחיר פתיחה 

25. Lot 2 strong posters against the handing over of 

territories from Israel by Rabbi Zvi Yehuda Hacohen Kook 

1972/80. 

"For the sake of opinion" this whole country is ours !!! Definitely of us all !!! And cannot be 

handed over to others !!. 
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A huge poster-sized poster explaining that Eretz Israel belongs to Jews only with quotes from the 

Bible and Shas by Rabbi Zvi Yehuda HaCohen Kook. 

Among the comments, the rabbi writes "that there are no Arab territories and Arab lands here" 

but Israeli lands, etc. 

A rare poster did not appear in BidSpirit sales. 

Size 70/100 cm. Very good condition. 

B'. Don't wait !! A banner of 25/34 cm, against the return of the Occupied Territories. A 5-item 

ad with clear explanations. That it is prohibited from the torah to give back territory.  

Signed in print by Rabbi Zvi Yehuda HaCohen Kook, very good condition. 

$60 opening price 

 

שמעולם לא פרסמתי מודעות וברכות בעיתונים החיצונים.  .248

 ..1930מודעת הכחשה מרבי יוסף חיים זוננפלד. ירושלים תר"צ.. 

היות שנתפרסם ע"י אנשים שאינם מהוגנים בעתון דאר היום מודעה בשמי 

בענייני שאני מברך להר' שמעון ווינאגראד נ"י, שרוצים להמשיך שמי 

 פוליטיקה ומחלוקת. 

שמעולם לא פרסמתי מודעות וברכות לזאת הנני להודיע בשער בת רבים 

י מתערב בעיתונים החיצונים, "בפרט עתה לעת זקנה שתש כוחי ואינ

 בדברים כאלו.

מודעת הכחשה מרבי יוסף חיים זוננפלד. מודעה נדירה, לא הופיע במכירות 

 פומביות.

  ס"מ, מצב טוב מאוד. 23/29מודעה מודפסת בגודל 

 70$מחיר פתיחה 

1. I have never posted ads and greetings in the outside newspapers. A denial notice by Rabbi 

Yosef Chaim Sonnenfeld. Jerusalem, 1930  

Because it was published by people who are unfair in the newspaper today, that I announce on 

my behalf that I welcome Mr. Shimon Winagrad, who wants to continue my name in politics and 

controversy. 

I am hereby announcing publicly that I have never published ads and congratulations in the 

outside newspapers, "In particular now that I am at old age and exhausted and do not 

interfere with such things. 

A denial notice by Rabbi Yosef Chaim Sonnenfeld. Rare ad, did not appear in auctions. 

23/29 cm printed ad, very good condition. 
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$70 opening price 

 

אינה בספריה הלאומית, כרזה נדירה נגד הרב מפאהסט  .249

 .1908רבי ראובן יונה חורגין. ירושלים תרס"ט 

לפני שבר גאון על דעת הקהל, זקני עם הארץ כל זמן שמזקינים דעתם 

 מטורפת עליהם.

אהסט )רבי ראובן יונה חורגין( ובית מושב זקנים תשובה נכונה להרב מפ

החדש ולהועדה זקני)ועד החזק( המה ועד חצוף שעידו עדות שקר בפני 

הבד"ץ דפה, והדפיסו בעצת רבם הגאון מודעות בשם "למען דעת" נהגו קלות 

והדביקו ברחובות ירושלים מודעות וכתבי פלסטר  חללו שב"ק בפרהסי'ראש, 

  וכו'.

י"א סעיפים טענות נגד הרב הנ"ל ומשפחתו ונגד חברי וכאן באים 

 ההנהלה והוועד של מושב הזקנים כולל טענות חריפות מאוד.

, ירושלים בחודש כסלו יהודה ליב בהר"צ מאנדשייןהכותב למען האמת וצדק 

 תרס"ט לס' עם לבן גרתי.

מתחת לחותם מכתב מודפס מאת שמש הבד"ץ רבי עזריאל אשר שמש 

להזמין את הרב הנ"ל לעמוד בדין תורה עם רבי יהודה ליב ולא הבד"ץ שהלך 

 רצה לבוא וגם אמר שלא יבוא. מתחת לזה חותמים בדפוס רבני הבד"ץ.

נושא הכרזה רבי יהודה ליב הנ"ל עבד במושב זקנים הזה והיו לו מחלוקות איתם ותבע את הרב הנ,ל לדין 

 תורה והוא לא רצה לבוא.

 נה בספריה הלאומית וכן לא הופיעה במכירות פומביות. כרזה נדירה ומעניינת, אי

 טוב מאוד. –ס"מ. נייר דק, קרעים בשוליי הדף ללא פגיעה בטקסט, סימני קיפול, מצב טוב  26/40גודל 

 100$מחיר פתיחה 

3. Not in the National Library, a rare poster against Rabbi of Fahst Rabbi Reuven Yona Hurgin. 

Jerusalem 1908. 

Correct Answer to Rabbi of Fahst (Rabbi Reuven Yonah Hurgin) and the New Session of Elders 

and the Committee of the Elders (to the strong) the impudent and impudent witness who 

testified false testimony to Baddatz Depa, and printed with the advice of their great rabbi ads for 

"for the sake of opinion" In the parcels and pasted on the streets of Jerusalem ads and writings 

of plasters, etc. 

And here comes the 11 clauses of allegations against the above rabbi and his family and 

against the members of the management and committee of the moshav of the elders, 

including very strong claims. 

Writer for Truth and Justice Yehuda Leib BHR"Z Mandeshine, Jerusalem in the month of kislev 

5669 to the week of im lavan garti. 

Under the seal is a letter printed by Rabbi Azriel, the Rabbi of the Bedouin who went to invite the 

above Rabbi to comply with Torah law with Rabbi Yehuda Leib and did not want to come and 

also said he would not come. 
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The subject of the aforementioned proclamation by Rabbi Yehuda Liv worked in this moshav of 

elders and he had disputes with them and sued the rabbi, to prosecute Torah and he did not 

want to come. 

A rare and interesting poster, neither in the National Library nor in auction. 

Size 26/40 cm. Thin paper, tears at the edges of the page without damage to the text, folding 

marks, good condition - very good. 

$100 opening price 

 

 –הקדמה חריפה ביותר על דבר השמיטה מרבי יעקב דוד רידב"ז. פאת השולחן  .250

 .1912משמרת להבית מהגאון רבי נחום ווידינפלד אב"ד דומבראווא. ירושלים תרע"ב 

 

בית ישראל מרבי ישראל משקלוב ושו"ע לשבת ובית רידב"ז ל הלכות שביעית עם ע פאת השולחןספר 

משמרת הבית מהגאון רבי נחום וויידינפעלד אב"ד ועם קונטרס אחרון בשם מרבי יעקב דוד רידב"ז 

 דאמבראווא.

 שער נפרד לקונטרס משמרת להבית., מ' ד'; 1, קכ"ו, 12. בדפוס הרי"ד פרומקין. 1912ירושלים תרע"ב 

"מהדורה ראשונה" של פירוש הרידב"ז על פאת השולחן, "ומהדורה ראשונה" של הקונטרס משמרת 

  להבית.

 הקדמה חריפה ביותר מרבי יעקב דוד רידב"ז בנושא השמיטה נגד אלו שהמציאו את ההיתר מכירה.

 בתחילת הספר הרבה מכתבים מרבנים ואדמורי"ם בנושא השמיטה שנשלחו לרבי נחום הנ"ל.

 כריכה מקורית, מצב טוב מאוד.

 100$מחיר פתיחה 
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10. A very poignant introduction to the Shmitah By Rabbi Yaakov David Ridbaz. Paat 

Hashulchan Mishmeres LaBayis of Rabbi Nachum Weedinfeld, Rabbi of Dumbrabaw. Jerusalem 

1912. 

Paat Hashulchan on hilchos Shmitah with Beit Yisrael by Rabbi Yisrael of Shklov and Shulchan 

Aruch LaShabbat and Beit Ridabaz by Rabbi Yaakov David Ridbaz and with a last pamphlet in 

the name of Mishmeres LaBayis from Rabbi Nachum Weidinfeld of Av Beit Din of Dambara. 

Jerusalem 1912. Printed by Rabbi Frumkin. 12, 126, 1, 40, sheets; Separate cover page for 

Mishmeres LaBayis. 

"First Edition" of the Ridbaz commentary on Paat Hashulchan, and "First Edition" of the 

Mishmeres Labayis. 

Most poignant introduction by Rabbi Ya'akov David Ridavz on the issue of Shmita against 

those who invented the sale permit. 

At the beginning of the book many letters from Rabbis and Admorim regarding the Shmita 

were sent to the above Rabbi Nachum. 

Original binding, very good condition. 

$100 opening price 

 

הרפורמים. פולמוס שינוי מנהגי בית הכנסת. ספר צרור החיים "מהדורה נגד  .251

 .1820ראשונה". חתימה מעניינת. אמסטרדם תק"פ 

רבי אברהם תשעה שאלות ותשובות אודות בית הכנסת החדש בהמבורג . מאת צרור החיים ספר 

 ן . ילווינשטאם אב"ד עמד

 ."מהדורה ראשונה" .1820אמשטרדם . תק"פ 

לכל תשובות  9ס"מ .  18.5 ';ד 1, פ"א, 8

 צרוקמתשובה שער 

; אתשובות הלכתיות נגד חידושי הרפורמים.  9

 ':איסור להתפלל בליווי כלי שיר . ב –קול השיר 

חיוב להתפלל תפילת שמ"ע בלחש  –עונה לחש 

איסור שינוי נוסח התפלה .  –שפתי ישנים ': . ג

דין המתפלל בלה"ק שיצא אף  –לשון אש  ':ד

שאין ראוי  –בישישים חכמה  ':נו מבין . השאי

לשנות מנוסח אשכנז וההיפך וביאור פיוטים 

תפלה בלשון הקודש .  –שפה נכריה  ':קשים . ו

חיוב קריאת התורה בטעמים  –נגינותי ננגן  ':ז

 –כסוי חטאה  ':וחיוב הקריאה לס"ת בשמו . ח

איסור גילוי הראש וקבוץ אנשים ונשים ובשם 

חיוב  –קץ הימין  ':ת הכנסת . טאביו יחד בבי

 האמונה בביאת המשיח .

  חתימה מעניינת בשער, לא הצלחנו לפענח.

דף ראשונים אחרי השער רשימת חותמים  2

רבנים חשובים מהולנד וגרמניה והסביבה כולל 

 ובראשם בעל החוות דעת. 
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 .מצב טוב מאודשוליים נאים, ,  ומשובח במיוחד נייר עבהללא כריכה, 

 150$מחיר פתיחה 

17. Against the Reformers. Polemic change of synagogue customs Tzror Hachaim "First 

Edition". An interesting signature. Amsterdam 1820. 

Tzror Hachaim has nine questions and answers about the new synagogue in Hamburg. By Rabbi 

Avraham Levinstam Av Beit Din of Emdin. 

Amsterdam. 1820. "First Edition." 8, 81, 1 sheets; 18.5 cm. 9 answers per answer short title 

page. 

9 Halachic Answers Against the Reform Reforms. A; Voice of the Song - Prohibition of praying 

accompanied by a song instrument. B: Whispering Season - A charge to pray Shema prayer in a 

whisper. C: Smart old men - it is not appropriate to change the wording of Ashkenaz and vice 

versa and the explanation of difficult poems. D: Foreign language - prayer in the Holy Language. 

E: Playing the Torah - Charge of Reading the Torah with Taamim and Charging the Call to the 

Name of His Name. 

Interesting signature at the cover page, we couldn't decipher. 

First page after title page A list of signatories from the Netherlands and Germany and the 

surrounding area, including important rabbis, headed by the Chavas Daas. 

No cover, exceptionally thick and fine paper, fine margins, very good condition. 

$150 opening price 

 

פולמוס קופת רבי מאיר בעל הנס. תשובת חכמי הספרדים בטבריה לחכמי  .252

בצדקה תכונני רחקי מעושק, תגובה לספר שמרו משפט.  הספרדים בירושלים. קונטרס

 .1904ירושלים תרס"ד 

חכמי תשובת  –תגובת  בצדקה תכונני רחקי מעושקספר 

הספרדים בטבריה לחכמי הספרדים בירושלים, התגובה היא על 

 .ספר שמרו משפט שהדפיסו חכמי הספרדים בירושלים

 ראשונה"."מהדורה , כ"א עמ'; 1. 1904ירושלים? תרס"ד 

תמצית הוויכוח הוא: חכמי הספרדים בטבריה אספו כסף במשך 

הרבה שנים על שם קופת רבי מאיר בעל הנס להחזקת קהילת 

הספרדים בטבריה, בשלב מסוים חכמי הספרדים בירושלים דרשו 

חלק מהכסף להחזקת קהילת הספרדים בירושלים. ועל זה נסוב 

 ם כדוגמת קונטרס זה.הוויכוח שבו יצאו מספר ספרים וקונטרסי

קיים וויכוח איפה נדפס הקונטרס ואנחנו הלכנו ע"פ אוצר הספר 

 העברי שכותב שנדפס בירושלים.

 ללא כריכה, הקונטרס מפורק, נייר יבש טוב, מצב טוב.

8.Pulmus  (Debate of) Kupas Reb Meir Baal Hanes. Answer of 

Sefardi Chachamim in Teveria to Sefardi Chachamim in 

Jerusalem. Kuntres Bitzdaka Techoneni Rachaki Me'oshek, 

response to sefer Shimru Mishpat. Jerusalm 1904. 
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Not bound, kuntres came apart, good dry paper, condition good. 

 60$מחיר פתיחה 

                                            

ה יחידה. "בחינת הקבלה" גוריצאה תרי"ב קבלה. מהדורויכוח   .253

1852 . 

למוהר"ר יהודה אריה  ,"שאגת אריה"’ וס "קול סכל' "כולל ס "בחינת הקבלה"ספר 

ונוספו אליהם טענות והערות חקירות ודרושים לברר וללבן כל ענין  ממודינה זצ"ל

השאלה בדבר מחברו האמיתי של  .שמואל ריגייו, תושב גוריציאה. וענין, מאת יצ

או חכם ספרדי  ,יהודה אריה מודינה’ ר]"קול סכל", זמנו ומקומו, נידונה פעמים רבות 

 חלקים בשערים נפרדים. 2 .[מסוף המאה הט"ו או מחבר איטלקי אחר

ספר קבלה. מהדורה  ס"מ. 21.7'.  עמ XVIII  268[ 1, ]1852גוריצאה תרי"ב 

 יחידה.

 ה, נייר טוב, שוליים נאים, מצב מצוין.כריכה ישנה פשוט 

 Kabalah. Single Edition. "Bechinat Kabalah" Jeritza, 1852. 

2 separate books in different She'arim. 

Simple old binding, good paper, fine margins, excellent condition.  

 150$מחיר פתיחה:

 

 ספרי מוסר.

 

בעברית. המהדורה הראשונה  .254
מקראי קדש, מוסר. אורטה קואי. תקפ"ט 

 . נדיר.1829
 ספר "מקראי קדש" דברי מוסר ומישרים מרבי אפרים חיות.

 ס"מ.  15. נ"ו ד'; 1829אורטה קואי תקפ"ט 

"מהדורה ראשונה" של הספר בעברית. מהדורה נוספת 

 בלדינו נדפסה שנה קודם.

 ספר לא מצוי.

כריכה ישנה פשוטה, נייר משובח, נזקי עש מרובים, מצב בינוני 

 גרוע. –

 60$מחיר פתיחה 

4. First edition in Hebrew. Mikraei Kodesh, moral. Orta 

Cui. 1829. Rare. 

"Biblical Sacred" Book of Ethics and Straits by Rabbi 

Ephraim Chayut 

Orta Cui 1829. 56 sheets; 15 cm. 
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"First Edition" of the book in Hebrew. Another edition of Ladino was printed a year earlier. 

Rare book. 

Simple old binding, fine paper, multiple moth damage, fair-poor condition. 

$60 opening price 

 

יוסף ו' פקודה.  בחיי בןרבינו חובת הלבבות בערבית יהודית. מאת  פראיץ אלקלוב, .255

 ..[1914]"מהדורה ראשונה", ג'רבה. תרע"ד

 בחיי בן יוסף ו' פקודה. נורביוהוא ספר חובת הלבבות בערבית יהודית. מאת ח"ב ספר "פראיץ אלקלוב" 

 חתוכים.לא  תמהגיליונוחלק ח"ב בלבד. ש"כ ד';  –, קצ"ט 2"מהדורה ראשונה", [, 1914ג'רבה, תרע"ד]

 , כריכה אחורית פגועה,לא מופרדים תמהגיליונוחלק ה, נייר יבש, כריכה ישנה ללא שידר

 טוב מאוד. –באופן כללי מצב טוב 

ד'תת"פ מגדולי חכמי ספרד דיין  –ד'תת"י  רבי בחיי בן יוסף פקודה

באסראגוזא, נודע בזכות ספרו "חובת הלבבות" ומפורסם בתאר החסיד 

הוא אחד ואין שני לו וכו'  ורבינו בחיי, רבי צבי גרף בדברו עליו העיר כי

 אשר יעורר אלפי אנשים למוסר ולמידות טובות.

 60$מחיר פתיחה 

16. Fritz Alclob, Chovas Halevavos in Jewish Arabic. By Rabbeinu 

Bechayei Ben Yoseph V. Pkudah. "First Edition," Djerba. [1914]. 

The book "Fritz Alclob" volume 2 and is the Chovas Halevavos in 

Jewish Arabic. By Rabbeinu Bechayei Ben Yoseph V. Pkudah. 

Djerba, [1914], "First Edition", 2, 199 – 320 sheets; volume 2 

only. Some uncut sheets. 

Old cover without spine, dry paper, some unseparated sheets, 

back cover damaged, 

In general good condition - very good. 

Rabbeinu Bechayei Ben Yoseph V. Pkudah of the great sages of 

Spain Dayan Basaraguza, known for his "Chovas Halevavos" and famous in the title of the Chassid 

and Rabbeinu Bechayei, Rabbi Zvi graph on his comment that he is one and no other, etc. It will 

inspire thousands of people to good morals and virtues. 

$60 opening price 

 

 .1814הסכמות חשובות למהדורה זו ספר "יסוד ושורש העבודה" ווארשא, תקע"ד  .256
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שנכתב על ידי הרב אלכסנדר זיסקינד מהוראדנא,  וקבלהספר מוסר  והואספר "יסוד ושורש העבודה" 

אריה ’ רהסכמות חשובות למהדורה זו מאת נחשב כספר יסוד בעבודת ה'. בענין תפילה תורה ומצוות ו

 .משה שלמה זלמן אב"ד קראקא’ ר אב"ד פלאצק וטשעכנאווי, ליב צינץ

  ס"מ. 21.5[ ד'; 2, קנ"ד ]1814ווארשא, תקע"ד 

ר מעט מנותקת, נייר יבש טוב, נקבי עש וקרעים כריכה עתיקה שדרת עו

 בודדים בעיקר בעמוד השער והכריכה, מצב טוב מאוד.

Prominent haskamos for this edition of sefer "Yesod v'Shoresh 

Ha'avoda" – Warsaw 1814. 

Antique cover leather spine somewhat detached, dry paper, a few 

isolated moth holes and rips mostly on cover page and cover, 

condition very good. 

 150$מחיר פתיחה: 

 

מהדורה נדירה. ספר "שבט מוסר" לא הופיע במכירות  .257

 .1808פומביות. זאלקווא, תקס"ח 

 הספר נודע כאחד מספרי מוסר הנפוצים ביותר.מאת רבי אליהו הכהן מאיזמיר. "שבט מוסר"  ספר

 נדירה. לא הופיע במכירות פומביות.מהדורה 

 ס"מ. 22.5[ צ"ד ד', 1, ]1808זאלקווא, תקס"ח 

 טוב מאוד. –כריכה ישנה, נייר טוב, מעט כתמים וקרעים, נזקי עש בודדים, מצב טוב 

היה דיין, מחבר [1729/1659איזמיר ] .המקובל האלוקי רבי אליהו בן אברהם שלמה הכהן האתמרי

. נולד באיזמיר ושם ישב כל חייו, נודע שבט מוסריזמיר. נודע בעיקר בזכות ספרו ספרים ומקובל מחכמי א

היותו בעצמו עשיר, הטיף  כדרשן מחונן. בדרשותיו הטיף לסגפנות ולהתרחקות מתענוגות העולם הזה. עם

לעשירים לפזר את כספם לצדקה, וראה בעוני ובאי השוויון 

ידי תיקון על ידי החברתי בעיה דתית מוסרית, הצריכה לבוא ל

הקהילה. את עשירי הקהילה ראה כ"אפוטרופוסים" המופקדים 

על הכספים של העניים. הוא עצמו שימש כאפוטרופוס לעניים, 

והיה מחלק להם מהכספים שהיה מקבץ מהעשירים. 

בדרשותיו הפליג בתיאורי השכר והעונש של העולם הבא מזה, 

ו כתב בספרו והגיהנום מזה. ספריו: את השקפתו ודרשותי

המפורסם "שבט מוסר". הספר יצא לאור לראשונה בקושטא 

בשנת תע"ב, ומאז יצא לאור בעשרות מהדורות. כמו כן תורגם 

הספר לשפות יידיש, לדינו וערבית יהודית. מלבד זאת כתב 

עוד עשרות ספרים, בעיקר ספרי מוסר, מדרש, ופרשנות על 

"ילקוט  ספרי התנ"ך. ביניהם חיבר ספר מדרשים בשם

האתמרי", מה שהעניק לו את הכינוי "רבי אליהו האתמרי". 

וספר "ולא עוד אלא". כמו כן חיבר את ספר "מדרש תלפיות" 

בו נאספו מדרשים ואגדות שבתלמוד הבבלי ירושלמי, וספר 

הזוהר ושאר ספרי קבלה וליקוטים. בספרו עסק גם בזיהוי אבני החושן והוא המקור המרכזי בנושא זה, 

                                                   ר אבנים טובות וסגולתם. וכן ספר "אגדת אליהו" שני חלקים על אגדות התלמוד ירושלמי.                                               שא

Rare Edition. Sefer "Shevet Hamusar". Did not appear in auctions. Zalkawa, 1808. 

Old binding, good paper, few stains and tears, little moth damage, good – very good condition. 

 80$מחיר פתיחה: 



191 
 

 

 ת' ת"ק. –ספרים משנות ה 

 

עין יעקב ח"א. פרנקפורט דאודר  –כותנות אור  .258

 . נדיר לא הופיע במכירות פומביות.1729תפ"ט 

מאיר עיניים וכו' עם  עין יעקב, אור כולל המוסיף על כותנות אורספר 

 וכו'.מרבי ישעיהו פינטו 

י"ז. ד';  –קי"ג, י"ג  –, קע"ח, ד', ק"ו 4. 1729פרנקפורט דאודר תפ"ט 

 ח"א בלבד.

 ברלין. –גלוגא  –הסכמות חשובות למהדורה זו מרבני פוזן 

  מהדורה נדירה לא הופיעה במכירות פומביות.

 נייר טוב, מעט מאוד נקבי עש בשוליים, מצב טוב מאוד. כריכה עתיקה,

 100$מחיר פתיחה 

18. Kosnos Or - Ein Ya'akov first volume. Frankfurt Dauer 1729. 

Rare did not appear in auctions. 

Kosnos Or, light included on Ein Yaakov, etc. with enlightening Rabbi Yeshayahu Pinto, etc. 

Frankfurt Dauder 1729. 4, 178, 4, 106 - 113, 13 - 17. sheets; Only volume one. 

Important consents to this edition from the rabbis of Posen - Gluga - Berlin. 

A rare edition has not appeared in auctions. 

Antique binding, good paper, very few moth holes at the edges, very good condition. 

$100 opening price 

 

הסכמת מרן החת"ס. גיאומטריה. ספר פרפראות לחכמה מהרבני קאפל שכרלס. עם  .259

 . עותק נהדר.1814דפי שרטוטים, מקופלים. "מהדורה יחידה". ווין תקע"ד 

מאת הרבני  הנדסיות.לימוד גיאומטריה על פי אוקלידס, כספר עזר ללימוד סוגיות  פרפראות לחכמהספר 

 .כמוהר"ר קאפל שכרלס

ובהם  דפי שרטוטיםדפים מקופלים,  2 –עמודים ו  3ס"א,  –, י' 17 "מהדורה יחידה".. 1814ווין, תקע"ד 

  ציורים גיאומטריים. 79

. המחבר מחכמי פרשבורג כתב חיבור על ספר הישר לרבינו תם הסכמה יפה מבעל החתם סופר למחבר

המחבר פרסם את ההסכמה שקיבל בראש הספר ו, (הספר לא נדפס)מהחתם סופר.  וקיבל עליו הסכמה

 שלפנינו. שער נוסף לאחר ההקדמה. עם ביאור מונחים עברים בהנדסה. 

 , שוליים נאים, עותק נהדר.משובחלבן עבה ונייר משובחת,  מקוריתכריכה 

 200$מחיר פתיחה 
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14. Haskamat Maran Ha'Hatam Soffer, Geometry. Book of Parperaot of Wisdom from the 

Rabbanim of Scharles. Pages are with illustrations and folding. "Single Edition"/ Vienna, 1814. 

Beautiful Copy. 

Book of Parperaot of Wisdom, study of Geometry according to Euclid, as a reference book for 

studying engineering issues. From the Rabbanim of Scharles. 

Vienna, 1814. "Single Edition". 17, 10-61, 3 pages and 2 folded pages, sketch pages and in them 

79 geometric drawings. 

Nice Haskama from Maran Ha'Hatam Soffer, to the Author. The Author, one of Fraschburg 

Scholars wrote an essay on Sffer HaYashar for Rabbenu Tam and got Haskamah from Ha'Hatam 

Soffe. (The book was not printed), the author published the Haskamah he received at the top of 

the book before us. Additional Sha'ar after the introduction with annotations of Hebrew terms in 

engineering. 

Fine original binding, fine thick white paper, and fine margins, great copy. 

Opening Price: 200$ 

 

.1721/2תפ"ב  -חלקת מחוקק, בכרך אחד. יעסניץ תפ"א  –רב פנינים  –ספר "רוממות אל .  260  

 ביאור על ספר תהלים עם הפנים כולל מפתחות והתנצלות המגיה - "רוממות אל"א. ספר 

 ס"מ. 32.5[ק"ל ד';  2. ]1721 יעסניץ, תפ"א

 . ע"ח ד';1772יסניץ, תפ"ב  והוא ביאור על ספר משלי עם הפנים. כולל מפתחות. - "רב פנינים"ב. ספר 

 אמרים,ביאור על ספר איוב עם הפנים בסופו מפתחות המ – "חלקת מחוקק"ג. ספר 
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 מ"ב ד';. 1772 יסניץ תפ"ב

 

 בכל ספר שער נפרד, 

 נייר עבה טוב, שוליים נאים, נזקי עש ומעט כתמים, מצב טוב., כריכה ישנה פשוטה

נולד באדריאנופול ושם למד בישיבתו של רבי יוסף קארו, מאוחר יותר עלה לארץ  רבינו רבי משה אלשיך

יחסית בלט כפוסק הלכות, לימים נדפס קוצץ של מאה וארבעים ישראל לעיר הקודש צפת ושם בגיל צעיר 

מתשובותיו בספר שו"ת בשם 'הרב משה'. ר' משה עמד בראשן של שתי ישיבות בצפת, בהן לימד עיון. 

בהקדמה לספרו תורת משה המכיל דרשות על התורה, כותב המהר"מ אלשיך שעיקר עיסוקו היה בלימוד 

ב בימי שישי לעת מצוא. לאחר חידוש הסמיכה על ידי ר' יעקב בירב העיון ואת דרשותיו על התורה כת

הוסמך ר' משה אלשיך על ידי רבו, ר' יוסף קארו. ר' משה עצמו סמך את רבי יום טוב צהלון. ישנה מסורת 

( בקירוב יצא כשד"ר 1590לפיה סירב האר"י ללמד את ר' משה אלשייך קבלה, בימי זקנתו בשנת ה'ש"ן )

וריה, טורקיה ופרס. רבי משה אלשיך זכה להערצה רבה בימי חייו ולאחר מכן ויש בשליחות אל ס

המוסיפים, עד היום, לשמו את הכינוי 'הקדוש'. ר' משה נפטר ונקבר בצפת. בית כנסת עתיק הקרוי 'בית 

 הכנסת האלשיך הקדוש' נמצא בעיר העתיקה של צפת

Sefer "Romemos Keil – Rav Peninim – Chelkas Mechokek, in one volume. Yesnitz 1721-2. 

Each sefer has separate cover page. 

Old simple binding, good thick paper, nice margins, moth damage and few stains, condition 

good. 

70$מחיר פתיחה:  

 

.1807מהדורה ראשונה של "ספר הברית השלם" ברין, תקס"ז    .261  

.ב-זלה"ה. מווילנא... חלק א מאיר’ פנחס אליהו בן ר רבי מאת שלם"ספר הברית ה"  
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והספר מכיל מענייני 

רקיעים, כוכבים, ד' 

יסודות, איברי האדם, 

נפש רוח ונשמה, 

מזלות, יצר טוב ורע, 

ועוד...ונקרא "השלם" 

משום שהמחבר הוסיף 

הוספות יתר על  350

 ספר הברית הראשון.

[ 1. ]1807ברין, תקס"ז 

ס"מ.  23[ ד'; 1קפ"ח ]

רישום מענין בדף 

  הפורזץ האחורי.

כריכה מקורית פגועה, 

החלק האחורי מנותק 

ביחד עם שני דפים, נייר 

טוב, נקבי עש בעיקר 

בכריכת הספר ובדף 

 הפורזץ, מצב טוב.

. First edition of "Sefer Habris Hashalem" Brin, 1807. 

Original binding damaged, last part detached together with two pages, good paper, moth holes 

mostly in the cover of the sefer and on the "furzetz" page, good condition. 

 80$מחיר פתיחה:

 

 .1817עותק נאה. ספר "מחצית השקל" לרבי שמואל הלוי קעלין. ווין תקע"ז,   .262

רבי אשר עד הנה היו דברים סתומים וחתומים. מאת  "מגן אברהם"הזה הוא מאיר דברי ההחיבור 

 שמואל הלוי קעלין.  

על ס"מ.  38[ קנ"ד ד'; 2. ]1817ווין תקע"ז, 

הספר רישום בעלות איציק מארסקווע 

 מרויסטיץ יוסף לש' מפוחאץ?. 

כריכת עור מקורית, נייר לבן משובח, שוליים 

 עותק נאה.נאים, מצב טוב מאוד. 

הרה"ג רבי שמואל הלוי קֶעלין בעל מחצית 

 תקס"ו-תפ"ד, השקל אב"ד באסקוויץ

מחשובי הרבנים                 1806-1724

והפוסקים, פרשן התלמוד הבבלי וה"שולחן 

ערוך". נודע על שם ספרו ה"מחצית השקל". 

בן הרב נתן נטע הלוי קעלין. משפחתם 

מיוחסת לרב נתן נטע שפירא מקרקוב, 

ה"מגלה עמוקות". כבר בגיל עשר כתב 

חידושי תורה שמצאו חן בעיני הרב המקומי. 

צה בישיבה בנערותו נשלח ללמוד בבוסקובי

שבראשה עמד רבה של העיר, הרב אריה 

הוא נישא לעלקל'ה בתו של רבי משה, בנו של ראש  1738יהודה ליב ב"ר מנחם מנדל. בערך בשנת 
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הישיבה, ונותר ללמוד בישיבה זו במשך ששים שנה. אשתו עסקה במסחר זעיר ופירנסה את 

דים. הוא סירב במשך השנים להצעות המשפחה. במשך עשרות שנותיו בישיבה זו, העמיד אלפי תלמי

רבנות מקהילות יהודיות חשובות: רבנות פראג )לפני רבי יחזקאל לנדא(, רבנות אובן )לפני מהר"ם 

מינץ(, ורבנות פרשבורג )לאחר פטירת מהר"ם ברבי(. היה ידוע בתפילותיו המיוחדות ושימש כתובת 

והסתפקות במועט, וסופר עליו כי הרבה  לרבים לבקשות תפילה לחולים. נודע גם בפרישות מיוחדת

לצום ולבש תחת בגדיו במשך קרוב לחמישים שנה "שק של שיער" שנועד להעניק הרגשה לא נוחה. 

הוא הרבה לטרוח בענייני צדקה, ובמיוחד טרח לדאוג לצורכי נישואיהם ומגוריהם של יתומים ויתומות 

רו, על ידי קרן מיוחדת שהקים שנועדה לדאוג ומשפחות עניים. שיפר את מערכת החינוך התורנית בעי

לשכר מסודר למלמדים. הוא הקים גם קרן לביקור חולים שדאגה להוצאות לרופאים ותרופות עבור 

חולי הקהילה ונהג לבקר בעצמו את החולים פעמיים ביום. בצוואתו הורה להניח על קברו מצבה מאבן 

 .   פשוטה ושלא לכתוב תארים על גבה

Nice copy. Sefer "Machatzis Hashekel" by Rev Shmuel Haleivi Kelin, Vienna 1817. 

Original leather binding, white quality paper, nice margins, very good condition. Nice copy. 

 70$מחיר פתיחה:

 

 .1780ספר "מטה דן וכוזרי חלק שני" מיץ ]צרפת[, תק"מ   .263

ות בראיות חזקות ובמופתים גדולים אמתת תורה יוכיח ויורה בטענות שכלי

רבי דוד ניטו. ה"ה שבעל פה המקובלת מחז"ל חכמי המשנה והש"ס מאת 

  הסכמת הגאון בעל 'שאגת אריה' רבה של מיץ.

  ס"מ. 20, פ"ט ד', 1780מיץ, תק"מ 

 כריכה חדשה, נייר טוב, מעט נקבי עש בטקסט, מצב טוב מאוד.

.  Sefer "Mateh Dan v'Kuzari Chelek Sheini" Metz (France) 1780. 

New cover, good paper, some moth damage in text, condition very good. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

כריכות עור מקוריות. פני יהושע ב"כ. למברג תקס"ז  .264

1809. 

מהגאון רבי יעקב יושע אב"ד על סדר מועד,  ח"א "פני יהושע"ספר 

, 1[, בדפוס נפתלי הירץ גרושמאן, 1809בערג, תקס"ט]למ פרנקפורט.

 נ"ג ד'; איור דגל המדפיס בשער.  –מ', נ"ב, ל"ט, ל"א )צ"ל כ"ט(, ב' 

כריכת עור מקורית, נייר עבה משובח, מיעוטו על נייר כחלחל, שוליים 

 נאים, נזקי עש בעיקר בשוליים הפנימיים למטה עם מעט פגיעות בטקסט,

 טוב מאוד. –ב באופן כללי מצב טו

ורוזנפלד  –סדר נשים. בספריה הלאומית ובאוצר הספר של וינוגרד ח"ב. 

צ', פ"ד, פ"ד)צ"ל פ"ה( ד'; בעותק שלפנינו המספור  -, ב' 1המספור הוא 

, צ', פ"ד, פ"ד )צ"ל פ"ה( ד'; נוסף פה דף א' בספירה ראשונה 1הוא 

צר הספר של "פתיחה". דף זה לא מופיע ברשומות הספריה הלאומית ואו

 חבר, פתיחה, והקדמה? מחתן המחבר.כולל הקדמת המ. וינוגרד

כריכת עור מקורית, נייר עבה ומשובח, שוליים נאים, נזקי עש, כתמים, 

 טוב מאוד. –מצב טוב 
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Original leather covers. Pnei Yehoshua, 2 Volumes. Limburg 1809. 

First Part - Original leather binding, fine thick paper, partly on bluish paper, fine margins, moth 

damage mostly on the inner margin down with some text damage, generally good condition - 

very good. 

Second Part - original leather binding, thick and fine paper, fine margins, moth damage, stains, 

good condition - very good. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 .1717"מראות הצובאות" מאת רבי משה האלשיך הקדוש. אופיבאך תע"ט  .265

מהרב המופלא פירוש נפלא על נביאים אחרונים  "מראות הצובאות"  ספר

 .הגאון רבינו משה אלשיך זצוק"ל

  ס"מ. 33.7[ ע"א ד'; 2, ]1717אופי באך, תע"ט 

מקורית, נייר טוב, דף השער והפורזץ מנותקים, נקבי עש ומעט קרעים, כריכה 

 מצב טוב.

נולד באדריאנופול ושם למד בישיבתו של רבי יוסף קארו,  רבינו רבי משה אלשיך

מאוחר יותר עלה לארץ ישראל לעיר הקודש צפת ושם בגיל צעיר יחסית בלט 

כפוסק הלכות, לימים נדפס קוצץ של מאה וארבעים מתשובותיו בספר שו"ת בשם 

'הרב משה'. ר' משה עמד בראשן של שתי ישיבות בצפת, בהן לימד עיון. 

ספרו תורת משה המכיל דרשות על התורה, כותב המהר"מ אלשיך בהקדמה ל

שעיקר עיסוקו היה בלימוד העיון ואת דרשותיו על התורה כתב בימי שישי לעת 

מצוא. לאחר חידוש הסמיכה על ידי ר' יעקב בירב הוסמך ר' משה אלשיך על ידי 

סורת לפיה רבו, ר' יוסף קארו. ר' משה עצמו סמך את רבי יום טוב צהלון. ישנה מ

( 1590)נ סירב האר"י ללמד את ר' משה אלשיך קבלה, בימי זקנתו בשנת ה'ש"

בקירוב יצא כשד"ר בשליחות אל סוריה, טורקיה ופרס. רבי משה אלשיך זכה 

להערצה רבה בימי חייו ולאחר מכן 

ויש המוסיפים, עד היום, לשמו את 

יק הכינוי 'הקדוש'. ר' משה נפטר ונקבר בצפת. בית כנסת עת

הקדוש' נמצא בעיר העתיקה של הקרוי 'בית הכנסת האלשיך 

 צפת.

"Mar'ot Ha'Zove'ot" written by Rabbi Moshe 

Ha'Alshech Ha'Kadosh. Ophibach, 1717. 

Original cover, good paper, the title page and the 

Porzatz in disconnected, moth hole and few tears, good 

condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 

נדיר ביותר. "המגיד" על ספר שמואל עם תרגום  .266

 .1732אידיש. ואנזבק, תצ"ב 

על ספר שמואל עם פירוש רש"י ועם תרגום  "המגיד"ספר 

 באידיש. 
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 ס"מ.  17.2קפ"ו.  –שי"ג ד'; חסרים דפים קפ"ה  –, קל"ט 1732ק, תצ"ב עואנזבו

 פומביות.נדיר ביותר. לא הופיע במכירות             

 כריכה נאה יחסית חדשה, נייר טוב, מעט נקבי עש, עותק נאה.             

Very rare. "Ha'Maggid" on Seffer Sh'muel with Yiddish translation. Vanzbek, 1732. 

Seffer "Ha'Maggid" on the book of Sh'muel with Pirush Rashi with Yiddish translation. 

Fine copy. New relatively fine binding, good paper, few moth holes, 

 80$מחיר פתיחה:

 

"זהב שיבה" מאת רבי שלמה אלגאזי. כריכת עור   .267

 .1962מקורית. פירדא תנ"ב 

על לשונות הגמרא ותוספות וחידושים על אגדות "זהב שיבה" ספר 

מעבר לשער אומר המדפיס, שהדפוס   מאת רבי שלמה אלגאזי.הש"ס 

מאיר ב"ר משה יוסף מגזע היילפרון ’ הראשון הביא עמו מארץ ישראל ר

ומהדפוס אשר טבעו בארץ שעריה אזמיר  ומכיון"מתושבי ק"ק טירנגראד" 

ע"כ עזר את חלציו ופיזר את ממונו  לא נשאר מהם ממש עד אחד הראשון

  לזכות את הרבים ולהוציא פעם נוספת את הספר.

  ס"מ. 21.5"ל ק"י[ ד';  , קי"ג ]צ1962פירדא, תנ"ב 

טוב  –כריכת עור מקורית, נייר טוב, דף השער מנותק, נזקי עש, מצב טוב 

 מאוד. 

"Zahav Sei'va" by Rabbi Shlomo Algazi. Original leather binding. 

Fiorda, 1962. 

Original leather binding, good paper, detached title page, moth 

damage, and good condition - very good. 

 60$מחיר פתיחה:

 

. 1811נחלת אבות מוסר. פיורדא  תקע"א  –ספר "משען המים" חידושי אגדה  .268

 מהדורה יחידה. 

מרבי משולם זלמן   , תוכחות מוסרנחלת אבותחידושי אגדה ודרשות על התורה. ב.  משען המים,ספר 

 . הכהן

, ס"מ. כריכה מקורית 19[, עב, נג דף. 1] שער נפרד. ספר. לכל מהדורה יחידה (1811פיורדא, תקע"א)

 מצב מצוין.

תק"ף( תלמיד רבי יהונתן אייבשיץ. אב"ד קרוטושין, קעמפנא, -)תצ"ט רבי משולם זלמן הכהן המחבר

רבי אברהם בנימין המבורג  -צילץ. ומשנת תק"ן רבה של פיורדא. חיבר גם שו"ת בתי כהונה. תלמידו 

 .רבי שלמה כץ אב"ד שנייטוך וצילץ –קול בוכים". בנו חיבר הספד עליו ב"

. Sefer "Mishan Hamayim" Chidushei Agadah – Nachalas Avos Mussar. Piurda 1811. Only 

edition. 
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Original binding, excellent condition. 

 

 80$מחיר פתיחה: 

 

 חותמות.

 

חותמת רבי יעקב משאץ על ספר "מאמר   .269

אסתר" מרבי שלמה קלוגר, בראדי, תרע"ב 

1912. 

והוא דברים נחמדים בחריפות ובקיאות ספר "מאמר אסתר" 

 על ביאורי מגילת אסתר.

 בדף השער חותמת רבי יעקב משאץ.

  ס"מ. 23[ מ' ד'; 4, ]1912בראדי, תרע"ב 

פים ראשונים ד 4כריכה עתיקה, נייר טוב, שוליים נאים, 

 מנותקים, מצב מצוין.

ממלא מקום אביו בשאץ. אחרי  .בי יעקב מוסקוביץ משאץר

מלחמת העולם השנייה עלה לישראל והתיישב בחיפה. היה 

חתנו של רבי סיני מז'מיגרד. נפטר בשנת תשט"ז. חתנו היה 

 .רבי מרדכי פרנקל, האדמו"ר מבוטושאן

. Seal of Reb Yaakov miShatz on the sefer "Ma'amar 

Esther" by Reb Shlomo Kluger, Brodi, 1912. 

Antique binding, good paper, nice margins, 4 first pages 

detached, excellent condition. 

 80$מחיר פתיחה: 
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נדיר. מהדורה ראשונה. חידושי הריטב"א מסכת ר"ה העותק של רבי ישראל אבא  .270

 .1858ציטרון. קעניסבערג תרי"ח 

 

 הריטב"א. –אש השנה" מטת רבי י"ט בן אישבילי ר על מסכת חידושי הריטב"א"

"מהדורה ראשונה". בדף השער ובשני הדפים  ס"מ.  22[ נא ד', 2, ]1858קעניסבערג תרי"ח 

 .ישראל אבא ציטרון הראשונים חותמות הרב

כריכה ישנה, נייר לבן, נקבי עש בודדים, מעט כתמים, מצב טוב 

 מאוד.

היה רבה של פתח  [תרפ"ז -תרמ"א ] הרב ישראל אבא ציטרון

 . חתנו של רבי יוסף רוזין, הרוג'אצ'ובי.[תרפ"ז-תרע"א]תקווה 

. Rare. First edition. Chidushei Haritva maseches Rosh 

Hashana – the copy of Reb Yisrael Abba Tzitrin. Koenisberg 

1858. 

Old binding, white paper, few isolated moth holes, few 

stains, condition very good. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

נדיר. חותמת בן המחבר על ספר "שמלת בנימין".  .271

 .1896פאקאש, תרנ"ו 

 

חלק ראשון על בראשית שמות והוא פירוש נחמד "שמלת בנימין" ספר 

רב בעיר פעסט  מאת רבי בנימין זאב המכונה וואלף סופרומהודר 

חותמת בנו המו"ל רבי פישל סופר רב  מאחורי דף השערשבהונגריה. 

 דק"ק טשום והגליל.

 ס"מ.                                                                   23.5[ ר"ל ד', 4, ]1896פאקאש, תרנ"ו 

  כריכה חדשה, נייר טוב, מצב מצוין.

Rare. Seal of the son of the author of sefer "Simlas Binyamin". 

Fokash, 1896. 

Behind cover page seal of his son, the publisher Reb Fishel Sofer, 

Rav of Tshom and the Galil. 

New cover, good paper, excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה: 
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העותק של הרה"ג רבי בנימין מגנצה מרבני סובלאק  .272

ולומז'ה. הגדה של פסח עם פירוש ליל שימורים. ווארשא תרמ"ג 

1882. 

מאת רבי מאיר יונה  של פסח עם פירוש לפסח ליל שימוריםהגדה 

ברנצקי. העותק של הרה"ג רבי בנימין מגנצא מרבני סובלאק ולומז'ה 

 חותמותיו בעמוד השער וההקדמה ובעמוד אחרון.

 21מ"ג ד';  מהדורה יחידה, לא מצוי.[ 1883]צנז' 1882ווארשא, תרמ"ג 

 ס"מ.

  כריכה מקורית, נייר טוב, נקבי עש, ספר מתפרק. מצב טוב.

Copy of Ha'Rav Ha'Gaon Rabbi Binyamin Magnza of Rabbnei 

Soblak and Lomza. Pesach Haggadah with Pirushim on Le'il 

Shimurim. Warsaw, 1882. 

Original binding, good paper, moth holes, book falling apart. Good 

condition. 

 70$מחיר פתיחה:

 

מחצית השקל הלכות נידה. העותק של הרה"ג רבי אשר  –חידושי הרשב"א מנחות  .273

 נאדיפאלו.  –אנשיל ווייס אב"ד סילאדי 

סגולה  באוצר יחידי שנה 600 –כ אשר היה טמון בכ"י  חידושי הרשב"א מסכת מנחותספרים: א'.  2כרך 

 מחכמי ירושלים. ועתה "נתגלגל זכות" ע"י אחד שקנה מחכמי ירושלים בכסף מלא וכו'.

 ס"ו ד'; "מהדורה ראשונה".  .1861ווארשא תרכ"א 

בדף השער חותמת הרה"ג רבי אשר אנשיל ווייס אב"ד סילאדי 

 נאדיפאלו והגליל יע"א. –

 בשער הספר הדבקות ומעט חסרים כולל מעט פגיעות בטקסט.

  רבי שמואל קעלין.על הלכות נדה מהגאון  מחצית השקלב'. ספר 

 . מ' ד'; 1860למבערג 

בשער הספר למעלה חתימה בע"ה הק' זאב ווייס שנת אתפאר 

 לפ"ק, חתימה נוספת לא מפוענחת.

בכ"י הרה"ג רבי בתוך הספרים מעט תיקונים בכ"י ייתכן שזה 

 הנ"ל.אשר אנשיל ווייס 

בכריכה עתיקה, נייר לבן משובח, כאמור הספרים כרוכים יחד  2

הדבקות ומעט חסרים עם פגיעות בטקסט בשער הספר הראשון, 

כתמי רטיבות בפינה השמאלית העליונה על פני רוב דפי הספר 

 הראשון, מעבר לכך מצב טוב מאוד.

 60$מחיר פתיחה 

17. Hidushei HaRashb"a Menachot – Mahazit Hashekel Hichot Nida. The copy of Harav Ha'gaon 

Rabbi Asher anshil Weiss av Beit Din Siladi – Nadipalu. 

Volume 2 Books: 
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1. Hidushei HaRashb"a Menachot, which lay for about 600 years in the Otzar Yehide Segula in 

Jerusalem. And not is was "rolled by Zchut" by one who bought from Hachmei Jerusalem with 

full money etc. 

Warsaw 1861. "First Edition" 66 4; 

On the front Sha'ar is the signiture of Harav Ha'Gaon Rabbi Asher Enshil Weiss Av Beit Din 

Siladi – Nadipalu and the Galil.  

At the cover of the book there are few shortcoming including some damages to the texts. 

 2.   The book Mahatzit Ha'Shekel on Hilchot Nida from Ha'Gaon RAbbie Shmuel Klein. 

Lamberg, 1860. 40' 4'; 

At the Sha'ar of the book at the upper part there a signature of HK' Zeev Weiss Shnat Etpa'ar, 

exact date not known. Additional unknown signature. 

Within the books there are a few corrections by hand which may be by Ha'Rav Ha'Gaon Rabbi 

Asher Enshil Weiss. 

The 2 books are bound together in antique binding, fine white paper, as stated, and slightly 

missing with text book injuries on the Sha'ar of the first book, damp stains in the upper right 

corner across most pages of the first book, besides that the book is in a very good condition. 

Opening Price 60$ 

 

 "מהדורה יחידה" נדיר. מסילות הברזל העותק של הרה"ג רבי מרדכי הכהן שטרסר .274

 שעליע. -אב"ד אלטנדארף וואג 

, מסילה היא העולה בספרן של ראשונים ואחרונים, מסילות הברזלספר 

 מרבי ניסן שבתי האיילפער.ציונים ומראה מקומות לראשונים ואחרונים 

רבי יצחק אלחנן, ק' ד'; הסכמות  "מהדורה יחידה".. 1888ווילנא תרמ"ח 

 הנצי"ב ועוד.

י מרדכי הכהן שטרסר אב"ד אלטנדארף הרה"ג רבבשער הספר חותמת 

 שעליע. –וואג 

 ספר נדיר מאוד, לא הופיע במכירות פומביות.

  כריכה ישנה פשוטה, מצב טוב מאוד.

 80$מחיר פתיחה 

22. Rare "Single Edition". Mesilot Ha'Barzel, Copy of Rabbi 

Mordechai Ha'Cohen Strasser Av Beit Din of Altendarf Wag – 

Shalay. 

Sefer Mesilot Habarzel, Mesila is what appears in the books of the 

Rishonim and Aharonim, grades and shows of places to the 

Rishonium and Aharonim from Rabbi Nissan Shabtai Eylipher. 

Vilna 1888. "Single Edition". 100, 4; Haskamot Rabbi Yitzhak Elhanan, Ha'naziv, etc. 
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 On the cover of the book there is a signature of Ha'Rav Ha'Gaon Rabbi Mordechai HaCohen 

Strasser Av Beit Din of Altendarf Wag - Shal'i. 

A Very Rare Book, did not appear in auctions. 

Simple old binding, very good condition. 

Opening Price: 80$ 

 

חותמת האדמו"ר מוויזניץ מונסי רבי מרדכי הגר על ספר אלפסי זוטא. רשימת  .275

 .1898סיגעט תרנ"ח  –חותמים מגדולי האדמורי"ם. מרמרוש 

התבטא הספר הוא קיצור רב אלפס. על חיבור זה  הרמ"ע מפאנו.למרנא ורבנא  "אלפסי זוטא"ספר 

 ן הרי"ף'. 'והוא ספר נחמד בלשון צח וברור כלשו הרב חיד"א

 רוזנפלד.ו מופיעה באוצר הספר העברי וינוגרדאינה זו  מהדורה'; ד 4', כ 1898סיגעט, תרנ"ח)

מעבר לשער מבוא קטן מעניין מהמו"ל ובו מפרט את סדר קניית הכת"י בעצם כתי"ק הרמ"ע מפאנו, 

  וההעתקתו מכתב ספרדי ואיטלקי לכתב אשכנזי.

אהבת ישראל מויז'ניץ, אנטניא, בסוף הספר רשימת הפרנומרנטן חשובה מאד ובו מגדולי צדיקי הדור; 

דעעש, מונקאטש, ספינקא. ורבנים חשובים. "ואחרון אחרון חביב ש"ב הגאון הקדוש רשכבה"ג מו"ה 

 יחזקאל שרגא שליט"א משינאווא".
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וסדר יחוסו גודל עבודתו בהעתקת הספר בהמשך בסוף הספר!! "הקדמה "שיח אליעזר" ובו מתאר את  

 באריכות וכן תולדות הרמ"ע מפאנו.

בנוסף: בספריה הלאומית מופיע הוצאה זו וגם בהיברו בוקס, אך במספור וסדר שונה!! רשימת החותמים 

כל הנ"ל וההקדמה בסוף הספר  –ותולדות הרמ"ע וההקדמה בראש הספר. בעותק שלפנינו כאמור לעיל 

.!! 

"מרדכי בשער הספר חותמת  האדמו"ר מויז'ניץ מונסי זצ"ל.ינו הינו העותק הפרטי של הספר שלפנ

 האגער בהה"צ מוהרח"ם זצללה"ה מוויזניצא"

 .מאוד מצב טובכריכה חדשה נאה, 

מגדולי הצדיקים  .1922/2018 תשע"ח –תרפ"ב  זצ"ל האדמו"ר רבי מרדכי האגר מויז'ניץ מונסי

רסום. אלפי חסידים הסתופפו בצילו והיו דבוקים בו בעוז. ידוע בהנהגתו בדורינו. גדול בתורה. בורח מפ

שהנהיג לחסידיו ברישום פתקאות וסדר היום ללימוד התורה עם הספק יומי וחודשי. נולד בשנת תרפ"ב 

לאביו ה'אמרי חיים' מויז'ניץ ובנעוריו היה דבוק בסבו בעל "אהבת ישראל", לאחר השואה הגיע לארה"ב 

 יו האדמו"ר מסקווירא ולאחר פטירת אביו הנהיג את עדתו במונסי קרוב לחמישים שנה.יחד עם חמ

1. Seal of Admor of Wiznitz – Monsey, Reb Mordechai Hager, on sefer Alfasi Zuta. A list of seals 

of the greatest Admorim. Marmarush-Siget 1898. 

This edition does not appear in the Hebrew book treasury of Vinograd and Rosenfeld. 

In addition: This publication appears in the National Library and in Hebrew Books, yet in a 

different order and numbering! The list of seals and life-story of Reb M"E of Pano, and the 

introduction are at the beginning of the sefer, while our copy has the above and the introduction 

at the end of the sefer! 

New, pretty cover, very good condition. 

 200$מחיר פתיחה 

 

חותמות הרה"ג רבי שמואל אהרן דייטש יד  .276

ימינו ומשמשו של האדמו"ר רבי ישעיה'לה 

רוך. ווין תקע"א מקרסטיר. ספר תורת הבית הא

1811. 

 

 יין נסךעל הלכות שו"ב ותערובות, הלכות  תורת הבית הארוךספר 

מרבינו הרשב"א עם הפירושים בדק הבית ומשמרת ונידה ועוד 

  הבית.

. קכ"ב ד'; כולל הקדמת תורת הבית והקדמות 1811ווין תקע"א 

 משמרת הבית ובדק הבית.

אהרן דייטש שו"ב חותמות רבי שמואל בשער הספר ובדף אחריו 

 דק"ק קרסטיר.

כריכה ישנה פגועה, נזקי עש מרובים בתחילת וסוף הספר ונקבי עש 

 גרוע. –בתוך הספר, מצב בינוני 

תש"ד  –תרמ"ב  הרה"ג רבי שמואל אהרן דייטש הי"ד

 .של האדמו"ר רבי ישעיה מקרסטיר משמשויד ימינו ו. 1882/1944

מתלמידי תלמיד חכם מופלג, מפורסם ביראתו קדושתו וחסידותו. 
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חיבר  ,של האדמו"ר רבי ישעיה מקרסטיר ומשמשויד ימינו  .שו"ב בקרעסטיר .הקדושת יום טובוחסידי 

נהגו בו כאדמו"ר והיו מגישים לו קוויטלאך  .ד הליכות חייו והנהגותיו של רבי ישעיהוספר שלם תיע

לקבל ממנו כתב כדי אצלו שחיטה והלכותיה  ובודק מומחה שרבים סמכו עליו ולמדשיתפלל עבורם. שוחט ו

סמיכה לשחיטה. בנו האדמו"ר המפורסם רבי חנניה יום טוב ליפא דייטש מהעלמעץ. מחבר סדרת 

 הספרים "טהרת יום טוב".

11. Seals of Harav HaGaon Reb Shmuel Aharon Deitch – right-hand and meshamesh of Admor  

Reb Yeshayale of Kerestir. Sefer Toras Habayis Ha'aroch. Vienna 1811. 

Old and damaged cover, many signs of damage by moths at beginning and end of sefer, and 

moth holes in the sefer, condition medium—poor. 

 80$מחיר פתיחה 

 

 

 

מחזור ימים נוראים העותק של הרבנים רבי דוב אהרן בריזמן ובנו רבי אלטר יעקב   .277

 מאיר מרבני פולין. 

 

 עם ביאור ודינים ומנהגים בשפת האידיש  "מחזור לראש השנה ויום כיפור"

 ס"מ. 21,ח' דף,  3,קנ"ב2,קמ"ח 1, 1796זולצבאך, תקנ"ו 

בריזמן ובנו רבי בדפי הפורזץ ובשער חותמות של רבי דוב אהרן 

 אלטר יעקב מאיר מחשובי רבני פולין

רב ואב"ד דק"ק קאלנא ומחבר ספר "באר  י דוב אהרן בריזמןרב

 מים" על מדרש רבה 

תשי"ח[ רב ואב"ד בעיר לודז, נשא -]תרמ"זבנו רבי אלטר יעקב מאיר

את בתו של רבי שמעון דובר זצ"ל אבד"ק שעדליץ המפורסם בשם 

" בהיותו בשעדליץ הרבה לעשות למען הרבצת "דער שווארצער עילוי

תורה וניהל את הישיבה ומוסדות התורה. בימי השואה ברח והיה 

בבית גיסו האב"ד ר' יהושע ליברמן זצ"ל בסטויפץ, לאחר השואה 

הגיע לבוכארה ונהרו אליו עדת ישראל בכל עניני ההלכה. ובשנת 

ים בהלכה תש"ו הגיע לפולין ונתמנה לרב בעיר לודז, חיבר ספר

ובאגדה אך נאבדו בשנות השואה מלבד הנדפס ממנו בספר "באר 

 מים" ו"אמרי רש"ד"  בשנת תש"ז עלה לארץ ישראל.

 כריכה עתיקה, נייר עבה טוב, מצב טוב מאוד.

Machzor of Yamim Nora'im copy of Rabbim Reb Dov Aharon Brizman and his son Reb Alter 

Yaakov Meir – Polish Rabanim. 

Antique binding, thick good paper, very good condition. 

 70$מחיר פתיחה: 
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ראב"ד קהילת וינה ורב דקהל תורת עץ חיים העותק של הרב שלמה בוימגארטען   .278

 . מהדורה ראשונה.1792ספר "שערי בינה" ווין, תקנ"ב  בלונדון.

לרי"ף "שערי שבועות" המיוחס על ספר  "שערי בינה"ספר 

 רבי יואב ממטרסדורף.מאת  זלה"ה

  ס"מ. 33[פ"ט ד'; 1. ]1792וינה, תקנ"ב 

בדף הפורזץ רישומים מעניינים ובדף השער חותמת רבי שלמה 

 בוימגארטען. 

כריכה מקורית שדרת עור, נייר לבן טוב, שוליים נאים, מצב טוב 

 מאוד.

ץ ראב"ד קהילת וינה ורב דקהל תורת עהרב שלמה בוימגארטען 

 חיים בלונדון.

. Copy of Reb Shlomo Baumgarten, Rav Av Beis Din Kehilas 

Vienna and Rav of K'hal Toras Eitz Chaim of London. Sefer 

"Sha'arei Bina" Vienna, 1792. First edition. 

Original binding, leather spine, white good paper, very good 

condition. 

 120$חה: מחיר פתי

 

 חתימות.

 

חתימת רבי משה מאיר הלוי רוזנשטיין מבארדיטשוב מגדולי תלמידי הרה"ק מרוזין  .279

ספר הניקוד מהמקובל האלוקי רבי יוסף  –ומח"ס עבודת הלויים על ספר שערי צדק 

 . 1785גיקטיליא. קארעץ. תקמ"ה 

, ספר יוסף גיקטיליא מהמקובל האלוקי רביספר קבלה על עניינים שונים בקבלה  שערי צדקספר 

 מהמקובל הנ"ל.הניקוד וסוד החשמל 

 

 . מ"ג, י"ב ד'; בדפוס יאהן אנטאן קריגר. 1785קוריץ תקמ"ה 
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החסיד הצדיק רבי משה מאיר רוזנשטיין מבארדיטשוב מחבר ספר עבודת בשער הספר חתימת 

 הלויים, מגדולי תלמידי האדמו"ר הרה"ק רבי ישראל מרוז'ין.

 גרוע. –וטה, נייר עבה, נזקי עש קשים, מצב בינוני כריכה ישנה פש

הרה"צ רבי משה מאיר הלוי רוזנשטיין )ר' מוישלה 

תרס"ב  –צפת. תקפ"א  –מבארדיטשוב  בארדיטשובר(

. מגדולי תלמידי וחסידי הרה"ק רבי ישראל מרוז'ין 1821/1902

אור  –ובנו האדמו"ר מסדיגורא. מחבר ספר עבודת הלווים 

תרי"ג עלה לארץ ישראל וגר בצפת עד לעת הגנוז. בשנת 

זקנותו שעבר לטבריה. גדולי וחסידי צפת וטבריה סיפרו 

 אודותיו נפלאות.

 100$מחיר פתיחה 

6. Signature of Rabbi Moshe Meir Halevi Rosenstein of 

Barditschov, one of the great students of the Rabbi of 

Ruzin and author of the Avodas Halevi, on the sefer 

Shaare Zedek  - the score book from the Divine Kabbalist, 

Rabbi Yosef Gictilia. Carts. 1785. 

Sefer Sha'arei Tzedek A Kabbalah Book on Various 

Matters in Kabbalah from the Kabbalist Divine Rabbi 

Yosef Giktilia, The Scorebook and the Secret of Electricity 

from the above Kabbalah. 

Coritz 1785. Mg, 12th D; Printed by Jahn Anton Krieger. 

At the title of the book is the signature of the righteous Hasid Rabbi Moshe Meir Rosenstein of 

Barditschev author of the work of the Levites, one of the greatest students of the Rebbe Rabbi 

Israel of Rouzin. 

Simple old binding, thick paper, hard moth damage, fair-poor condition. 

Rabbi Moshe Meir Halevi Rosenstein (Rabbi Moshila Bardichov) of Bardichov - Safed. 

1821/1902. - The Light of the Shoah. In the third year of aliyah he immigrated to Eretz Israel and 

lived in Safed until his old age he moved to Tiberias. The great ones and the followers of Safed 

and Tiberias told him wonderful things. 

$100 opening price 

 

בנים נוספים על שו"ת אבני חתימת רבי משה ירוחם מורגנשטרן מקוצק וחותמות ר .280

 .1912נזר אוה"ח ח"א. פיעטרקוב תרע"ב 

הרה"ק רבי אברהם בורנשטיין מסוכוטשוב על שו"ע אוה"ח ח"א מהאדמו"ר  אבני נזרספר שו"ת 

 "האבני נזר". 
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, קנ"ט ד'; עם 1 "מהדורה ראשונה".. 1912פיעטרקוב תרע"ב 

 הקדמה קצרה מבן המחבר.

בי משה ירוחם מורגנשטרן רבשער הספר חתימת וחותמת 

הרב פינחס אלעזר לובערמאן אב"ד , חותמת נוספת: מקוצק

. חותמת נוספת לה"ו מוטיטשין בן הה"צ זלה"ה מיטאפאראו

חיים מאיר אנגלרד )כנראה אבד"ק דאברא ור"מ מספרי 

 בישיבת סוכוטשוב(.

 בדף א' כנראה הייתה חתימה נוספת שכן נחתך ראש הדף.

וב, שוליים נאים, מעט נקבי עש בתחילת כריכה חדשה, נייר ט

 טוב מאוד. –הספר בעיקר בשוליים, מצב טוב 

רבי משה ירוחם מורגנשטרן מקוצק בן הרה"ק רבי משה ירוחם 

ואחינו של בעל האבני נזר שכן אביו היה גיסו  בן השרף מקוצק.

של בעל 

 האבני נזר.

נולד אחרי 

מות אביו בנו 

 שרףשל ה

שנפטר צעיר 

הגיע לוויילון מזלושין  .רא על שם אביולימים ונק

אחרי מות חמיו ר' יצחק יעקובוביץ' מיד עם  ,הסמוכה

בואו נעשה למנהיג ואיש הסמכות הבלעדית של 

רשמית לא תפס  .היהדות החרדית בוויילון והסביבה

שום מישרה אך מספיק היה שרבי משה ירוחם ירים 

אחת מגבות עיניו העבותות לאות מחאה או אי 

בכל ענין ציבורי הזדקק  .עות רצון ומיד בוטלהשבי

הציבור הדתי על כל פלגיו וזרמיו להסכמתו של רבי 

דבר קטן או גדול לא נעשה בוויילון בלי  ,משה ירוחם

 ,הוא נפטר ערירי .איש קדוש זהידיעתו והסכמתו של 

הגיעו הרבה רבנים ואנשי שם סיפרו שהרב  ולהלוויית

מזלושין שהיה מאוד קשור אליו הגיע מזלושין ברגל 

  .ק"מ יחף עוד זמן רב דיברו על איש קדוש זה 30 –מהלך של כ 

רבה של טיטשין בגליציה במשך שלושים ושמונה שנים בערוב כשימש  ב פנחס אליעזר הלוי ליברמןרה

 .עיגון יבעניינעסק בין היתר בעזרה וסיוע  .בתל אביב בה שימש ברבנותימיו עלה לארץ ישראל והתיישב 

אביו הרב יעקב מרדכי ליברמן היה רבה של טופורוב גליציה דודתו אחות אמו של הרב פנחס אליעזר 

 .היתה זוגתו בזיווג רביעי של הרה"ק הר"ח מצאנז נ"ע בעל הדברי חיים וממנה יצאה שושלת בובוב

 100$מחיר פתיחה 

12. Signature of Rabbi Moshe Yeruham Morgensztern of Kotzk and other rabbinim seals on 

Sho't Avnie Nezer Or Ha'Haim Part 1. Pitrokov, 1912. 

Sho"t Avnei Nezerfor the Shulhan Aruch  Or Ha'Haim, part 1. From H'Admor Harav Hakadosh 

Rabbi Avraham Burnstein from Sochotchov "Ha'Avnei Nezer". 

Pietrkov 1912, "First Edition". 1, 159 4; with a brief introduction of the author's son. 

The Front part of the book has the signature and stamp of Rabbi Moshe Yeruham 

Morganenstern of Kotzk.  Additional stamp: Rabbi Pinchas Elazar Luberman, Av Beit Din 

Motichin the son of Harav Ha'Tzadik Mitaphara'an. Additional Stamp: LH"M from the books of 
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Haim Meir Englerad (Probably, Av Beit Din Kehila D'abra and Rav Melamed Yeshivat 

Socotchov. 

Page 1 probably had an additional signature, since the top of the page was cut. 

New binding, good paper, fine margins, a few moth holes at the beginning of the book, mainly 

margins, good condition - very well. 

Rabi Moshe Yerucham Morgenstern from Kotzk the son of Rabbi Moshe Yeruham The son of 

H'Saraf from Kotzk, and the cousin of H'Ba'al Avnei Nezer, as his father was the brother in law 

of the Ba'al Avnei Nezer. Was born after the death of his father, the son of Ha'saraf, which died 

in early age, in time he was called after his father. He came from Waylon from nearby Zloshim, 

after the death of his father in law Rabbi Yitzhak Yakobovitch. Soon after his arrival he became 

the leader and the exclusive authority of the Orthodox Jewish community in Waylon and the 

surrounding area. Rabbi Moshe Yerucham did not held any official role, but it was enough that 

he raised one of his thick eyebrows in protest or dissatisfaction and was immediately eliminated. 

In any public matter, the religious community with all its streams needed the consent of Rabbi 

Moshe Yerucham, little or big thing was not done in Waylon without the knowledge and consent 

this Holy Man. He died deceased, many Rabanim came to his funeral and it was told that the 

Rabbi from Zloshin that was very connected to him, came from Zloshin to the halvayah on foot a 

walking distance of about 30 Km. barefoot. For a long time people talked about this Holy man, 

Rabbi Moshe Yerucham. 

Rabbi Pinchas Eliezer Halevi Lieberman served as Rabbi of Tichin in Galicia for thirty-eight years 

during his lifetime, he immigrated to Eretz Israel and settled in Tel Aviv where he served in the 

Rabanut. Among other things he dealt with help and assistance in matters of E'egun.  

His father, Rabbi Ya'akov Mordechai Lieberman, Rabbi of Toporov Galicia, his aunt, the sister of 

Rabbi Pinchas Eliezer, was his wife in the fourth Zivug of HaRabbi from Tzantz HaBa'al Divrey 

Haim the whole Bobove Dynasty started from them. 

Opening Price: 100$ 

  

חתימות ורישומים  .281

עתיקים רבים. מהדורה יחידה 

ונדירה. עתותי רוסיה, תולדות רוסיה. 

 .1839וילנה תקצ"ט 

עתותי רוסיה, תולדות רוסיה ספר 

 מעת היותם לגוי עד ימי הדור הזה

נעתק לטובת בית המשנה החדש אשר 

טעם התעתד להתכונן במקום הזה מ

הששרה הרוממה, ללמד את בני 

ולתת את כבודה ישראל ארץ מגורתם 

  . מאתי מרדכי אהרן גינצבורג.בלבבם

"מהדורה יחידה . 1839ווילנא תקצ"ט 

עמ'; שער מקוצר אחרי  76, 4". ונדירה

 השער.

ספר נדיר מאוד לא הופיע במכירות 

 פומביות.
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 ע"פ יוסף קלוזנר, בהיסטוריה של הספרות העברית החדשה, כרך ג, ירושלים תשי"ג, עמ’ 137: הספר 

 הוא "תרגום או קיצור של איזה ספר-לימוד גרמני - בשביל הנפות הבאלטיים - או של ספר-לימוד רוסי". 

מרדכי אהרן גינצבורג כך , בין הרישומים והחתימות מספר חתימות חתימות ורישומים עתיקים רבים

 שעותק המחבר.שייתכן 

שלמה יעקב וויינגאט מקאליש, חתנו ישראל איסר באמגארטן, הק' חיים קרא?, חתימות נוספות 

 מקושקשים ועוד. –מיכאל שלמה ברי"ש? ועוד חתימות ורישומים מחוקים 

החתימות על הכריכות הפנימיות, שער הספר משני צידי הדף, על דף השער המקוצר משני הצדדים, על 

 חרון של הספר ועוד מקומות בתוך הספר., בדף א3דף 

 עותק נאה, מצב מצוין.מנותקים כמעט לגמרי,  27/30כריכה מקורית, נייר עבה משובח, עמודים 

 150$מחיר פתיחה 

21. Many ancient signatures and drawings. Rare single edition. Russian Times, History of 

Russia. Vilna, 1839. 

Russian Journal, History of Russia From the time of being a nation until the days of this 

generation was copied for the benefit of the New Beit Ha'mishna which was intended to prepare 

this place for the highly government, to teach Bnei Yisrael their land and give their honor in their 

hearts. From Mordechai Aharon Ginzburg. 

Vilna, 1839. "Antique and rare edition". 4, 76 pages; short sha'ar after the Sha'ar. 

A very rare book did not appear in auctions. 

According to Joseph Klaussner, In the History of New Hebrew Literature, Volume 3, Jerusalem 

page 37: The book is "The translation or abbreviation of some German textbook - for the Baltic 

siftings - or a Russian textbook". 

Many ancient signatures and drawings, among the drawings and signatures, are several of 

Mordechai Aharon Ginsburg's signatures, so this might be his copy.  

Additional signatures of Shlomo Yaakov Weinegat of Kalish, son-in-law Israel Isser of the 

Amgarten, HK' Haim Kara? Michael Shlomo Breash? And other signed signatures and drawings 

- scrambled and more. 

Signatures on the inside covers, the title page on both sides of the book, the short cover page on 

both sides, on page 3, on the last page of the book and other places within the book. 

Original cover, fine thick paper, pages 27/30 almost completely detached, fine copy, excellent 

condition. 

Opening Price: 150$ 

 

מספרי ווארשא המוקדמים. מקור חיים מבעל הנתיבות. חתימות עתיקות מווילנא.  .282

 . 1815ווארשא תקע"ה 

ות פסח והגהות על שו"ע אורח חיים וחידושים על מסכת חידושים וביאורים על הלכ מקור חייםספר 

 .מהגאון רבי יעקב מליסא בעל הנתיבותכריתות 

בספריה הלאומית וכן עפ"ז באוצר הספר  ובאמת כ"ו ד';, נ"ב ,כ"ח צ"ל כ"ז 1. 1815ווארשא תקע"ה 

 , נ"ב, כ"ח צ"ל כ"ז דף 1 נרשם המספור
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פי שומר דף ל -""אבל"" כנראה שלא עברו על הספר דף 

 הדף!!

  כי אם כן...

עמודים  2היו מגלים שנחסר בהדפסת מהדורה זו             

 שונים בהפרש של כמה דפים ולכן יש רק כ"ו דף!!

ישכר בער בא"א מוה"ר בדפי הפורזץ ובדף השער חתימות 

אברהם זלל"ה מווילנא וכן רישום שייך להרבני המופלג וכו' 

 את זהות הכותבים. לא מצאנו דוב בער ווערבוינער.

כריכה מקורית, נייר משובח, שוליים נאים, מעט נקבי עש 

 זעירים, מצב טוב מאוד.

 120$מחיר פתיחה 

23. One of the early Warsaw books. Makor Ha'Haim 

from Ba'al Ha'Netivot. Antique signitures from Vilna. 

Warssaw, 1815. 

Sefer Mekor Ha'Haim, Novelties and Notes on the Laws of 

Pesach. And Hagahot of the Shulhan A'aruch O'r Ha'Haim and new Hidushim on Masechet Kritot 

from Ha'Gaon Rabbi Ya'akov from Lisa Ba'al Hanetivot. 

Warsaw, 1815. 1, 52, 28, should be 27 and indeed 26 4; At the National Library and according to 

Otzar Hasfarim it is written as No.1' 52/ 28 should be 27 page. 

""But"" probably did not go over the whole book, page by page according to the page keeper!! 

Because then… 

They could have find out that on this edition 2 different pages are missing, within few pages, 

so there is only 25 pages!! 

At the Porzatz pages and the cover page there are signatures of Yisachar Be'er Son of Rabbi 

Avraham ZLL"L from Vilna, as well as an inscription of the Rabbi Dov Be'er Verboycher. We did 

not find the identity of the writers. 

Original binding, fine paper, fine margins, a few tiny moth holes, very good condition. 

Opening Price: 120$ 

 

מגיני שלמה "מהדורה ראשונה" כריכת עץ מחופה קלף. חתימות ורישומים עתיקים.  .283

 .1715אמסטרדם תע"ה 

 

 –יבמות  –ביצה  –פסחים  –חידושי הלכות, חדושים רבים וכו' על מסכתות שבת  מגיני שלמהספר 

 יוסף מקראקא.רבי רבי יהושע בן מבבא קמא וחולין  –קידושין  –כתובות 
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. 1715אמסטרדם תע"ה 

, צ"ב ד'; 2 "מהדורה ראשונה".

מגאוני ועד עם הסכמות חשובות 

 ארבע ארצות ועוד. 

הוא כי הספר נקרא מגיני שלמה  

פירושי רש"י ל מגן וצנה

 מקושיותיהם של בעלי התוספות.

רישומים וחתימות רבות בעברית 

ולועזית: חתימות בלועזית של 

הגאון רבי יהודה ליב סג"ל 

בלאשקע דיין בראוויטש ואח"כ 

אב"ד קאזמין ושענלאנק, ראה 

 עליו באגרות רעק"א עמ' צ"ה. 

בנוסף כמה רישומי בעלות ששייך 

בנו רבי כתב ע"י לגאון הנ"ל נ

אליעזר ליפמן? וכן ע"י תלמידו 

חיים מפייזר וכן על הכריכה 

החיצונית רישום ששייך להרב 

וכו' כש"ת מו"ה יודא ליב סג"ל 

 דיין דק"ק ראוויטש.

הב' אשר שמואל בהמנוח כ' וואלף פולדא ייתכן שמדובר ברבי וואלף פולדא שהיה חתימות בשער 

 לא"ה שנכתב עליו התורני המופלג ושאר שבחים.בפרנקפורט בזמן רבינו בעל ההפ

  חתימה נוספת הק בנימין ברמ"ך? שלען?

נייר משובח, שוליים רחבים, הכריכה מעט פגועה אולי עקב אבזמים שנשברו.  כריכת עץ מחופה בקלף,

 מעט נזקי עש בתוך הטקסט, מצב טוב מאוד.

נת תקע"ח נתמנה לרב בק"ק קאשמין נולד בק"ק ראויטש בא' כסלו תקמ"ג כש הגרי"ל סגל בלאשקע

 .ר תרכ"אייא טובשנת תק"צ נתמנה לרב בק"ק שענלנקא נלב"ע בי"

6. Maginei Shlomo "first edition" cover made of wood covered with parchment. Ancient 

signatures and impression. Amsterdam 1715.   

Many signatures and impressions in Hebrew and secular writing: In non-Hebrew writing the 

signatures of the Gaon Reb Yehuda Leib Segal of Lashke, Dayan of Ravitz and then Av Beis Din 

of Kasmin and Shenlank, see Igros Reb Akiva Eiger page 95.   

Wooden binding covered with parchment, the binding is somewhat damaged perhaps because 

of broken buckles. Quality paper, wide margins, some damage by moth in text, very good 

condition. 

 200$מחיר פתיחה 
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חתימת הרה"ג רבי חיים יהודא ווייס מתלמידי בעל הערוגות הבשם ובעל השבט  .284

 .1908דה "מהדורה יחידה". ווילנא תרס"ח סופר על ספר תשובות יהו

ג רבי שאלות ותשובות בארבעה חלקי שו"ע מהרה" תשובות יהודהספר 

 יהודה ליב גארדין אב"ד סמרגאן.

 , צ"ה ד'; 3 "מהדורה יחידה".. 1908ווילנה תרס"ח 

הרה"ג רבי חיים יהודא ווייס אב"ד טשעפע בשער הספר חתימת 

 וריטשע וארה"ב.

ייתכן שזה בכ"י המחבר או הרב  תיקונים בכ"יבתוך הספר מעט 

 החותם.

 כריכה מקורית, שער מעטפת על הכריכה, מצב טוב מאוד.

ריטשע וארה"ב. בן הבי  –אב"ד טשעפע  הרה"ג רבי חיים יהודא ווייס

משולם ווייס וחתן רבי נתן קרפל ויינשטוק. תלמיד בעל הערוגות הבושם 

טשעפע י"ב שנים, אב"ד ריטשע ה' שנים  ובעל השבט סופר. אב"ד

 ולאחמ"כ אב"ד קהילת שלום בקליוולנד.

7. Signature of Harav Hagaon Reb Chaim Yehuda Weiss, talmid of 

Arugas Habosem and Shevet Sofer, on the sefer Teshuvos 

Yehuda – only edition. Vilna 1908. 

Original binding, printer's cover page on binding, very good condition. 

 80$מחיר פתיחה 

 

חתימת האדמו"ר רבי אברהם שלמה הלוי עפשטיין מאוזרוב? נדיר ביותר. ספר  .285

 .1859האמונות והדעות. לייפציג תרי"ט 

כולל עשרה מאמרים מענייני האמונה  האמונות והדעותספר 

  .מרבינו סעדיה גאוןהאמתית 

בסדר נאה על עמ'; נדפס מחדש  202, 2. 1859לייפציג תרי"ט 

 הדפוסים הקודמים ועם מראה מקומות.

חתימה בעברית  –בדף הפורזץ רישומים וחתימות בלועזית    ו 

 אברהם שלמה הלוי עפשטיין, כפי הנראה זוהי 

חתימתו הנדירה של האדמו"ר רבי אברהם שלמה הלוי 

 עי לשושלת אוזרוב.עפשטיין מאוזרוב האדמו"ר הרבי

חתימתו של האדמו"ר נדירה ביותר אין צילום חתימתו לא 

בחסידות מדור לדור של אלפסי וכן לא הופיע במכירות 

 בידספיריט

וכן בספר בלבת אש של רבי אהרן סורסקי על חסידות אוזרוב 

"" אין צילום של חתימה או מכתב"" של האדמו"ר, יש צילומים 

 סבו אבל שלו אין!! של בניו אביו, סבו ואב 

 כריכה ישנה מנותקת, נייר טוב, מצב טוב מאוד.

אפטא,  – האדמו"ר רבי אברהם שלמה הלוי עפשטיין מאוזרוב

. בן האדמו"ר רבי אריה יהודה ליב 1865/1918תרע"ח  –תרכ"ה 
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משה  )השני( מאוזרוב  תלמיד אביו, סביו וחותנו, והאדמורי"ם רבי מרדכי פייביש מהוסיאטין רבי דוד

בתרמ"ח בגיל כ"ג מטשורטקוב רבי יהושע מבעלז רבי יחזקאל שרגא משינאווא ורבי אברהם מטריסק. 

. מחבר ספר נתקבל לרבנות אוזרוב עם הסתלקות אביו בתרע"ד מילא את מקומו כאדמו"ר מאוזרוב

 שארית ברכה.

14. Signature of Admor Reb Avraham Shlomo Halevi Epstein of Ozrow? Very rare. Sefer 

HaEmunos V'hadeyos. Leipzig 1859. 

Furzetz page has impressions and signatures in 

foreign language, and Hebrew signature of 

Avraham Shlomo Haleivi Epstein, most likely 

the rare signature of the Admor Reb Avraham 

Shlomo Haleivi Epstein of Ozrov, the fourth 

Admor of the Ozrov dynasty.   

The signature of the Admor is very rare, no 

existing copy of his signature in Chassidus Midor Ledor of Alfasi, nor did it appear in Bidspirit 

Auctions. 

In the sefer Belavas Eish of Reb Aharon Suraski about the Ozrov Chassidus, no copy of the 

signature or letter of the Admor appears. There are copies of his children, his father, 

grandfather and grandfather's father but not of his own! 

Old cover detached, good paper, very good condition. 

 150$מחיר פתיחה 

 

 –חתימות הרה"ג רבי יואל זאב גלטשטיין אב"ד העלמעץ על ספר מנחת שבת  .286

 .1905מנחת יו"ט על קיצור שו"ע. ווארשא תרס"ה 

מנחת שבת מהרב שמואל הכהן בורשטיין עליו ספר  ספר קיצור שולחן ערוך על הלכות שבת והחונה

 מו"ץ בשיטאווא.

מנחת . שערים 2 . קע"ח ד';1905ווארשא תרס"ה  מנחת שבת:

 עמ'; עמודים 140". "מהדורה ראשונה. 1903: ווארשא תרס"ג יו"ט

נדירים ואינם מופיעים ברוב הטפסים, בדפים אלו  137/140

הסכמת האדמו"ר רבי חיים לערמאן וכן חידושים ממנו על ספר 

 מנחת שבת מהמחבר הנ"ל.

הרה"ג רבי יואל זאב גלטשטיין אב"ד בדפי הפורזץ חתימות 

 , חתימה אחת בדיו ואחת בעיפרון.העלמעץ הי"ד

 וד.כריכה מקורית ללא שדרה, מצב טוב מא

קהילת העלמעץ. האחרון של  הרב יואל זאב גלאטשטיין ה"ג רביהר

נולד בשנת תרל"ב ביאסו שליד קאשא קאשוי לאביו הרב שמעון 

גלאטשטיין שהיה לאחר מכן אב"ד יארמוט באלאשא גארמאט בשנת 

תרנ"ו נשא את בתו של הרב יוסף ואלד התיישב בק' וסייע בידי חותנו 

ור לאחר פטירת חותנו מילא את מקומו בניהול ישיבתו במקום כאמ

בתפילותיו ובמנהגיו נהג אמנם לפי נוסח אשכנז אך ברוחו היה קרוב 

לעולם החסידות והסתופף בחצרות האדמורים מונקאטש ומקאסאני 

 .מאזי' קאסין' נספה באושוויץ ביום ז' סיון תש"ד ספרו נחלת אבות
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18. Signatures of Harav HaGaon Reb Yoel Zev Glatstein, Av Beis Din of Helmetz, on the sefer 

Minchas Shabbos – Minchas Yom Tov, on Kitzur Shulchan Aruch. Warsaw 1905. 

Original binding without spine, condition very good. 

 100$מחיר פתיחה 

 

 

ובנו  טיב גיטין ויד אפרים העותק של הרה"ג רבי חיים לייפער אב"ד באלשוועץ .287

. למבערג תרי"ט 1920מאיר. רישומים וחתימות תלמידי ישיבת סטמאר סביבות תר"פ 

1859. 

 

הבית שמואל עם הוספות רבינו על סדר שמות גיטין שסידר רבינו  טיב גיטין וספר יד אפריםספר 

 .אפרים זלמן מרגליות, ועם הערות והוספות הגאון רבי יוסף שאול הלוי נאטנזון

 . ס"ג, י"א ד'; הסכמת רבי יוסף שאול נטאנזון. כולל הקדמה.1859לעמבערג תרי"ט 

בדפי הפורזץ והשער חתימות ורישומים 

שונים, בין הרישומים נרשם ששייך 

להרה"ג רבי חיים לייפער אב"ד 

באלשוועץ ולבנו רבי מאיר וכן חתימה 

 מאיר לייפער.

בנוסף מספר חתימות ורישומים של 

אריכים תלמידים בישיבת סטמאר עם ת

משנות התר"פ... בין החותמים אלי' 

  ראפאפארט ושמואל דד ראפאפארט.

כריכת בד עתיקה ובלויה, נייר טוב, שוליים 

נאים, בלאי בשוליים, נזקי עש כולל 

 בטקסט, מצב טוב.

לא מצאנו פרטים על רבי חיים לייפער 

וכן לא על בנו רבי מאיר מלבד שרבי 

 דיטשוב.חיים היה תלמיד הרה"ק מהרי"א מזי

7. Tiv Gittin and Yad Ephraim – copy of Harav HaGaon Reb Chaim Leifer, Av Beis Din of 

Bolshevitz and his son Meir. Impressions and signatures of the talmidim of Yeshivas Satmar, 

approx. 1920. Lemberg 1859. 

Fabric cover ancient and worn, good paper, nice margins, worn at margins, moth damage 

including on text, condition good. 

 100$מחיר פתיחה 
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חתימת הגאון רבי יעקב העניך סנקביץ ר"י שפת אמת בירושלים וחתימות נוספות.  .288

 .1780ספר מעש"י צדיקים "מהדורה יחידה". ליוורנו תק"ם 

על מסכת עבודה זרה וחידושי  הרמב"ןחידושי  מעש"י צדיקיםספר 

  רבי חיים שלום עמר.על מסכת שבועות, נערך ע"י  הריטב"א

ד', קע"ו ד'; כולל הקדמת רבי חיים  "מהדורה יחידה".. 1780ליוורנו תק"ם 

 שלום עמר מטבריה. 

רבי שאול מאמסטרדם, רבי שלמה שלם מאמסטרדם, רבי חיים הסכמות: 

 מרן החיד"א.אברהם ישראל אב"ד אנקונא ורבינו 

הגאון רבי יעקב העניך סנקביץ ראש ישיבת שפת בדף הפורזץ חתימת 

 אמת של חסידי גור.

וחתימות  משה ב"ר ... הלוי, שלמה ב"ר משה הלויחתימות נוספות בשער, 

 נוספות לא מפוענחות, החתימות בכ"י מזרחי.

 חכם רבי אברהם עזריאל אב"ד הספרדים בירושלים.בנוסף חותמות 

ירושלמית עתיקה, נייר עבה  כריכה

ומשובח, שוליים נאים, מעט נזקי עש 

בעיקר בשוליים הפנימיים, מצב טוב 

 מאוד.

תרנ"ד  יעקב חנוך סֶנקֶביץ הגאון רבי

ראש ישיבת  1895/1956 תשי"ז -

שפת אמת, חבר מועצת גדולי התורה 

 -של אגודת ישראל, נשיא כולל פולין 

 25קופת רבי מאיר בעל הנס במשך 

נה, וחבר ועד הישיבות בארץ ש

  ישראל.

תש"ד  –תרכ"א  הרב אברהם עזריאל

ועד העדה חבר  1861/1944

הספרדית ואב בית הדין של העדה 

 בעיר, מנהל ישיבת "שבת אחים" וישיבת המקובלים בית אל, וממייסדי בית היתומים הספרדי.

9. Signature of HaGaon Reb Yaakov Henich Senkovitz, Rosh Yeshiva of Sefas Emes in Jerusalem 

and other signatures. Sefer Maasei Tzadikim – only edition. Levarno 1780. 

Antique Jerusalem binding, thick quality paper, nice margins, some moth damage especially in 

inner margins, very good condition. 

 100$מחיר פתיחה 

 

חתימת רבי משה אריה במברגר אב"ד קיסינגען עם מפתחות בכתב ידו. ספר "מלא  .289

 .1859הרועים" להרב יעקב צבי יאליש הלברשטאטט, תרי"ט 

 מחולק לשני חלקים ובו מסודרים כללי הש"ס לפי סדר א"ב  "מלא הרועים"ספר 

ר כללי ומידות שהתורה בחלקו הראשון מסודר דעות ושיטות התנאים והאמוראים ובחלקו השני בו מבוא

 נדרשת בהם 

 ס"מ  23[ רכ"ט ד' חלק ב נ"א ד', 4, חלק א]1859הלברשטאטט, תרי"ט 
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, מתחת לחתימה רבי משה אריה במברגר אב"ד קיסינגעןחתימת ידו של בכריכה הפנימית למעלה 

מפתחות לחלק שני של הספר בכ"י רבי משה אריה וכן 

  ספר בכתב ידו.בכריכה האחורית מודבק דף עם הערות ל

כריכה מקורית מנותקת, וחלק מהדפים מנותקים, כתמים, 

 טוב. –מצב בינוני 

[ היה מגדולי 1777נולד בשנת תקל"ח] הרב יעקב צבי יאליש

 פולין ואב בית דין בערים דינוב הוסאקוב וגלונוב  

אב"ד קיסינגען בנו של  הרה"ג רבי משה אריה במברגר

וירצבורגער רב, וחתנו של הגרי"ד הלוי במברגר המכונה ה

רבי יעקב עטלינגר ז"ל בעל הערוך לנר. רב בקיסינגן בשנים 

תרכ"ה תרנ"ט נולד בשנת תקצ"ח נפטר בשנת תרנ"ט הוציא 

 לאור את מדרש לקח טוב ופירוש לפרקי אבות.

. Signature of Reb Moshe Aryeh Banberger Av Beis Din 

of Kissingen with maftaychos in his handwriting. Sefer 

"Malei HaRoiyim" by Rav Yaakov Tzvi Yalish 

Halberstadt, 1859. 

Original cover detached, some papers detached, stains, 

condition medium – good. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

 –ספר "חמדת ישראל" לרבי מאיר דן פלוצקי "מהדורה ראשונה". חותמת המחבר.  .290

 . חתימות ורישומים.1903ה מבנו. פיעטריקוב תרס"ג בית יהוד

 

לרבי מאיר דן פלאצקי והוא  "חמדת ישראל"ספר 

בחלקו הראשון מכיל חידושים על ספר המצוות של 

הרמב"ם ובחלקו השני מכיל חידושים על התלמוד 

קונטרס "בית והשולחן ערוך. בסוף הספר נוסף 

  .18מבנו אלעזר יהודה שנפטר בהיותו בן  יהודה"

 294, 6 "מהדורה ראשונה". 1903פיעטריקוב תרס"ג 

הסכמות: רבי אברהם ס"מ.  31עמ' ,  20, 2

מסוכוטשוב רבי  חיים הלוי סולובייציק רבי אליהו חיים 

  מייזל ורבי אליהו דוד רבינוביץ תאומים.  

בשער חותמת המחבר בנוסף חתימות ורישומים 

 יינים ממשפחת ליפשיץ.מענ

 כריכה ישנה פשוטה, נייר יבש. מעט קרעים, מצב טוב מאוד.

תרנ"א החל לכהן שנת בתרפ"ח[ מרבני יהדות פולין. -]תרכ"ו רבי מאיר דן רפאל פלוצקי אב"ד דווארט

תרס"ו את בשנת תרס"ג הוציא לאור את ספרו הראשון "חמדת ישראל", ושנת כרבה של העיר דווארט. ב

פעל לחשיפת זיופו של תלמוד ירושלמי על סדר קודשים שנתפרסם  ראשון של ספרו "כלי חמדה".חלקו ה

באותה העת על ידי שלמה פרידלנדר שטען כי מצא את כתב היד המקורי שלא התגלה מעולם. הזיוף זכה 

בהתחלה להסכמותיהם של כמה רבנים, אולם בהמשך נתגלתה התרמית, לא מעט בזכות פעילותו של 

פלוצקי. כמו כן פרסם מאמרים, בעיתונות החרדית של אגודת ישראל, כנגד כתבים חדשים שזייפו הרב 

  מכתבים מהבעש"ט ותלמידיו.
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. "First edition". Seal of author. Sefer Chemdas Yisrael by Reb Meir Dan Plotzki – Beis Yehuda 

 .Pietrikov 1903. Signatures and impressions . מבנו 

Old simple binding, dry paper. Few rips, very good condition. 

 70$ מחיר פתיחה:

 

"מסילת  – תנא דבי אליהו" כרך ג' ספרים סוף שנות הת"ק מהדורות נדירות:נדיר. .  291

"תרגום שני" על מגילת אסתר. חתימות ורישומים עתיקים. –ישרים"    

עם רב ענן  הנביאאליהו והוא מה שלמד "תנא דבי אליהו" עם פירוש "ישועות יעקב"  א. ספר 

ס"מ. 20[ ק"ל; 1. ]1808שני חלקים אליהו רבא ואליהו זוטא, זאלקווא תקס"ח   

והוא ספר מוסר "מסילת ישרים" לרמח"ל ב. ספר 

  , ל"ב ד';.1838ויראת ה', למברג תקצ"ח 

טשערנאוויץ ר. "תרגום שני" על מגילת אסת ג. ספר

"אינו מופיע באוצר ס"מ.  20,כ"ח ד', 1838תקצ"ח 

 הספר וינוגרד".

מהדורות נדירות לא הופיעו במכירות בידספריט 

 ואחד מהם אינו מופיע בוינגורד. 

וחותמות רישומים בדפי הפורזץ  ובשער הספרים 

 בעלות של בני משפחת רייך.

נקבי  כריכה עור מקורית, נייר עבה טוב, בכריכה מעט

 עש וקרעים, באופן כללי מצב טוב מאוד.

Rare. 3 sefarim (end of the 5500's) rare editions, 

bound together: "Tana d'bei Eliyahu" – "Mesilas Yesharim" – "Targum Sheini" on Megilas 

Esther. Signatures and ancient impressions. 

Seals and impressions of ownership of Family Reich. 

Original leather binding, good thick paper, on cover some moth holes and rips, in general very 

good condition. 

  70$מחיר פתיחה 

  

חתימות רבי אלטר מאיר דוד הלברשטאם נכד הרה"ק מראצפרט ודיין בסאטמאר על    .292

.1859ספר "פרשת דרכים" לבוב תרי"ט   

מהרב יהודה רוזאניס בעל ה"משנה למלך" והוא דרושים בעניינים שונים "פרשת דרכים"ספר   

ס"מ.  22. קי"ז ד';  1859לבוב, תרי"ט   

לטר מאיר דוד הלברשטאם נכד הרה"ק מראצפארט בשער הספר ובדף הפורזץ חתימות רבי א

  ודיין בסאטמאר.

טוב מאוד.-כריכה ישנה חסר חלק אחורי עם כ' ד', נייר יבש טוב, מצב טוב  



218 
 

בן רבי חיים רבי אלטר מאיר דוד הלברשטאם 

אלברשטאם ראב"ד סאטמר נכד הרה"ק מראצפרט. 

אחרי פטירת אביו רבי חיים נתמנה לדיין בסאטמר 

   סבו הרה"ק מראצפרט. בהשתדלות

Signatures of Reb Alter Meir David Halberstam, 

grandchild of the Rav of Ratzpert and Dayan in Satmar 

on the sefer "Parshas Drachim" Levov 1859. 

Old binding, missing back cover and last 20 pages, dry 

good paper, condition good – very good. 

80$מחיר פתיחה:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

העותק של רבי אברהם מרציאנו מגדולי תלמידי רבי יעקב אבוחצירה "האביר  .293

 .1888יעקב". ספר "שבט מוסר" פיעטריקוב, תרמ"ט 

 

 ב' חלקים, בענייני מוסר וחיזוק.רבי אליהו הכהן,  מאת"שבט מוסר" ספר 

על הספר חתימת הרב  ס"מ. 23עמ',  112, 100, 1888פיעטריקוב, תרמ"ט 

 אברהם מרציאנו מחשובי תלמידי ר' יעקב אבוחצירה בעל ה"אביר יעקב". 

כריכה ישנה חלק קרוע מהספר אך לא מנותק, נייר יבש טוב, רובו של החלק 

 הראשון מנותק מהספר, נזקי עש בעיקר בכריכה ובדפי הפורזץ, מצב טוב.

Copy owned by Reb Avraham Marziano--of the greatest talmidim of Reb 

Yaakov Abuchatzira the "Abir Yaakov" – of sefer Shevet Mussar, 

Pietrikow, 1888. 

Old cover partially torn but not detached, good dry paper, most of the 

first part detached from the sefer, moth damage mostly on cover and 

"furzetz" pages, condition good. 

 60$מחיר פתיחה:
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העותק של הג"ר אלעזר ריינמאן אב"ד קרעטשניף וגלאגוב. ספר "אהבת יהונתן"   .294

 .1902ווארשא תרס"ב 

והוא חבור נפלא על ההפטרות מכל השנה ומגילת  רבי יהונתן אייבשיץ, מאת"אהבת יהונתן" ספר 

 איכה.

ס"מ.  23, קי"ד ד', 1902ווארשא, תרס"ב 

על הספר חותמות ורישומים בפנים 

הכריכה ובדף הפורזץ, וכן רישום בעלות 

של הג"ר אלעזר ריינמאן אב"ד קרעטשניף 

  וגלאגוב.

כריכה מקורית מנותקת מהספר עם דף 

הפורזץ שדרת עור, נייר יבש טוב, מעט נזקי 

 עש, מצב טוב מאוד.

Copy owned by HaGaon Reb Elazar 

Reinman Av Beis Din of Kretchnif and 

Glagov: sefer Ahavas Yehonasan" 

Warsar 1902. 

Original cover detached from sefer with 

the "furzetz" page, leather spine, good dry paper, little moth damage, condition very good. 

 60$מחיר פתיחה:

 

רבי דב אהרן בריזמאן ובנו רבי אלטר יעקב מאיר מחשובי רבני חתימות וחותמות    .295

 .1836פולין, על ספר " שב שמעתתא, תרצ"ז 

 .בעל הקצות מהגאון האדיר רבי אריה ליב הכהן סוגיות וכללי סוגיות "שב שמעתתא"ספר 

ס"מ. עותק חסר  21.5[ ד', 1[ ק' ]6, ]1836תרצ"ז ווארשא, 

 שער.

לים, נייר טוב, מעט נזקי עש כריכה מקורית עם קרעים ק

וקרעים, בסןף הספר מעט כתמים וקרעים, באופן כללי מצב 

רבי דב אהרן בריזמאן בדפי הפורזץ חתימות וחותמות טוב. 

 ,ובנו רבי אלטר יעקב מאיר מחשובי רבני פולין

ומחבר ספר רבי דב אהרן בריזמן רב ואב"ד דק"ק קאלנא 

 "באר מים" על מדרש רבה.

רב ואב"ד בעיר ]תרמ"ז תשי"ח[ ר יעקב מאיר  בנו רבי אלט

נשא את בתו של רבי שמעון דובר זצ"ל אבד"ק שעדליץ  לודז,

המפורסם בשם "דער שווארצער עילוי" בהיותו בשעדליץ הרבה 

לעשות למען הרבצת תורה וניהל את הישיבה ומוסדות התורה, 

בימי השואה ברח והיה בבית גיסו האב"ד ר' יהושע ליברמן 

בסטוויפץ, לאחר השואה הגיע לבוכארה ונהרו אליו עדת  זצ"ל

ישראל בכל ענייני ההלכה, ובשנת תש"ו הגיע לפולין ונתמנה 

לרב בעיר לודז, חיבר ספרים בהלכה ובאגדה אך רבים נאבדו 

בשנות השואה מלבד הנדפס ממנו בספר "באר מים" ו"אמרי 

 רש"ד" בשנת תש"ז עלה לארץ ישראל.
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Signatures and seals of Reb Dov Aharon Brizman and his son Reb Alter Yaakov Meir of the 

prominent Rabanim of Poland, on the sefer "Shav Shmatta" 1836. 

Original binding with slight tears, good paper, some moth damage and tears, at end of sefer 

some stains and tears, General condition very good. On "furzetz" pages signatures and seals of 

Reb Dov Aharon Brizman and his son Reb Alter Yaakov Meir – of the greatest Polish Rabanim. 

 60$מחיר פתיחה:

 

חתימת רבי דב בער מלעסלא, אב"ד בירנבוים ]מעזיחאד[ על ספר קריה נאמנה,   .296

 .1825דיהרנפורט, תקפ"ה ספר יחזקאל, 

כולל נביאים אחרונים והוא ספר יחזקאל עם תרגום אשכנזי, וביאור, ופירוש רש"י  "קריה נאמנה"ספר 

 ופירוש מכלל יופי, עם תולדות אהרן ומבשרת ציון.

  ס"מ. 20.5[ קע"ז ד', 1, ]1825תקפ"ה  ,דיהרנפורט

בדף השער כריכה עתיקה מעט מנותקת, נייר לבן טוב, מעט נקבי עש לא על הטקסט, מצב טוב מאוד. 

 חתימת רבי דב בער מלעסלא, אב"ד בירנבוים ]מעזיחאד[.

נולד בלעסלא לאביו רבי שרגא זצ"ל למד תורה ]מעזיחאד[ זצ"ל אב"ד בירנבוים  מלעסלארבי דוב בער 

עמח"ס חות דעת ונתיבות המשפט והיה לתלמידו המובהק בכתביו אצל הגאון רבי יעקב מליסא זצ"ל ב

מכנהו אדמ"ו הגאון רשכבה"ג מו"ה יעקב היה חתן דודו רבי שמעון זצ"ל שהיה דיין בלעסלא כיהן כרב 

כעשרים שנה שימש שם ברבנות  דבק"ק פין ובשנת תקצ"ג נתקבל לאב"ד בק"ק בירנבוים המכונה מעזיחא

ש וקונטרס כבוד מלכים דבלי חיום פטירתו ושם מנו"כ חיבר ספר נ דוישב שם עעקר דירתו לברלין  ח"כוא

 ח.לת הלכות פסיחידושים אלו על תח

. Signature of Reb Dov Ber of Lesla, Av Beis Din Birenbaum (Mezichad) on the sefer Kirya 

Ne'emana, sefer Yechezkel, Dihrnport 1825. 

Antique cover a bit detached, good white paper, some moth damage not on text, condition very 

good. On cover page signature of Reb Dov Ber of Lesla, Av Beis Din Birnbaum (Mezichad). 

 70$מחיר פתיחה: 
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מהדורות ראשונות, כתבי יד דברי תורה וחותמות רבי אברהם מרציאנו מגדולי  .297

 -זבחים שלמים"ספרים  3רבי יעקב אבוחצירה "האביר יעקב" על  וחשובי תלמידי

 –"כרם חמר" א' "כרם חמר" ב', הקדשות המחבר. ליוורנו תרי"ח טהרת הכסף" 

 .1858/1871תרל"א 

והוא ביאור על הרמב"ם בהלכות שחיטה, מאת רבי "כסף אחר על זבחים שלמים"  ספר  .א

בשער נפרד, הספר עורר  "טהרת הכסף"אברהם אנקאווה, ספר 

בדף הפורזץ סערה גדולה עם פסק הדין של הרב משה צבעון. 

  חסר דף שער לחלק זבחים שלמים.ובהקדמה רישומים  מעניינים. 

 ס"מ. 31[ י"ט ד'; 1[ פ"ה ]4, דף השער חסר ]1858ליוורנו, תרי"ח 

חלק א' והוא שו"ת בארבעת חלקי שו"ע  "כרם חמר"ספר  .ב

  קאווה,אנמאת רבי אברהם 

חידושי תורה מרבי ס"מ.  31.5, קי"א ד'; 1869ליוורנו, תרכ"ט 

אברהם מרציאנו מצורף בתחילת הספר, בדף השער ופנים הכריכה 

 חותמות ורישומים מרבי אברהם מרציאנו.

 ב' והוא ספר התקנות לחכמי וגאוני המערב, "כרם חמר"ספר  .ג

  מאת רבי אברהם אנקאווה,

בדף השער הקדשה ס"מ.  31.5ח ד'; , ק"1871ליוורנו, תרל"א 

חתוכה של המחבר נשאר רק חתימת שמו, וחותמות רבי מאיר 

מרציאנו שו"ב בדברו והגהות וחידושים בכתב ידו. בדף י"א הגהה 

 עם חתימת שמו.

 כריכות מקוריות, נייר לבן טוב, נזקי עש ומעט קרעים, מצב טוב.

First editions, Manuscripts of divrei Torah and seals of Reb 

Avraham Marziano, of the greatest and most prominent talmidim of Reb Yaakov Abuchatzira, 

the "Avir Yaakov" on three sefarim: Zevachim Shlamim – "Taharas Hakesef", "Kerem Chamar " 

volumes 1 and 2, with dedications by the mechaber. Livarnon 1858 – 1871. 

A. "Kesef acher al Zevachim Shlamim" – missing cover page for Zevachim Shlamim. 

Original covers, white good paper, moth damages and few rips, condition good. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

משניות סדר טהרות עם חותמות חתימות ורישומים מרבי חיים ראדזינר מצפת על  .298

 .1862פירוש תפארת ישראל. ברלין, תרכ"ב 

  .מאת רבי ישראל ליפשיץ תפארת ישראלר"ע מברטנורא ועיקר תוי"ט ומשניות סדר טהרות עם פירוש 

 ס"מ. 22.3[ רנ"ד ד'; 2, ]1862ברלין, תרכ"ב 

 ימתום ראדזינר ובדף א' רישום וחתבעמוד השער ועוד מקומות בספר חותמות רבי חיי

  כריכה ישנה פשוטה, נייר לבן, שוליים נאים, מצב טוב מאוד.
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חסיד ומעריץ של האדמו"ר מפיאסצנא. התגורר בעיה"ק צפת. נולד בשנת תקפ"ז  ,רבי חיים ראדזינר

( בפולין. היה תלמידם וידידם של צדיקי החסידות בדורו, האדמו"רים מקוז'ניץ, רבי ישראל מרוז'ין, 1827)

מטשורטקוב. היה מהחסידים המופלגים של האדמו"ר רבי שלמה מראדומסק. בספר  ורבי דוד משה

'סיפורי תפארת שלמה' כתוב, שהאדמו"ר אמר שכשהוא אומר תהילים ומגיע 

לפסוק "חבר אני לכל אשר יראוך", כוונתו על רבי ח'יים ב'ן ר'חל )ר"ת רחל(. 

ן רב והיה ( עלה לארץ עם הו1873רבי חיים היה עשיר, ובשנת תרל"ג )

בתקופה זו לדמות חשובה בצפת. סייע רבות לעניים הרבים בצפת. ניהל את 

בית 'מושב זקנים' בצפת. הוא שבעה חומה מסביב לקבר הרשב"י במירון, 

ועשה את הריצוף באולם הקבר של רבי אלעזר ברבי שמעון. פעל יחד עם 

לצורך שיווקם רבי חיים אלעזר ואקס בעל 'נפש חיה' בגידול האתרוגים בגליל 

בתפוצות ישראל. נפטר בשם טוב בהיותו בן שמונים, בכ"ד בניסן תרס"ו, 

ונקבר סמוך ונראה למרגלות האר"י הקדוש. רשמים על פעילותו המפליאה 

למען יישוב ארה"ק ועניי הארץ מצויים בעתונות התקופה. כך למשל התיאור 

ר ר' חיים המרשים הבא: "ברם זכור לטוב שם איש ישר אחד הרב הגבי

ראדזינער מווארשא, אשר מכל עשירי עמנו העולים להתישב פה או מבני 

העיר הוא האחד אשר מיום בואו הנה הקדיש כוחותיו עיתותיו וגם כסף רב 

משלו לייסד מוסד. בראשונה היתה כל פעולתו לייסד תלמוד תורה, ולתכלית 

ר להורים עניים זו בנה חצרה גדולה )מכספו ומעזבון אחד מבני עירו(.. ועז

בכל תשלומי שכר לימוד בניהם אצל מלמדים שמינה הוא ושהשגיח על 

לימודם... ויקן עוד חצר גדול.. ויתקן את הבתים ויחלקם למעונות.. . ויקדישם 

לישיבת עניים חינם... אחינו אנשי החסד שבחו"ל יוכלו לסמוך בו ובדבריו 

 .)'הצפירה' תרס"ב(בבטחון גמור, כי באמונה ולשם שמים הוא עושה" 

Seals, signatures and impressions of Reb Chaim Radziner of Tzefas on Mishnayos seder Taharos 

with peirush Tiferes Yisrael. Berlin 1862. 

Old simple cover, white paper, nice margins, condition very good. 

 80$מחיר פתיחה 

 

חתימת הצדיק המקובל רבי משה יאיר וינשטוק על ספר "קרית ספר", ניו יורק,  .299

 .1953תשי"ג 

מהמבי"ט מטראני, בדף הפורזץ חתימת הצדיק  חלק ראשון, והוא דינים והלכות ספר  "קרית ספר"

 ובל רבי משה יאיר וינשטוק תשכ"ט.המק

, קי"ט ד', 1953ניו יארק, תשי"ג 

 ס"מ. 26.3

נייר לבן, שוליים כריכה מקורית, 

  נאים, מצב מצוין.

הרב בנציון משה יאיר 

ב תשמ" - תרנ"ט] וינשטוק

היה מקובל נודע  [1982/1899

חיבורים כמניין  83ומחברם של 

שנות חייו, ברובם המכריע ספרי 

קבלה וחסידות, ספרי שירת קודש, 

וכמה חיבורים היסטוריים על 

תולדות חכמי ישראל ובהם על 

ללוב ובפרט על  תולדות חסידות

סבו, ר' דוד צבי שלמה בידרמן, 
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האדמו"ר הרביעי של חסידות ללוב, שכונה בירושלים "ר' דוד'ל". היה מתלמידיו הבולטים של "בעל 

הסולם", הרב יהודה לייב הלוי אשלג. בצעירותו למד בישיבת עץ חיים בראשות הרב יחיאל מיכל 

רבי מללוב, בתרמ"ו בעיר העתיקה ונסמך לרבנות. בזמן שהקים סבו, ה טיקוצ'ינסקי ובישיבת חיי עולם

מלחמת העולם הראשונה, בהיות הרב וינשטוק בחור צעיר כשהשלטון העות'מאני הוציא צו על האפלת 

הבתים בלילה, הוא יצא לחצר ביתו ולמד תורה לאור הלבנה. היה בסכנת גיוס לצבא הטורקי, אך ניצל 

בביתו במשך כתשעה חודשים עד שחלפה הסכנה. לאחר עלייתו  הודות לסבו, הרבי מלעלוב, שהחביאו

החל ללמוד אצלו את חכמת הקבלה. בנוסף למד עם [ 1921]של הרב אשלג לארץ ישראל בתרפ"א 

 .המקובלים, הרב חיים שאול הכהן דוויק, מראשי ישיבת בית אל, ומחותנו הרב ישעיה אשר זעליג מרגליות

Signature of Tzadik and Mekubal Reb Moshe Yair Weintock on sefer "Kiryat Sefer", NY 1953. 

Original binding, white paper, nice margins, excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

חתימת המגיד הירושלמי הגאון הצדיק רבי בן ציון ידלר. מגילת תענית שער צבעוני.  .300

 .1908ירושלים תרס"ח 

 פירוש האשלומהר"א הלוי.  יעקב עמדין זצ"ל והשני’ ר אחד מאת עם שני ביאורים "מגילת תענית"ספר 

 שני שערים. הראשון יחיאל מיכל זצ"ל אבד"ק טרעסטינא. ’ בן ר ברהם אליהו בורנשטייןמאת רבי א

מצוייר בצבעי ירוק - אדום. הסכמות רבי חיים ברלין, רבי יוסף חיים זאננעפעלד, רבני ביה"ד של 

 אשכנזים. בדף הפורזץ חתימת המגיד היושלמי הגאון הצדיק רבי בן ציון ידלר.

 

ס"מ. מאחורי עמוד השער הצבעוני סגולת למנצח בצורת  23.3[ קל"ו ד',  5, ]1908ירושלים, תרס"ח 

 המנורה ואיורי לוחות הברית מערת המכפלה ועוד.

 טוב, שוליים נאים, מצב מצוין. כריכה מקורית, נייר יבש

The signature of Ha'Magid Hayerushalmie Ha'Gaon Ha'tzadik Rabbi Ben Zion Yadler. Megilat 

Ta'anit, color cover page. Jerusalem, 1908. 

Original binding, good dry paper, fine margins, excellent condition. 

 70$מחיר פתיחה:

 

ספרים מספרי רבי אברהם מרציאנו מגדולי תלמידי תלמידי רבי יעקב אבוחצירא לוט  .301

 "האביר יעקב" עם חתימותיו חותמותיו ורישומים.

[. "מהדורה 1865נדיר. ספר "עיני הכהן" מאת רבי אברהם הכהן יצחקי, ליוורנו, תרכ"ה] .א

ם מאת הרה"ג ספר "עיני הכהן" על הלכות טריפה מכול ספרי הראשונים ואחרוני יחידה".

 רבי אברהם בן יצחק חי הכהן יצחקי.
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 "."מהדורה יחידהס"מ.  16, קנ"ו ד'; 2[, 1865ליוורנו, תרכ"ה]

 חלק ראשון והגהת הש"ס מאת רבי יחיאל ממינסק, סדר הדורות  .ב

 ס"מ. 22[ ד'; 1[ כ"ח, ק"ס ]1, ]1891פולין בשער נכתב: קארלסרוא, תרנ"א 

 ,פרושי רש"י, אבן עזרא, רמב"ןעם  במדבר. חומש מקראות גדולות .ג

כלי יקר, פירוש יונתן על , אור החיים ,בעל הטורים, שפתי חכמים

חיים פייבל ב"ר דוד זכריה מנדל[, ’ תרגום יונתן וירושלמי ]מאת ר

שלמה הכהן מליסא[, חמש ’ אבי עזר פירוש על אבן עזרא ]מאת ר

’ ]מאת ר מגילות עם פירש"י, שפתי חכמים, אבן עזרא, ראשון לציון

תפלות לשבת ויוצרות וחיים אבן עטר[, פירוש הרע"ב מברטנורא, 

 שערים. 2 .ומולדות

 ס"מ. 22.5[ רמ"ו, י"ב ד'; 1, רל"ז, י"ד, ]1883ווארשא, תרמ"ג 

 .אוזידה שמואל דיביאור על פרקי אבות מאת רבי "מדרש שמואל"  .ד

 ס"מ. 25.5, קכ"ח ד'; 1864למברג, תרכ"ד 

והשערים רישומים רבים והגהות בכתב ידו הקדושה וחתימות בדפי הפורזץ 

וחותמות מאת הרה"ק רבי אברהם מרציאנו מגדולי תלמידי רבי יעקב 

 אבוחצירה "האביר יעקב".

 גדלים ומצבים משתנים.

[ נולד בעיר דברו שבמרוקו מגדולי תלמידי רבי יעקב 1849/1924תרפ"ד  –]תר"ט רבי אברהם מרציאנו

 ר יעקב.אבוחצירה האבי

Lot of books from the books of Rabbi Avraham Marciano, one of the greatest Talmidim of 

Rabbi Yaaov Abuchatzira, "Ha'abir Ya'akov" with his signatures, stamps and drawings. 

a. "Sefer Einey Ha'Cohen" 

b. Seder Ha'Dorot. 

c. Humash Mikra'ot G'dolot Ba'Midbar. 

d. "Midrash Shmuel" 

On the pages of the Porzatz and the covers there are many inscriptions in his holy handwriting, 

signatures and stamps by Ha'Rav Ha'Kadosh Rabbi Avraham Marciano, one of the great 

Talmidim of Rabbi Ya'akov Abuchatzira, "Ha'abir Ya'akov". 

Sizes and conditions vary. 

 120$מחיר פתיחה:

 

חתימת והגהות המקובל רבי משה יאיר וינשטוק. זוהר ותיקוני זוהר ע"פ אור יקר  .302

 מהרמ"ק. מהדורה ראשונה.

 . קורדואירוזוהר ע"פ אור יקר מרבי משה 

 כרך ט:  כרך ד: נח, לך לך. תשכ"ז. ]4[, ריח ע’. כרך ה: ]4[ ר"ס עמ'. כרך ז: תשל"ה. ]4[, רח ע’. 

 תשל"ו. ]4[, קצג ע’. כרך י: תשל"ט. קעו ע’. 

 .קורדואירותיקוני הזוהר ע"פ אור יקר מרבי משה 
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 [ רצ"ב עמ';4, ]1975ירושלים, תשל"ה  כרך ג':[ רל"ז עמ'; 4, ]1973ירושלים תשל"ג  כרך ב:

  חתימות והגהות המקובל רבי משה יאיר וינשטוק.גדלים ומצבים משתנים, 

תשמ"ב  -]תרנ"ט  הרב בנציון משה יאיר וינשטוק

חיבורים כמניין  83[ היה מקובל נודע ומחברם של 1982/1899

שנות חייו, ברובם המכריע ספרי קבלה וחסידות, ספרי שירת 

מי ישראל ובהם קודש, וכמה חיבורים היסטוריים על תולדות חכ

על תולדות חסידות ללוב ובפרט על סבו, ר' דוד צבי שלמה 

בידרמן, האדמו"ר הרביעי של חסידות ללוב, שכונה בירושלים 

"ר' דוד'ל". היה מתלמידיו הבולטים של "בעל הסולם", הרב 

יהודה לייב הלוי אשלג. בצעירותו למד בישיבת עץ חיים 

ובישיבת חיי עולם  בראשות הרב יחיאל מיכל טיקוצ'ינסקי

שהקים סבו, הרבי מללוב, בתרמ"ו בעיר העתיקה ונסמך 

לרבנות. בזמן מלחמת העולם הראשונה, בהיות הרב וינשטוק 

בחור צעיר כשהשלטון העות'מאני הוציא צו על האפלת הבתים 

בלילה, הוא יצא לחצר ביתו ולמד תורה לאור הלבנה. היה 

דות לסבו, הרבי בסכנת גיוס לצבא הטורקי, אך ניצל הו

מלעלוב, שהחביאו בביתו במשך כתשעה חודשים עד שחלפה 

הסכנה. לאחר עלייתו של הרב אשלג לארץ ישראל בתרפ"א 

[ החל ללמוד אצלו את חכמת הקבלה. בנוסף למד עם 1921]

המקובלים, הרב חיים שאול הכהן דוויק, מראשי ישיבת בית 

 אל, ומחותנו הרב ישעיה אשר זעליג מרגליות.

 

Signature and Hagahot from Ha'Mekubal Rabbi Moshe 

Yair Weinstock. Zohar and Tikuney Zohar according to 

O'r Yakkar from Rabbi Moshe Kordovero. First Edition. 

Different sizes and conditions. Signatures and Hagahot by Ha'Mekubal Rabbi Moshe Yair 

Weinstock. 

 80$מחיר פתיחה:

 

חתימת הגאון רבי עקיבא בר"א ברעסלאו ראב"ד  .303

אלטונא. דפים נוספים על עותקי הספריה הלאומית. חלקו 

 .1804תקס"ד  ספר "זכר רב" שקלאוו  בנייר כחלחל.

חברו  "יזכור ימות עולם ושורש דבר נמצא בלשונינו הקדוש"  ספר זכר רב

 כחלחל. . חלק מהספר בניירמוהר"ר בנימין מוספיא

עמ' נוספים מהעותק בספריה  12[ עמ'; 34[ פ"ו ]8, ]1804שקלאוו, תקס"ד 

 ס"מ. 17.5 הלאומית.

 גרוע. –כריכה מקורית, בחלקו נייר כחלחל, נזקי עש מרובים, מצב בינוני 

נולד בברסלאו  [1778/1838תקצ"ח  –]תקל"ח  עקיבא ורטהיימרהגאון רבי 

חכם תלמודי. הוא למד אצל רבי עקיבא ו צדיק אביגדור ורטהיימר, לאביו רבי

התמנה לרב  1806 -נעשה מלמד. ב 1805 -איגר ובא עם הוריו לאלטונה. ב

במויסלינג וליבק. בשל גירוש היהודים מליבק ועניים של יהודי קהילת 

 -את בקשת קהילת אלטונה להיות רבם. ב 1816 -מויסלינגר הוא קיבל ב

קהילה הרפורמית בהמבורג ואסר על הוא הצטרף, שם, למאבק נגד ה 1819
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התמנה להיות הרב הראשי הראשון של אלטונה  1823 -שימוש בסידור התפילה בשפה הגרמנית. ב

הרב מנדל הירש  מקומו של את מילאהולשטיין, אחרי התפרקות התאגדות קהילות אה"ו. -ושלזוויג

 57עקיבא ורטהיימר בגיל ן רבי הרב הגאונפטר  1835 -ב. פרנקפורטר, סבו של הרב שמשון רפאל הירש

 רב ראשי בעל ה"ערוך לנר".ל לאחר פטירתו נתמנהבאלטונה. 

Signed by Rabbi Akiva the son of Rabbi Avigdor in Breslau, Rosh Beit Din, Altuna. Additional 

pages than the National Library copies. Partly with bluish color paper. The book "Zecher Rav". 

Shklow, 1804. 

12 additional pages than the National Library copy. 17.5 cm. 

Original cover, partly in bluish color paper, plenty moth damages, fair condition – poor. 

 60$מחיר פתיחה:

 

חתימה ומעט תיקונים בכ"י נכדו האדמו"ר הרה"ק  –צמח צדיק וויזניץ ח"א, חותמת  .304

 .1885רבי מנחם מנדל הגר מוישווא. טשערנאוויץ תרמ"ה 

 בדפוס ר' צבי הירש וואהל. .רבי מנחם מענדיל מוויז'ניץ זצ"לד"ת וחסידות מהרה"ק "צמח צדיק".  פרס

החתימה  תיקונים בכ"י נכדו האדמו"ר הרה"ק רבי מנחם מנדל הגר מוישווא. חתימת ומעט –חותמת 

 דהויה.

 ס"מ. 24[ פ' ד'; 2] "מהדורה ראשונה"., 1885 טשערנאוויץ, תרמ"ה

 כריכה חדשה, נייר טוב, שוליים נאים, הדבקה קלה בדף השער, מצב מצוין.

בכור בניו של האדמו"ר רבי [ 1885/1941תש"א  –]תרמ"ה  האדמו"ר רבי מנחם מנדל הגר מוישווא

ישראל הגר מויז'ניץ. נולד בכפר בעדעווייעלא במרמורש שבטרנסילבניה, שם כיהן אביו כרב. נקרא על שם 

אבי סבו רבי מנחם מנדל הגר, ה"צמח צדיק". הוא גדל בבית אביו שהתיישב בויז'ניץ. נסמך להוראה על 

וייס מצ'רנוביץ'. ידידו הקרוב אז היה הרב דוד פלדמן, ידי רבי שלום מרדכי שבדרון ורבי בנימין אריה 

שסיפר, שבמשך השבוע היה הרב הגר חולץ נעליו רק לפני טבילה במקווה, כיון שלא ישן במיטה ורק למד 

 תורה.



227 
 

( נישא לבת דודו הרב מרדכי חודרוב )היה נשוי לאחות אביו(. לאחר נישואיו כיהן 1902בשנת ה'תרס"ב )

( 1908ישראל" שהקים אביו בויז'ניץ, בהמשך כיהן כראש הישיבה. בשנת ה'תרס"ח ) כר"מ בישיבת "בית

התמנה לרבה של ויז'ניץ. עם פרוץ מלחמת העולם הראשונה הצטרף לאביו ולשאר בני משפחתו שעברו 

להתגורר בגרויסוורדיין )אוראדיה( בטרנסילבניה. ישיבת "בית ישראל" נסגרה, ולימים הוקמה מחדש 

חר כך בישראל, על ידי אחיו הרב אליעזר הגר )נקראת כיום "ישיבת בית ישראל ודמשק במקום, וא

 אליעזר"(.

( התמנה כרב בעיירה וישווה שבמחוז מרמורש שבטרנסילבניה, ועמד בראש 1921בשנת ה'תרפ"א )

 400-הישיבה שהתקיימה במקום. ישיבה זו הייתה הגדולה בכל רומניה באותה תקופה, ובשיאה מנתה כ

(, החל נוהג באדמורו"ת וכונה האדמו"ר מוישאווא. גם 1936למידים. לאחר פטירת אביו בשנת ה'תרצ"ו )ת

לאחר ששימש כאדמו"ר המשיך לעמוד בראשות הישיבה ולמסור בה שיעורים. כן היה פעיל מאוד בחיזוק 

 הדת בכל חבל מרמרוש.

שם נותח, אך נפטר במוצאי שבת, בשנת ה'תש"א חלה, בחודש טבת הוא נלקח לרופאים בקלויזנבורג, 

אור לי"ג בטבת לפנות בוקר. עצמותיו הועלו לקבורה לארץ ישראל והוא נקבר באוהל אדמו"רי ויז'ניץ, 

 בבית הקברות שומרי שבת בבני ברק.

Tzemach Zedek Viznitz – Part 1. Stamp - signature and some handwritten amendments by the 

grandson of Ha'Admor Ha'Rav Ha'Kadosh Rabbi Menachem Mendel Hager of Vishwa. 

Czernowitz, 1885. 

New binding, good paper, fine margins, little pasting on cover, excellent condition. 

 350$מחיר פתיחה:

 

 

 

ההגדה של האדמו"ר מדרהוביטש רבי אביעזרי זעליג שפירא עם חתימתו. הגדה  .305

 .1921עם פירושים ביידיש. וינה תרפ"א  לפסח

סיפורי הפלאות, סיפורי  הגדה של פסח עם פירושים וסיפורים באידיש:

יציאת מצרים מאת הרב משה מזאלישין, משלי יעקב מאת המגיד מדובנא, 

דאס בענטשין מיט עברי טייטש, סדר ספירת העומר, שיר השירים, וציורים. 

יץ רבי אביעזרי זעליג שפירא בדף השער חתימת האדמו"ר מדרהוב

 ירושלים תרצ"ב.

 ס"מ. 22, ל"ב ד'; 1921וינה, תרפ"א 

 כריכה ישנה, נייר טוב, שוליים נאים, מעט כתמים ונקב עש בודד, מצב מצוין.

בן רבי יצחק מרדכי  האדמו"ר מדרהוביץ רבי אביעזרי זליג שפירא

הראשון  מגוואדז'יץ, חתנו של דודו רבי חיים מאיר יחיאל האדמו"ר

מדרוהוביטש. אף הוא עלה לארץ ישראל ונקבר בהר הזיתים חול המועד 

 .1943 סוכות תש"ד

Haggadah of Ha'Admor Rabbi Aviezeri Zelig Shapira with his 

signature. Pasach  Haggadah with Pirushim in Yiddish. Vienna, 1921. 

Old binding, good paper, fine margins, few stains and single moth 

puncture, excellent condition. 

 80$מחיר פתיחה:
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סט אסיפת זקנים מבעל החפץ חיים ג"ח  "מוגה" בכי"ק של מרן בעל החפץ חיים.  .306

 .1913/25תרפ"ה  –בולגרייא תרע"ג  –בשני כרכים  פיעטרקוב 

 

פנים מאירות וחק נתן.  –צאן קדשים  –מנחות כולל ברכת הזבח  –על מסכת זבחים  אסיפת זקניםספר 

רבינו רבי אלה הספרים ספו תמו ואינם במציאות ע"כ בעזרת ה"י חזרנו להדפיסם בכרך אחד וכו' ע"י 

 ישראל מאיר הכהן מראדין בעל חפץ חיים.

 צ"ג ד';  "מהדורה ראשונה".. 1909. קט"ז ד'; מנחות תרס"ט 1912פיעטרקוב, זבחים תרע"ג 

  לה "מוגה בכי"ק של רבינו בעל החפץ חיים.בדף הפורזץ למע

כריתות ותמיד עם הפירושים ברכת  –מעילה  –תמורה  –ערכין  –מסכתות בכורות  אסיפת זקניםח"ג: 

 רבינו רבי ישראל מאיר הכהן מראדין בעל החפץ חיים.צאן קדשים ומים קדושים ע"י  –הזבח 

 ע"ב ד';  . "מהדורה ראשונה".1925בילגורייא תרפ"ה 

 בדף הפורזץ רישום מוגה בכי"ק של רבינו מרן בעל החפץ חיים.

, בכ"ב דף מוגה ללא חיסרון בטקסטעל המילה  קרעכריכות עתיקות ייתכן מקוריות, נייר יבש טוב, בכ"א 

 הפורזץ מנותק, מצב טוב מאוד.

9. "Proofread for accuracy" in the holy writing of the Chofetz Chaim. A set of Asifas Zekeinim 

from the Chofetz Chaim, 3 volumes printed in 2 volumes, Pietrkow-Bulgrai 1913/25. 

Antique covers possibly original, dry, good paper, each has a rip on the word proofread without 

any fault in text, in second volume "furzetz" page detached, very good condition. 

 120$מחיר פתיחה 
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העותק של הרב אברהם יעקב הכהן אורלנסקי רבה של זכרון יעקב ספר חשבון  .307

 .1894הנפש. ווארשא תרנ"ד 

ספר חשבון הנפש והוא תחבולה נפלאה להתרפאות מחליי המדות מהמשכיל מענדיל לפין מראשוני 

 המשכילים בפולין 

 . 8ד'; גודל  72, 1894ווארשא תרנ"ד 

  .בשער ובדף כ"ד חתימה: הרב אברהם יעקב הכהן אורלנסקי

מחבר הספר למרות שהיה מראשוני המשכילים הספר נכתב נגדם על עוזבם את שמירת  מענדיל לאפין

 התורה והמצוות.

של פרנקלין את שיטת  מושפע מאוד מחיבוריו של בנג'מין פרנקלין. לפין לקח מן האוטוביוגרפיההספר 

השיפור העצמי המבוססת על קביעת שלוש עשרה מידות בנפש ועבודה עצמית עליהן לפי שבועות. כפי 

 "החסידים"הנראה היה "חשבון הנפש" מיועד גם להציב אלטרנטיבה כנגד השקפות ודרכי התנהגות של 

  בתחום ההשתלמות האישית, המוסר והתפילה.

ין והמהפכה הצרפתית ובעידודו של הנסיך צ'רטוריסקי, כתב לפין בצרפתית , על רקע חלוקת פול1792-ב

תזכיר ובו הצעה לשיפור חיי היהודים בפולין על ידי הפצת השכלה, כינון בתי ספר מתקדמים, איסור על 

רעיונות מקובלים אצל אנשי תנועת  –לימודי חסידות וקבלה, הטלת מגבלות על הרבנים וכן הלאה 

לפין לא הזדהה לגמרי עם המשכילים שבזמנו, ויצא בביקורת עליהם על שהם נבדלים  ההשכלה בזמנו.

  אינם שומרים מצוות ומזלזלים בהלכה.ומהעם, 

תרמ"ג עלה . ב1879/1929 תרפ"ט - תרל"טרבי אברהם יעקב אורלנסקי רבה הראשון של זכרון יעקב. 

מקורב לרב צבי פסח פרנק. בהמשך למד למד בישיבת עץ חיים בירושלים והיה  .עם הוריו לארץ ישראל

בישיבת תורת חיים בעיר העתיקה. הוסמך להוראה על ידי רבני ירושלים, הרב חיים ברלין, הרב משה 

 והרב צבי פסח פרנק )לימים גיסו(.נחום ולנשטיין 

והתמסר  ( נתמנה כרבה של זכרון יעקב וניהל את חיי הדת במושבה במשך עשור1919בשנת תרע"ט )

לות המרבות שלום וקירוב לבבות. ייסד בית הַכנסת אורחים, נתן שיעורים בתלמוד. הרבה לעסוק לפעו

 בתשובותיהם של חכמי ישראל בספרד.במסכתות בסדר זרעים, ו

מלבד עיסוקו הרבני התמחה בתחום הביבליוגרפיה ובתולדות חכמי ישראל מתקופת הגאונים והראשונים. 

חיבוריהם של חכמי ישראל מתקופת הגאונים והראשונים שחוברו הוא שלט בלשון הערבית וחקר את 

בערבית. עסק בפענוח כתבי יד עתיקים של חכמי התלמוד הכתובים ערבית, וכמו כן תרגם מערבית 

דירים שרכש לצורך עיסוקו לעברית כתבי יד שנמצאו בגניזה הקהירית. ספרייתו הייתה עשירה בספרים נ

 המחקרי.

ה שלא נדפסו, בעיקר על מצוות התלויות בארץ, וכן פרסם מאמרים וחידושי כתב מספר ספרים בהלכ

 בהלכה עם גיסו הרב צבי פסח פרנק.תורה בכתבי עת תורניים שיצאו בתקופתו. ניהל התכתבויות רבות 

 נהרג על קידוש ה' בחברון במאורעות תרפ"ט הי"ד.
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 כריכה חדשה, נייר יבש טוב, שער מנותק, מצב טוב מאוד. 

. Copy of Rev Arvaham Yaakov HaCohen Orlansky, Rav of Zichron Yaakov – sefer Cheshbon 

Hanefesh. Warsaw 1894. 

On cover page and on page 24 signature: Reb Avraham Yaakov HaCohen Orlansky. 

Freshly bound, paper dry and good, cover page detached, very good condition. 

 70$ מחיר פתיחה:

"שאם נעשה על נייר שיש בו חילול שבת אסור לקנות" כי"ק של ר' חיים קנייבסקי   .308

 . 1960על שער קונטרסו "בשער המלך". תל אביב, תש"ך 

וביאורים בדברי הרמב"ם ז"ל  והוא ציונים"בשער המלך" קונטרס 

קצת פרטים  ןבאותו ענין וזיכרו ןוקצת ביאורים בארוכה מענין לעניי

ממקבלי התורה בשנות דור ודור שזכר הרמב"ם ובסופו תשלום יפה 

מאת מרן שר התורה רבי חיים קנייבסקי  לסדר טהרות םעיניי

 שליט"א 

ומרן רבי חיים על הכריכה "נדפס על נייר שאין בו חילול שבת" 

קנייבסקי הוסיף בכתב ידו הקדושה: "דאם לא כן אסור לקנות 

 לות יעקב...מהם וכמבואר בקהי

בעמוד ה' הועבר קו על מספר שורות ככל הנראה ע"י המחבר הרב 

קנייבסקי, יש לציין שגם בעמוד אחרון נדפס "נכתב על נייר שאין בו 

 חילול שבת ח"ו"  

 ס"מ. 24, מ"ח עמ'; 1960תל אביב, תש"ך 

כריכה רכה מנותקת, 

נייר יבש טוב, שוליים 

 נאים, מצב מצוין. 

. "If it was made 

on paper of chilul 

Shabbos then it's 

assur to buy" – 

handwriting of Reb 

Chaim Kanievsky 

on cover page of his kuntres "B'shaar Hamelech". Tel Aviv, 1960 

Soft cover detached, paper dry and good, nice margins, excellent condition. 

 $ 70מחיר פתיחה: 

 

 

העותק של המקובל ר' משה יאיר וויינשטאק, ספר "סדר עולם זוטא השלם"   .309

 .1957ירושלים תשי"ז 

המיוחס לרבי יוסף טוב עלם ז"ל והוא דברי הימים מימות אדם הראשון זמן רבנן "עולם זוטא" ספר 

ים ונוסף לזה סבוראיוהגאונים, עד רבי יהודה הלוי והאבן עזרא. עם שני פירושים א. ימות עולם ב. סדר זמנ

 הצדיק המקובלחתימת בדף הפורזץ  מסורת הסדר עולם והוא מראה מקומות היכן שמובאים הדברים.

 .רבי משה יאיר וינשטוק
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 ס"מ. 24.5[ ק"מ עמ', 2, ]1957ירושלים, תשי"ז 

 כריכה מקורית, נייר טוב, מצב טוב מאוד.

חיבורים  83ה מקובל נודע ומחברם של הי1899/1982  תשמ"ב - תרנ"ט הרב בנציון משה יאיר וינשטוק

כמניין שנות חייו, ברובם המכריע ספרי קבלה וחסידות, ספרי שירת קודש, וכמה חיבורים היסטוריים על 

תולדות חכמי ישראל ובהם על תולדות חסידות ללוב ובפרט על סבו, ר' דוד צבי שלמה בידרמן, האדמו"ר 

הרביעי של חסידות 

ללוב, היה מתלמידיו 

לטים של "בעל הבו

הסולם", הרב יהודה 

לייב הלוי אשלג. 

בצעירותו למד בישיבת 

עץ חיים בראשות הרב 

יחיאל מיכל טיקוצ'ינסקי 

 ,ובישיבת חיי עולם

לאחר עלייתו של הרב 

אשלג לארץ ישראל בתרפ"א החל ללמוד אצלו את חכמת הקבלה. בנוסף למד עם המקובלים, הרב חיים 

 .יבת בית אל, ומחותנו הרב ישעיה אשר זעליג מרגליותשאול הכהן דוויק, מראשי יש

Copy of the Mekubal Reb Moshe Yair Weinstock, sefer "Seder Oilom Zuta Hashalem" 

Jerusalem, 1957. 

Original binding, good paper, condition very good. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 הקדשות.

 

עפשטיין על ספרו "לבוש מרדכי", הקדשת המחבר הרה"ג ר' משה מרדכי  .310

 [.1929ירושלים, תרפ"ט]

חלק שני כולל חידושים  "לבוש מרדכי"ספר 

וביאורים על סוגיות ממסכת בבא מציעא 

  הרה"ג ר' משה מרדכי עפשטיין.מאת 

 

 28, 2[, 1929ירושלים, דפוס העברי, תרפ"ט]

 ס"מ. 33.5ד';  4עמ', ע"ו, 

 

הקדשת המחבר למחותנו הרב אברהם 

 יעקב אורליוונסקי אב"ד זכרון יעקב חותם מחותנו המחבר, עם חותמתו מאחורי דף השער.

 

 כריכה חדשה, נייר לבן טוב, מצב מצוין.

 

תרצ"ד[ ראש ישיבת כנסת ישראל בסלובדקה  –]תרכ"ו  המחבר הרב משה מרדכי עפשטיין

ישיבתו למינסק  במהלך מלחמת העולם הראשונה נדד עםובחברון, וחבר מועצת גדולי התורה, 

בשנת תרפ"ד עקב גזירת גיוס לתלמידי הישיבה  ,שב לסלבודקה 1919ולקרמנצ'וג ובשנת 

בסלבודקא הועברה הישיבה לעיר חברון שבארץ ישראל. הוא שהה בה כשנה, ואחר כך חזר 

לסלבודקה לנהל שם את ענייני הישיבה, ושוב חזר לחברון. חיבר את סדרת הספרים לבוש 

 מרדכי.
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 200$פתיחה:  מחיר

Inscription by the author Harav Moshe Mordchai Epstein on his sefer "Levush 

Mordchai" Yerushalaim 1929. 

Sefer "levush Mordchai" second volume including Innovations and notes on suguot in 

masechet Baba Metzia by Harav Moshe Mordchai Epstein. 

 

Yerushalaim, Dfus Haivri, 1929, 2, 28 pages, 76, 4 sheets; 33.5 cm. 

Inscription of author to his Mechutan Harav Avraham Yaakov Orlivinski Abad Zichron 

Yaakov, signs off Mechutanei HaMechaber, With stamp behind title page. 

New binding, good white paper, great condition. 

The author, Harav Moshe Mordechai Epstein [1866-1934], head of the Knesset Yisrael 

Yeshiva in Slobodka and Chevron, and a member of the Moetzet Gedolei Hatorah. during 

the First World War, went in exile with his yeshiva to Minsk and Kremenchug, and in 

1919 returned to Slobodka, in 1924 due to a recruitment decree for students the Yeshiva 

in Slobodka was transferred to the city of Chevron in Eretz Yisrael, where he stayed for 

about a year, then returned to Slobodka to conduct the affairs there, and returned to 

Chevron again. He authored the set of Levush Mordchai. 

$200 opening price 

 

 

חידושי רבי עקיבא איגר על הש"ס. "מהדורה ראשונה". הקדשת רבי משה צוויג.  .311

 .1858ברלין תרי"ח 

 - גיטין - מסכתות: בבא מציעאעל  "חידושי רבי עקיבא איגר"ספר 

 מרשכבה"ג רבי עקיבא איגר אב"ד פוזן.  כתובות וליקוטים

; ד' 1, כ"ח, ט"ו, כ"ו, 2.  1858ח ברלין, תרי" "מהדורה ראשונה".

 הודעה מבן המחבר. 2דף 

הספר נדפס ע"י בנו רבי בנימין וואלף שאף כותב הודעה על אלו 

שעזרו לו ושהולך להדפיס חידושי אביו רבי עקיבא איגר על שו"ע. 

ן גאלדבערג חתנו של רבי בנימין וואלף מסדר הספר הוא רבי נחמ

 .איגר, ובדף האחרון הדפיסו חידושי תורה משל עצמו

בשער הספר הקדשה משנת תש"ב, חתום משה צוויג, יתכן שזה 

 רבי משה יונה צוויג אב"ד אנטוורפן.

כריכה חדשה נאה, נייר לבן טוב, שוליים נאים, בשער הספר ובדף 

ורים ללא פגיעה בטקסט. שאחריו ומאחוריהם הדבקות עקב ח

 כתמים, באופן כללי מצב טוב מאוד.

 70$מחיר פתיחה 

Chidushei Rabbi Akiva Eiger Al HaShas First edition 

dedication from rabbi Moshe Tzveig Berlin 1858. 

The "Chidushei Rabbi Akiva Eiger" on tractates: Baba Metzia - Gitin - Inscriptions and collections 

from the Chief Rabbi Akiva Eiger Av Beit Din of Posen. 

"First Edition". Berlin, 1858. 2, 28, 15, 26, 1 sheets; Page 2 Message from the author's son. 
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The book was printed by his son Rabbi Benjamin Wolf who also writes a message about those 

who helped him and who is going to print his father's Rabbi Akiva Iger chiudushim on Shulchan 

Aruch. The book's organizer is Rabbi Nachman Goldberg, son-in-law of Rabbi Benjamin Wolf 

Eger, and on the last page printed his own Torah chidushim. 

At the cover page of the book is a dedication from the year 1942, signed by Moshe Zweig, it 

may be Rabbi Moshe Yona Zweig Av Beit Din of Antwerp. 

Nice new cover, good white paper, fine margins, on the cover of the book and on the page after 

and after the adherence due to holes without damage to the text. Stains, in general very good 

condition. 

$70 opening price 

 

הקדשת המחבר למהרש"ם מבערזאן. שפת אמת הלכות בכור. מהדורה יחידה. נדיר  .312

 .1898לא הופיע במכירות פומביות. ווארשא תרנ"ח 

סטאווישין מח"ס אגרא דשמעתא  אבד"קשפת אמת על הלכות בכור מרבי צבי יהודה רוזנצווייג ספר 

 ואלפי יהודה.

ספר נדיר מאוד, י"ג ד';  "מהדורה יחידה".. 1898ווארשא תרנ"ח 

 לא הופיע במכירות פומביות.

הקדשת המחבר למוה"ר שלום מרדכי הכהן שליט"א בשער הספר 

 אבד"ק ברעזאן "המהרש"ם מבערזאן". 

דעתו על בהקדשה מבקש המחבר מהמרש"ם שישיב לו את 

 הספר.

כריכת עור. דמוי עור? חדשה, נייר יבש טוב, מעט קרעים בשולי דפים 

 אחרונים, מצב טוב מאוד.

 120$מחיר פתיחה 

11. Dedication of the author to the Maharsha"m of Berzan. 

Sffat Emet -Halachot Bechor. Single addition. Rare and did not 

appear in any auctions. Warsaw, 1898. 

Seffer "Sffat Emeth" on Halachot Bechor, from Rabbi Zvvi 

Yehuda Rosenzweig Av Beit Din Satavishin, the author of "Agra 

D'Shma'ata" and "Alfei Yehuda". 

Warsaw 1898, "Single Edition".  13 4, Very rare book, did not appear in any Auctions. 

At the title page of the book, there is a dedication of the author to Moreno and Rabbenu 

Ha'Rav Shalom Mordechai HaCohen Shlit"a, Av Beit Din in Ra'aden "Hamaharasham from 

Berzan" 

In this Dedication, the author is asking Hamaharasha'm to give him his opinion of the book.   

Leather Book Cover, or Leather Like?? New, Dry Good Paper, a few tears to the last pages. Very 

Good Condition. 

Opening Price: 120$ 
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חותמות והקדשת חתן האדמו"ר רבי ישעיה'לה קרסטירער, הרה"ג רבי ראובן חיים  .313

 .1907השני. חתימות. מונקאטש תרס"ז  קליין אב"ד סנינא. ספר עולת חודש

רבי אלעזר השני הוא מעיין השני משתים עשרה עינות מים חיים, דרשות מהגאון  עולת חודשספר 

 פלקלש מח"ס תשובה מאהבה.

 ד'; עם ההסכמות ממהדורה ראשונה. 1, ק"ד, 1. 1907מונקאטש תרס"ז 

ה"ג רבי ראובן חיים קליין אב"ד הקדשת חתן האדמו"ר רבי ישעיה'לה מקרסטיר הרבדף הפורזץ 

 סנינא בכ"י חתימתו וחותמו, חותמת נוספת שלו בדף השער. 

אברהם כנראה משמאלוי, חתימות נוספות אלי' וועללער וכן של דוד וועללער בנוסף מספר חתימות של 

וואלקויא. בנוסף חתימות  דוב שאכטערוכן חותמת  שיינבלום?

  ורישומים בלועזית.

מקורית, שער וכריכה קדמית מנותקים מגוף הספר, מעט כריכה 

 מאוד נקבי עש בעיקר בתחילת הספר, מצב טוב מאוד.

אב"ד סנינא חתן הרה"ק  הרה"ג רבי חיים ראובן קליין

מקערסטיר. אשר נשא את מרת רבקה פייגא בתו של רבי 

ישעיה'לה מקרעסטיר. חיבר ספר חשוב על יו"ד בשם "מטה 

 .ה בלא זרע של קיימאראובן". נספה בשוא

 100מחיר פתיחה 

25. Signatures and HaKdashot the Son in Law of 

Ha'Admor Rabbi Yishaya'Le Krestire'er. Ha'Rav Ha'Gaon 

Rabbi Reuven Haim Klein Av Beit Din Snina. Sefer Olat 

Hodesh Ha'Shenie. Signatures. Munkatch, 1907. 

The second Sefer Olat Ha'Hodesh is the second Ma'ayan 

out of 12 Ma'ayanot Maim Haim, Lectures from Ha'Gaon 

Rabbi Elazar Falkash, Tshuva out of Love.  

Munkatch, 1907. 1, 104, 1 4, with the Haskamot from first 

edition. 

On the Porzatz page there is a dedication of the son-in-law of Rabbi Yishaya'Le Krestire'er and 

Rabbi Reuven Haim Klein Av Beit Din Snina. In his handwriting and signature and an additional 

signature of his at the title page. 

In addition, several signatures of David Weller and Eli Weller probably from Shmaloi. Additional 

signatures Avraham Shaynblum? And the signature of Dov Shchter Volkoya. In addition there 

are also signatures and sketches in Latin. 

Original cover, cover and front cover detached from the body of the book, very few moth holes 

especially at the beginning of the book, very good condition. 

Rabbi Haim Reuven Klein Av Beit Din Snina, the Son-In-Law of Ha'Rav Ha''Kadosh from Kerestir. 

He had married Mrs. Rivka Feige the daughter of Rabbi Yishaya'Le Krestire'er. Wrote a very 

important book by the name "Matte Reuven". Perished in the Holocaust with no remnant. 

Opening Price: 100$ 
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ארה"ב מנכדי השר שלום מבעלז,  –הקדשת האדמו"ר רבי יחיאל אשכנזי מאלסק  .314

 .1877הלב שמח מאלסק ושושלת סיגעט על ספר ראשית חכמה. למבערג תרל"ז 

 וידא"ש מתלמידי הרמ"ק.מהמקובל רבי אליהו די מוסר וקבלה  ראשית חכמהספר 

 . קמ"ז ד'; 1877למבערג תרל"ז 

הקדשה ארוכה בכ"י חתימת וחותמת האדמו"ר רבי יחיאל אשכנזי מאלסק, בדף הפורזץ הקדמי 

 ארה"ב. –גרוסוורדיין 

  נדיר לראות כתבים או חתימות האדמו"ר הנ"ל.

ספר קבלה ומוסר המלהיב את האדם לעבודת ה' 

לאבן יסוד בלימוד ויראתו. ספר מוסר שהפך 

המוסר. הספר נתחבב ונשתבח על ידי כל גדולי 

ישראל בכל הדורות שראו בו כספר הראשון 

 במעלה ללימוד המוסר ויראת שמים.

העריכו רבות את הספר גדולי צדיקי החסידות 

'ראשית חכמה', ובהנהגות הצדיקים תלמידי 

הבעש"ט הק' והרב המגיד ממעזריטש: רבי 

, רבי מענדלי מויטבעסק, רבי אלימלך מליז'ענסק

נחום ובנו רבי מרדכי מטשערנאביל, רבי אהרן 

הגדול מקארלין ובנו רבי אשר מסטאלין, רבי חיים 

חייקיל מהמדורא ועוד, מופיע הספר 'ראשית 

חכמה', כראשון במעלה לספרי יראה שצריכים 

 להגות בו תמיד. 

רבי שניאור זלמן יתירה מכך כשהדפיס הרה"ק 

לראשונה את ספרו "תניא"  התניא מלאדי בעל

בשנת תקנ"ו, ציוה לפרסם "שמי שלא לומד ספר 

לא יהין ללמוד את ספרו הקדוש 'ראשית חכמה', 

 'תניא'"!!!

 טוב מאוד. –כריכה ישנה, שער ודף הפורזץ מנותקים מגוף הספר, מצב טוב 

רבי משה דוד  בן האדמו"ר. 1882/1932תרצ"ב  –מאלסק תרמ"ב האדמו"ר רבי יחיאל אשכנזי 

סטרליסק. מנכדי השר שלום מבעלז,  –לבוב וחתן האדמו"ר רבי אברהם מבילקאמין  –מסטניסלב 

 רבי חנוך העניך מאלסק, רבי משה דוד מטולטשאווא שושלת סיגט ועוד.

 מתרע"ב אדמו"ר בגרוסוורדיין ומתרע"ט אדמו"ר בארה"ב עד פטירתו.

2. Dedication of Admor Reb Yechiel Ashkenazi of Alesk-U.S.A. grandchild of Sar Shalom of Belz, 

the Lev Samayach of Alesk and the dynasty of Siget Rebbes on the sefer Reishis Chochma. 

Lemberg 1877. 

Rare to see writing or signatures of the above Admor. 

Old cover, cover page and "furzetz" page detached from body of the sefer, condition good – very 

good. 

 150$מחיר פתיחה 
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הקדשת הרה"ג רבי יצחק שלמה אונגר על ספר מחנה אברהם מחידושי אביו אל  .315

 הרה"ג רבי יצחק צבי ברנפלד אב"ד חוג חתם סופר.

"מחנה ריהם הקדושים ר"ש והרא"ש ועל צבאם לפרש דב –משניות מסכת מקואות ע"פ הראשונים הר"מ 

 וואר. –ראב"ד קאפו  רבי אברהם צבי אנגערוכו' מהרה"ג  אברהם עם קונטרסי "צבי לחיים"

 רב גבעת שאול. ירושלים תשט"ז. הרה"ג רבי יצחק שלמה אונגרהובא שנית לבית הדפוס ע"י בנו 

 חדושי הלכות על מסכת ביצה מהרה"ג הנ"ל.מחנה אברהם  ח"ב

"ל הרה"ב רבי יצחק שלמה אונגר זצ"ל, ההקדשה ממוענת אל הרה"ג רבי הקדשת המובדף הפורזץ 

 יצחק צבי ברנפלד אב"ד חוג חתם סופר.

  שורות מפורים תשל"ג. 8הקדשה בת 

ב"ח בכרך אחד, כריכה מקורית, נייר טוב, 

 שוליים רחבים במיוחד, מצב מצוין.

 – תרפ"א יצחק שלמה אונגר ירברה"ג ה

חכם חסידי,  תלמיד. 1921/2004תשס"ד 

פוסק הלכה, רבה הראשון של קהילת חוג 

חת"ם סופר בבני ברק וראש ישיבת חוג 

בן  מחנה אברהם בבני ברק. - חת"ם סופר

  רבי אברהם אב"ד קאפאוואר 

בשנת תרפ"ו עבר עם משפחתו לעיירה 

קאפאוואר, בשנת תרצ"ו גלה לעיירה פאפא, 

יעקב יחזקיהו רה"ג רבי שם למד תורה מפי ה

גרינוואלד בעל ה"ויגד יעקב". בשנת תרצ"ט 

 חזר לבית אביו, עקב מחלת אביו.

עבר טלטולים רבים בזמן השואה בשנת תש"ד וביניהם שהה במחנה ברגן בלזן, ביום כ"ב באייר ניצל מידי 

 הנאצים, וציין יום זה מדי שנה כיום ההצלה שלו.

ובט"ו בשבט שנת תשי"ז התמנה לרבה של בשנת תש"ט התמנה לרבה של שכונת גבעת שאול בירושלים, 

 קהילת חוג חת"ם סופר בבני ברק.

8. Dedication by Harav HaGaon Reb Yitzchak Shlomo Ungar on sefer Machane Ephraim, of 

chidushim of his father to Harav HaGaon Reb Yitzchak Tzvi Bernfeld Av Beis Din of Chug 

Chasam Sofer. 

2 volumes in one, original binding, good paper, very wide margins, excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה 

 

הקדשה ורישום מעניין בכ"י וחתימת הרה"ג רבי שמואל זאב שלזינגר מאונגוואר  .316

הי"ד וחתימות הרה"ג רבי מרדכי יודא דאנאטא מפרשבורג הי"ד על ספר "חמדת 

 [.1927רפ"ז]ישראל". פיעטרקוב. ת

נר מצוה על ספר המצוות להרמב"ם. ב. חידושים  הכולל שני קונטרסים. א. "חמדת ישראל" ח"א, ספר

אב"ד דוואהרט. מהדורה שניה עם "הוספות ומפתחות".  ופילפולים. מהגאון רבי מאיר דן פלאצקי

  , קמ"ז, כ"ד ד';4[, בדפוס חנוך העניך פאלמאן, 1927פיעטרקוב, תרפ"ז]

 האבני נזר, רבי חיים בריסקער, האדר"ת ורבי אליהו חיים מייזל מלודז'. הסכמות:

 כולל הקדמת המחבר והקדמה נוספת להוצאה השניה.
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בדף הפורזץ הקדמי: הקדשה ארוכה בכ"י וחתימת הרה"ג רבי שמואל זאב שלעזינגער מאונגוואר 

 לרגל חתונתו.ההקדשה ממוענת להרה"ג רבי מרדכי יודא דאנאטה)דונט( מרבני פרשבורג 

 שורות בכ"י שבהם מסביר את קשריו אם המחבר. 6לאחר ההקדשה עוד 

בשער למעלה חתימה מרדכי יודא דאנאטה ומתחת שורה מחוקה אולי זה מישהו שרשם את שם הרב 

  הנ"ל?

בנוסף חותמת של הרה"ג רבי מתתיהו סג"ל 

 טערעבעש. –דומ"ץ דק"ק טאקע 

שביר, מעט דפים כריכה מקורית, נייר יבש מעט 

מנותקים כמעט לגמרי מגוף הספר, שוליים 

 רחבים, באופן כללי מצב טוב מאוד.

תרפ"ח( -)תרכ"ו הגאון רבי מאיר דן פלאצקי

מגדולי רבני יהדות פולין. תלמיד בעל ה"נפש 

חיה" מקאליש, רבי ישראל יהושע מקונטא והאבני 

נזר מסוכוטשוב. בשנת תרנ"א החל לכהן כרבה 

ווארט. מחבר סדרת הספרים של העיר ד

המפורסמים "כלי חמדה" על התורה שנתחבב על 

חריפי הלמדנים בפולין וזכה למספר רב של 

מהדורות. כמו כן חיבר "שאלו שלום ירושלים" 

להוכחת זיופו של תלמוד ירושלמי על קדשים של 

 פרידלנדר.

 הרה"ג רבי שמואל זאב שלעזינגער מאונגוואר

דאנאטה )דונט( מרבני הרה"ג רבי מרדכי יודא 

פרשבורג. )נספה בשואה תש"ד, אוצר הרבנים 

 (, מחבר "דברי מרי"ד".6907

 טערעבעש –סג"ל דומ"ץ דק"ק טאקע  הרה"ג רבי מתתיהו

12. Dedication and interesting impression in handwriting and signature of Harav HaGaon Reb 

Shmuel Zev Shlezinger of Ungwar Hy"d and signatures of Reb Mordechai Yuda Donat of 

Pressburg Hy"d on sefer Chemdas Yisrael, Pietrikov 1927. 

Original binding, dry paper somewhat brittle. Some pages almost entirely detached from body of 

sefer, wide margins. General condition very good. 

 80$ר פתיחה מחי

 

העותק של "המקובל האלוקי" האדמו"ר רבי יהודה ליב אשלג בעל "הסולם". ספר  .317

 .1926ושלים תרפ"ו בן יאיר הקדשת המו"ל רבי עובדיה הדאיה. יר

ספר בן יאיר הקדשת  העותק של "המקובל האלוקי" האדמו"ר רבי יהודה ליב אשלג בעל "הסולם".

 .1926המו"ל רבי עובדיה הדאיה. ירושלים תרפ"ו 

 מרבי עובדיה עדאיה. "ויקח עובדיהו"דרושים מרבי חיים מרדכי לבטון עם ספר  "בן יאיר"ספר 

הסכמות ורשימת תורמים להוצאת , ר"ד ד'; הקדמות, 8. "מהדורה יחידה". 1926ירושלים תרפ"ו 

 עובדיה הדאיה נכד המחבר.הספר יו"ל ע"י רבי הספר.
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מאחורי השער הקדשה מודפסת בדיו מוזהב עם מקום למילוי שם בכתב יד, שם מקבל הספר נכתב בכתב 

ידו של המו"ל המקובל רבי עובדיה הדאיה והוא: הגאון "אדמו"ר איש אלוקים קדוש "האר"י החי" כקש"ת 

 ר' יהודה הלוי אשלג שליט"א

 כתמים, מצב טוב מאוד.שוליים נאים, מעט טוב, לבן כריכה מקורית, נייר 

נולד בליקובה שבפולין בשנת תרמ"ה  האדמו"ר המקובל האלוקי רבי יהודה ליב אשלג בעל "הסולם"

. במשך עשרות שנים 1954 –, ונפטר בתל אביב בשנת תשט"ו 1922 –, עלה לארץ בשנת תרפ"ב 1884

עט חסר תקדים. היקף יצירתו ועומקה, עשו הוא עסק בכתיבה והוראה של תורת הקבלה באופן שהוא כמ

אותו לאחד מגדולי המקובלים ומן הבולטים ביותר בדורות האחרונים. הוא היה הראשון שלמעשה הנגיש 

את ספר הזוהר לציבור לומדים רחב, וזאת בזכות חיבורו המונומנטאלי 'פירוש הסולם' )שהוא אף נקרא על 

ורות האחרונים, שגיבש שיטה קבלית מתודולוגית מקיפה שמו(. אך מעבר לכך, הוא היה הראשון בד

ביותר, אשר הפכה את תורת הקבלה לכזו הניתנת להבנה ואף ליישום בקרב קהלים רחבים מאוד. כך הוא 

ראה את ייעודו ותכליתו, ואף התבטא מספר פעמים על התפקיד והשליחות אותה ייעדו לו מן השמיים 

י שלדעתו היה בגילוי תורתו זו, כצעד היותר ממשי ואמתי לקראת בדור האחרון שלפני הגאולה. עד כד

 הגאולה השלמה.

ואכן, בעשרות השנים האחרונות, הלכה והתפשטה הגותו הקבלית בקרב קהלים נרחבים מאוד בכל רחבי 

העולם. יותר ויותר אנשים כמעט בכל קצוות תבל, מוצאים בתורתו מקור מים חיים, להרוות נפשם 

נשגבים, ולהפוך את תורתו לתורת חיים, אשר לאורה הם הולכים וממימיה הם שותים תדיר. ברעיונותיו ה

ויעידו על כך, הקהילות והשיעורים, הקבוצות ואתרי האינטרנט הרבים מאוד, העוסקים ומנחילים את 

תורתו ברבדים ואופנים שונים. תופעה מרתקת זו, ממצבת ללא ספק את הרב אשלג, כאחד מההוגים 

ים היותר משפיעים ומרתקים בדורות האחרונים, וככזה שהשפיע באופן דרמטי הרבה מעבר לחוג היהוד

 מסורתי. –פעילותו המצומצמת בקרב הקהל החרדי 

היה דיין ומקובל. שימש ראש ישיבת  ,1890/1969תשכ"ט  -המקובל רבי עובדיה הדאיה תר"ן 

הדין הרבני הגדול, רבה הספרדי של פתח  המקובלים בית אל, כחבר מועצת הרבנות הראשית וכחבר בית

 תקווה וחתן פרס ישראל לספרות תורנית לשנת תשכ"ח.

           . Copy of the "Mekubal Eloki", the Admor Reb Yehuda Leib Ashlag, Ba'al "Hasulam". 

The sefer Ben Yair, with dedication by publisher Reb Ovadia Adaya. Jerusalem 1926. 

Copy of the Mekubal, the Admor Reb Yehuda Leib Ashlag – Ba'al Hasulam – sefer Ben Yair, with 

dedication by the publisher Reb Ovadia Adaya. Jerusalem 1926. 
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Sefer "Ben Yair", drushim by Reb Chaim Mordechai Levaton with the sefer "Vayikach Ovadiah" 

by Reb Ovadia Adaya. 

Jerusalem 1926. "Only edition". 8, 204 pgs, hakdamos, haskamos and list of donors for 

publishing of sefer. The sefer was published by Rev Ovadia Adaya, grandson of author. 

In back of cover page there's a dedication printed in gold ink, with place to fill in a name by hand; 

the publisher the Mekubal Rev Ovadia Adaya filled in the name of the receiver: Hagaon "Admor 

ish Elokim kadosh" ha'ari hachai kvod kdushas Reb Yehuda halevi Ashlag shlita' 

Original binding, white good paper, nice margins, some stains, condition very good. 

 $ 200מחיר פתיחה:  

 

 

 

הקדשת המחבר אל הגאון הצדיק רבי יחיאל מיכל שלאגער אב"ד בוקטשעוויץ ספר   .318

, 1940"שאלות ותשובות אפרקסתא דעניא" חלק ראשון, סאטו מארע ]רומעניען[, ת"ש 

 רשימת חותמים. מהדורה יחידה.

 

חלק ראשון, מאת רבי דוד שפערבער, והוא שו"ת באו"ח יו"ד "שאלות ותשובות אפרקסתא דעניא"  ספר

 ר’ שלמה זלמן עהרענרייך אב"ד שאמלוי,  ר’ שמעי’  ,חיים בהרב הצדיק מקאסוב’ רוחו"מ. הסכמות: 

 הלוי שטיינבערג אבד"ק  פרעמישלאן, ר’ שרגא פייבל הלוי ווילליג אבד"ק בוטשאטש.

לכבוד  הקדשת המחבר אל הגאון הצדיק רבי יחיאל מיכל שלאגער אב"ד בוקטשעוויץבדף ההסכמות 

 7חג הפורים תשי"א. בדף 

רשימת חותמים ובסוף הספר 

חותמים והמתנדבים שמות ה

 מסודר לפי ערים

 סאטו מארע ]רומעניען[, ת"ש

 ס"מ. 33.5 ;[ קנ"ו ד'7, ]1940

ללא כריכה, נייר טוב, מעט 

קרעים בתחילת הספר ובסופו, 

 מצב טוב מאוד.

Dedication of the author to 

the Gaon Reb Yechiel 

Michel Shlager, Av beis din 

of Buktchevitz, on sefer 

Sheilos Uteshuvos 

Afarkasta D'ania volume 1, 

Satu Mara (Romania) 1940, only edition. List of chotmim. 

Without cover, good paper, few rips at beginning and end of sefer, condition very good. 

 70$מחיר פתיחה: 
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הקדשת האדמו"ר מקאלוב ארה"ב שליט"א הרב הצדיק רבי משה טויב, על ספר   .319

  .2004"עבודת משא" ניו יורק תשס"ד 

 חידושים וביאורים על מסכת חולין."עבודת משא"  ספר

מאת הרב הקדוש רבי מנחם שלמה אבענד אב"ד דק"ק 

עם הקדמה  נעמירוב שבגאליציע. בהוצאת קאלוב

מהאדמו"ר שליט"א מקאלוב מגדולי האדמורי"ם שבדורנו. 

בדף הפורזץ הקדשה מהאדמו"ר הקדוש מקאלוב 

 שליט"א לבחור בר מצווה.

 28.5[ תכ"ד עמ', 1, ]2004ן, תשס"ד ניו יארק ברוקלי

 ס"מ.

 כריכה מקורית, נייר טוב, מצב מצוין.

Dedication of Admor of Kaliv U.S.A. shlita HaRav 

Hatzadik Reb Moshe Taub, on sefer "Avodas 

Massa" NY 2004. 

Original binding, good paper, excellent condition. 

 80$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

הקדשת המחבר רבי שלום מזרחי עדני על ספרו "סוכת שלום" על מסכת בבא קמא,  .320

 .1891ירושלים תרנ"א 

חידושים והוא  על מסכת בבא קמא,"סוכת שלום" ספר 

מאת המקובל האלקי ופלפולים,  בעיון ובבקיאות רחבה 

רבי .  הקדשת המחבר כמוה"ר שלום מזרחי עדני זיע"א

ד השער וחתימה בכתב ידו מאחורי עמו שלום מזרחי עדני

  וחותמתו.

רבני מהסכמות  ס"מ. 34[ קנ"א, 2, ]1896 ירושלים תרנ"א

 יעקב שאול אלישר. ’ ר רפאל מאיר פאניזיל,’ ירושלים ר

 כריכה מקורית, נייר יבש טוב, דף השער מנותק, מצב מצוין.

Dedication of author Reb Shalom Mizrachi Adani on his 

sefer "Succas Shalom" on maseches Bava Kama, 

Jerusalem 1891. 

Original binding, good dry paper, Cover page detached, 

condition excellent. 

 60$מחיר פתיחה: 
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הקדשת רבי משה קליערס רבה של טבריה. ספר "טבור הארץ" על העיר טבריה.  .321

 .1906ירושלים תרס"ו 

חמי טבריא, ים ’ וקורותי’ ורבני’ חכמי’ ובתי כנסיותי’ ומעלותי’ שבחי טבריאעיה"ק על "טבור הארץ"   ספר

הקדשת המחבר רבי משה .  משה קליערסבי מאת ר ’כנרת, חומתה, בארה של מרים, קברות הקדושי

 בדף ה-מאמר לכבוד התורה, בדף   קליערס רבה של טבריה מאחורי עמוד השער בכתב ידו הקדושה.

 ס' ספר "זמרת הארץ" מהרב יעקב בירב ז"ל 

’ נדפסו: אגרת רבספר   

, ישראל ב"ר פרץ פאליצקער

מנחם מענדל ב"ר משה ’ אגרות ר

אברהם ’ אגרות ר, מוויטעבסק

 .ב"ר אלכסנדר כ"ץ קאליסקער

יעקב דוד ’ הסכמות: רבספר 

יחיאל מיכל ’ רצפת, רידב"ז, 

 א. היילפרין, טברי

, ק"י ד', 1906ירושלים, תרס"ו 

 ס"מ. 20.2

כריכה ישנה פשוטה, נייר לבן, 

 שוליים נאים, מצב מצוין.

  רבי משה ב"ר מאיר קלירס

( 1876/1934תרצ"ד  -תרל"ו ]

רבה של טבריה וראש ישיבת 

"אור תורה" במבנה קבר רבי 

מאיר בעל הנס. מחבר "טבור 

 "תורת הארץ".ו הארץ", "מורשת משה"

Dedication of Rabbi Moshe Kali'ers from Tveria. The book "Tabur Ha'aretz" about the city of 

Tveria. Jerusalem, 1906. 

Simple and old binding, white paper, fine margins, excellent condition. 

 70$מחיר פתיחה: 

 

הקדשת הגאון רבי אברהם גניחובסקי ר"י  .322

הפירושים הוריות. פורמט ענק. טשיבין. אוצר 

 .1969תל אביב תשכ"ט 

מאת הרב דן בן אליהו אוצר הפירושים על מסכת הוריות 

כולל כתבי יד וספרים שבדפוס והוא משה גניחובסקי. 

מתקופת הרמב"ם עד גדולי דורנו, על הבבלי, ירושלמי 

 ותוספתא.

בדף הפורזץ הקדשה וברכת מזל טוב בכתב ידו של הגאון 

  רהם גניחובסקי מראשי ישיבת כוכב מיעקב טשיבין.רבי אב

ס"מ. פורמט  44[ שמ"ז עמ'; 10, ]1969תל אביב, תשכ"ט 

 ענק.

 כריכה מקורית, נייר לבן טוב, שוליים נאים, מצב מצוין. 
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Ha'Kdashat Ha'Gaon Rabbi Avraham Ganichovsky Rosh Yeshivat Tishbin. Otzar Perushei 

Horayot. Huge Format. Tel Aviv, 1969. 

Original Cover, good white paper, fine margins, and excellent condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 הקדשת הצדיק המקובל רבי יהודה זאב ליבוביץ. ספר אור לוי זיו יהודה.  .323

מאת הצדיק "י עה"ת, על דברי חז"ל, שולחן ערוך, וזוה"ק וכתבי מרן האר" אור לוי זיו יהודה"ספר 

הספר במתכונת של צילומי מסמכים מגדולים וצדיקים בכתב יד  יהודה זאב לעבאוויטש.המקובל רבי 

בדף הפורזץ שלפני השער הקדשה בכתב ידו הקדושה של הצדיק וחידושים הכתובים במכונת כתיבה. 

המקובל רבי יהודה זאב ליבוביץ כשבכותרת 

ר'  מזכיר שזו ההילולא ]יאר צייט[ של רבה

 אלימלך מליז'נסק.

 35?, מספור עמודים רב,  2008ישראל, תשס"ח 

  ס"מ.

כריכה מקורית, נייר לבן טוב, שוליים נאים, חיתוך 

 דפים מוצהב, מצב מצוין.

תש"ע  –תרפ"ב ]הרב יהודה זאב ליבוביץ 

נולד בכפר ליד העיר סאטמר לר'    [1921/2010

עזריאל למד אצל הרב מרדכי ויחיאל צבי ליבוביץ, 

ויינברגר, אב"ד מרגרטן, ואצל הרב יהודה רוזנר 

אב"ד סקלהיד ורבי יואל טייטלבוים מסאטמר. 

במלחמת העולם השנייה איבד את כל משפחתו, 

והוא עצמו שהה במחנות עבודה. לאחר המלחמה 

עלה בגפו לישראל, נשלח על ידי הבריטים 

 לקפריסין ולאחר קום המדינה התיישב בתל אביב.

בוביץ התקרב לרב יהודה צבי ברנדויין הרב לי

וצורף לחבורת המקובלים שעמה נמנו הרב משה 

יאיר וינשטוק ואחיו הרב יוסף וינשטוק. בניגוד להם, הרב ליבוביץ נותר באלמוניותו ורק מעטים עמדו על 

גדלותו בתורת הנגלה והנסתר. לפני מלחמת העולם השנייה היה מאורס, אולם לאחר שכלתו נספתה 

ואה לא נישא עוד. במשך עשרות שנים התגורר בגפו בחדר בודד ברחוב חברון, בצמוד לבית הקברות בש

 טרומפלדור בתל אביב, ולמחייתו עבד כמודד כבישים מטעם עיריית תל אביב.

הרב ליבוביץ שמר על קשר הדוק עם רבי אהרון רוקח, האדמו"ר מבלז שהתגורר גם הוא בתל אביב. 

, שאף הכליל בספריו דברים השפע חיים - רבי יקותיאל יהודה הלברשטם מצאנזהתכתב עם האדמו"ר 

סדיגורה, בוהוש,  אדמור"י אביב ל משמו של הרב ליבוביץ. היה מקורב גם לאדמו"רי רוז'ין שהתגוררו בת

 הוסיאטין ווסלוי. התפרסם כבעל ישועות ורבים שיחרו לפתחו.

צל נכדו של המקובל הרב חיים משה מנדל. הרב שמואל בתחילת שנות התשעים, עבר לגור בבני ברק, א

 וואזנר, הרב מרדכי גרוס ואחרים נהגו לבקרו ולשוחח עמו בענייני הלכה וקבלה.

The dedication of Ha'zadik Ha'mekubal, Rabbi Yehuda Zeev Leibovitz. Sefer O'r Levi Ziv 

Yehuda. 

Original cover, good white paper, fine margin, excellent condition. 

 70$מחיר פתיחה:
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 הקדשת וחותמת האדמו"ר רבי יצחק יעקב רבינוביץ מביאלא על ספר משך חכמה. .324

 

ירושלים, רי"ז  .בעל האור שמחרבי מאיר שמחה הכהן מדווינסק  על התורה מאת"משך חכמה"  ספר

 ס"מ. מצב מצוין.  24.5ד'; 

 וחותמת האדמו"ר רבי יצחק יעקב רבינוביץ מביאלא.  הספר הקדשה בדף הפורזץ של

 ההקדשה לא חתומה וככל הנראה לא נכתבה בידי האדמו"ר.

בת רבי אברהם אביש קנר  [מרים שיינדל]נישא ליפה האדמו"ר רבי יצחק יעקב מביאלא רמת אהרן 

כאדמו"ר. דברי  מטשכויב. גר בפתח תקווה ולאחר מכן עבר לגור בשכונת רמת אהרן בבני ברק שם הוכתר

תורתו יצאו מדי חודש בקונטרסי "מאורות יחיאל" וקובצו לכרך "אהלי יעקב", וכן הספר "אהבת יעקב". 

  נפטר בכ"ט אלול תש"ע ונקבר בבית הקברות נחלת יצחק.

Dedication and stamp of Rebbe Yizhak Yaakov Rabinovitch of Biala in the 

book Meshekh Khokhma. 

The book "Meshekh Khokhma" on the Torah by Rabbi Meir Simkha of Dvinsk, 

author of Ohr Same'akh.  

Jerusalem, 217 pp, 4; 24.5 cm. Great condition. 

On the flyleaf is a dedication and the stamp of Rebbe Yizhak Yaakov 

Rabinovitch of Biala.  

The dedication is not stamped and probably wasn’t 

written by the Rebbe.  

The Rebbe Yizhak Yaakov of Biala Ramat Aharon 

married Yaffa [Miriam Scheindel] daughter of Rabbi 

Avraham Avisch Kanner of Czchów. Resided in 

Petakh Tikvah and thereafter moved to the 

neighborhood of Ramat Aharon in Bnei Brak where 

he was crowned Rebbe. His Biblical exegeses were 

published monthly in the "Me'orot Yekhiel" 

pamphlets and compiled together as "Ohalei Yaakov", 

as well as the book "Ahavat Yaakov". Passed away on 

the eve of Rosh Ha'shana in 2010 and buried in the 

Nahalat Yizhak cemetery.  

 60$מחיר פתיחה: 
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הקדשת הרב דוב לנדו ראש ישיבת סלבודקה  .325

 על ספרו זכר דבר. וחבר נשיאות ועד הישיבות

מאת הרב דוב  והוא בירורים והערות בכמה ענינים"זכר דבר"  ספר

  .לנדו

  ס"מ. מצב מצוין. 24.5עמ'; בני ברק, תשמ"א, קי"ב 

הקדשת המחבר רבי דוב לנדו על ספרו ספר הבדף הפורזץ של 

  לחתן בר מצווה.

הוא ראש ישיבת  [1930ולד בז' בניסן ה'תר"ץ, ]נ הרב אפרים דב לנדו

 סלובודקה בבני ברק, מרבני חוג חזון איש, וחבר נשיאות ועד הישיבות.

Dedication by Rabbi Dov Landau, Rosh Yeshiva of the 

Slabodka Yeshiva and a member of the directorate of the 

Board of Yeshivot.  

The book "Z'khor Davar", a work of inquiries and notes on 

several matters by Rabbi Dov Landau. 

Bnei Brak, 1981, 112 pp; 24.5 cm. Great condition.  

On the flyleaf is a dedication by the author, Rabbi Dov Landau, to a Bar 

Mitzvah boy.  

Rabbi Ephraim Dov Landau [born 5th of April 1930] is Rosh Yeshiva of the 

Slabodka Yeshiva, a Rabbi of chug Chazon Ish and a member of the directorate of 

the Board of Yeshivot.  

 60$מחיר פתיחה: 

 

 חיים שאול גריינימןהקדשת הגאון האדיר רבי  .326

 על ספרו חידושים וביאורים.

מאת הגאון  על חגיגה יומא מגילה"חידושים וביאורים"  ספר

 האדיר רבי חיים שאול גריינימן.

  ס"מ. מצב מצוין. 31[ ד'; 1[מ"ט ]1בני ברק, תשמ"ט, ]

המחבר הגאון האדיר רבי חיים  הקדשתבדף הפורזץ של הספר 

 על ספרו ובו מברך חתן שזיווגו יעלה יפה ועוד. גריינימן

היה רב [ 1926/2015תשע"ה  – תרפ"ו] הרב חיים שאול גריינימן

ופוסק הלכה ליטאי. נחשב לאחד מממשיכי דרכו של דודו, החזון 

איש, ומנהיגה של קהילה בולטת מחוג חזון איש. מחבר סדרת 

 ושים וביאורים.הספרים חיד

Dedication by the great Rabbi Hayim Sha'ul 

Grainiman in his book Hidushim ve-Bi'urim.  

The book "Hidushim ve-Bi'urim" on the tractates of Chagigah, Yoma and 

Megilah by the great Rabbi Hayim Sha'ul Grainiman.  

Bnei Brak, 1989 [1] 49 [1] 4; 31 cm. Great condition.  

On the flyleaf is a dedication by the author, the great Rabbi Hayim Sha'ul 

Grainiman, to a groom to whom he wishes may it be a good zivug and more. 
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Rabbi Hayim Sha'ul Grainiman [1926-2015] was a Rabbi and a Lithuanian 

Posek.  

Considered one of the successors of his uncle, the Chazon Ish, and the leader of a 

prominent community of Chug Chazon Ish.  

The author of the series of books Hidushim ve-Bi'urim.  

 60$מחיר פתיחה: 

 

 הגהות.

תיקונים ומראה  –עלי הגהה, רמב"ם ח"א הגהות  .327

. עותק 1550מקומות בכ"י מתקופת ההדפסה. ונציה ש"י 

 פגוע במיוחד.

 קדושה. –. ח"א מדע משנה תורה לרבינו משה בן מיימון הרמב"ם

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           ד';                                                  1. בדפוס בראגדין. במקור שפ"ט, 1550ונציה ש"י 

הוספות ומראה מקומות בכתב יד  –תיקונים  –בשולי הדפים הגהות 

 מתקופת ההדפסה.

ה אחרי מהדורה ההגהות מופיעים במהדורת יושטינייאן שנדפסה כשנ

  זו.

ללא כריכה, מצב גרוע ביותר, כתמי רטיבות, הדפים מתפוררים, חסר 

 התחלה וסוף וכן באמצע, מצב ממש גרוע.

 70$מחיר פתיחה 

22. Proofreads, Rambam voume 1 Corrections and appearance of handwritten places from the 

printing period. Venice 1550. Particularly damaged copy. 

Mishnah Torah to Rabbi Moshe Ben Maimon volume 1 Mada - Kdusha. 

Venice  1550. Printed in Ragdin. Originally 1629, 1S; 

On the margins of the glossary - repairs - additions and shows handwritten places from the 

printing period. 

The glosses appear in the Yoshtinian edition printed about a year after this edition. 

No cover, worst condition, moisture stains, crumbled pages, missing startl and end as well as 

middle, really poor condition. 

$70 opening price 
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בפטרבורג"" בזמן הקומניזם!!!. ספר מי נפתוח על הספר התורני ""היחידי שנדפס  .328

 .1924מסכת יבמות. "תיקוני המחבר". פטרבורג תרפ"ד 

חדושים וביאורים על מסכת יבמות.  "מי נפתוח",ספר 

 .רבי דוד טעבלי קצנלנבוגןמאת 

 "מהדורה ראשונה"., 1923 פטרבורג)לניגרד(, תרפ"ד

 ד';  1, מ"ז, 2

יד כפי -תיקונים בכתב 4/5-הגהות ו 2/3 בתוך הספר

 ידו של המחבר".-הנראה "כתב

"מהספרים העבריים הבודדים שנדפסו באותה תקופה 

והספר התורני "היחידי" שנדפס בפטרבורג!!  ברוסיה"

. 

מעניין מאוד שתחת השלטון הבולשביקי הצליחו 

 להדפיס ספר "יהודי חרדי" ועוד ספר "בלימוד".

מעט טוב, בש , נייר יעתיקה ייתכן שמקוריתכריכה 

מעט כתמים, באופן כללי מצב טוב  מעט הדבקות קרעים,

 טוב מאוד. –

טבת תרצ"א -תר"יהגאון רבי דוד טעבלי קצנלנבוגן )

-ליטא וזקן רבני-הפאר שברבני-(, מדמויות1850-1930

רוסיה. מילדותו נודע כעילוי מופלא וכבן ט"ז כבר עסק 

יירות בעריכת פירוש קצר לירושלמי. כיהן ברבנות בע

ליטא ורוסיה. גם לאחר המהפכה הבולשביקית נשאר על משמרתו ברבנות העיר שנתחלף שמה בשנת 

ל"לנינגרד". ימי מצוק וקושי היו אלו לרבנים וליהדות, ולפלא כי ספרו "מי נפתוח" על מסכת יבמות  1924

יזווסטיה"[. בשנת נדפס ב"פטרבורג" בשנת תרפ"ד בדפוס "התועמלן האדום" ]בו נדפס העיתון הרשמי "א

 תרפ"ח הדפיס ב"לנינגרד" את ספר דרושיו "גם אלה דברי דוד".

10. Sefer Torani -- "the only one printed in Peterburg" , in the times of Communism! Sefer Mei 

Nafto'ach on maseches Yevamos. "Tikunei Hamechabeir". Peterburg 1924. 

Antique cover possibly original, dry quality paper, has few 

rips, some pastings, some stains. General condition good--

very good. 

 100$מחיר פתיחה 

 

הגהות הרה"ג רבי ישראל וועלץ על שו"ת  .329

 .1966שלמת חיים. ירושלים תשכ"ו 

חלק ראשון והוא שו"ת על אורח חיים מרבי  "שלמת חיים"ספר 

הספר מכיל יותר  ים זוננפלד זצ"ל רב ואב"ד בירושלים.יוסף חי

הסכמות ר' משה  .נים שוניםימאלף תשובות לשאלות שנשאל בעני

  .מרדכי עפשטיין ר' איסר זלמן מלצר

ראב"ד בדף הפורזץ ובשער הספר חותמתו של ר' ישראל וועלץ 

 דק"ק פעסט.

שמתוכם ראל וועלץ הגהות ארוכות בכ"י של רבי יש 5בתוך הספר 

 אחת ארוכה מאוד
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 ס"מ  24.5. כ' עמ'   3.פ' עמ' 2.כ"ד עמ' 1. 1966ירושלים תשכ"ו 

 כריכה מקורית, נייר יבש טוב, מצב טוב מאוד.

. רבה הראשון של העדה החרדית בירושלים. 1849/1932תרצ"ב  –תר"ט  .הגאון רבי יוסף חיים זוננפלד

כסלו תר"ט לאברהם שלמה וזאלדה. התחנך אצל גדולי נולד בעיירה ורבו, אז בממלכת הונגריה, בו' ב

תורה שרחשו לו הערכה מרובה, ביניהם הכתב סופר, בנו של החת"ם סופר. בתרל"ג עלה לארץ ישראל 

צוובנר, תלמידו של החת"ם סופר, והשתכן בעיר העתיקה בירושלים. הוא -יחד עם מורו, הרב אברהם שאג

קין ולבנו, הרב יצחק ירוחם דיסקין, ורכש עמדת השפעה ביישוב התקרב לרב משה יהושע יהודה לייב דיס

הישן. בין היתר ייסד את שכונת "בתי אונגרין". יחד עם הרב דיסקין הקים בשנת תרל"ח את "בית הדין של 

 .החוגים היראים". השניים גם איחדו את כוללי ורשה והונגריה

, ירושלים( היה רב, 1973בנובמבר  2'תשל"ד, ז' בחשוון ה - 1886)ה'תרמ"ז,  הרב ישראל ולץ )ועלץ(

פוסק וראש ישיבה בהונגריה ובישראל, כיהן כאב"ד בבודפשט עד השואה, ולאחר מכן כמו"צ בירושלים. 

 בעל שו"ת "דברי ישראל".

Hagahos Harav HaGaon Reb Yisrel Veltz on Sheilos Uteshuvos Shleimas Chaim. Jerusalem 1966. 

Original binding, good dry paper, very good condition. 

 70$מחיר פתיחה:

 

חתימות והגהות רבי אברהם קליין אב"ד רעווצא, וחותמת רבי אליעזר סג"ל לנדא ראב"ד   .330

 אושפיצין על כרך שני ספרים.

מרבי נתן והוא הערות מאירות בסוגיות הלכות ואגדות לפי סדר א"ב כמו השחר" כרך שני ספרים א'. "

 נטע סג"ל לנדא. 

"מהדורה יחידה". ס"מ. 30. נ"ב ד'; 1904פאדגורזע אצל קראקא, תרס"ד   

בדף הפורזץ חתימת רבי אברהם קליין אב"ד רעווצא. בדף השער חותמת רבי אליעזר סג"ל לנדא 

 ראב"ד אושפיצין.

פוסקים, ונלווה אליו קצת חלק ראשון על סוגיות הש"ס עם שיטות ראשונים אחרונים ו"משנה התלמוד" ב. 

.חידושי אגדה על פרקי אבות.   

[ ק"כ 6. ]1913 תרע"ג, טיסאסאספאלא

  ס"מ. 30[ ד'; 5]

בסוף הספר רשימת חותמים ארוכה 

 ובראשותה רשימת רבנים.

בשער הספר חתימת רבי אברהם קליין 

 12 –אב"ד רעווצא, בתוך הספר כ 

הגהות בכ"י הרב הנ"ל חלקם בדיו 

ון, רובם ארוכות וחלקם בעיפר  

הספרים כרוכים יחד בכריכה מקורית,  2

נייר יבש טוב, שוליים נאים, דף השער של 

 ספר ראשון מנותק וקרוע, מעט קרעים ללא נזקי עש, באופן כללי מצב טוב מאוד.

Signatures and hagahos of Reb Avraham Klein Av Beis Din Revtza, and seal of Reb Eliezer Segal 

Landa Rav Av Beis Din Ushpitzin – 2 sefarim bound together. 
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The 2 sefarim are bound together in an original binding, good dry paper, nice margins, cover 

page of first sefer detached and torn, few tears without moth damage, general condition very 

good. 

80$פתיחה: מחיר   

 

 כתבי יד.

 

 כתבי הרב מנחם מנדל כשר לוט ענק של דפים וחוברות.  .331

 הרב מנחם מנדל כשר.בכתבי יד מאת  חוברות 2 דפים ו 100בערך של  לוט ענק

 חוברת הלכות יסודי התורה וחוברת הערות וחידושי תורה והמון דפי חידושים ועניינים תורניים.

 גדלים ומצבים משתנים.

היה תלמיד חכם מופלג וראש ישיבה שחיבר מעל [ 1895/1983 תשמ"ד -תרנ"ה ]נדל כשר הרב מנחם מ

ספרים בנושאים תורניים, בהם יצירתו המקיפה "תורה שלמה". עסק רבות בתורת רבי יוסף רוזין  30

, הוציא רבים מכתביו לאור ופרסם את הספר "מפענח צפונות" שנועד לפרש את יצירתו של ["הרוגצ'ובר"]

היה מזכיר מועצת גדולי התורה בפולין, הקים את ה"מתיבתא" בוורשה, והיה . צפנת פענח -הרוגצ'ובר 

חבר ויו"ר של חברת "זכרון דוד" שפעלה לרכישת קרקעות בין ירושלים לחברון לפני קום המדינה. עמד 

מבני  בראש הוועד הציבורי שפעל להעלות את האדמו"ר מגור הרב אברהם מרדכי אלתר ועוד כמה

משפחתו לארץ ישראל כחצי שנה לאחר פרוץ מלחמת העולם השנייה ובכך הצילם ממוות. את עיקר 

  פעילותו הקדיש ליצירה התורנית.

The writings of Rabbi Menachem Mendel Kasher. Huge lot of pages and Notebooks. 

Huge Lot of about 100 pages and 2 Notebooks in his handwriting, from Ha'Rav Menachem 

Mendel Kasher. A Notebook of Hilchot Yessodey Ha'Torah and Notebook with notes and 

Hidushei Torah. A lot of pages with very interesting Hidushim Toraniye'em and ideas.  

Different sizes and conditions. 

 100$מחיר פתיחה:
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. פירוש המשניות להרמב"ם 14/15 –גניזת הכריכות. כתבי יד מספרד המאות ה  .332

. בנוסף עוד חלקי דפים 14 –דף כתב יד על קלף המאה ה  2סדר טהרות בערבית!!. 

 .14/15נייר וקלף כתבי יד שונים רמב"ם ועוד. מאה 

 .14/15 –נייר וקלף כתבי יד רמב"ם ועוד המאות ה דפים וחלקי דפים 

  כתוב בערבית!!ירוש רבינו משה בן מיימון על משניות סדר טהרות, דף מפ 2

"כידוע" למבינים.. פירוש המשניות להרמב"ם רובו נדפס מכתבי יד בערבית של רבינו משה בן מיימון 

 שנעתקו ע"י איבן תיבון. וכן הוגהו על פי כתבי יד אחרים בערבית ממתרגמים שונים.

של רבינו הרמב"ם בערבית וכן נדיר למצוא העתקות  ליריגינלסדר טהרות לא קיים כתב ידו האו

 מוקדמות בשפה הערבית.

 ואולי קודם(בשפה הערבית 14עמודים כמעט שלמים מהעתקה מאוד מאוד מוקדמת )מאה  4לפנינו 

 כפי הנראה הדפים נכתבו בספרד.ממסכת כלים שנכתבו על קלף ובנוסף מעט חלקי דפים מהעתקה זו. 

 .14/15 –חלקם רמב"ם וחלקם כתבי יד אחרים מהמאות ה בנוסף נמצאים פה חלקי דפים, כתבי יד 

 אוסף חשוב במיוחד!!. הדפים יצאו מגניזת כריכות. "גודל ומצב משתנה"

centuries. Peirush Rambam  thand 15 thGenizat Hakrichot. Manuscripts from Spain in the 14. 13

century. In  theder Taharos in Arabaic! 2 handwritten pages on parchment in 14on Mishnayos s

 thfrom the Rambam and others. 14—paper and parchment --addition, various parts of pages 

.centuries thand 15 

Especially important collection!! Pages were taken out from Genizat Krichot. Sizes and conditions 

vary. 

 500$מחיר פתיחה 
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ספר חפץ, עיבור שנים וחישוב גרמי שמים. כתב יד תימני. עברית וערבית יהודית.  .333

  ?.19 –תימן המאה ה 

ספר חפץ רפאות וסגולות על פי 

גורמי שמים וחוכמת האצטגנינות, 

 עיבור שנים ועוד.

?, כפי הנראה נכתב 19 –תימן ה 

דף  32. עברית וערבית. תימןבדרום 

 איורים בכותרות.עם מעט 

בדפי ההתחלה והסוף רשימת 

 חובות בכ"י.

מצב טוב מאוד, דף ראשון ואחרון 

 מנותקים.

23. Sefer Chefetz, Leap years and 

calculations of heavenly causes. 

(Ibur Shanim V'chishuv Gramei 

Shamayim). Yemenite 

manuscript. Hebrew and Jewish Arabaic. Teiman (Yemen) 1900's? 

Condition very good, first and last pages detached. 

 100$מחיר פתיחה 

 

 300/400דפים.   2גניזת הכריכות. כתב יד, שריד מפירוש לא ידוע על ספר משלי.  .334

 שנה. צפון אפריקה?.

וכנראה  ידוע על משלי לא מצאנו אותו באוצר החוכמהלא דפים שיצאו מגניזת הכריכות, פירוש  2לוט 

 לא נדפס.

צפון אפריקה? 

 ? 18? 17המאה 

דף לא שלמים,  2

נקבי עש, מצב 

 בינוני. 

24.  Genizat 

Hakrichot. 

Manuscript, 

remnant of 

unknown peirush 

on sefer Mishlei. 2 

pages. 300/400 

years old. From 

North Africa? 

2 incomplete 

pages, moth holes, condition mediocre. 

 150$מחיר פתיחה 
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 ?.20 –? תחילת המאה ה 19כתב יד תימני חלק מתכלאל תימני. תימן אמצע המאה  .335

סידור  –מתכלאל דף בכתב יד חלק  27 

תפילה תימני עם חתימת הכותב יחיא 

 סעיד בן סעיד יחיא.

שבת  –כתב היד מתחיל בתיקון פורים 

סליחות לרבינו סעדיה  –משיך ב זכור ומ

שלש עשרה סליחות לשחרית  -גאון 

ברכה   יוה"כ להראב"ע, סדר עבודה,

ליום שמחת תורה, פי' בלעם,  –לרבים 

סליחות לתפילת נעילה והושענא לשבת. 

  עם איורים בכותרות.

דפי הסליחות לתפילת נעילה וההושענות 

 לשבת הם דפים יותר מאוחרים.

סעיד חותם פעמיים יחיא כותב הספר 

פעם אחת מצדו השני של דף הברכה 

 לרבים ופעם אחת בסוף דף אחרי זה.

 טוב מאוד. –מעט נקבי עש, מצב טוב 

25. Yemenite (Teimani) manuscript, part of Yemenite Siddur Tichlal. Yemen mid 1900's or 

?century thbeginning of 20 

Few moth holes, condition good—very good. 

 100$מחיר פתיחה 

 

כתב יד סיפורים ומוסר, מלוקט  .336

 1940מספרים שונים. ישראל ת"ש 

 בקירוב. לא שלם.

, מלוקט סיפורים ומעשיות, מוסר והלכהכתב יד 

 כותב. –מספרים ומחברים שונים ללא שם מחבר 

כתב היד מחולק לפי סיפורים ופרקים, מתחיל בדף מס' 

ריו מעשה נוסף בעניין גירי באמצע מעשה מגר ולאח 2

צדק. פרק ב': תנופת אהרן, מעשה מאברהם אבינו עם 

נמרוד. פרק ג': מידות טובות. פרק ד': מעשה נורא מאמירת שם שמים בכוונה וב' סיפורים נפלאים מעניין 

  זה. פרק ה': התחזקות. פרק ו': דיני נידה וענייני פריצות. פרק ז': יבואר מדין תלמוד תורה.

וט מספרים ומחברים שונים, לאחר בדיקה לא נראה שנדפס בטח לא במתכונת זו. אין לנו מושג ליק

 זהות הכותב.

 טוב מאוד, לא כרוך, דפים מנותקים. –ס"מ כתובים משני צדיהם, מצב טוב  20/31דף בגודל  18

1. Manuscript of stories and Mussar, collected from various sefarim. Israel 1940 approx. 

Incomplete. 

18 pages size 20 x 31 cm written on both sides of page, condition good – very good, not bound, 

pages detached. 

 70$מחיר פתיחה 
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ת"ק.  –ת  –כתב יד שו"ת אהל ישראל על דיני שו"ב. כתוב בצורה משונה. שנות ה  .337

 ?. עותק חסר.18 –המאה ה 

על דיני בדיקות וטריפות,  אהל ישראלשובות שאלות ות

 כתב היד כתוב בצורה משונה.

כתב יד חסר מתחיל בסימן ל"ב דף ה', ומגיע עד סופו דף 

  ט"ו עמוד ב'.

ייתכן שזה כתב יד שו"ת על פירוש אהל ישראל על 

שחיטות ובדיקות למהר"י ווייל וייתכן שזה חיבור אחר 

 בנושא.

ס בצורה שונה מכתב היד לא מצאנו שנדפס, ייתכן שנפ

 שלפנינו.

ת' או תחילת  –כתיבה עתיקה כנראה מסוף שנות ה 

 .18 –שנות הת"ק המאה ה 

לא כרוך, נייר טוב, כתיבה מעט דהויה, נזקי עש, מצב טוב 

 טוב מאוד. –

2. Manuscript Shu"t (Sheilos Uteshuvos) Ohel Yisrael 

on Dinei Shechita and Bedika (slaughtering laws) . 

.century? Missing pages thWritten in peculiar style. 18 

 Not bound, good paper, writing somewhat faded, moth damaged, condition good – very good. 

 150$מחיר פתיחה 

 

 

 

 כתב יד תימני הושענות. .338

 הושענות בכתב יד תימני כמנהג ק"ק דתימן. 

כריכה רכה בצבע תכלת ירוק, נייר ס"מ,  18ד',  30

דפים  4טוב, מצב טוב מאוד. השלמות חדשות 

  דפים אחרונים. 7ראשונים ו

Yemenite Manuscript of Hoshanos 

Hoshanas – Yemenite handwriting according 

to Yemenite minhag (Teimani). 

30 pages, 18 cm, soft cover light blue-green 

color, good paper, very good condition. New 

hashlamos 4 first pages and 7 last pages. 

 80$מחיר פתיחה: 
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דף חידושי תורה בסוגית הכנה  .339

 והואיל. לא נדפס. שנות הת"ק. 

דף חידושי תורה בסוגיית הכנה והואיל בתחילת מסכת 

ביצה. בדף למעלה נכתב ששמע את הדברים מרבו 

 השם נחתך במהלך השנים.אבל וחותם את שמו 

שורות ומצד  32דף כתוב משני צדדים, צד אחד מלא, 

 שורות.  12השני 

לאחר בדיקה באוצר החוכמה נראה שחידושים אלו לא 

 נדפסו.

  ס"מ. בלאי ומעט חורים וקרעים, מצב טוב. 17/20

 Sheet of chidushei torah in in the sugya hachanah 

vehoeil. Not printed. The 1840s. 

 Sheet of chidushei torah in in the sugya hachanah 

vehoeil Masehet Beitzah The page above says that 

he heard the words from his name and signed his 

name, but the name was cut down over the years. 

Page is written on two sides, one full side, 32 lines 

and the other side 12 lines. 

After searching Otzar Hachochmah, these Chidushim do not appear to have been printed. 

17/20 cm. Wear and some holes and tears, good condition. 

 60$מחיר פתיחה 

 

לוך. אם ראשונים כמלאכים. כת"י מחברת שעורי דעת בכ"י של רבי אליהו מאיר ב .340

 שעור שלא נדפס בטלז.

 .הגאון רבי אליהו מאיר בלוך. שעור אם ראשונים כמלאכים בכתב ידו של 18כתב יד שעור דעת מספר 

 . נאמר ש"ק וישלח תרע"ח.18דעת –שעור בדף ראשון של המחבר נכתב 

 דף כתובים משני הצדדים בכתב ידו של רבי מאיר אליהו בלוך, ללא חתימה. 11

שנחאי אלא רק בספר שנדפס בארץ  –השעור הזה לא נדפס בחוברות שעורי דעת שנדפסו בטלז 

 בתשי"ג.

  מצב טוב מאוד.

רב העיר טלז וראש ישיבת טעלז, מאנשי  1860/1929תר"ץ  – תר"ך יוסף יהודה לייב בלוך ירבהגאון 

ן, ראש ישיבת טלז. משנת הרב אליעזר גורדו חתןתנועת המוסר. למד בישיבת קלם ובישיבת וולוז'ין. 

החל לעסוק בניהול ובהשגחה בישיבה. בשנת תרמ"ד החל למסור שיעור יומי קבוע. עיסוקו  תרמ"ב

מוסרית -העיקרי לאורך כל חייו היה בלימוד תלמידי ישיבתו, ותוך כדי כך גם פיתח את גישתו הפילוסופית

של הגאון ר' יוסף לייב כאחד מגדולי  הייחודית. השפעתו על הישיבה ועל העיר הייתה רבה. יצא טבעו

ראשי הישיבה שבדור וכאחד ממנהיגי הדור המיוחדים, שאליו פנו בכל ענייני הכלל. בין רבני ליטא היה 

הוא היחיד ומיוחד בכוח ההנהגה הנפלאה, ביושר שכלו ובתקיפות דעתו. הרב בלוך דגל בתנועת המוסר, 

 .שנה עד פטירתו 20-פקיד זה שימש כובגינו הוכנס לימוד המוסר לישיבת טלז. בת
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בחיי אביו כבר הגאון רבי יוסף ליב בלוך.  ןב. 1895/1955 תשט"ו-תרנ"ה הגאון רבי אליהו מאיר בלוך

 שנה. 12במשך  כיהן כר"מ וראש ישיבה בישיבת טלז בליטא,

את בני  בשנת ת"ש יצאו שני ראשי הישיבה רא"מ בלוך ורח"מ קאטץ במסע לארה"ב, כדי לנסות להציל

והקימו בחודש חשון  ,ישיבה חדשה בארה"ביסדו הישיבה ומשפחותיהם שנותרו בטלז. בהגיעם לארה"ב 

תש"א את "ישיבת טלז", 

  .בעיר קליבלנד, אוהיו

לאחר המלחמה נתברר כי 

רוב רבני ותלמידי הישיבה 

ובני משפחתם נרצחו 

באכזריות עם כיבוש ליטא על 

אך תורת טלז  -ידי הגרמנים 

ניצלה ע"י פעולותיהם 

הכבירות להגדלת תורה 

 .ולהאדירה

Im Rishonim Kmalochim. 

Handwritten notebook by 

Rabbi Eliyahu Meir Bloch. 

Shiur unprinted in Telz. 

Manuscript, Shiur Daat No. 

18. Shiurim of the Im 

Rishonim Kmalochim in the Handwriting of the Gaon Rabbi Eliyahu Meir Bloch. 

On the first page of the author is written Shiur Daat 18. Given Shabbos Vayishlach 1917. 

11 sheets written on both sides in the handwriting of Rabbi Meir Eliyahu Bloch, unsigned. 

This Shiur was not printed in Sjhaarei Daat pamphlets printed in Telz - Shanghai, but only in a 

sefer printed in Israel in the year 1943. 

Very good condition. 

Rabbi Yosef Yehuda Leib Bloch - 1860/1929 Rabbi of Telz and head of Yeshivat Telz, a member 

of the Mussar movement. Attended Kelm and Volozhin. Son-in-law of Rabbi Eliezer Gordon, head 

of the Telz Yeshiva. From the year 1882 he began to conduct and supervise the Yeshivah. In the 

year 1884 he began to provide a regular daily Shiur. His main occupation throughout his life was 

teaching his yeshiva students, and at the same time he developed his unique philosophical-moral 

approach. His influence on the yeshiva and the city was considerable. The nature of the Gaon R. 

Yosef Leib emerged as one of the greatest yeshiva leaders in the generation and as one of the 

special generation leaders, to whom he addressed all matters of general concern. His integrity 

and his honesty. Rabbi Bloch advocated the movement of ethics, and for which the study of 

morality was introduced to the Telz Yeshivah. This position served about 20 years until his 

passing. 

Rabbi Eliyahu Meir Bloch 1895/1955. The son of the Gaon Rabbi Yosef Leib Bloch. Already in his 

father's life he served as Chief of Staff and Head of the Yeshivat Talz Yeshiva for 12 years. 

In the year 2010, two Yeshiva leaders Rabbi Bloch and Rabbi Katz set out on a trip to the US to 

try to save the yeshiva members and their families who remained in Telz. Upon arriving in the 
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United States, they established a new yeshiva in the United States, and established a "Yeshivat 

Telz," in the city of Cleveland, Ohio in the month of Cheshvon 1941. 

After the war, it was found that most rabbis and yeshiva students and their family members 

were brutally murdered by the Germans in Lithuania's occupation - but the Telz theory was 

saved by their powerful actions to increase and glorify Torah. 

 300$מחיר פתיחה 

 

רבי  –לא נדפס. כתב יד מחברת שיעורי ראשי ישיבות ליטא רבי נפתלי טרופ  .341

אברהם יפה'ן ורבי מאיר סגל בריסקער מאוסטרובא שנאמרו בישיבת בית יוסף 

 בביאליסטוק.

ב"ב שנאמרו בישיבת בית יוסף  –ב"מ  –ת ב"ק ליטא על מסכתו בכתב יד שיעורי ראשי ישיבותמחברת 

 בביאליסטוק.

רבי אברהם יפה'ן ורבי נפתלי  –רבי מאיר בריסקער סגל מאוסטרובא מוסרי השיעורים הם הגאונים 

  טרופ מראדין.

 רבי מאיר סגל בריסקר.ט' ע"א שיעורים על דפים ראשונים ממסכת בבא מציעא מהגאון  –דפים ב' 

, רבי נפתלי טרופ מראדיןי"ב הם שיעור על מסכת בבא בתרא דף פ"ז מהגאון הגדול  –דפים ט' ע"ב 

 תרצ? צ"ג?. ממני בונים מארער מסמיאטיץבסוף שיעור זה נכתב 

כנכתב  רבי אברהם יפה'ןמכאן ואליך שיעורים על מסכת בבא קמא שנאמרו בחורף תר"צ ע"י הגאון 

יט"א שדיבר? על מסכת בבא קמא בחורף שנת תר"צ בראש הדף: משיעורי הרה"ג ר' אברהם יאפין של

 בביאליסטוק.

 בעמוד אחרון של המחברת נרשם סדר השיעורים על איזה דפים מאלו מסכתות וע"י מי נאמרו.
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 לפי בדיקתנו השיעורים שבמחברת לא נדפסו למרות שייתכן שנדפסו בשינוים.

 סוף שיעורו של רבי נפתלי טרופ.כפי שכותב ב בונים מארער מסמיאטיץכאמור כותב המחברת הוא 

דף כתובים משני צידי הדף, דף ראשון ריק מכיתוב ודף אחרון  34ת"ר,  –מחברת עתיקה מסוף שנות ה 

 כתוב רק מצדו השני.

 מצב מצוין.

  Not Printed. Manuscript from Lecturer of Shiurie Ra'shei Yeshivot Lita Rabbi Naftalie Tropp- 

Rabbi Avraham Yaph'han and Rabbi Meir Segal Briske'er from Ostrova that were lectured in 

Yeshivat Beit Yosef in Bialystok. 

Notebook, in handwritten of Shiurie Ra'shei Yeshivot Lita on Masachtot Baba Kama – Baba 

Metzia – Baba Batra which were lectured at Yeshivat Beit Yosef in Bialystok. 

The Lecturers of the Shiurim are Ha'Geonim Rabbi Meir Briske'er Segal from Ostrava – Rabbi 

Avraham Yaph'han and Rabbi Naftalie Tropp from Raddin. 

Page 2 – 9 71 Shiurim on the first dapim of Masechet Baba Metzia from Ha'Gaon Rabbi Meir 

Segal Briske'er. 

Pages 9' 72 – 12 are Shiur on Masechet Baba Batra Daf 87 from Ha'Gaon Ha''Gadol Rabbi 

Naftalie Tropp from Raddin. At the end of this Shiur it says: from Bonimm Ma'ar from Smiatiz 

1930? 1933?? 

The book continue with Shiurim on Masechet Baba Kama that were lectured on winter 1930 by 

Ha'Gaon Rabbi Avraham Yaph'han as indicated at the top page. From the lectures of Ha'Gaon 

Rabbi Avraham Yaph'han that were lectured? About Masechet Baba Kama on winter 1930 in 

Bialystok. 

On the last page of the notebook, the order of the lessons was written, from which Masachtot 

and by whom it was said. 

According to our examinations, the lessons in the notebook were not printed even though 

they may have been printed with changes. 

As mentioned above, the notebook writer is Bonim Ma'ar of 

Smitritz as he writes at the end of the shiur of Rabbi Naftalie 

Tropp. 

An antique notebook from the late 1930, 34 pages written on 

both sides, first page is blank from inscription and last page 

written only on the other side. 

Great Condition. 

 300$מחיר פתיחה 

 

רישומי לידות בכ"י הרה"ג רבי אהרן יודא מאי  .342

 אב"ד סיראק.

רישומי לידות ילדי הרב אהרן יודא מאי אב"ד סיראק וסודיטץ ורישום 

 מילת נכדו.
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 .4Aד'; גודל  1תרמ"ו,  –תרכ"ז  1867/1886סיראק, 

 נייר יבש טוב, מעט כתמים וקרע לא על הטקסט, מצב טוב מאוד.

Birth records handwritten by Ha'Rav Ha'Gaon Rabbi Aharon Yoda May, Av Beit Din, Sirak. 

Good dry paper with few spots and tears – not on text, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 

ית למען אלופנו ורבינו רבי אברהם חי ריגייו. כתב יד דינים ותפילות לבעל תוקע. עבר .343

 .1879ואיטלקית. גוריציה איטליה. תרל"ט 

ברכות  –כוונות  –תפילות  –דינים כתב יד 

 עברית ואיטלקית.וסדר תקיעת שופר 

 11/17ד' בגודל  10. 1879גוריציה תרל"ט 

 ס"מ. 

מלבד המילים  באיטלקיתדף שער רובו 

 זכר צדיק וקדוש לברכה. –תוקע ו 

תפלה לתוקע שבתוכה הוא מבקש  4בדף 

אבל עשה עמנו טובה למען רחמיך הרבים 

ורבנו מעלת מורנו הרב רבי ולמען אלופנו 

אברהם חי ריגייו עליו השלום רועה נאמן 

בקהלנו שתקע לפניך שנים רבות בקדושה 

 וטהרה וכו'.

רוב הדינים והוראות באיטלקית בכתב 

 מחובר. כתב יד נאה ומרשים.

כה, נייר טוב, הדפים לא מחוברים ללא כרי

 אחד לשני, מצב טוב מאוד.

רבי אברהם חי ריגייו אב"ד גוריציה ואבי 

היש"ר מגוריציה. חיבר מספר ספרים כולל 

ספר נגד ספרו של בנו בפולמוס הגילוח 

 בחול המועד.

 300$מחיר פתיחה 

23. For our champion and rabbi, Rabbi 

Avraham Hai Reggio. Handwriting of 

laws and prayers for the Baal Tokea. Hebrew and Italian. Goricia Italy. 1879. 

Handwriting Law - Prayers - Intentions - Greetings and Order Shofar Hebrew and Italian. 

Gurizia 1879. 10 Sheets size 11/17 cm. 

Title page in Italian besides the words Tokea and a righteous and holy to the blessing. 
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On page 4 a prayer for the Tokea in which he asks but do us a favor for your great mercy and for 

our champion and our great teacher Rabbi Avraham Hai Rigyo, peace be upon him a loyal 

shepherd in our audience who blew with you for many years in holiness and purity, etc. 

Most laws and instructions written in Italian. Nice and impressive manuscript. 

No cover, good paper, pages not attached to each other, very good condition. 

Rabbi Avraham Hai Reggio Av Beit Din of Gurizia and Avi Yeshar of Gurizia. He has authored 

several books including a book against his son's book in the Shave Polemic on Chol Hamoed. 

$300 opening price 

 

/ רשימת תורמים של מושב  1914צפת. יומן המכינה של ביה"ס לנערות תרע"ד  .344

 בקירוב. בכרך אחד. 1942/1950תש"י   –זקנים תש"ב 

יומן המכינה של בית ספר לנערות בצפת ע"י המורה יפה טפר. מחודש טבת כרך בכתב יד צד אחד: 

 .1914תרע"ד עד חודש אב תרע"ד 

היומן מסודר כטבלה לפי רשימת שמות התלמידות, ימים, השעורים שהחסירה, השעורים שאחרה, 

 ירה כי אין לה נעלים והרבה מקרים של חיסורים עקב חולי.השעות, השעורים, הערות. בין הערות החס

 אין לנו מושג על איזה בית ספר מדובר. .1914כל שנת הלימודים לשנת תרע"ד דף מלאים,  25

 מצד שני של הכרך:

 

רשימות תורמים, תזכורות ורשימה של איך לטפל בהם ולמי לשלוח קבלות בית מושב זקנים בצפת 

 אחרות.ולמי להזכיר בדרכים 

שמות של תורמים מכל העולם היהודי  6000 –, כ עמודות בכל עמוד 2דף רשומים משני צדיהם  66

 1942/1950תש"י  –מהשנים תש"ב 

 חומר היסטורי, נדיר ומעניין.

ספר יחסית עבה נייר טוב מלא וגדוש חומר היסטורי מהעיר צפת הן על סדרי הלימוד בבתי הספר 

 על תורמי הישוב היהודי בצפת. לנערות וטיב הלימודים והן

 –ללא כריכה קדמית? אחורית? הספר מפורק, חלק מהדפים מנותקים, מעט כתמים ומעט בלאי, מצב טוב 

 טוב מאוד.
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 150$מחיר פתיחה 

Zfat. Preparatory Diary of the Scool for Girls, 1914 / Donor List of Moshav Zekenim (Elders 

Housing), about the years 1942 / 1950, In One Volume. 

One sided handwritten volume: Preparatory Diary of the school for Girls in Zfat by Teacher 

Yaffa Tepper. From the Month of Tevet 1914 to the month of Av 1914. 

The calendar is arranged as a table according to the list of student's girls' names, days, lessons 

missed, lessons learned, hours, lessons, notes. Among the comments is facts such as if a student 

girl has no shoes and many cases of missed study days due to illness.  

The Diary has full 25 pages, all school year 1914. There is no knowledge about the school name 

and location. 

On the other side of the Volume: 

Donor List of Moshav Zekenim (Elderly Housing) in Zfat. Reminders and a list of how to handle 

the donors, who to send receipts and who to mention in other ways. 

The book has 66 pages written in both sides, 2 columns on each page. Approximately 6,000 

names of Donors from all around the Jewish World from 1942 / 1950.  

It is a Historical and Rare interesting material. 

A relatively thick book made of good paper, and filled with historical material from the city of 

Zfat, both on the school Curricula for the Girls and the donors of the Jewish Community in 

Tzfat. 

The Book has no Front or Back Cover? Some of the pages are detached? And there are some 

stains and wear and tear. But the overall is in Good Condition to very good conditions. 

Opening price: 150$ 

 

לא לתרום... הוראות למדפיס בכ"י של   .345

הסטייפלר. ספר "קהילות יעקב" על מסכת עבודה 

 זרה.

והוא ביאורים ופלפולים הערות והארות "קהילות יעקב" ספר 

 בסוגיות במסכת עבודה זרה.

ישראל קניבסקי "הסטייפלר". בספר הוראות  מאת רבי יעקב

 למדפיס בכ"י של הסטייפלר

ובמהדורה הבאה באמת אין את הדברים שהסטייפלר כותב 

 למחוק.

  ס"מ. 24.6, מ"ח עמ'; 1979בני ברק, תשל"ט 

 כריכה מקורית חסר שדרה, נייר טוב, שוליים נאים, מצב טוב מאוד.

תשמ"ה( נולד בעיירה  –)תרנ"ט  הגאון רבי יעקב ישראל קניבסקי

הורונסטייפל )אוקראינה( לאב חסיד טשרנוביל ונודע כעילוי עוד 

היה מהמנהיגים החרדים  "סטייפלר".בצעירותו. בבחרותו עלה לארץ ישראל ועל שם עיר הולדתו כונה 
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הבולטים, נשא לאישה את אחותו של החזון איש והתגורר בבני ברק בבית אחד עם החזון איש. נודע 

 יד.מתוד בהדרכתו להשקעה בלימוד הש"ס בשינון מבייח

Do not donate… instructions to the printer handwritten by Ha'Stypler. Sefer "Kehilot Ya'akov" 

about Masechet Avodah Zara. 

Original cover missing middle part, good paper, fine margins and very good conditions. 

 100$מחיר פתיחה:

 

 מכתבי רבנים ואדמורי"ם.

 

מכתב בכתב ידו של הרב שלום נתן רענן קוק בעניין  .346
 ת"ת שערי תורה ביפו.

 

רבי ישראל אל  הרב שלום נתן רענן קוקמכתב בכתב ידו וחתימתו של 

 שערי תורה ביפו. ר"מ ומנהל ת"ת וישיבת איסר שפירא

יקבל עליו  נושא המכתב בקשת הרב רענן שרבי ישראל איסר

אפוטרופסות על עיזבון מסוים שמתוכן המכתב נרעה שהיה שייך 

  לת"ת.

 שורות בכ"י וחתימת רבי שלום נתן רענן קוק. מצב טוב מאוד. 17

Letter in the handwriting of Rabbi Shalom Natan Ra'anan Kook 

regarding Tel Aviv's Shaari Torah in Jaffa. 

Letter in the handwriting and signature of Rabbi Shalom Natan 

Raanan Kook to Rabbi Yisrael Isser Shapira Director & Rosh Yeshiva of Talmud Torah and 

Yeshiva Sha'arii Torah in Jaffa. 

The subject of the letter is Rabbi Raanan's request 

that Rabbi Yisrael Isser receive guardianship of a 

certain estate from which the letter appears to have 

belonged to the Talmud Torah. 

17 lines of handwriting and signature of Rabbi Shalom 

Natan Raanan Kook. Very good condition. 

 60$מחיר פתיחה 

 

ות עולם. נראה לומר שאין בריאה חדשה בכל ימ  .347
מכתב בכ"י קודשו וחתימתו של זקן המשגיחים רבי 

 שלמה וולבה.

מכתב קצר על דף מחברת בנושא האם נבראה בריאה 

 .חדשה מאז ששת ימי בראשית עד ימינו או לא

שורות בכתב יד קודשו וחתימתו של המשגיח רבי  7

 שלמה וולבה על נייר מחברת ללא בלאנק.
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  שנבראה בבין השמשות ועוד.בין הדברים מזכיר את פי הארץ 

, היה מגדולי המשגיחים בדור 1914/2005 תשס"ה - תרע"ד שלמה וולבהזקן המשגיחים הצדיק רבי 

האחרון ומחבר ספרים בתחום העבודה הרוחנית על פי תנועת המוסר. שימש כמשגיח בישיבת באר יעקב 

ובישיבת גבעת שאול שאותן הקים. לאחר ששמע באקראי שתי שיחות מוסר מאת הרב דוד בודניק 

הן כמשגיח הרב ירוחם ליבוביץ. לישיבת מיר, שם כיעבר מאסכולת נובהרדוק, שהשאירו עליו רושם עז, 

הוא נקשר אל ר' ירוחם וראה את עצמו ממשיך את שיטתו, הוא חיבר עליו את הספר "אדם ביקר". הקים 

ישיבת גבעת שאול, במקביל מסר  -את ישיבת באר יעקב, וכיהן כמשגיח הישיבה. הקים ישיבה נוספת 

קווד )ישראל(. נודע כדמות מוסרית בולטת והיו קול תורה, מיר, נצח ישראל, ליי -שיחות בישיבות שונות 

 . שראו בו שריד אחרון לתנועת המוסר מהדור שלפני השואה. כונה 'זקן המשגיחים'

"It seems to say that there is no new creation throughout the whole existence of the world". 

Letter of handwriting and signature of the Mashgiach Rabbi Shlomo Wolba. 

A short letter on a notebook page on whether or not it has been created a new creation  since 

the six days of Genesis or not. 

7 handwritten lines, handwritten and signed by Rabbi Shlomo Wolba on notebook paper 

without Blank. 

Among the things he mentioned the creation of the land opening created bein hashmoshot and 

more. 

Zkan HaMashgichim Rabbi Shlomo Wolba 1914/2005, was one of the leading Mashgichim of the 

last generation and author of books in the field of spiritual work according to the Moral 

Movement. He served as Mashgiach of the Beer Yaakov yeshiva and the Givat Shaul yeshiva he 

established. After randomly hearing two sichot musar from Rabbi David Budnik of the Novardok 

School, which left a strong impression on him, he moved to the Mir Yeshiva, where he served as 

the overseer of Rabbi Yerucham Leibowitz. He connected with Reb Yerucham and saw himself 

continuing his method, he authored the book "Adam Beykar". Established the Beit Yaakov 

Yeshiva, and served as the yeshiva Mashgiach. He set up another yeshiva - Givat Shaul Yeshiva, at 

the same time delivering talks at various yeshivas - Kol Torah, Mir, Ntzach Yisrael, Lakewood (EY). 

Became a prominent moral figure and some saw him as a last vestige of the pre-Holocaust moral 

movement. Known as the Zkan HaMashgichim. 

 120$מחיר פתיחה 

 

 3מכתב על חתונת האדמו"ר רבי אברהם יעקב מסדיגורא בעל העקבי אבירים. לוט  .348

 מכתבים בכתב יד גבאי האדמו"ר הכנסת מרדכי מסדיגורא פשמשיל.

 פשעמשיל. –מכתבים בכתבי יד גבאי האדמו"ר רבי מרדכי שלום יוסף מסדיגורא  3לוט 

 ל."מכתב על חתונת האדמו"ר רבי אברהם יעקב מסדיגורא בעל העקבי אבירים זצא'. 

שהאדמו"ר יסע ללונדון ואחרי זה ב'. מכתב שהקריא מכתבו ואדמו"ר שליט"א ברכו וכו', ומספר לו  

  לציון אביו. הלווינ

 חלק בהחזקת בית האדמו"ר. חשייקג'. מכתב ארוך ברכות ועוד, וכן מבקשו 

 לרבי אפרים פישל הערלינג אב"ד דאבלין באנגליה.שלושה מכתבים, גבאים שונים, המכתבים נשלחו 

 טוב מאוד. –מכתבים על נייר רשמי של חסידות סדיגורא ואחד על נייר דואר אויר. מצב טוב  2
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Letter on the wedding of Admor Rabbi Avraham Ya'akov of Sadigura BAAL Ikvei Abirim. Lot of 

3 letters written by the Gabbai of the Rebbe Knesset Mordechai of Sadigura Pashmashil. 

Lot of 3 letters in the manuscript of the Gabbai of Rabbi Mordechai Shalom Yosef of Sadigura - 

Peshamshil. 

A'. Letter on the wedding of Rebbe Avraham Ya'akov of Sadigura baal Ikvei Abirim Zt"ll. 

 B'. A letter that he read his letter and Rebbe Shlita blessed, etc., telling him that the Rebbe 

would go to London and afterwards to Vienna to the grave of his father. 

third'. A long letter of congratulations and more, as well as requesting that he take part in 

holding the Rebbe's house. 

Three letters, various gabbas, the letters were sent to 

Rabbi Ephraim Fischel Heringling the Rabbi of Dublin in 

England. 

2 letters on official paper from Sadigura and one on air mail 

paper. Good condition - very good.  

 80$מחיר פתיחה 

 

עזרה ליהודי ברית המועצות. מכתב בכ"י  .349

וחתימתו של הרב איסר יהודה אונטרמן ראש 

 הרבנים לישראל.

רבי איסר יהודה מכתב בכתב ידו וחתימתו של הרב הראשי 

 להנהלה של הסתדרות הרבנים בארה"ב וקנדה וכו'. אונטרמן

גרוזובסקי  –במכתב הוא מסביר ששמע מידידו הרב יהודה גור 

שנוסע לפגוש אותם בדבר עזרה ליהודי ברית המועצות והוא 

מבקש להשתדל להזדרז ולהוסיף בנושא זה, כי זה מאוד חשוב 

  פיקוח נפש ממש בגשמיות ורוחניות וכו'.וזה 
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 ידו וחתימתו.שורות בכתב  15מכתב על נייר מכתבים רשמי של הרב אונטרמן, 

 מצב טוב מאוד.

Helping the Jews of the Soviet Union. A handwritten letter and the signature of Rabbi Isser 

Yehuda Unterman, the head of the Israel Rabbis. 

Letter in the handwriting and signature of Chief Rabbi Isser Yehuda Unterman to the 

management of the Federation of Rabbis in the USA and Canada, etc. 

In the letter, he explains that he heard from his friend Rabbi Yehuda Gur - Grozowski that he was 

traveling to meet them for help to the Jews of the Soviet Union and he was trying to try to hurry 

up and add on this topic, because it is very important and it is a real Pikuach Nefesh physically  

and spiritually etc. 

Letter on Rabbi Unterman's official letterhead, 15 lines in his handwriting and signature. 

Very good condition. 

 70$מחיר פתיחה 

 

 2הקונסוליה ההולנדית במוסקבה עוזרת כספית ליהודי ברית המועצות או לא?  .350

 מכתבים מהרה"ג רבי שלמה יוסף זוין.

 מכתבים עם תוכן זהה מרבי שלמה יוסף זוין אל הרב יהודה גור בנושא יהודי ברית המועצות. 2לוט 

עוזרת כספית ליהודים שהקונסוליה ההולנדית במוסקבה תוכן המכתב הרב יהודה גור אמר לרב זוין 

 מבוגרים שקיבלו רשות לצאת מברית המועצות ואין להם כסף, הקונסוליה "משלמת את הכסף".

ולמעשה בתו של הרב זוין קיבלה רשות לצאת מרוסיה וכסף לא היה להם ועל סמך מה שהרב גור אמר 

  והם קיבלו תשובה שאין להם.לרב זוין הם ניגשו לקונסוליה הנ"ל לקבל עזרה 
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משפחות מבני משפחתו קיבלו אישור לצאת ואין להם כסף מבקשו שינסה לעזור להם  3וההיות ועוד 

 להשיג את הכסף הדרוש. 

כולו בכתב ידו וחתימתו והשני מודפס ורק חתימת ידו של  1המכתבים על נייר רשמי של הרב זוין,  2

 הרב זוין.

לעלות לארץ ישראל במקרה שקרוב משפחה ברית המועצות החלה להתיר למעט יהודים  70 –בשנות ה 

הגיש בקשה לאיחוד משפחות, ואחרי תשלום על וויזה ואישורים נוספים ותשלום על הנסיעה והוצאות אלו 

יצאו סכום לא קטן ולחלק גדול ממקבלי האישור יציאה לא היו את הסכומים האלו ועל נושא זה נסובים 

 המכתבים.

 טוב מאוד. –מצב טוב 

The Dutch Consulate in Moscow helps financially to the Jews of the Soviet Union or not? 2 

letters from Rabbi Shlomo Yosef Zevin. 

Lot 2 letters with the same content from Rabbi Shlomo Yosef Zevin to Rabbi Yehuda Gur on the 

subject of Soviet Jews. 

The contents of the letter Rabbi Yehuda Gur told Rabbi Zevin that the Dutch Consulate in 

Moscow is helping financially older Jews who are given permission to leave the USSR and have 

no money, the consulate "pays the money". 

And in fact, Rabbi Zevin's daughter was given permission to leave Russia and they had no money 

and based on what Rabbi Gur told Rabbi Zevin they went to the aforementioned consulate for 

help and they received an answer they had no. 

And since 3 other family members have been given permission to go out and have no money he 

asks him to try to help them get the money they need. 

2 letters on Rabbi Zevin's official paper, 1 entirely in his handwriting and signature, and the 

other is printed and only Rabbi Zevin's signature. 

In the 1970s, the Soviet Union began to allow some Jews to immigrate to Israel in case a relative 

applied for family reunification, and after paying for a visa and additional permits and payment 

of travel and expenses, the sum wasn’t small and a large proportion of exit permit recipients did 

not have these amounts and were rejected. The letters are on this subject. 

Good condition - very good. 

 80$מחיר פתיחה 

 

 מכתבי עזרה ונסיונות הצלה. 5לוט  30 -עזרה ליהודי רוסיה שנות ה .351

 ליהודי רוסיה מכתבים לרבנים ולנשיאות. וסיוע כספי מכתבי עזרה ונסיונות הצלה 5לוט 

מכתבים הם מכתבים שנשלחו לרב אברהם יצחק הכהן קוק, שמתוכם מכתב אחד בכתב יד  3

 וחתימת הרה"ג רבי שלמה אברהם אוורבוך אב"ד פראנפיל. 
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  ד'; מצב טוב מאוד. 5

Aid to Russian Jews in 

the 1930s. Lot of 5 

letters with trying to 

aid and rescue the 

Jewish people in 

Russia. 

Lot of 5 letters of help 

and rescue and 

financial aid to Russian 

Jews. Letters to 

Rabbanim and the 

presidency. 

5 pages; Very good 

condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 .1923צפת. המלצת הרב אברהם יצחק הכהן קוק לבית מושב זקנים בצפת. תרפ"ג  .352

תובב"א ה"ה בית מושב  בעה"ק צפת, המתנוסס בקודש המוסד היקרהנני בזה לפרסם את שבחו של 

 זקנים וזקנות וכו'.

שורות בכ"י חתימת וחותמת  12

הרה"ג רבי אברהם יצחק הכהן קוק 

 הרב הראשי לארץ ישראל.

המכתב נכתב על נייר מכתבים רשמי 

של הרב, אבל חלקו העליון של הדף 

הבלנק נחתך נשאר  נפגע והחלק של

התאריך והוא רק החתיכה של 

 תרפ"ג.

  טקסט המכתב שלם ובמצב טוב.

Zfat. The recommendation of 

Rabbi Avraham Yetchak HaCohen 

Kok, to the Moshav Zekenim 

(Elderly Housing) in Zfat, 1923. 

I am here to announce praise to 

the dear Mossad, which is located 

in the Holy City Zfat soon to be 

built, with the House of Moshav 

Zekenim and the elders, etc. 

 12 Lines, signed by Rabbi 

Avraham Yetchak HaCohen Kok, 

H'Rav Ha'rashi to Israel. 
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 The letter was written on an official letter from H'rav, but the top part of the page was damaged 

and the part of the Blanc was cut, and there is only the piece of the date, 1938. 

The text on the letter is complete and in good condition. 

 100$מחיר פתיחה 

 

( מכתבים שנשלחו 24משפחת הבנקאים היהודית משפחת בינג. לוט מכתבים) .353

 1850/75תרל"ה  –אידיש ושפות אחרות. תר"י למשפחת בינג. 

בחלק מהמכתבים מכתבים שכנראה נשלחו למשפחת הבנקאים היהודית משפחת בינג,  24לוט מכתבים, 

 נכתב בפירוש ל... בינג.

המכתבים בשפות אידיש ושפות נוספות 

ארוכים ומיעוטם חלק מהמכתבים 

 ארוכים מאוד.

המכתבים נושאים תאריכים מהשנים 

 .1850/75תרל"ה  –תר"י 

אין לנו מושג למי מהמשפחה נכתב ומי 

הכותבים ומה הנושאים הנידונים 

במכתבים, אולם בחלק גדול מהמכתבים 

בשפות הלועזיות מילים בעברית, בסוף 

לשנה טובה תכתבו מכתב אחד נכתב 

 וכו'.

טוב גודל ומצב משתנה רובם מצב 

  מאוד.

Jewish family of bankers – family 

Bing. Lot of letters (24), letters sent 

to Bing family. Yiddish and other languages. 1850/1875. 

Size and conditions vary, mostly condition very good. 

 מחיר 

 150$פתיחה 

 

מכתב ארוך בדברי  .354

תורה בכ"י הגאון רבי 

עזריאל אריה ליב 

רקובסקי אב"ד פלוצק. 

 מאריאמפאל תר"ן

1890. 

עמודים( משנת תר"ן,  2.5מכתב ארוך)

דרישות שלומים ודברי תורה בכתב יד 

הגאון רבי עזריאל אריה ליב וחתימת 

  רקובסקי אב"ד פלוצק.
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 ליב זילבער ורובו כתוב אל בנו רבי מאיר. המכתב נשלח אל מו"ה

של תלמיד חכם  בעו"ה נלכד הבחור היקר בנורבת שבעה נפשי יגון ואנחה מהשמועה לא טובה אשר 

ידיד נפשי ר' שמואל יונה ז"ל "במצודה רעה" ואני תפילה לד' שיוציא מצרה את נפש יצחק יחיאל בן 

 מרים יהודית וכו'

 שליח לדבר עבירה.בהמשך דן עם רבי מאיר זילבער בדיני 

יד כתב  שורות בכ"י וחתימת הגאון רבי עזריאל אריה ליב הנ"ל, 52 מכתב ארוך שתים וחצי עמודים,

 קטן ונאה.

 . מצב טוב מאוד.A5גודל בערך 

. בן הגאון רבי 1818/1894תקנ"ד  -"ח תקעזצ"ל  הגאון האדיר רבי עזריאל אריה ליב ראקאווסקי

אברהם אבלי זצ"ל אב"ד סובאלק, נכדו של הגאון המקובל האלקי רבי ברוך זצ"ל אב"ד אפטא ומגזע 

על לפני למעלה ממאה שנה בקהלות מפוארות של היה אחד מגדולי הדור שפ .הגאונים בעלי זרע ברך

 ליטא, פולין ואוקריינא. הוא נודע לגאון עצום שכל רז לא אניס ליה, ובעל ידיעות מפליגות בקבלה.

בצעירותו למד תורה אצל דודו הגאון המפורסם רבי יעקב מקארלין זצ"ל בעל "משכנות יעקב", וכבר אז 

הקדוש )אשר על גזעו התייחס( לפרש סתומות ולהצילו מקושיות  שם לו למטרה להיות עזר כנגדו של רש"י

להראות  -המשיגים. מני אז החל להכין פירוש לפירוש רש"י לכל מסכתות הש"ס שקראו "שלמה משנתו" 

בגיל צעיר נתמנה לכהן כאב"ד סטאוויסק בליטא, ולאחר מכן כיהן  את שלמות ותמימות פירוש רש"י.

ת תרכ"ה ביקשוהו ראשי קהילת פלאצק בפולין לכהן כרבם ומורם. לפרק בקהילת סובאלק, עד אשר בשנ

זמן קצר נאלץ לעזוב את פלאצק ולעקור ללאמזא שם הוצעה לו הרבנות, אולם עקב הפצרות ראשי הקהל 

בפלאצק הוא שב שמה. במשך חמש עשרה שנה כיהן בקהילה מעטירה זו שם חולל גדולות ונצורות 

שה מופלא ונורא שהתרחש בעקבות עזיבתו את פלאצק ראה בספר הזכרון בשטח החינוך החרדי )על מע

משנת תרכ"ז(. בשנת תר"מ עבר לאמציסלאב שבאוקריינא  34ובעתון המגיד מס'  104לפלאצק עמ' 

 ומשם למאריאמפול, ושם נפטר בליל יום הקדוש שנת תרנ"ד.

רכות. הספר נדפס בווארשא לאחר פטירתו הוציאו בניו לאור את פירוש "שלמה משנתו" על מסכת ב

ברק תשל"ד. בהקדמת מהדורת ווארשא כותבים בניו בי כל דברי -תרנ"ה, ויצא במהדורת צילום בבני

אביהם היו "מנופים בשלש עשרה נפה בצירוף אחר צירוף מזקק שבעתים". ועיי"ש מה שמספרים הם על 

 גילוי רש"י לאביהם לסייע לו בהבנת פירוש מוקשה אחד שלו.

ך לימודו מסופר בהקדמה הנ"ל כי כמעט שלא השתמש בספרי האחרונים, ואכן העובר על פירושיו על דר

יבחין מיד כי כמעט ואין הוא מזכיר מהמפרשים האחרונים וגם אינו מסתייע בדבריהם. בניו כותבים כי 

לאחר צאת הפירוש על מסכת ברכות הם מתכוננים להו"ל את שאר המסכתות עם פירושו של אביהם 

 .הגאון זצ"ל. אולם כנראה שלא נסתייע מילתא ופירושיו נשארו עלומים רבות בשנים

Long letter of divrei Torah in writing of HaGaon Reb Ezriel Arye Leiv Rakovsky Av Beis Din of 

Plotzke. Mariampel  1890. 

Size approximately A5, condition very good. 

 200$מחיר פתיחה 

 

מכתב ארוך מאוד, חידושים ששמעתי מהגאון המפורסם רבי ישראל יהושע טרונק  .355

 .1884"הישועות מלכו" מקוטנא.מתלמידו רבי אברהם זילבער. קוטנא תרמ"ד 

עמודים( מתלמיד בעל הישועות מלכו, רבי אברהם זילבער אל אחיו רבי מאיר  3ארוך מאוד)מכתב 

 זילבער שלמד באשענטשין.
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ברר אחיו מה קרה שלא עונה על בתחילת המכתב מ

מכתביו ולמה לא כותב לו ומספר שהיה בבית וההורים 

 והאחים חיים ושלמים וב"ה הכל בסדר

אולם מיד לאחר מכן כותב לו כבר באמצע עמוד ראשון של 

"ואני לומד כעת אצל הרב שליט"א" ואשלח לך המכתב: 

מעט צרי ומעט דבש מזמרתו אשר הקשבנו אני? 

ועד לקראת סוף המכתב הוא כותב  בלמודים ופה

 מערכה שלמה בשם רבו הרב שליט"א מקוטנא 

בדיני אדם שלווה מחברו מעות והודה לו ואח"כ טען 

 נזכרתי שפרעתי. 

שורות מתלמיד  58עמודים  3כאמור מכתב ארוך מאוד 

 הגאון רבי ישראל יהושע טרונק אב"ד קוטנא.

וד חסר חורים ומעט קרעים בסימני הקיפול עם מעט מא

מצב חתימות מסולסלות יפה, בטקסט)כמעט ולא מורגש(, 

 טוב מאוד.

Very long letter, chidushim heard from the 

renowned Gaon Reb Yisroel Trunk – the Yeshuos 

Malko of Kutna. By his talmid Reb Avraham Silber. Kutno 1884. 

Holes and some rips in the foldlines with very little missing in the text (almost imperceptible), 

nice, embellished signatures, condition very good. 

 150$מחיר פתיחה 

 

להנצל מידי זרים... מכתב ברכות בחותמת האדמו"ר רבי משה יהודה ליב פרידמן  .356

 שקאן"."מיסד שושלת פמפשקאן 

כ' ידידינו הנכבד ה' פסח בן מרים. בקשתו נתקבלה בקודש ומעלת צי"ע ברכו לישועה בגו"נ ולברה"ג 

ולרפו"ש ולהצלחה וכו' ולהשמר 

בנו ממכשול. זוגתו נתברכה לרפו"ש 

אברהם דוד נתברך... ולהנצל מידי 

 זרים....

שורות  7 מכתב קצר על נייר לא גדול,

ותמת וחחתום בידי גבאי האדמו"ר 

מקבל המכתב הוא ר' פסח  האדמו"ר,

 שו"ב.

חתימות או חותמות האדמו"ר נדירות 

ביותר, לא הופיעו במכירות 

 בידספיריט.

  מצב טוב מאוד.

האדמו"ר הרה"ק רבי משה יהודה 

 תש"ז - תרכ"הליב פרידמן. 

מייסד חסידות פשקאן. בנו 1865/1947

של רבי יצחק הראשון מבוהוש ונינו של 

 מרוז'ין.רבי ישראל 
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עבר נקרא על שם סבו, הרב משה יהודה לייב מסאסוב. למד אצל אביו בבוהוש, נישא לבת דודו בתרנ"ז 

שנה  40לפשקאן ופיתח שם מרכז חסידי גדול, שחסידים רבים היו נוהרים אליו מכל רחבי רומניה. לאחר 

לבוקרשט והקים שם  ( אל דורוהוי ולאחר מכן עבר1944בפאשקאן, פונה על ידי השלטונות בתש"ד )

 מחדש את החצר חסידית של פאשקאן. נפטר בבוקרשט ונטמן בחלקת אדמו"רי בוהוש בבוהוש.

Lehinatzel midei Zarim – To be saved from strangers – Congratulatory letter with the seal of 

the Admor Reb Moshe Yehuda Leib Friedman of Pishkan – founder of Pishkan dynasty. 

Signatures or seals of the Admor are very rare, didn't appear in Bidspirit auctions. 

Condition very good. 

 120$מחיר פתיחה 

 

מכתב שלומים אל הרה"ג רבי חיים משה הלוי לווינטל אב"ד פראשקי? מאחד  .357

 .1863מאנשי קהילתו. תרכ"ג 

מרחוק אשתחווה  מכתב שלומים בענייני רפואה:

מול הדר אדמו"ר מחמד רוחי, עטרת עירנו הרב 

המאוה"ג החריף ובקי בחדרי תורה שושלת 

 היוחסין כקש"ת מוהר"ר חיים משה הלוי וכו'.

מכתב בענייני בריאות הרה"ג הנ"ל ומברכו למען יוכל 

לשמור משמרתו להגות בתורת ה' כדרכו באין 

 מעצור וכו'.

מייזלעס?. כנראה  שלמה נפתלי מייזלער?חתום 

  אחד מבני הקהילה.

הרה"ג רבי חיים כפי הנראה נשוא המכתב הוא 

משה הלוי לווינטל אב"ד פראשקי שאכן כבר היה 

בסוף ימיו וכנראה נסע למנוחה או למרפא ואחד 

 מבני קהילתו כתב לו מכתב.

 שורות, מצב טוב מאוד. 14נייר קטן, 

הרה"ג רבי חיים משה הלוי לווינטל אב"ד 

. נפטר תרכ"ד. בן הרה"ג רבי רפאל זאב ראשקיפ

אב"ד זאקראטשין וחתן הרה"ג רבי ישכר ווינגוט 

פתחי מפוזרים בספרים: חידו"ת אב"ד טשנסטכוב. 

 . יעלת חן ,רחמי הלוי, אגודות אזוב מדברי, שערים

 פולין(.. )חכמי נינאתחסד לאברהם  ,שערי שמחה ,קנאת סופרים ,בטוב טעם ודעת :תשובות אליו

Courtesy letter to Harav HaGaon Reb Chaim Moshe Haleivi Leventhal Av Beis Din of Prashki? 

from a member of his congregation. 1863. 

Small paper, 14 lines, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה 
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מכתב ארוך בכתב יד וחתימת הרב מאיר  .358

 .1960בר אילן. ירושלים תש"ך  –ברלין 

חיבור או ספר בכתב יד וחתימת מכתב ארוך בנושא איזה 

 בר אילן. –הרב מאיר ברלין 

 37כתוב משני צדדיו מכתב על נייר מכתבים רשמי של הרב, 

שורות בכתב ידו וחתימתו, לא הבנו ברור את נושא המכתב 

תכן וייאבל מדובר על כתיבת או הדפסת איזה חיבור או ספר 

 פים נידונים במכתב.שנושאים נוס

 מילים. מצב טוב מאוד. 2 –חורי תיוק עם פגיעה ב 

Long letter handwritten and signed by Reb Meir Berlin – 

Bar Ilan. Jerusalem 1960. 

Filing holes with damage to 2 words. Very good condition. 

 60$מחיר פתיחה 

 

 

 

 

 

 דין בחתימת רבי צבי פסח פראנק וחברי הבד"ץ. כולל ווארשא. פסק .359

 ארשא דרך ועד מאה שערים.ד מאה שערים על כסף שנתרם לכולל ופסק דין בין כולל וארשא לווע

  ס"מ. מצב טוב מאוד. 15ד'  1, 1920ירושלים, תר"פ 

 Warsaw Kollel. Psak din signed by Reb 

Tzvi Pesach Frank and members of the 

beis din. 

1 page 15 cm. Condition very good 

 70$מחיר פתיחה: 
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מכתב בעניין גט בכת"י וחתימת הרה"ג רבי  .360

 אברהם יעקב אורלנסקי אב"ד זיכרון יעקב.

קב עמכתב בעניין גט בכת"י וחתימת הרה"ג רבי אברהם י           

 כרון יעקב.יאורלנסקי אב"ד ז

  ס"מ. מצב טוב מאוד. 21.5ד';   1, 1923זיכרון יעקב, תרפ"ג 

. Letter about get - handwritten and signed by Harav HaGaon 

Reb Avraham Yaakov Orlansky, Av Beis Din Zichron Yaakov 

1 page, 21.5 cm, condition very good 

 60$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

 

 

 

של הגאון החסידי רבי  "אוטוגרף, לא נדפס". מכתב? טיוטת מכתב? בלימוד בכי"ק .361

שאפיט אב"ד קוברין בעל ניר על הירושלמי כנראה לגאון האדיר רבי  –מאיר מארים 

 אליעזר משה הורביץ מפינסק. "לא חתום".

טיוטת מכתב? מכתב ארוך? בלימוד בענייני 

בכי"ק  שחיטות, טריפות, מליקה בעוף וכו'

 –של הגאון החסידי רבי מאיר מארים 

קוברין בעל ניר על שאפיט אב"ד 

 הירושלמי.

כפי הנראה המכתב ממוען אל הגאון האדיר 

רבי אליעזר משה הורביץ אב"ד פינסק שכן 

המכתב מתחיל הנני חוזר על דברי כסדרן 

בעז"ה מ"ש דהמשנה נמשכת וכו' שכן היו 

ביניהם חילופי מכתבים בנושא )ראה 

, 233פריט  8במכירתנו קטלוג מכירה מס' 

 זר משה לרבי מאיר מארים(מכתב רבי אליע

שורות "לא  69עמודים  2.5מכתב ארוך 

 המכתב "לא נדפס" חתום".

מעט קרעים ללא חסר בטקסט, נזקי וחורי 

 גרוע. -עש רבים, מצב בינוני 

הגאון רבי אלעזר משה הלוי 

, גאון 1818/1890תר"נ -)תקע"ח הורביץ

וקדוש, מגדולי גאוני ליטא בדורו. נכדו של 

רבי אריה ליבוש הורביץ אב"ד סטניסלב, 

ומצאצאי רבי איציק'ל הורביץ אב"ד המבורג 
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ורבי שאול אב"ד אמשטרדם. תלמיד מובהק של רבי אריה ליב שפירא אב"ד קובנא. נודע בשיטתו 

ירותו נודע כאחד מגדולי הרבנים והלמדנים בדורו, מכל רחבי המדינה המעמיקה והמקורית, ועוד בימי צע

פנו אליו בעניני עגונות ושאלות חמורות, והוא היה משיב במהירות עפ"י מקורות מפתיעים מן הש"ס ודברי 

הראשונים. תחילת רבנותו היתה בעיר מגוריו אמנאשטירשצזנא )מונסטירשצ'ינה, עיירה במחוז סמולנסק 

יה(, ובשנת תר"כ עלה לכהן ברבנות העיר פינסק. חידושיו על הש"ס נדפסו במהדורת הש"ס שבמערב רוס

של דפוס ווילנא, ובספריו אהל משה )חלק א', ווארשא, תרמ"ט; חלק ב', ירושלים, תש"ל(. ידוע כי החזון 

במעלת איש העריץ מאד את גדלותו של רבי אלעזר משה. פעם סיפרו לפניו בשם רבי חיים מבריסק, שסח 

דעה, ואמר כי שלשה גדולים היו באותו דור, אשר אף אם היו חיים בדורו של רבינו הרמ"א, -גדולי דורו דור

גם היו נחשבים לגאונים בישראל: רבי ישראל מסלנט, רבי יהושע ליב דיסקין, ואביו הבית הלוי; והוסיף עוד 

הגיב החזון איש ואמר: "ואני רוצה..." הגר"ח ואמר "ואם תרצו, גם רבי אלעזר משה מפינסק...". על כך 

)מעשה איש, חלק ד', עמ' צא(. לפי מקור אחר, התבטא אז החזון איש, כי לדעתו רבי אלעזר משה הורביץ 

הינו גדול מכולם, ואף אמר כי השערותיו של רבי אלעזר משה קרובות ל"רוח הקודש" )ראה: עובדות 

 והנהגות לבית בריסק, חלק ד', עמ' צא(.

. מגדולי גאוני ליטא בדורו "וחסיד מובהק" 1800/1873תרל"ג -שאפיט תק"ס - ן רבי מאיר מאריםהגאו

מתלמידי האדמו"רים: רבי נח מלכוביץ, ה"בית אהרן" מקארלין, רבי משה מקוברין ורבי אברהם מסלונים 

ו"ר רבי יצחק בעל "יסוד העבודה". מגיל צעיר נודע בגאונותו. ב"שטר התנאים" באירוסיו קרא עליו האדמ

! מונה לרבנות העיירה מייטשאד הסמוכה לסלונים. כיהן ברבנות 15מנסכיז' "הגאון הצדיק". כבר בגיל 

לוישנבה; יאקובשטאט, לטביה; שווינציאן, שליד וילנה; עד למינויו כרבה של קוברין, משרה בה החזיק עד 

וד הירושלמי לעומק, ושמו נודע פטירתו בשנת תרל"ג. מפורסם היה בגאונותו כ"מרא דשמעתתא" בלימ

דודו רבי שמואל אביגדור תוספאה, רבי יצחק אלחנן, ועוד. ר' -לתהלה אצל גאוני ליטא: רבי אייזיל חריף, בן

אייזל חריף נהג בו כבוד בשל חיבורו על התלמוד הירושלמי, והיה מכנה אותו "תנא ירושלמאה". זאת 

 רבנים ידועי שם. למרות שהיה דרכו למתוח ביקורת נוקבת אף על

"Autograph, not printed." Letter? Scrap of letter? on topics of learning in handwriting of 

Chassidic Gaon Reb Meir Marim – Shapit, Av Beis Din Kobrin, Ba'al Nir on Yerushalmi – 

apparently to the great Gaon Reb Eliezer Moshe Horowitz of Pinsk. "Not signed". 

Long letter  - 2.5 pages 69 lines , "not signed". The letter was "not printed". 

Few rips with no text missing, many moth damage marks and holes, condition medium – poor. 

 200$מחיר פתיחה 

 

הוספת מרן הרב  .362

אלישיב בכ"י וחתימתו על 

ך דב המלצה מרבי ברו

 פוברסקי.

 

רבי ברוך דב  מאתהמלצה מכתב 

לעזרת פוברסקי ראש ישיבת פוניבז' 

מוסדות מרכז התורה אוסטרובצה 

 בראשות הרב אברהם חנוך קוטיינר.

והוספה והצטרפות בכ"י מאת מרן רבי 

 יוסף שלום אלישיב וחתימתו.

 . A4ד'; גודל  1,  2002תשס"ב 

  נייר לבן טוב, מצב מצוין.
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הוא ראש ישיבת פוניבז' וחבר במועצת גדולי התורה של דגל  [1931תרצ"א ] דב פוברסקי  ברוךהרב 

 התורה. 

יד ישיבת היכל התלמוד בתל אביב -למד בישיבת "אור התלמוד" שעל .כיהן כר"מ בישיבת אוהל תורהאביו 

בזמן קיץ של  גם בישיבת "אחי תמימים" חב"ד בתל אביב, שם שימש אביו כר"מ ראשי. ובאופן בלתי רשמי

שנת תש"ד למד בישיבת חברון. באותו זמן הוקמה ישיבת פוניבז' בבני ברק, ובקיץ של אותה שנה עבר 

ללמוד בישיבה, זמן קצר לאחר שאביו מונה לר"מ בה. למד בחברותא עם הרב אריה פינקל. בבחרותו 

 התקרב לחזון איש ולרב יצחק זאב סולובייצ'יק מבריסק.

ר לאחר נישואיו, מונה על ידי הרב יוסף שלמה כהנמן למגיד שיעור בישיבת פוניבז'. בשנת תשי"ד, זמן קצ

במשך השנים הוא כיהן כר"מ יחד עם הרב גרשון אדלשטיין והרב מרדכי שלמה ברמן, לצידם של ראשי 

הישיבה המבוגרים הרב שמואל רוזובסקי, הרב אלעזר מנחם מן שך ואביו. בנוסף הוא מסר בישיבה 

 בסדר קדשים לחבורת בחורים ואברכים.שיעורים 

מלבד שיעוריו בישיבת פוניבז' מוסר הרב פוברסקי שיעורי תורה באירועים שונים, כגון ירחי כלה בארץ 

במשך שנים סירב . כינוסים תורניים, ובישיבות נוספות הן מהחוג הליטאי והן מהספרדי והחסידי ,ובעולם

ם זאת, בכ"ו באב תשע"ב צורף כחבר למועצת גדולי התורה הרב פוברסקי לעסוק בתחומים פוליטיים. ע

  של דגל התורה.

Hasafat Maran Ha'Rav Elyashiv, in his handwriting and signature for the recommendation of 

Rabbi Baruch Dov Povarsky. 

Recommendation letter from Rabbi Baruch Dov Povarsky Head of Yeshivat Ponovitch, added 

and joined by handwriting of Maran Rabbi Yosef Shalom Elyashiv and his signature. 

Paper size A4, good white paper, excellent condition. 

 70$מחיר פתיחה:

 

צפת. לוט מסמכים וניירת  .363

של בית מושב זקנים בצפת. 

 בקירוב. 20-צפת שנות ה 

ים של בית מושב זקנים לוט ניירת בכ"י ומסמכ

 בצפת.

מסמכי דואר, מכתבי הנהלה ותורמים, דפי 

 רשימות של תורמים. 

, 20 –כפי הנראה המסמכים משנות ה 

  בחלקם חתום תאריך.

כל המסמכים נפגעו בשליש העליון של הדף 

וחסר חלק מהנייר עם הטקסט באחד יותר 

 ובאחד פחות.

דף חלקם בעברית וחלקם בשפות  11סה"כ 

 שונות. גודל ומצב משתנה.

Zfat. Lot of Documents and Paper work of 

an old Moshav Zkenim (Elderly Housing), 

In Tzfat, approximately from the 20's.  
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Lot of handwritten paperwork and documents of an old Moshav Zekenim (Elderly Housing), in 

Tzfat. 

Mail documents, Management and Donors Letters, and Donor List pages. 

Apparently, the documents are from the 1920s, some of which are signed with date. 

All the documents were damaged in the top third of the page and lacked part of the paper with 

the text in one more and one less. 

Total Pages are 11, some are in Hebrew and some in different language. Size and conditions vary. 

 60$מחיר פתיחה 

 

 –וינה  –מסמכים מקהילות ביאלה  3עליה לארץ ישראל והשתקעות בה. לוט  .364

 .1921/29תרפ"ט  –ירושלים. שלמה וויסברג. תרפ"א 

 חשובים של רבי שלמה וויסברג.מסמכים  3לוט 

, פרטים על שלמה לייב ווייסבערג שעשה את כל ההכנות "תעודה" מהנהלת קהילת ביאלאא'. מכתב 

לעלות לארץ ישראל ביחד עם אישתו ובניו על מנת להתנחל שם. הוא יהודי אמיד עושה כובעים ותופר 

י כסף וכלי זהב ותכשיטים, מלבד כלי בית פרוות, הוא מתכוון לעלות איתו את מכונות היצור וכן הרבה כל

 ספרים וספר תורה "וש"ס ווילנא" וכו'.ומלבושים, ו

חתימות וחותמות וועד הקהילה 

  בביאלא.

כנראה ב'. תעודה קטנה, 

מהכנסת אורחים של קהילת 

מאשרים  וינה: "תעודה" הננו

בזה שמר)ת( השיב)ה( את כלי 

מיטתו)ה( ביום עוזבו)ה( את וינה 

 בדרכו)ה( לטריאסט: 

"בלי תעודה זו" אינו)ה( יכול)ה( 

העולה לנסע לטריאסט מפני 

שהמשרד ה"י בוינה יעצור את 

 דרכיתו)ה(

 וינה, ביום.... חתימת מנהל הבית.

מתחת לזה הניסוח בגרמנית? וכן 

בגרמנית, ממולאים הפרטים בכ"י 

 חתימות וחותמות.

 .1922 –המסמך מ 

. 805ג'. פנקס תעודת חבר מס' 

תעודת חבר" כבוד החבר וכו' שלמה ועד העיר האשכנזי פעה"ק ירשלם ת"ו. " "העדה החרדית"

 ווייסברג, בשכונת כרם. 

ות הננו מתכבדים לאשר וכו' שעל סמך הצהרתו שמסר ביד שלוחנו בחודש אייר תרפ"ט שהוא נכון להי

אין וכו'  805וברצונו להיות חבר בהעדה החרדית וכו' ושמו נרשם בפנקס העדה מס'  יוצא מהוועד הלאומי

 וכו' תעודה זו נתאשרה שוב בכסלו תש"א. לחבר עדתנו להיות חבר בשום עדה או קהילה אחרת

 חתימות וחותמות ועד העיר לקהלת האשכנזים.
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מתחילת יציאתו לדרך לכיוון ארץ ישראל ועד אחרי  מסמכים מעניינים של שלמה לייב ווייסברג 3

 .השתקעותו בארצינו הקדושה

 טוב מאוד. –גודל משתנה, מצב טוב 

Aliya L'aretz Yisrael v'hishtak'us bah – Settling in Israel. Lot of 3 documents from congregations 

Bialla – Vienna – Jerusalem. Shlomo Weisberg. 1921/29 

Sizes vary, condition good - very good. 

 80$מחיר פתיחה 

 

 

 .1914כוח. כתב יד תימני. ירושלים? תרע"ד  יייפו –כתב אפוטרופסות  .365

366.  

ייפוי כוח יהבית במתנה מעכשיו ארבע גרמידי)ארבע אמות( מן  –דף בכתי יד תימני, כתב אפוטרופסות 

קרקע דאית לי בארעא דישראל לסולמאן בן חמאמי, מתנת בריא מתנת פרהסיא גלויה ומפורסמת 

בשווקים וברחובות, מתנה שאין בה שום תנאי בעולם. ועל גב 

מתנה דא ארשיתיה ושלטתיה ומניתי יתיה אפוטרופא על וכו'. 

 מנת לדון ולשלם את חובו וכו'. שטר מתנה על

סעדיה בן והצעיר  שלום בן סעדיהחתומים בתור עדים הצעיר 

 –מוסיף השליח מתחת חתימות העדים  דוד קפרי,

  האפוטרופוס בחתימתו שקיבל עליו לעשות את השליחות.

. נקבי עש, 1914שורות בכתב יד משנת תרע"ד  15דף בודד, 

 מצב טוב.

Manuscript of Custody - Power of attorney. Teimani 

(Yemenite) hand-writing. Jerusalem? 1914. 

Single page, 15 handwritten lines from 1914. Moth holes, 

condition good. 

 60$מחיר פתיחה 

 

 

 

 

 

 

 

 -תעודת חבר בחתימת ר' מנחם קרליבך אב"ד קולוניא לר' מנחם ב"ר שמעון הלוי  .367

 .1920מסמכים מהעיר קולוניה תר"פ  2ב"ר שמעון הלוי. לוט  כתובת החבר ר' מנחם
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"פה מתא קלוניה א' דר"ח תמוז שנת תזרח הוד שניתנה להר' מנחם בן ר' שמעון הלוי תעודת חבר 

הרב מנחם עליו חתום הגאולה" 

קרלבך רב לעדת ישורון 

 בקלוניא

ר' מנחם וכן כתובתו של החבר 

 בן ר' שמעון הלוי

שלום מנחם הרב ד"ר עמנואל 

- 1874 תרפ"ז -תרל"ד  קרליבך

 היה רב של ממל וקלן.,1927

 מצב טוב מאוד.

Membership card signed by 

Reb Menachem Karlebach Av 

Beis Din Kolonial Reb 

Menachem ben Reb Shimon 

Halevi – address of the 

member Reb Menachem ben 

Reb Shimon Haleivi. Lot 2 documents from the city Kolonia 1920. 

Condition very good 

 60$מחיר פתיחה: 

 

תעודת כושר לשוחט דאוד בן סאלם. בכתב יד תימני.  .368

 .1950ישראל תש"י 

 לשוחט דאוד בן סאלם. בכתב יד תימני. תעודת כושר מסמך 

 .5Aד'; בערך גודל  1, 1950ישראל תש"י 

  נייר טוב, מצב מצוין.

Certificate of Kosher for Ha'Shochet Da'ud ben Salem. Yemenite 

handwritten. Israel, 1950 

Certificate of Kosher for Ha'Shochet Da'ud ben Salem. Yemenite 

handwritten. 

Israel, 1950, 1 page; about A5 size. 

Good paper, great condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 

 

ר רבי ישראל אלתר הבית ישראל מגור על דף כוללות חתימת האדמו" "נדיר". .369

 .)מעמדות( מבית החסידים בנתניה

שהשתתפו בכוללות )מוסדות  נתניה" 6 מסמך "רשימת אנ"ש בבית החסידים דגור דרחוב החלוצים

 אב. עם חתימה בכתב יד קודשו של אדמו"ר ה'בית ישראל' מגור. –החסידות( בחודשים תמוז 
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כל חודש שנאספו ע"י 159משמות מתפללי בית החסידים, אשר תרמו ביחד סך של  24במסמך מופיעים 

אברהם חיים בן רבקה פייגה ברלינר בשולי המסמך מופיעה חתימת ידו של כ"ק רבי ישראל אלתר זיע"א 

 בעל ה'בית ישראל' מגור.

  מצב טוב מאוד, סימני קיפול.נייר לבן, 

האדמו"ר רבי ישראל בן האדמו"ר 

 מרדכי אלתר מגור. רבי אברהם

חותנו בזיוו"ר הוא רבי יעקב מאיר 

בידרמן, חותנו בזיוו"ש הוא רבי דוד 

וידנפעלד. את מקום מגוריו קבע בעיר 

גור, לאחר מלחה"ע הראשונה עבר 

להתגורר בווארשא. בימי מלחה"ע 

השנייה נמלט יחד עם אביו ועוד קומץ 

אנשים לארץ ישראל, משפחתו נותרה 

בו. לאחר פטירת מאחור לדאבון לי

אביו קיבל את שרביט ההנהגה, ובכל 

כוחו עמל להקים את היהדות מאפר 

המשרפות ולשקמה מחדש, על פיו 

ישק כל דבר בקרב היהדות החרדית. 

בשנת תשל"א חלה ועבר ניתוח ממנו 

החלים, בשנת תשל"ז גברה עליו 

מחלתו וביום ב' אדר עלתה נשמתו 

בסערה השמימה, גופו הטהור הובא 

מנוחות במערת בית גור במעלה הר הזיתים. מאמריו אותם אמר מדי שבתו נדפסו מפי כתבו בספרו 'בית ל

 ישראל'

"Rare". Signature of Admor Reb Yisrael Alter, the Beis Yisrael of Gur, on 'daf kolelus 

(ma'amados) from the shtiebl in Netanya. 

White paper, condition very good, fold marks. 

  320$מחיר פתיחה: 

 

. "מהדורה החיד"אמרבינו מרן  ברית עולם – לב דוד. נדיר. 369

 .1789ט "מתק ליוורנו ראשונה"

לרבינו הגאון הקדוש המקובל חיים יוסף דוד  ל"ב פרקי תוכחות מוסר

ע"פ כתב יד  בענייני תשובה פרקים ראשונים ישהשכולל  אזולאי.

 . המהרח"ו הגאון הקדוש המקובל האלוקיהמיוחס לרבנו 

"והוא ספר יקר הערך בדברים העומדים ברומו של עולם, מתוקים 

מדבש ונופת צופים, כולו מחמדים מלוקט מרבותינו הראשונים נ"ע והוא 

אחד מהספרים היקרים, הן מצד נפלאות ענינו ופנימיותו, הן מצד יקרת 

  ד( מציאותו" )מן ההקדמה למהדורת ברלין תרפ"

"ברית עולם"  החיבור. בסוף הספר ט"מליוורנו, תקמהדורה ראשונה. 

תיקונים והוא "שומר הברית"  וכן על ספר חסידים החיד"א הגהות

 .ברית עולםקונטרס והשמטות ל

 . הספר מחולק לשני כרכים.ס"מ 14.5קנב דף. 
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 קים, מצב בינוני.כריכות עתיקות לא מקוריות, נייר טוב, נזקי עש מרובים, מעט דפים מנות

Lev David (Hida) – first edition, Livorno 1789. 

Thirty two chapters on ethics by prominent Rabbi 

Chaim Yosef David Azulai. The work's first six 

chapters on ethics are based on a manuscript 

attributed to the kabbalist Rabbi Chaim Vital, the 

Arizal's prized pupil. 

"This rare book deals with lofty matters, sweeter 

than honey, full of delicacies picked from our early 

sages, and it is one of the most treasured works, 

both in terms of its wonders and depth and in 

terms of its rarity." (from the introduction of the 

Berlin edition, 1923). 

First edition, Livorno, 1789. The book includes the 

work "Brit Olam" which are the Hida's comments 

on Sefer Hassidim, as well as "Shomer ha-Brit" 

which consists of a list of erratas to "Brit Olam". 

152 pp. 14.5 cm. The book is divided into two 

works. 

Old bindings, not of the original, good paper, damages by moths, a few loose pages, mediocre 

condition. 

 70$מחיר פתיחה 

  

 

 ברנד מכירות פומביות מאחלת לכם                  

 "בהצלחה"                                                                  

 

 

 תודה רבה לכולכם.

 

 

 

 

 


